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P R O T O K Ó Ł   Nr IV/2002   
z obrad IV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej w dniu 30 grudnia 2002 r. o godz. 1100 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

W obradach sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15, co stanowi 100 % frekwencję.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto obecni byli:

- Wójt Gminy Kraszewice –  p. Józef Olszewski

- Sekretarz Gminy Kraszewice –  p. Stanisław Plewiński  

- Skarbnik Gminy – p. Maria Sobczak

- sołtysi gminy Kraszewice + zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu).

      

Punkt 1. Otwarcie obrad sesji.

Przewodniczący rady Gminy p. Henryk Dubis serdecznie powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Wójta Gminy minionej kadencji, sołtysów, dyrektorów szkół i pozostałych gości oraz zgodnie z art.20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jedn. tekst z 2001 r. – Dz.U.Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) dokonał otwarcia IV sesji Rady Gminy w Kraszewicach stwierdzając, że jest prawomocna do obradowania, podejmowania uchwał i wniosków.

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad IV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali materiały sesyjne w statutowym terminie. Na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego       i Budżetu zaproponował wprowadzenie do pktu 6 porządku obrad projekt uchwałę w sprawie „ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych           i użytkowych” oraz o wprowadzenie do porządku obrad pktu 7a. „Podziękowania dla radnych i dla Wójta Gminy Kraszewice minionej kadencji”   Następnie zapytał: czy radni mają uwagi lub inne propozycje do projektu porządku obrad ?.

Radny p. Marek Grabowski nawiązując do wniosku Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, o którym mowa wyżej, proponuje go  nie wprowadzać, gdyż radni nie mają projektu uchwały i nie są zapoznani w tej sprawie.

Wójt Gminy p. Józef Olszewski oznajmił, że uchwała w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem gminnych lokali mieszkalnych i użytkowych powinna być podjęta w celu zaktualizowania stawek czynszu i wznowienia umów najmu z użytkownikami tych lokali a szczególnie z tymi, którzy od 1 lipca 2002 r. nie płacą czynszu.  

Ponieważ uwag i propozycji nie zgłaszano Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za wprowadzeniem projektu uchwały       w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych                          i użytkowych?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada 8 głosami opowiedziała się za wprowadzeniem tego projektu uchwały. 

Następnie zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem porządku obrad IV sesji? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada 13 głosami przyjęła porządek obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

     Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Sekretarzem Obrad IV Sesji wybrany został  jednogłośnie radny p. Ryszard Ilski.

Punkt 4. Przyjęcie protokółu z obrad III sesji Rady Gminy.


    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad III sesji Rady Gminy jest zgodny z przebiegiem obrad i na wniosek Sekretarza Obrad III Sesji radnego p. Marka Grabowskiego zaproponował                     przyjęcie tego protokółu bez odczytania.

Nie zgłaszano więcej uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto          z szanownych radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytania?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów (za-13 głosów, przeciw-1 głos, wstrzymało się-1 głos) przyjęła Protokół Nr III/2002 z obrad III sesji Rady Gminy w dniu 12 grudnia 2002 r..

Punkt 5. Interpelacje radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus zwrócił uwag na fakt, iż w ostatnim  czasie podczas gołoledzi odcinek gminnej drogi        z Głuszyny do Kuźnicy Grabowskiej nie był posypany piaskiem             i dlatego zapytał: kto się tą sprawą obecnie zajmuje?  

Wójt Gminy wyjaśnił, że drogi gminne były sypane piaskiem a czynność ta jest  zlecona Gminnej Spółdzielni „SCH” w Kraszewicach. Prawdopodobnie osoba wykonująca to zadanie nie zorientowała się, że droga ta jest gminną drogą              i dlatego nie  została posypana piaskiem.

Punkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) uchwalenia „studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  

     przestrzennego gminy Kraszewice”.

    W powyższej sprawie głos zabrał pracownik Urzędu Gminy insp. ds. budownictwa i planowania przestrzennego p. Stanisław Skorupa, który szczegółowo wyjaśnił celowość podjęcia tej uchwały. M.innymi poiformował, że Zarząd Gminy Kraszewice pismem z dnia 2002-11-07 znak: Nr BUD 7320/2/02 zwrócił się do Departamentu Planowania Przestrzennego i Ekologii Zarządu Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu, ul. Piekary 17                      o zaopiniowanie projektu „Studium uwarunkowań  ...  itd.”, który był udostępniony do wglądu w gmachu Urzędu Gminy w Kraszewicach, o czym również zawiadomiono na piśmie instytucje różnych branż oraz Zarządy sąsiednich Gmin i Miast.

Opinie jakie wpłynęły do Urzędu Gminy na ogół były pozytywne a uwagi jeśli zgłoszono to nieznaczne i zostały przez projektanta wprowadzone. Od mieszkańców naszej gminy nie wpłynęły jakiekolwiek opinie.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrał radny p. Stanisław Tyrakowski, który wnioskował o wprowadzenie w załączniku do uchwały odpowiedniego zapisu, stanowiącym o tym, iż w przypadku proponowania przez Polską Sieć Energetyczną S.A budowy na terenie naszej Gminy  linii energetycznej 400 kW Broszęcin – Ostrów Wlkp. Rada Gminy nie wyrazi zgodę.

Powyższy wniosek został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy.

Innych uwag i propozycji nie zgłaszano więc Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Następnie Przewodniczący Rady Gminy          zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu omawianej uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła  u c h w a ł ę  Nr IV/17/2002      w sprawie uchwalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice”.  

2) zmian w budżecie gminy na rok 2003.

    Głos zabrała Skarbnik Gminy p. Maria Sobczak i przedstawiła w szczegółach projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2002. Podstawą do wprowadzenia zmian było:

- przelew środków z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu za wykonanie budowy drogi dojazdowej do pól w kwocie 139.817 zł,

- przekazanie I transzy środków z Agencji Restrukturyzacji na szkolenie mieszkańców wsi w kwocie 21.900 zł,

- pismo Ministra Finansów zwiększające środki subwencji oświatowej o kwotę 1.514 zł,

- pismo Ministra Finansów zwiększające środki subwencji oświatowej ogólnej o kwotę 19.421 zł.                                                                                        
  - decyzja Wojewody Wielkopolskiego zwiększające środki na oświetlenie dróg o kwotę 16.723 zł,

Budżet gminy po stronie dochodów i wydatków zwiększył się o kwotę 199.375 zł.

Po stronie wydatków wprowadzono następujące zmiany:

- otrzymane środki z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 139.817 zł przeznacza się na pokrycie kosztów budowy odcinka drogi Kuźnica Grabowska-Głuszyna,
- otrzymane środki w kwocie 21.900 zł z Agencji Restrukturyzacji przeznacza się na zakupy inwestycyjne dla: Szkoły w Jeleniach w kwocie 10.950 zł i Szkoły Podstawowej w Kraszewicach w kwocie 10.950 zł,

- zwiększające środki subwencji oświatowej od Ministra Finansów podzielono na szkoły: dla Gimnazjum - 3.066 zł, dla SP-Kraszewice - 11.734 zł i dla                 SP-Kuźnica Grabowska - 6.135 zł,

- zwiększające środki na oświetlenie uliczne w kwocie 16.723 zł na zadania zlecone rozdysponowano na zakup energii (12.864 zł) i zakup usług pozostałych (3.859 zł),

- rozdysponowano rezerwę budżetową w kwocie 18.500 zł dla : SP Kuźnica-Grabowska 8.400 zł, SP Filialna w Jeleniach 3.500 zł, przedszkola 168 zł, dowozy dzieci 6.432 zł. W dyskusji w sprawie projektu uchwały głos zabrali:

Radny p. Marek Grabowski wnioskuje o przedstawianie danych w projekcie uchwały w sposób opisowy, gdyż radni nie znają się na oznaczeniach cyfrowych. Ponadto zapytał : po co Rada Gminy ma podejmować uchwałę w sprawie zmian w budżecie na rok 2002 jeśli wcześniej zostały rozdysponowane środki i to bez udziału Komisji?

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w sprawie projektu uchwały można zapytać się Skarbnika Gminy co oznacza poszczególny dział, rozdział i paragraf. Natomiast Wójt Gminy wyjaśnił, że środki które wpłynęły do budżetu gminy otrzymaliśmy z opóźnieniem.. Taka sytuacji bywa corocznie pod koniec roku budżetowego, której nie unikniemy i w tym względzie Rada Gminy musi podjąć uchwałę, by otrzymane środki zostały wprowadzone do budżetu gminy. Ponieważ przekazane naszej gminie środki odgórnie przeznaczone zostały na realizację określonych zadań celowych, muszą być rozdysponowane zgodnie z ich przeznaczeniem, co zostało uwzględnione w projekcie uchwały i nie wymaga opiniowaniu przez którąkolwiek komisję.

Skarbnik Gminy poinformowała, że uchwały w sprawie budżetu gminy są sporządzane zgodnie z prawem i nie wymaga się by oznaczenia klasyfikacji budżetowych były dodatkowo przedstawiane w sposób opisowy. Jednakże oznajmiła, że radni otrzymają informację według której będą mogli rozpoznawać poszczególne oznaczenia cyfrowe klasyfikacji budżetowej. 

Ponieważ nie zgłaszano więcej uwag i zapytań w sprawie omawianego projektu uchwały więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów (za - 14 głosów, wstrzymało się - l głos) przyjęła projekt uchwały i w tym względzie podjęła uchwalę Nr IV/l 8/2002 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2002. 

3) wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku    

    Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo z dnia 2002-12-16 Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszowa p. Stanisława Wabnica w sprawie o nadesłanie do 25 stycznia 2003 r. wykazu dwóch osób wybranych przez Radę Gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej. Ponadto poinformował, że Wójt Gminy wchodzi w skład w/w Zgromadzenia bez wyznaczania przez Radę (patrz § 6 ust. 2 Statutu ZGZO) natomiast pozostałe dwie osoby wybiera Rada Gminy - na okres kadencji rad gmin. Jako członek tego Związku minionej kadencji wspomniał również, iż ZGZO jest związkiem komunalnym między gminnym - w rozumieniu art. 64 ust. l ustawy                                 o samorządzie gminnym, działa na podstawie tejże ustawy i własnego Statutu, w którym są określone cele i zadania Związku. Przystępując do omawianego projektu uchwały poprosił radnych o wytypowanie dwóch kandydatów do reprezentowania gminy Kraszewice w Zgromadzeniu ZGZO. Wytypowano:

1) p. Henryka Dubisa - zgłoszony przez radną p. Jadwigę Sobczak
2) p. Marek Grabowski - zgłoszony przez radnego p. Stefana Puchałę.
W/w kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie i reprezentowanie Gminy                   w Zgromadzeniu ZGZO.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały przedstawiającej w/w kandydatów do reprezentowania naszej gminy                          w Zgromadzeniu ZGZO ?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i w tym względzie podjęła uchwałę Nr IV/19/2002 w sprawie wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.
4) ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych i użytkowych.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 20 grudnia 2002 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, na którym m. innymi dokonano analizy stawek czynszowych za najem gminnych lokali mieszkalnych i użytkowych. O przedstawienie rezultatów prac tej Komisji poprosił jej Przewodniczącego p. Stefana Puchałę. Zabierając głos Przewodniczący Komisji przedstawił propozycje stawek czynszu za najem gminnych lokali mieszkalnych i użytkowych , które stanowią załącznik do niniejszego Protokółu (kserokopia Protokółu Nr 2/2002 z dnia 2002-12-20 Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu). Ponadto Komisja wnioskowała:

- o zainstalowanie podlicznika energii elektrycznej w Ośrodku Zdrowia w Kraszewicach - na koszt Gminy,

- aby Wójt Gminy umożliwił przeniesienie - na zasadzie porozumienia stron -sprzątaczki p. Janiny Niedżwiedzkiej, zdjętej ze stanu zatrudnienia Urzędu Gminy w Kraszewicach i od l stycznia 2003 r. zatrudnionej w Ośrodku Zdrowia w Kraszewicach przez lek. med. Pawła Wilczyńskiego. Po zapoznaniu się                    z przebiegiem prac Komisji radni nie zgłaszali uwag i zapytań więc Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przedstawienia projektu uchwały                w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej, po czym zapytał: czy w sprawie projektu uchwały są uwagi lub zapytania? Ponieważ nie zgłaszano, więc zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały ? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr IV/20/2002 w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej.
Rada Gminy zobowiązała Wójta Gminy do złożenia informacji w sprawie realizacji podjętej uchwały - na jednej z następnych sesji. 
Punkt 7. Wnioski i zapytania.

l) Wójt Gminy poinformował, że zaplanowana w roku 2002 budowa linii wodociągowej w Kraszewicach-A Podlas nie została rozpoczęta z powodu nie zebrania przez mieszkańców tej wsi pieniędzy w wysokości stanowiącej udział w finansowaniu tego zadania. Uważa, że budowa tej linii będzie uwzględniona przez Radę Gminy w budżetu gminy na rok 2003. Liczy również na wsparcie finansowe tej inwestycji przez Stowarzyszenie NRRWK dotacją w wysokości 50.000 zł, jakie zadeklarowało w roku 2002 r.

2) Radny p. Stanisław Tyrakowski wnioskuje, o zorganizowanie w roku 2003 obchodów 20-lecia powstania gminy Kraszewice wraz z wykonaniem folderu Gminy i na te cele uwzględnić środki w budżecie gminu na rok 2003. Uważa, że na tą uroczystość należy poprosić przedstawicieli władz sąsiednich gmin.

3) Radny p. Mirosław Presiak wnioskuje, aby na następną sesję poprosić radcę prawnego w celu uzyskania pewnych wyjaśnień w sprawach przedstawianych przez radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w sprawie ewentualnego zatrudnienia radcy prawnego Wójt Gminy będzie czynił działania. 

Punkt 7a. Podziękowania dla radnych i dla Wójta Gminy Kraszewice   minionej kadencji.
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że wspólnie z Wójtem Gminy p. Józefem Olszewskim postanowili, by na IV sesji Rady Gminy złożyć podziękowania wszystkim radnym za pracę w samorządzie gminnym w latach 1998 - 2002 oraz byłemu Wójtowi Gminy p. Stanisławowi Jeziornemu za Jego wieloletni 20-letni wkład pracy na kierowniczym stanowisku Gminy pełniąc od            l stycznia 1984 r. do 1989 r. funkcję Naczelnika Gminy i w dalszym ciągu na tym samym stanowisku jako Wójt Gminy - do dnia ślubowania obecnie wybranego Wójta Gminy tj. do 19 listopada 2002 r.).
Przystępując wspólnie z Wójtem Gminy do wręczania okolicznościowych listów z podziękowaniami życzyli radnym ubiegłej kadencji wszelkiej pomyślności               w życiu osobistym i sukcesów w pracy zawodowej.

Równocześnie złożyli serdeczne podziękowania byłemu Wójtowi Gminy p. Stanisławowi Jeziornemu wręczając mu w imieniu Rady i Urzędu Gminy list okolicznościowy wraz z podarkiem w postaci 4-tomowej Encyklopedii Powszechnej.
Do życzeń dołączyli się przedstawiciele Szkoły Podstawowej w Kraszewicach (nauczyciel p. Jan Szmaj w imieniu Dyrektora Szkoły) i Gimnazjum (Dyrektor     p. Maria Sobieraj) a w imieniu Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej p. Henryk Dubis - którzy również przekazali po l tomie tej Encyklopedii uzupełniając tym samym jej pełny woluminarz.
Były Wójt p. Stanisław Jeziorny podziękował wszystkim za życzenia i podarki w postaci Encyklopedii Powszechnej oraz z okazji zbliżającego się Nowego Roku 2003 złożył wszystkim radnym Rady Gminy, Wójtowi Gminy i pracownikom Urzędu Gminy dużo zdrowia, sukcesów i pomyślności w życiu zawodowym i osobistym. Ponadto prosił o dostarczenie mu każdorazowo zawiadomień w sprawie zwołania sesji Rady Gminy łącznie z materiałami sesyjnymi, gdyż w dalszym ciągu interesują Go sprawy naszej Gminy. Natomiast będąc na obradach sesji, nie zamierza mieć aktywnego udziału tylko chce być jej biernym uczestnikiem.

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu radnych Rady Gminy i pozostałych uczestników obrad IV sesji podziękował za złożone życzenia, życząc byłemu Wójtowi zdrowia i pomyślności w Nowym Roku 2003. Osobiste życzenia złożył wszystkim radnym Rady Gminy, Wójtowi Gminy i pozostałym uczestnikom obrad IV sesji. 

Punkt 8.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Odpowiedzi na interpelacje udzielono w pkcie 5 i na wnioski w pkcie 7 niniejszego protokółu.

Punkt 9.  Zakończenie obrad sesji.
                W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach – zamykając tym samym o godz. 1330  IV sesję Rady Gminy   w Kraszewicach. 

Protokółował:                  Sekretarz Obrad IV Sesji           Przewodniczący
                                                     Rady Gminy                      Rady Gminy

Gustaw Sułgut                      Ryszard Ilski                  /-/ Henryk Dubis 

