
P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2007

z VI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 16 marca 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad V sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2006 rok.

7. Sprawozdanie Kierownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego z działalności za 2006 rok.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w budżecie na 2007 rok,
- wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania. 
- regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kraszewice.
9. Wnioski i zapytania radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. Uwagi zgłosili:

Radny Wacław Grzesiek zawnioskował o ujęcie w porządku obrad sprawy zakupu samochodu strażackiego dla OSP Głuszyna.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że ta sprawa zostanie omówiona przy okazji dyskusji o zmianach w budżecie.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad VI sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad VI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad V sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad V sesji Wacław Grzesiek wniósł o odczytanie protokołu             z obrad sesji Rady Gminy.

Radny Waldemar Dudka zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania, co zostało zaakceptowane przez pozostałych członków Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad V sesji Rady Gminy w dniu 15 lutego 2007 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5 Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 15 lutego 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2006 rok.
               Powyższe sprawozdanie zostało przedstawione przez Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej pana Jana Kędzię. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:


Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że składki poszczególnych sołectw na GSW są niższe niż późniejsze wydatki.

Przewodniczący GSW wyjaśnił, że zgodnie z przyjętą zasadą rozliczenia dokonywane są za dany rok kalendarzowy. Jednak wpłaty składek można dokonać również                    w późniejszym terminie, jak to miało miejsce w przypadku Głuszyny, która wpłaciła środki dopiero w marcu. Powyższa składka zostanie więc wykazana w bieżącym roku kalendarzowym.
Ad 7. Sprawozdanie Kierownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego z działalności za 2006 rok.

                 Powyższe sprawozdanie zostało przedstawione przez Kierownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego panią Mirosławę Kamiennik. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że informacja dotycząca możliwości uzyskania dotacji na płyty gnojowe nie była dostatecznie rozpowszechniona, co spowodowało, że tylko nieliczni mogli z tej pomocy skorzystać.
Kierownik ODR odp, że jeżeli w bieżącym roku podobny program zostanie uruchomiony (prawdopodobnie w lipcu), to postara się rozpowszechnić informację             w większym zakresie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy prawdą jest, że tzw. rolnicy niskotowarowi nie mają obowiązku zakładania płyt obornikowych w swoich gospodarstwach.

Kierownik ODR odp, że jest to informacja niepotwierdzona.
Radny Wacław Grzesiek zapytał, czy rolnicy korzystający z doradztwa muszą uiszczać opłatę w wysokości 50 zł.
Kierownik ODR odp, że doradztwo rolnicze jest odpłatne, zgodnie z ustalonym cennikiem. Pomoc przy wypełnianiu wniosku o płatności obszarowe udzielana jest odpłatnie w zależności od ilości działek, np. do pięciu działek pobiera się opłatę              w wysokości 20 zł plus po 2 zł za każdą następną działkę.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zapytał, czy w dalszym ciągu są udzielane dotacje na zakup wapna. Poza tym radny zwrócił uwagę, że ponieważ w ostatnim czasie nie zostało zorganizowane żadne szkolenie dla rolników, zwraca się z prośbą           o możliwe przeprowadzenie takich spotkań.
Kierownik ODR odp, że aby uzyskać dotację należy przeprowadzić badanie gleby. Natomiast co do szkoleń, to ostatnie spotkanie odbyło się we wrześniu ub.r., jednak nie cieszyło się dużym zainteresowaniem. Z całej gminy przybyło tylko 15. rolników, mimo, że sołtysi zostali powiadomieni o terminie i miejscu szkolenia.

Radny Wacław Grzesiek zapytał, czy przy wypełnianiu wniosku o płatność należy wypełniać rubrykę „nieaktualny rodzaj nieużytków”?

Kierownik ODR odp., że w bieżącym roku ARiMR dopuszcza nie wypełnianie tej rubryki i nie spowoduje to negatywnych konsekwencji dla ubiegającego się                  o dopłaty.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zapytał, czy w bieżącym roku we wniosku              o płatność należy wpisywać określenie ogólne „zboże”, czy obowiązują inne zasady nazewnictwa.

Kierownik ODR odp, że przy wypełnianiu wniosku posługujemy się skrótami, które zostały wyjaśnione w instrukcji załączonej do wniosku, np. skrót jpo oznacza jednolita płatność obszarowa, a skrót upo – uzupełniająca płatność obszarowa.
Sołtys Marian Krajewski zapytał, czy wnioski o płatności bezpośrednie będą wysyłane do rolników, tak jak dotychczas. 

Kierownik ODR odp, że ARiMR wysyła wnioski wraz z załącznikami i mapkami do wszystkich rolników.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił o poinformowanie w jakich dniach                  i godzinach jest czynny ODR.

Kierownik ODR odp, że z doradztwa można korzystać od poniedziałku do piątku            w godzinach 7.30 - 15.30.
Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że w pierwszej kolejności zostanie omówiona uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania. Zmiana została zaakceptowana przez radnych jednogłośnie.

- wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania
Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który poinformował, że z programu leader + udało się pozyskać kwotę 730 tys. zł do podziału na 6 gmin naszego powiatu. Otrzymane środki stanowią pierwszy etap dofinansowania i mogą być przeznaczone na działania takie, jak: szkolenia, organizacja imprez kulturalnych, wykonanie strony internetowej oraz promocję gminy. Dopiero fundusze z drugiego etapu będzie można przeznaczyć na działania inwestycyjne. Najpierw jednak należy dokonać określonych wydatków, a potem nastąpi zwrot środków. Stowarzyszenie Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania na realizację zadań zaciągnie zwrotne pożyczki od gmin, co jest rozwiązaniem korzystniejszym i tańszym niż zaciąganie kredytu. Pożyczki zostały podzielone proporcjonalnie do liczby mieszkańców, w przypadku gminy Kraszewice jest to kwota 30.000 zł. Zwrot pożyczki planowany jest w okolicach lipca lub sierpnia 2008 r. Suma 30.000 zł zostanie przeznaczona z rezerwy budżetowej.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy wpłacone przez gminę środki zostaną proporcjonalnie zwrócone, na co Skarbnik Gminy odp, że faktury będą wystawiane na Stowarzyszenie, które ma również obowiązek regulowania należności. Siedziba Stowarzyszenia mieści się w Ostrzeszowie i na wyposażenie biura, jego obsługę przez pracownika przeznaczona została suma ok. 100 tys. zł, które to środki będą zagospodarowane w ramach pozyskanej kwoty 730 tys. zł.
Radny Jan Mamiak zapytał, czy środki zabrane z rezerwy budżetowej zostaną zwrócone z powrotem do tego działu.

Skarbnik Gminy odp, że pożyczka zostanie zwrócona w przyszłym roku,                          a dodatkowe dochody uzyskane w ciągu roku zostaną przeznaczone na wyrównanie rezerwy budżetowej.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?            W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/24/2007 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania.
- zmian w budżecie na 2007 rok,
Przewodniczący Rady Gminy zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią przedstawił pismo Wojewódzkiego Oddziału Ochotniczej Straży Pożarnej z dnia 14.03.2007 r. zgodnie        z którym wyznaczono ostateczny termin wpłaty sumy 100 tys. zł na zakup samochodu strażackiego na dzień 17.03.2007 r.
W powyższej sprawie zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym należy podjąć ostateczną decyzję w tej sprawie, ponieważ w przeciwnym wypadku środki na dofinansowanie zakupu przepadną. Gdyby środki z zaległości podatkowych wpłynęły, to można dodatkowo zaciągnąć kredyt na jednostkę OSP w Głuszynie, która będzie go spłacać. Poza tym sołectwo Głuszyna przez cały okres poprzedniej kadencji zrealizowało inwestycje za sumę 30 tys. zł, co w porównaniu z pozostałymi wioskami jest naprawdę małą kwotą. Dlatego nic nie stoi na przeszkodzie, aby na realizację tegorocznych inwestycji przeznaczyć większą ilość środków.
Radny Wacław Grzesiek stwierdził, że zgadza się ze zdaniem poprzednika oraz zapytał, ile środków wypłynęło do tej pory z zaległości podatkowych na Głuszynie.

Wójt Gminy odp, że na dzień dzisiejszy jesteśmy w trakcie ściągania składek, jednak ze względu na opieszałość komornika ściągalność jest bardzo niska.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że nie mamy ściągniętych zaległości na sumę 100 tys. zł, więc z tego źródła nie da się sfinansować zakupu. Istnieją więc dwie możliwości: albo przeznaczymy środki z budżetu albo zaciągniemy kredyt. Jednak w budżecie nie ma takiej kwoty, a w przypadku kredytu sprawa jest skomplikowana, ponieważ wymaga to ogłoszenia przetargu i cała procedura może potrwać ok. dwóch tygodni. Termin wpłaty został wyznaczony na jutro, jednak nie uda się załatwić sprawy w tak krótkim czasie. Natomiast zaciągnięcie kredytu przez OSP Głuszyna wiąże się z koniecznością jego poręczenia przez gminę, co równocześnie oznacza spłatę.
Przedstawiciel OSP Głuszyna Sylwester Kolenda zaproponował, aby w celu sfinansowania tego zakupu przesunąć realizację inwestycji w Głuszynie. Po zaciągnięciu kredytu środki na inwestycje mogłyby zostać zwrócone i inwestycje wykonane z drobnym opóźnieniem.
Mieszkaniec Tułazów Radosław Malinowski zwrócił uwagę, że budowa drogi na Tułazy powinna być zrealizowana w pierwszej kolejności, ponieważ to jest najpilniejsza sprawa, plany tej inwestycji trwają już zbyt długo. Poza tym można by wziąć przykład z gminy Brzeziny, która organizuje transport kilku dzieci z Tułazów do tamtejszej szkoły. W celu umożliwienia zawracania autobusu na odcinku 250 m została utwardzona droga, której fragment należy do gminy Kraszewice.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że należy się zastanowić nad możliwością pozyskania w zamian tańszego samochodu strażackiego z innego źródła. Natomiast jeżeli chodzi o drogę na Tułazy, jest to sprawa priorytetowa i nie ma możliwości odkładania tej inwestycji.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zakup nie może być zrealizowany kosztem inwestycji, ponieważ zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami środki na zakup samochodu mają być przeznaczone z zaległości podatkowych. A teraz okazuje się, że to droga na Tułazy na być sfinansowana z zaległości, co nie może mieć miejsca. Wtedy budowa drogi jeszcze bardziej przesunęłaby się w czasie, mimo że jest planowana już od wielu lat.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha stwierdził, że w budżecie gminy zostały zaplanowane inwestycje do realizacji w Głuszynie, a przede wszystkim budowa drogi na Tułazy, jednak zakup samochodu dla OSP nie został ujęty w planach budżetowych. Radni nie są przeciwni dokonaniu tego zakupu, ale nie wiadomo skąd pozyskać środki na ten cel. Można się postarać o tańszy samochód z innego źródła. Należy również podkreślić, że największe zadłużenie w płatności podatków przypada na Głuszynę i tu należy szukać pozyskania środków z przeznaczeniem na zakup samochodu.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że budowa drogi na Tułazy od dawna jest planowana, ale z powodu opieszałości właścicieli gruntów ta sprawa pozostawała przez tak długi czas nieuregulowana. Natomiast co do zakupu samochodu, to można by znaleźć rozwiązanie kompromisowe, to znaczy rozeznać możliwość nabycia samochodu używanego po niższej cenie od partnerów niemieckich, którzy wstępnie deklarują taką pomoc.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że rozeznał sprawę tego zakupu i po rozmowie                z Komendantem Powiatowej Straży Pożarnej okazało się, że planowany samochód nie jest dostatecznie przystosowany do warunków wiejskich, to jest raczej model typowo miejski.
Przedstawiciel OSP Głuszyna Edward Gabryś zwrócił się z prośbą o umożliwienie mimo wszystko dokonania zakupu nowego samochodu, ponieważ stary pojazd będzie być może wymagał remontu oraz zakupu drogich części. W celu realizacji tego zadania nie ma konieczności rezygnacji z inwestycji, a jedynie przesunięcie ich                 w czasie. Można by potrzebne środki na zakup samochodu przeznaczyć z inwestycji             a na ich realizację wziąć pożyczkę. 
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że skoro nowy samochód jest niefunkcjonalny to dokonywanie tego zakupu nie ma sensu. Jeżeli istnieje możliwość nabycia tańszego pojazdu, za to przystosowanego do warunków wiejskich, to tym bardziej szkoda zaciągać kredyt i rezygnować z tak potrzebnych inwestycji.
Radna Bożena Zadka stwierdziła, że zgadza się ze zdaniem poprzedniczki.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że jednostka z Głuszyny jest w Krajowym Systemie Ratownictwa, dlatego pomoc w formie zakupu samochodu jest jak najbardziej na miejscu. Można by więc zadeklarować wstępnie, że środki które wpłyną z zaległości podatkowych będą przeznaczone na zakup tańszego samochodu używanego.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy może podjąć zobowiązanie, że do końca bieżącego roku zostaną ściągnięte zaległości podatkowe i suma 100 tys. zł będzie przeznaczona na zakup samochodu dla OSP Głuszyna.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie           głosowania.

- kto jest za kupnem nowego samochodu dla OSP Głuszyna (za - 2 głosy, przeciw - 11 głosów, wstrzymało się - 2 głosy),
- kto jest za przeznaczeniem kwoty 100 tys. zł z zaległości podatkowych do końca bieżącego roku na kupno używanego samochodu (za - 13 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymało się - 0 głosów),

Następnie Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/25/2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
- regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kraszewice
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na zmianę kryterium                 dochodowego warunkującego przyznanie stypendium. Stosowna poprawka została wprowadzona w § 3 regulaminu, pozostałe zapisy pozostają bez zmian w stosunku do regulacji zeszłorocznych.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag           i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/26/2007 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kraszewice.
 Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące wnioski:
1) Radni Rady Gminy oraz mieszkańcy Kraszewic pismem z dnia 12.03.2007 r. zwracają się z prośbą o zatrudnienie w miejscowym Ośrodku Zdrowia lekarzy specjalistów, tak aby pacjenci mogli skorzystać na miejscu z fachowej pomocy bez konieczności udawania się do większych miejscowości. Radni zwracają również uwagę na sprawę nienależytego wykonywania obowiązków przez miejscowego lekarza. 
Wójt Gminy odp, że w naszej kompetencji nie jest zatrudnienie specjalistów, to należy do obowiązków obecnego lekarza. W celu wyjaśnienia wątpliwości najlepiej będzie zorganizować spotkanie przewodniczących komisji Rady Gminy z lekarzem. Jeżeli jednak pan Wilczyński odmówi współpracy, to możemy mu wypowiedzieć umowę najmu i zatrudnić innego lekarza, jeżeli zajdzie taka konieczność.
2) Państwo B.M. Krajewscy pismem z dnia 12.12.2006 r. zwracają się z prośbą               o umożliwienie wykupu wynajmowanego mieszkania w budynku szkoły                           w Jaźwinach.
Wójt Gminy odp, że wynajem tego mieszkania nie jest dla gminy opłacalny                    i najprawdopodobniej przychylimy się do tego wniosku. W tym celu konieczne będzie dokonanie wyceny tego mieszkania i podjęcie stosownej uchwały                           o sprzedaży.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy na wykup tych mieszkań wyrażają zgodę mieszkańcy Jaźwin, na co radna Małgorzata Broniecka odpowiedziała, że sprawa była już omawiana na zebraniu sołeckim i zgodnie z rozeznaniem mieszkańcy nie mają nic przeciwko temu.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie koszty utrzymania mieszkania ponosi gmina, na co Wójt Gminy odpowiedział, że są to głównie koszty wykonywania koniecznych remontów.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że w chwili obecnej jedno z mieszkań w budynku byłej szkoły wynajmuje również pani Strzała, która chwilowo jest na urlopie zdrowotnym, co należy wziąć pod uwagę przy planowanej sprzedaży.
3) Urząd Miejski oraz Starostwo Powiatowe w Jarocinie pismem z dnia 31.01.2007 r. zwracają się z apelem o poparcie sprzeciwu wobec planów powstania nowego województwa środkowopolskiego.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że dla nas utworzenie takiego województwa oznacza zlokalizowanie miasta wojewódzkiego w Kaliszu, co będzie bardziej korzystne niż rozwiązanie dotychczasowe, dlatego nie popieramy w tym względzie Jarocina.
4) Urząd Miasta i Gminy w Grabowie nad Prosną pismem nr liRB-0717/2/2007               z dnia 12.02.2007 r. informuje o planowanej budowie drogi łączącej miejscowości Giżyce i Racławice. Do pisma załączone zostały wnioski mieszkańców obu wiosek       z prośbą do gmin Grabów i Kraszewice o partycypowanie w kosztach budowy drogi.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że z drogi korzystają również mieszkańcy naszej gminy, w związku z tym postaramy się wygospodarować środki w budżecie, tak aby również partycypować w kosztach.

5) Andrzej Pilarczyk pismem z dnia 5.02.2007 r. zwraca się z prośbą                                o zagospodarowanie środków finansowych na obniżenie i wyczyszczenie rowów przylegających do pól mieszkańców Renty oraz o umorzenie podatku gruntowego.
Wójt Gminy stwierdził, że powyższa sprawa była już poruszana na zebraniu wiejskim. Czyszczeniem rowów zajmą się pracownicy interwencyjni.

6) WTZ Kuźnica Grabowska pismem z dnia 5.03.2007 r. zwraca się z prośbą                          o dofinansowanie uroczystości 10-lecia istnienia WTZ. Całkowity koszt imprezy – 6.800 zł.
Wójt Gminy odp, że być może uda się udzielić na ten cel pomocy ze środków antyalkoholowych.
7) Stowarzyszenie Sołtysów Województwa Wielkopolskiego Koło w Kraszewicach pismem z dnia 13.03.2007 r. zwraca się z wnioskiem o zwiększenie uposażeń sołtysów.
Wójt Gminy odp, że sprawa zostanie rozpatrzona podczas planowanego spotkania przewodniczących komisji. 
8) Rada Sołecka Sołectwa Kraszewice A nr 1 pismem z dnia 13.03.2007 r. przedstawia do realizacji plan zadań inwestycyjnych na lata 2007-2011.
9) Samorząd Mieszkańców Wsi Racławice pismem z dnia 10.03.2007 r. zwraca się           z prośbą o zwiększenie dotacji na remont dachu budynku OSP.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że należałoby w tym celu powołać specjalną komisję, która uda się na miejsce w celu zbadania sprawy i oszacowania kosztów.

Sołtys Zofia Idczak zwróciła uwagę, że OSP Racławice proponuje partycypację              w kosztach remontu oraz zapytała, czy stosowna komisja zostanie powołana w dniu dzisiejszym, na co Wójt Gminy odpowiedział, że komisja będzie powołana                      w późniejszym terminie, o czym można się informować na bieżąco w Urzędzie Gminy.

10) Samorząd Mieszkańców Wsi Racławice przedstawia plan imprez środowiskowych dla Racławic na bieżący rok z prośbą o możliwe wsparcie finansowe na realizację tych zadań.

11) Przewodniczący GSW Jan Kędzia zwrócił się z wnioskiem o przydzielenie jednemu z pracowników Urzędu prowadzenia bieżących spraw z zakresu działania Spółki Wodnej.

Wójt Gminy odp, że prowadzenie spraw Gminnej Spółki Wodnej nie należy do zadań własnych gminy, a pracownicy są już wystarczająco obciążeni obowiązkami. Można by jednak skorzystać w tym zakresie z pomocy stażystki, która będzie zatrudniona jeszcze w bieżącym miesiącu. Natomiast zebranie składek należy już do Zarządu Spółki Wodnej i sołtysów. 
12) Radny Jan Szmaj zaproponował, aby jednym z członków komisji przetargowej           w sprawie sprzedaży SKR był przedstawiciel Rady Gminy.
Wójt Gminy odp, że zgodnie z przepisami ustawy prawo zamówień publicznych               w składzie takiej komisji nie może się znaleźć członek Rady Gminy, jednak nie ma przeszkód, aby radny był obserwatorem postępowania przetargowego.

W związku z powyższym do udziału w przetargu w roli obserwatorów zostali powołani radni: Jan Szmaj, Bożena Zadka, Mirosław Presiak.
13) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że metody działania terapeuty do spraw uzależnień pana Spólnego są nieprawidłowe, ponieważ jego działania szkodzą zamiast pomagać. Radny zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego GKRPA o zaproszenie na sesję pana Spólnego, który udzieli stosownych wyjaśnień.
14) Wiceprzewodniczący Rady Gminy poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że położona niedawno nowa nawierzchnia na odcinku drogi, stanowiąca tzw. łącznik w Kuźnicy Grabowskiej uległa zniszczeniu, najwyraźniej wykonana została niesolidnie;

- druga sprawa dotyczy nieprawidłowego parkowania przy kościele, samochody ustawiają się jak dotychczas na Placu Wolności, mimo że jest dużo wolnego miejsca na nowym parkingu. Należałoby w związku z tym wprowadzić zakaz parkowania              w tamtym miejscu, poza tym porządku powinien pilnować policjant i karać mandatem za nieprawidłowe parkowanie.
15) Radna Małgorzata Broniecka zawnioskowała o naprawę nawierzchni drogi na Jaźwinach, gdzie są nawet takie miejsca gdzie przejazd jest znacznie utrudniony, wręcz niemożliwy. Dalsze utrzymywanie takiego stanu rzeczy spowoduje uszkodzenia przejeżdżających pojazdów.
Wójt Gminy odp, że obecnie trwają intensywne prace związane z naprawą nawierzchni wszystkich dróg, dlatego wykonawcy mają pełne ręce roboty, ale postara się, aby w najbliższym czasie również w Jaźwinach droga została naprawiona.
16) Sołtys Zofia Idczak zapytała, czy chodnik w Racławicach będzie dokończony jeszcze w bieżącym roku, na co Wójt Gminy odpowiedział, że istnieje możliwość uzyskania 100% dofinansowania inwestycji z bezpieczeństwa ruchu drogowego, jednak nie wiadomo, czy w bieżącym roku uda się to wykonać, bardziej realny termin to przyszły rok.
Sołtys Zofia Idczak zaproponowała, aby w ramach programu leader + jedno                       z planowanych szkoleń dotyczyło zagrożeń, jakie niesie ze sobą nieprzestrzeganie przepisów dotyczących ochrony środowiska oraz obowiązków w tym zakresie. Poza tym, czy można by nałożyć na wszystkich obowiązek zaopatrzenia w kosze do wywozu odpadów. Przydatna byłaby również akcja sprzątania lasów, ponieważ niestety ludzie również tam wyrzucają śmieci. Pani Sołtys poruszyła również problem nie respektowania przez niektórych przepisów dotyczących przeciwdziałania alkoholizmowi. Może pomocne w tym względzie byłyby szkolenia, czy wywieszenie stosownych plakatów w widocznych miejscach.
Wójt Gminy odp, że zgodnie z nowymi przepisami każdy będzie miał obowiązek okazania rachunków za wywóz odpadów, dlatego posiadanie koszy na śmieci będzie konieczne. Za pośrednictwem Urzędu jest możliwość załatwienia wywozu odpadów przez firmę Remondis. Natomiast co do sprzątania lasów, to każdego roku w miesiącu wrześniu dzieci i młodzież szkolna bierze udział w ogólnopolskiej akcji „Sprzątanie świata”.
Ad. 10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1410 VI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      VI Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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