
P R O T O K Ó Ł  Nr X/2007

z X sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 27 września 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad X sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie:

- przedstawienie opinii Zespołu o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie,

- powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

- zarządzenie tajnych wyborów,

- ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników wyborów,

- podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

7. Zatwierdzenie podziału środków otrzymanych w ramach offsetu w związku 
z budową linii 400 kV.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

2) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2007 rok,

3) procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,
4) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

5) przeprowadzenia konsultacji o zmianę rodzaju miejscowości Smolarnia, wieś na Smolarnia, część wsi Jaźwiny.

6) przeprowadzenia konsultacji o zmianę rodzaju miejscowości Jajaki, wieś na Jajaki, część wsi Kraszewice B i Podrenta, wieś na Podrenta, część wsi Kraszewice B.
9. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji 
w 2008 roku.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że w porządku obrad należy wprowadzić  następującą zmianę: dwie uchwały w sprawie konsultacji o zmianę rodzaju miejscowości zostaną zastąpione przez jedną, regulującą materiał obu uchwał.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad, obejmującego proponowaną zmianę? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad X sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad X Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Stanisław Ryster.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad IX sesji Stanisława Raszewska oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad X sesji Rady Gminy w dniu 6 września 2007 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               6 września 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy znajdzie się w budżecie wystarczająca ilość środków na wykonanie kanalizacji na Podkuźnicy, na co Wójt Gminy odpowiedział, że zostaną zarezerwowane na ten cel środki w wysokości 4 mln zł, które w znacznej części będą pochodziły z kredytu. 
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na nieprawidłową działalność Gminnej Spółki Wodnej, która wciąż musi być dofinansowywana z budżetu gminy, co nie powinno mieć miejsca.
Wójt Gminy odp, że wszystko zależy od zaangażowania sołtysa, który jest odpowiedzialny za zebranie składek. Dobrym przykładem jest Głuszyna, gdzie płatność składek kształtuje się na poziomie 95% w stosunku do pozostałych sołectw.
Ad. 6. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie:
- przedstawienie opinii Zespołu o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie,
Przewodniczący Zespołu, radny Waldemar Dudka odczytał protokół z posiedzenia Zespołu, z którego wynika, że kandydaci na ławników otrzymali pozytywną opinię. Kandydatami na ławników są:

1. Wanda Noweta – zgłoszona przez mieszkańców Gminy

2. Ireneusz Jeziorny – zgłoszony przez Sąd Rejonowy w Ostrzeszowie.
- powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

Na członków Komisji Skrutacyjnej powołani zostali radni: Małgorzata Broniecka, Włodzimierz Dubis, Marcin Gabryś.

W/w osoby wyraziły zgodę na udział w pracach Komisji.

- zarządzenie tajnych wyborów,
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie przygotowanych wcześniej kart do głosowania. Jednocześnie wyjaśnił zasady głosowania, tzn., że wybory ławników odbywają się w trybie tajnego głosowania. Głos będzie ważny, jeśli znak „x” zostanie postawiony przy nazwisku jednego albo obu kandydatów. Ponieważ nie zgłaszano uwag i zapytań Przewodniczący zarządził przeprowadzenie głosowania.

Po przeprowadzeniu głosowania wszyscy radni, wywoływani kolejno według listy obecności, wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej
- ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników wyborów,
W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu 
z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pokoju zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 10 - minutową przerwę                  w obradach sesji. 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej radną Małgorzatę Broniecką o odczytanie „Protokołu z głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników na kadencję 2008-2011". 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 15 radnych na stan 15 i oddano głosów ważnych 15. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

1. Ireneusz Jeziorny – otrzymał 12 głosów „za”

2. Wanda Noweta – otrzymała 15 głosów „za”

„Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników na kadencję 2008-2011” stanowi załącznik do niniejszego Protokołu.
- podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.
Po przeprowadzeniu wyborów Rada Gminy stwierdziła, że ławnikami do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie zostali wybrani:
1. Ireneusz Jeziorny 

2. Wanda Noweta

potwierdzając ten fakt podjęciem uchwały Nr X/41/2007 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.
(za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).
Ad. 7. Zatwierdzenie podziału środków otrzymanych w ramach offsetu 
w związku z budową linii 400 kV.

Skarbnik Gminy poinformował, że na podstawie porozumienia z dnia 16.06.2007 r. otrzymaliśmy od Agencji Promocji Inwestycji kwotę 65.000 zł na wydatki bieżące i należy podjąć decyzję co do podziału tej kwoty. Zgodnie 
z propozycją Komisji Budżetowej dokonany został wstępny podział w/w kwoty. Środki te przeznacza się na zakup materiałów na remonty dróg w kwocie 49.000 zł na terenie następujących sołectw:
- Jelenie - 18.000 zł,
- Kraszewice B - 9.000 zł,
- Racławice - 9.000 zł,
- Renta - 9.000 zł,
- Jaźwiny - 2.000 zł,
- Kuźnica Grabowska - 2.000 zł,

- zakup materiałów do Urzędu Gminy 9.000 zł, oraz udzielenie pomocy
finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego na zakup samochodu
ratowniczo-gaśniczego dla Powiatowej Straży Pożarnej w kwocie 7.000 zł.
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy środki wpłynęły z przeznaczeniem na konkretne sołectwa, czy ogólnie do budżetu gminy i otrzymał odpowiedź od Skarbnika Gminy, że środki wpłynęły do budżetu i zostały podzielone zgodnie z propozycją Komisji Budżetowej. Radny zapytał więc, dlaczego otrzymana kwota nie została podzielona proporcjonalnie do wielkości wpływów do budżetu z tytułu podatku z poszczególnych sołectw.
Wójt Gminy wyjaśnił, że są to środki dodatkowe, które przeznacza się na najpilniejsze wydatki bieżące. Podział funduszy jest zgodny z wcześniejszymi ustaleniami, dokonanymi jeszcze w poprzedniej kadencji. Wtedy podjęto decyzję, że największa ilość środków powinna być przeznaczona na potrzeby sołectw, przez które linia przebiega. Natomiast po oddaniu inwestycji do użytkowania podatek będzie wpływał corocznie do budżetu i środki z tego tytułu będą dzielone proporcjonalnie do liczby mieszkańców sołectw.

Radny Wacław Grzesiak stwierdził, że w przedstawionym podziale środków Głuszyna została pokrzywdzona, co powinno zostać zrekompensowane przy uchwalaniu przyszłorocznego budżetu. Środki na potrzeby poszczególnych sołectw powinny być podzielone sprawiedliwie.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że wstępnie planowano przeprowadzenie linii przez teren Kraszewic A. Jednak radni odrzucili tę propozycję i zadecydowali 
o przesunięciu trasy linii w kierunku Jeleni. Dla tego sołectwa przeznaczone środki są więc formą rekompensaty za straty spowodowane powstaniem linii 400 kV.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że mieszkańcy Jeleni, których posesje znajdują się najbliżej linii otrzymają indywidualne odszkodowania. Na sołectwo Jelenie przeznacza się w ostatnim czasie zbyt dużą ilość środków, a np. Kraszewice A w tym roku nie otrzymały żadnego wsparcia z budżetu.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że gdyby była taka możliwość linia mogłaby być przesunięta poza teren Jeleni i wtedy dodatkowe środki byłyby przeznaczone na potrzeby innego sołectwa. Jednak nikt nie chciałby się zgodzić, aby linia przebiegała przez jego sołectwo. 

Radny Włodzimierz Dubis dodał, że zaproponowano jego rodzinie odszkodowanie 
w wysokości 10.000 zł jako rekompensatę z tytułu przeprowadzenia linii w bliskiej odległości od posesji. Jednak chętnie oddałby te pieniądze, gdyby tylko można było przesunąć linię 400 kV w bardziej oddalone miejsce.
Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano więcej uwag i zapytań w celu zatwierdzenia podziału środków Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania. W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła podział środków otrzymanych w ramach offsetu (za – 10 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 4 głosy). 
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne w celu przekazania Powiatowi Ostrzeszowskiemu środków z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Państwowej Straży Pożarnej. W zamian otrzymamy używany samochód marki „Star”. Przez pół roku samochód będzie stacjonował 
w Kraszewicach, a następnie będzie można go sprzedać lub przekazać do innej jednostki OSP.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag 
i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/42/2007 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.
2) zmian w budżecie na 2007 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.
Dochody i wydatki budżetu Gminy Kraszewice zwiększa się o 99.620 zł w wyniku:
a) zwarcia z Województwem Wielkopolskim umowy nr Dl.III.0723/197/2007 
z 14.08.2007r. o udzieleniu przez województwo naszej gminie pomocy finansowej 
w wysokości 20.000 zł na budowę drogi gminnej Tułazy-Głuszyna.
Środki te przeznacza się na budowę drogi gminnej Tułazy - Głuszyna.
Jednocześnie dokonuje się przeniesienie własnych środków z tej
inwestycji w kwocie 20.000 zł na Urząd Gminy na umowy zlecenia 6.000
zł, składki ZUS 3.000 zł, składki FP 1.000 zł, oraz na zakup energii
elektrycznej do oczyszczalni ścieków 9.700 zł, zwiększenie planu na
zakup mebli dla dzieci w Przedszkolu Publicznym o 300 zł,
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB. 1-3.3011-483/07 
z 10.09.2007 r. zwiększającego dotację na nauczanie języka angielskiego w klasach
pierwszych i drugich szkół podstawowych w roku szkolnym 2007/2008 w okresie
wrzesień-grudzień 2007 r. o kwotę 14.620 zł.
Środki te przeznacza się na wynagrodzenia nauczycieli prowadzących
nauczanie języka angielskiego w klasach pierwszych i drugich szkół
podstawowych w następujących szkołach:
- SP Kraszewice (61 dzieci) -9.397 zł,
filia w Głuszynie (10 dzieci) -1.530 zł,
- SP Kuźnica Grabowska (14 dzieci) -2.163 zł,
filia w Jeleniach (10 dzieci) -1.530 zł.
c) wpływu na nasze konto od Agencji Promocji Inwestycji Sp. z o.o. na podstawie
porozumienia z 16.06.2007r. kwoty 65.000 zł na wydatki bieżące.

Środki te przeznacza się na zakup materiałów na remonty dróg 49.000 zł 
na terenie następujących sołectw:
- Jelenie-18.000 zł,
- Kraszewice B - 9.000 zł,
- Racławice - 9.000 zł,
- Renta - 9.000 zł,
- Jaźwiny - 2.000 zł,
- Kuźnica Grabowska - 2.000 zł,
- zakup materiałów do Urzędu Gminy 9.000 zł, oraz udzielenie pomocy
finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego na zakup samochodu
ratowniczo-gaśniczego dla Powiatowej Straży Pożarnej w kwocie 7.000 zł.
d) dokonuje się pozostałych zmian w planie wydatków:
- w zaopatrzeniu w wodę kwotę 1.310 zł z materiałów na usługi remontowe,
- w gospodarce komunalnej kwoty 300 zł z usług remontowych na telefony
stacjonarne,
- ochotniczych strażach pożarnych kwoty 5.000 zł w ze składek ZUS na umowy   zlecenia,
- w ochronie zdrowia kwoty 50 zł z podróży służbowych krajowych na składki FP,
- w planie finansowym SP Kuźnica Grabowska: kwoty 604 zł z zakupu środków bhp na usługi zdrowotne, kwoty 3.081 zł z usług remontowych na zakup materiałów 2.821 zł oraz na zakup akcesoriów komputerowych 260 zł, kwoty 558 zł z dodatkowego wynagrodzenia rocznego na różne opłaty i składki (284 zł) i na
wynagrodzenia osobowe (274 zł),
- w planie finansowym SP Kuźnica Grabowska filia w Jeleniach kwoty 124 zł 
z dodatkowego wynagrodzenia rocznego, 100 zł z podróży służbowych krajowych 
i 200 zł z pomocy naukowych razem 424 zł na zakup usług telefonii stacjonarnej,
- kwotę 515 zł z dodatkowego wynagrodzenia rocznego w Urzędzie Gminy na
dodatkowe wynagrodzenie roczne w dowozach dzieci do szkół,
- w drogach gminnych kwoty 10 zł z umów zlecenia na różne opłaty i składki,
- w Urzędzie Gminy kwoty 5.000 zł z usług remontowych na zakup usług pozostałych,
- w Gimnazjum kwoty 500 z zakupu papieru do ksero i 500 zł z podróży służbowych krajowych razem 1.000 zł na usługi pozostałe, kwota 1.760 zł z usług remontowych na umowy zlecenia,
- w GOPS kwotę 2.000 z zasiłków jednorazowych na domy pomocy społecznej,
- kwoty 3.000 zł z inwestycji "Zakup zestawu inkasenckiego" na inwestycje "Budowa zadaszenia przy oczyszczalni ścieków",
- w sporcie kwotę 750 zł z usług pozostałych na różne opłaty i składki.

Skarbnik Gminy poinformował, że poza powyższymi zmianami zaplanowano zakup nowego umeblowania dla dzieci w Przedszkolu Publicznym, na co została przeznaczona suma 2.500 zł. Całkowity koszt nowych mebli wyniesie jednak 4.000 zł. Brakującą kwotę zebrała częściowo Rada Rodziców (900 zł), z budżetu gminy przeznaczymy 300 zł i ze środków przedszkola również 300 zł. 
Poza zmianami przedstawionymi w uchwale do budżetu należy wprowadzić następujące środki:
1) zgodnie z zawiadomieniem otrzymanym z Krajowego Biura Wyborczego otrzymaliśmy dotację w wysokości 1.125 zł z przeznaczeniem na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu jako pierwszą ratę środków na ten cel, pozostała kwota wpłynie w późniejszym terminie.
2) otrzymaliśmy sumę 500 zł w ramach OLGD z przeznaczeniem na organizację stoiska gminnego na Festiwalu Pasztetników w Ostrzeszowie i całość powyższej kwoty zostanie przeznaczona na ten cel.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Wacław Grzesiek zapytał, jak postępują prace przy budowie drogi Głuszyna – Tułazy i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że inwestycja powinna się zakończyć do końca października, a więc w przewidzianym terminie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/43/2007 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.
3) procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne stosownie do przepisów ustawy 
o finansach publicznych, które obligują Radę Gminy do określenia procedury uchwalenia budżetu gminy oraz wskazania rodzaju materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag 
i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr X/44/2007 w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju 
i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
4) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Przejęcie drogi powiatowej na własność gminy dotyczy odcinka dróg Głuszyna – Wysoty – Czajków 
o długości 1545 m, czyli tzw. traktu kaliskiego, z czego droga na długości 735 m pokryta jest tłuczniem, a na długości 810 m stanowi drogę gruntową. Urząd Marszałkowski przeznaczy na ten cel ok. 300.000 zł rocznie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, a pomoc finansowa wpłynie również od Powiatu. Aby dokonać przejęcia drogi konieczne jest podjęcie stosownej uchwały oraz spisanie porozumienia z Powiatem Ostrzeszowskim. Uchwała będzie obowiązywać od 1.01.2008 r.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że przejęcie drogi na własność gminy pociągnie za sobą konieczność przeprowadzania okresowych remontów, odśnieżania, co wiąże się z nakładami finansowymi w przyszłości.
Wójt Gminy odp, że liczymy na pomoc Powiatu Ostrzeszowskiego w tym zakresie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? 
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/45/2007 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
Nieobecny podczas głosowania radny Waldemar Dudka.
5) przeprowadzenia na terenie Gminy Kraszewice konsultacji  z mieszkańcami wsi Smolarnia, Jajaki, Podrenta i Kraszewice w przedmiocie zniesienia nazw oraz zmiany nazw i rodzaju miejscowości. 

Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. W związku 
z pismem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji skierowanym do jednostek samorządu terytorialnego w sprawie weryfikacji nazw miejscowości do „Wykazu urzędowych nazw miejscowości w Polsce” stwierdzono rozbieżności między urzędowymi a zwyczajowymi nazwami miejscowości w Gminie Kraszewice. Być może w przyszłości zajdzie konieczność podjęcia uchwały w sprawie połączenia sołectw Kraszewice A i B, w wyniku czego powstanie jedno sołectwo Kraszewice.

Wójt Gminy dodał, że w latach 80-tych zostały wprowadzone niewłaściwe nazwy miejscowości, co obecnie wymaga uporządkowania. Gdyby wprowadzono jednolitą nazwę Kraszewice, należałoby nadać nazwy ulic w całym sołectwie, co wiązałoby się niestety z kosztami wymiany dokumentów przez mieszkańców. Może jednak uda się uniknąć takiej konieczności.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? 
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/46/2007 w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Kraszewice konsultacji 
z mieszkańcami wsi Smolarnia, Jajaki, Podrenta i Kraszewice 
w przedmiocie zniesienia nazw oraz zmiany nazw i rodzaju miejscowości. 

Ad. 9. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2008 roku.

Wójt Gminy wyjaśnił, że niniejsza opinia stanowi załącznik do wniosku 
o dofinansowanie budowy dróg gminnych z udziałem środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. Stosowny wniosek powinien być zgłoszony w terminie do końca października. Realizacja inwestycji będzie zależała od ilości posiadanych środków oraz wielkości otrzymanego dofinansowania. Jako czwarta droga zostanie zgłoszony trakt kaliski. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj zapytał, kiedy zostaną podjęte działania w sprawie budowy dróg na Osiedlu Młodych w Kraszewicach. Wstępnie planowano inwestycję na bieżący rok, co jednak nie zostanie zrealizowane. Mieszkańcy Osiedla czekają na drogę już od kilku lat.
Wójt Gminy odp, że na ten cel niestety nie możemy liczyć na dofinansowanie 
z FOGR, ponieważ nie są to drogi stanowiące dojazd do gruntów rolnych. Gdyby nie pojawił się stosowny program unijny, umożliwiający dofinansowanie tego zadania, inwestycja będzie realizowana za własne środki.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że sołectwo ma na ten cel zarezerwowane własne  środki w wysokości ok. 50.000 zł, co jednak nie jest wystarczające. Konieczne będzie przeznaczenie funduszy również z budżetu gminy.

Wójt Gminy odp, że inwestycja zostanie wprowadzona do budżetu na 2008 rok. Należy wystosować odpowiedni wniosek o dofinansowanie w terminie do 10. października br.

Radny Włodzimierz Dubis zwrócił uwagę, że należy również dołączyć do wniosku dofinansowanie utwardzenia drogi w Jeleniach Nowe Stawy.
Radny Wacław Grzesiek stwierdził, że środki, które Powiat planuje przeznaczyć na dofinansowanie budowy traktu kaliskiego mogłyby być zagospodarowane na dokończenie budowy drogi na Głuszynie.

Wójt Gminy odp, że będzie w tej sprawie rozmawiał ze Starostą Powiatu. Natomiast co do utwardzenia drogi na Nowych Stawach można nawieźć żwiru i wyrównać nawierzchnię w ramach środków przeznaczonych na sołectwo z offsetu.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że przewodniczący poszczególnych komisji postarali się o dofinansowanie budowy dróg w swoich sołectwach, np. w Kuźnicy Grabowskiej będzie budowana już trzecia droga, a na Podkuźnicy nie planuje się żadnych inwestycji. W tym sołectwie również są drogi dojazdowe do pól, np. 
ul. Leśnia, czy Zielona, ale nie ujęto ich we wniosku o dofinansowanie. Takie działania są niesprawiedliwe.
Wójt Gminy odp, że przedstawiona opinia Rady Gminy w sprawie dróg jest jedynie projektem, który można zmienić i zgłosić inne drogi do dofinansowania.

Radny Waldemar Dudka zaproponował, aby powołać specjalną komisję, której zadaniem będzie objazd gminy w celu dokonania oceny dróg pod względem konieczności przeprowadzenia remontów. 
Radni jednogłośnie poparli tę propozycję.

W skład komisji powołane zostały następujące osoby:

- Mirosław Presiak, Bożena Zadka, Lech Puławski, Jarosław Mucha, Wacław Grzesiek, Jan Szmaj i Stanisław Baś.

Wójt Gminy dodał, że przy dokonywaniu oceny dróg powinien być również obecny sołtys z danej wioski.

Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że poinformuje zainteresowanych o terminie spotkania komisji.
            Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag i propozycji Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji               w 2008 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos).
Ad. 10 Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące wnioski:

- Radni Rady Gminy w Kraszewicach pismem z dnia 24.09.2007 r. wnioskują 
o zaplanowanie w przyszłorocznym budżecie niezbędnych środków na remont sali sesyjnej,
- kierownik N.Z.P.O.Z w Kraszewicach Paweł Wilczyński pismem z dnia 8.08.2007 r. przedstawia program dostosowawczy budynku ZOZ w Kraszewicach do wymogów Rozporządzenia Ministra Zdrowia, zwracając się z wnioskiem o sfinansowanie tego zadania – wniosek skierowany na Komisję Budżetową,
- Zarząd Wielkopolskiej Izby Rolniczej pismem z dnia 2.07.2007 r. przedstawia swoje stanowisko w sprawie rządowej propozycji rozwiązania Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,
- Wojewoda Wielkopolski pismem nr NK.I – 1.0713-22/07 z dnia 16.07.2007 r. informuje o zasadach prowadzenia działalności gospodarczej przez radnych 
z wykorzystaniem dzierżawionych od gminy gruntów rolnych,

- Krajowa Partia Emerytów i Rencistów pismem z dnia 10.08.2007 r. informuje 
o wyborze Grzegorza Gatkowskiego na członka Rady Wojewódzkiej KPEiR,

- Samorząd Mieszkańców Wsi Racławice pismem z dnia 12.09.2007 r. zwraca się 
z wnioskiem o zaplanowanie w przyszłorocznym budżecie środków na zakup kostki brukowej do budowy chodnika oraz remont sali OSP – wniosek skierowany do Komisji Budżetowej,

- Sołtys i Rada Sołecka w Mącznikach pismem z dnia 6.09.2007 r. zwracają się 
z prośbą o położenie chodnika przy drodze powiatowej na odcinku 1 km – wniosek skierowany do Komisji Budżetowej,
- Sołtys Wsi Kraszewice B pismem z dnia 24.09.2007 r. wnioskuje o przyznanie środków na wykonanie drogi asfaltowej w miejscowości Kraszewice B Podlas.

2) Radny Mirosław Presiak zapytał, dlaczego poszczególne wnioski są kierowane do Komisji Budżetowej i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że są to wnioski dotyczące przyszłorocznego budżetu, które będą opiniowane przez wszystkie komisje, a ostatecznie trafią do Komisji Budżetowej. Zawsze w ten sposób tworzy się projekt budżetu.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że radni powinni zadecydować o skierowaniu wniosku do Komisji Budżetowej w drodze głosowania, a w tym przypadku wniosek został odgórnie przeznaczony do tej komisji. 
3) Rady Wacław Grzesiek zaproponował, aby środki zarezerwowane na budowę chodnika w Głuszynie w kwocie 10.000 zł przenieść do jednostki OSP 
z przeznaczeniem na położenie kostki brukowej przed budynkiem straży w Głuszynie.
Wójt Gminy odp, że jeżeli radni wyrażą zgodę na takie przeniesienie środków, to można dokonać stosownych zmian w uchwale budżetowej.
4) Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, kiedy firma „Remondis” dostarczy nowe pojemniki do sortowania odpadów i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że jest zamówionych 11 zestawów pojemników, ale wzrosną również opłaty wnoszone do firm sortujących śmieci.

Sołtys Stanisław Kocemba dodał, że na pytania mieszkańców o podwyższenie składek, firma „Remondis” udziela odpowiedzi, że to Rada Gminy podniosła składki, co nie jest zgodne z prawdą.
5) Radny Stanisław Ryster przypomniał o zorganizowaniu spotkania z miejscowym lekarzem.
Wójt Gminy odp, że najlepszym rozwiązaniem będzie wypowiedzenie dzierżawy pomieszczeń Ośrodka Zdrowia z końcem roku. Wcześniej jednak należałoby się rozejrzeć za nowym lekarzem, który mógłby być zatrudniony w miejsce dotychczasowego.

6) Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę na nieudolność Gminnej Spółki Wodnej w zakresie ściągalności składek. Przekonywanie rolników o konieczności dokonywania wpłat nie zawsze przynosi oczekiwane rezultaty. Można wystosowanie upomnień poprawi sytuację.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że nakazy płatnicze są sporządzone, ale nie dotarły jeszcze do sołtysów. Niektóre dane osobowe oraz wielkości posiadanych gruntów są jednak nieaktualne.

Radny Wacław Grzesiek zwrócił uwagę, że ściągalność składek w Głuszynie jest prawie 100%. Sołtys zaktualizował dane i zbiera składki regularnie.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawa powinna być załatwiona przez Gminną Spółkę Wodną a nie Radę Gminy.

7) Radny Wacław Grzesiek poinformował o planach pobudowania parkingu przy kaplicy w Głuszynie. Jest to jednak droga powiatowa i należy rozeznać sytuację, czy konieczny jest plan budowy.
Wójt Gminy odp, że to jest kwestia do uzgodnienia z Powiatem, najprawdopodobniej wystarczy zgłoszenie budowy do gminy. Należy jednak rozeznać sprawę dokładnie.
Ad. 11. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 12. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 X sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                                       Sekretarz Obrad                

                                                                                              X Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka









                 /-/ Stanisław Ryster
PAGE  
10

