
P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2007

z XI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 25 października 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej oraz Środowiskowego Domu Samopomocy w Kuźnicy Grabowskiej.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2007 rok,

2) ustalenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XI sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XI Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Anna Skraburska.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad X sesji Stanisław Ryster oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad X sesji Rady Gminy w dniu 27 września 2007 r. został przyjęty przez Radę (za –15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                          i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 września 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwagi i zapytań.
Ad. 6. Informacja z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej oraz Środowiskowego Domu Samopomocy w Kuźnicy Grabowskiej.
                 Powyższą informację przedstawiła Kierownik WTZ Bogumiła Ofiara. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie prace przynoszą dochód Warsztatom.
Kierownik WTZ odp, że uczestnicy Warsztatów wykonują różnego rodzaju prace          w ramach zajęć w pracowni plastycznej, krawieckiej, stolarskiej, artystyczno-technicznej i innych. Zajęcia polegają m.in. na wytwarzaniu stroików okolicznościowych, szyciu pościeli i innych pracach wytwórczych. Środki ze sprzedaży tych produktów są przeznaczane na sfinansowanie rehabilitacji, nie można ich wydatkować na inne cele. Na zakup materiałów przeznacza się 3% budżetu WTZ. Przy organizacji jubileuszu i innych imprez okolicznościowych Warsztaty zwracają się z prośbą o wsparcie finansowe do różnych instytucji.
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2007 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.
Dochody i wydatki budżetu Gminy Kraszewice zwiększa się o 68.903 zł w wyniku:

a) otrzymania z Krajowego Biura Wyborczego pism nr DKL-3101-17/07                      z 20.09.2007 r. oraz nr DKL-3101-22/07 z 3.10.2007 r. przyznającego dotację na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w łącznej kwocie 6.631 zł.
 Środki te przeznacza się na w/w cel.
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-6.3011-484/07 z dnia
01.10.2007 r. zwiększającego dotację na dofinansowanie pracodawcom kosztów
przygotowania zawodowego młodocianych pracowników o kwotę 12.046 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB.1-4.3011-531/07                   z 28.09.2007 r. zwiększającego dotację na wypłatę zasiłków stałych o 5.778 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel. 
d) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011/501/07 przyznającego dotację na sfinansowanie kosztów wydawania dowodów osobistych              o kwotę 2.000 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
e) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma nr FB. 1-3.3011-532/07                  z 10.10.2007 r. zwiększającego dotację na realizację programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" o kwotę 10.175 zł.
Środki te przeznacza się na w/w cel.
f) otrzymania z Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury             w Poznaniu pisma o przyznaniu środków dla Gminnej Biblioteki Publicznej                w Kraszewicach na zakup nowości wydawniczych w kwocie 7.852 zł.

Środki te przeznacza się na zakup nowych książek do Gminnej Biblioteki Publicznej w Kraszewicach.
g) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-6.3011-571/07                     z 18.10.2007 r. zwiększającego plan dotacji na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.

Środki te przeznaczamy na stypendia socjalne dla uczniów.
h) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-6.300-510/07                     z 18.10.2007r. zwiększającego dotację na dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum o kwotę 52 zł.
Środki te przeznaczamy na w/w cel.
i) dokonuje się pozostałych zmian w planie dochodów budżetowych:

- zmienia się klasyfikację budżetową dla otrzymanych dochodów z tytułu zwrotu
niewykorzystanej dotacji przez OSP Głuszyna w kwocie 20.000 zł z klasyfikacji
750-75023-0970 na 754-75412-2910,

- zmienia się klasyfikację budżetową dla otrzymanych dochodów z tytułu darowizny od Agencji Promocji Inwestycji SP. z o.o. przeznaczonej na potrzeby OSP Racławice i OSP Jelenie w kwocie 30.000 zł z klasyfikacji 750-75023-0970 na 754-75412-0960.

j) dokonuje się pozostałych zmian w planie wydatków budżetowych:

- w wyniku otrzymania uchwały rady sołeckiej sołectwa Kraszewice A 1 opiniującego przeznaczenie środków ze sprzedaży SKR-u na: budowę dróg na Osiedlu Młodych 34.700 zł, opracowanie dokumentacji budowy kanalizacji ul. Ciasnej, pl. Wolności, ul. Wieruszowska, ul. ks. Strugały 6.988 zł, opracowanie planu odnowy wsi 1.000 zł przenosi się kwotę 35.700 zł z klasyfikacji 010-01010-6060 na 600-60016-6050 kwota 34.700 zł i 750-75023-4170 kwota 1.000 zł;

- w wyniku otrzymania protokołu zebrania wiejskiego w Mącznikach opiniującego
wykorzystanie środków z SKR-u na zakup kostki brukowej na chodnik przenosi się kwotę 10.000 zł z klasyfikacji 600-60016-4270 na 600-60016-4210;

- wskutek otrzymania protokołu z posiedzenia rady sołeckiej sołectwa Kraszewice B opiniującego przeznaczenie środków z SKR-u w tym sołectwie na: dofinansowanie remontu drogi gminnej przez Kraszewice B Jajaki 6.500 zł, dofinansowanie przebicia pod drogą gminną w Kraszewicach B Jajaki 1.500 zł, utwardzenie placu przed Domem Ludowym w Kraszewicach B Podrenta 5.000 zł, zakup płynu do c.o. w Domu Ludowym w Kraszewicach B Podrenta 2.000 zł, oraz remontu ścieżki rowerowej pomiędzy Kraszewice B Podrenta a Osiedlem Młodych 14.000 zł, przenosi się z klasyfikacji 600-60016-4270 kwotę 8.500 zł na klasyfikację 600-60016-4300 1.500 zł, 700-70005-6050 5.000 zł, 700-70005-4210 2.000 zł,

- kwoty 4.000 zł z odsetek od krajowych pożyczek i kredytów 757-75702-8070 na
wynagrodzenia osobowe w gops-ie 852-85219-4010,

- w gospodarce mieszkaniowej kwoty 1.300 zł z energii elektrycznej i kwoty 200 zł           z usług pozostałych, łącznie 1.500 zł na zakup opału do mieszkań lokatorów,

- w urzędzie gminy kwoty 500 zł z wydatków bhp na podróże służbowe krajowe,

- w szkole podstawowej w Kraszewicach kwoty 450 zł z materiałów na zakup programu komputerowego,

- w gimnazjum kwoty 620 zł z pomocy naukowych, kwoty 610 zł z usług remontowych, kwoty 190 zł z różnych opłat i składek oraz kwoty 200 zł                     z zakupu materiałów papierniczych do ksero, łącznie kwotę 20 zł na umowy zlecenia i kwotę 1.600 zł na zakup oleju opałowego do ogrzewania tej szkoły,

- w dokształcaniu nauczycieli w planie gimnazjum kwoty 10 zł z usług pozostałych na podróże służbowe,

- w ochronie zdrowia kwoty 2.000 zł z materiałów i kwoty 1.000 zł z podróży służbowych krajowych łącznie kwotę 3.000 zł na wynagrodzenia bezosobowe,

- w gops-ie kwotę 250 zł z dodatkowego wynagrodzenia rocznego, kwotę 300 zł            z usług telefonii stacjonarnej i kwotę 300 zł z podróży służbowych krajowych, łącznie 850 zł na wynagrodzenia osobowe,

- w edukacyjnej opiece wychowawczej kwotę 60 zł z planu wydatków przedszkola
publicznego na plan wydatków szkoły podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej,

- w zespole ludowym Zaprośnianki kwoty 163 zł z materiałów na zakup usług
pozostałych 140 zł i na podróże służbowe krajowe 23 zł,

- w oświetleniu ulic i dróg kwoty 1.000 zł z zakupu materiałów na usługi pozostałe,

- w sporcie kwoty 2.000 zł z planu finansowego LZS Kuźnica Grabowska na te same paragrafy wydatków w planie finansowym „Masovii” Kraszewice.

Poza zmianami przedstawionymi w uchwale zostanie dokonane przeniesienie pomiędzy rozdziałami sumy 10.000 zł, zaplanowanej wcześniej na dokończenie chodnika w Głuszynie, a obecnie przeznaczonej na zakup kostki brukowej do remontu placu przed salą OSP w Głuszynie.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy otrzymana suma 6.631 zł z Krajowego Biura Wyborczego jest wystarczająca na sfinansowanie wydatków związanych z wyborami.
- zadał pytanie, czy w bieżącym roku będzie wykorzystana otrzymana od Wojewody dotacja na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników.
Skarbnik Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- dotacja z Biura Wyborczego wystarczy w zupełności na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu, nie dokładamy na ten cel środków z budżetu gminy.
- środki od Wojewody na dofinansowanie kształcenia młodocianych zostaną w tym roku wykorzystane, a nawet będziemy zmuszeni je domówić, bo wnioski od pracodawców cały czas wpływają. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XI/47/2007 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.
2) ustalenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa.

 Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że na mocy powyższej uchwały Wójt Gminy poza należnościami podatkowymi będzie miał prawo umarzać również inne należności pieniężne.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że wszelkie umorzenia pieniężne powinny być jawne dla Komisji Rewizyjnej, która powinna być poinformowana o tym, kto             i z jakiego tytułu otrzymał umorzenie.

Skarbnik Gminy odp, że radni mają prawo wglądu w dokumentację dotyczącą spraw finansowych gminy, więc również w kwestie umorzeń pieniężnych. Jednak jeżeli chodzi o dane osobowe dłużnika, to można je udostępnić na wniosek, bez podawania do publicznej wiadomości.
Wójt Gminy dodał, że zgodnie z obecnie obowiązującym prawem umorzenia powyżej kwoty 500 zł należy wywiesić na tablicy ogłoszeń.
 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XI/48/2007 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące wnioski:

- Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie pismem z dnia 16.10.2007 r. nr PCPR-POW-SW-8232-83/07 informuje o podjęciu decyzji o dofinansowaniu świetlic w gminach. Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
- Rada Sołecka i Radni z Kuźnicy Grabowskiej pismem z dnia 10.10.2007 r. zwracają się z prośbą o ujęcie w budżecie na 2008 rok inwestycji w Kuźnicy Grabowskiej.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- mieszkańcy oraz przedstawiciele firm działający na terenie wsi Głuszyna zwracają się z prośbą do Zarządu Powiatu o wprowadzenie do budżetu na rok 2008 remontu drogi powiatowej Kraszewice – Głuszyna – Muchy,
- Zarząd Powiatu pismem z dnia 18.10.2007 r. nr 0065/270/07 informuje                           o przekazaniu w/w wniosku do rozpatrzenia przy projekcie budżetu na 2008 rok,
- Zarząd Powiatu pismem z dnia 11.10.2007 r. nr 0065/260/07 informuje                             o  przekazaniu wniosku w sprawie budowy chodnika we wsi Jelenie do rozpatrzenia przy projekcie budżetu na 2008 rok,
- Rada Sołecka wsi Kraszewice A1 pismem z dnia 4.10.2007 r. zwraca się z prośbą             o zarezerwowanie w budżecie na 2008 rok środków na budowę dwóch ulic na Osiedlu Młodych.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
- Daniela Stróżyk z Racławic pismem z dnia 1.10.2007 r. zwraca się z prośbą                      o utwardzenie drogi do swojej posesji.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- Sołectwo wsi Mączniki pismem z dnia 10.10.2007 r. zwraca się z prośbą                       o sfinansowanie dokumentacji pod budowę chodnika.
Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.
- Sołectwo wsi Mączniki pismem z dnia 10.10.2007 r. zwraca się z prośbą                       o zakup dwóch wiat przystankowych.

Pismo zostało skierowane do prac komisji nad budżetem na 2008 rok.

- Magdalena Wyryma pismem z dnia 25.10.2007 r. zwraca się z prośbą o możliwość wykupu zamieszkiwanego budynku wraz z działką, 

- pismo w powyższej sprawie zostało również wystosowane przez Radę Sołecką Kraszewic A nr 2.

Pismo zostało skierowane do prac w komisjach oraz do konsultacji z radcą prawnym.
- Marianna Powązka pismem z dnia 20.06.2007 r. zwraca się z prośbą o możliwość wykupu zajmowanego mieszkania w budynku Szkoły w Jeleniach.
Pismo zostało skierowane do prac w komisjach oraz do konsultacji z radcą prawnym.
- Marian Bińczak pismem z dnia 19.10.2007 r. zwraca się z prośbą o możliwość wykupu zajmowanej nieruchomości przy ul. Ks. Strugały 1.
Pismo zostało skierowane do prac w komisjach oraz do konsultacji z radcą prawnym.

2) Wójt Gminy poinformował radnych o wynikach pracy komisji powołanej do przeglądu dróg gminnych, która odbyła się w dniu 22.10.2007 r. i odczytał stosowny protokół.

3) Radny Waldemar Dudka zawnioskował o poszerzenie pierwszego wjazdu na parking przy ul. Szkolnej, co znacznie usprawniłoby poruszanie się wjeżdżających            i wyjeżdżających z parkingu pojazdów.
4) Radna Bożena Zadka zawnioskowała o zorganizowanie imprezy jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego i w miarę możliwości przeprowadzanie takich imprez każdego roku. 

Wójt Gminy odp, że do tegorocznego jubileuszu wszystko jest już przygotowane, czekamy tylko na przyznanie medali od prezydenta.

5) Radna Małgorzata Broniecka odczytała tekst sprostowania, jakie ukazało się            w prasie odnośnie jej wypowiedzi w sprawie godzin ponadwymiarowych w szkołach. Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Jan Puchała stwierdził, że sprostowania nie było, co nie jest zgodne z prawdą.
6) Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:
- zawnioskował o uzupełnienie oświetlenia ulicznego w sołectwie Kraszewice B na odcinku pomiędzy Podrentą a Jajakami,
- zawnioskował o postawienie nowych koszy na odpady przy przystankach autobusowych, ponieważ poprzednie zostały zniszczone.

7) Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że również od posesji pana Piskorskiego w kierunku Kraszewic B na odcinku 1 km jest tylko jednak lampa uliczna i również w tym miejscu konieczne jest uzupełnienie oświetlenia.

Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że należałoby zasięgnąć informacji                  od Energetyki odnośnie planów modernizacji linii.

Wójt Gminy poinformował, że wprowadzenie dodatkowej piątej linii dla czterech nowych lamp stanowi koszt ok. 20.000 zł, ponieważ w tym wypadku konieczne jest wcześniejsze sporządzenie dokumentacji, która pochłonie sumę 10.000 zł. Można przeprowadzać każdego roku modernizację jednego odcinka linii. Należy uzgodnić, który odcinek zmodernizować w pierwszej kolejności i zaplanować na ten cel środki w przyszłorocznym budżecie.
8) Radna Małgorzata Broniecka zawnioskowała o dokonanie sprzedaży mieszkań znajdujących się w budynku byłej szkoły w Jaźwinach dotychczasowym lokatorom. Środki ze sprzedaży mogłyby zasilić budżet sołectwa.  

9) Sołtys Stanisław Kocemba przedstawił komunikaty dla rolników ze spotkania sołtysów w Starostwie Powiatowym w Ostrzeszowie:

- w dniu 30.10.2007 r. w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie odbędzie się szkolenie dla rolników organizowane przez ARiMR,

- Wielkopolska Izba Rolnicza informuje o możliwości dofinansowania ze środków unijnych 45% kosztów wapna do nawożenia gleby,
- należy podjąć program zwalczania choroby świń, który powinien być zgłoszony do miejscowego lekarza weterynarii.

10) Sołtys Zofia Idczak poinformowała o przeprowadzanym remoncie dachu na budynku OSP w Racławicach. Planuje się również wyremontować wnętrze sali                  i zaopatrzyć kuchnię w chłodnię. Sołectwo Racławice będzie również zakładać Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Wsi Racławice, co umożliwi pozyskanie środków unijnych na różne inwestycje.
Ad. 9. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1230 XI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                                       Sekretarz Obrad                

                                                                                              XI Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka









                 /-/ Anna Skraburska
PAGE  
8

