
P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2005  

z XXVIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 9 grudnia 2005 r.               w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVII sesji Rady Gminy.
5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2006 r.,

2)  ustalenia stawek podatku od posiadania psów na 2006 r.,

3)  ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006,                                  

4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                          i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
5) zmian w budżecie Gminy Kraszewice na rok 2005,

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.
9. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że do porządku obrad sesji należy włączyć uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości. Projekt uchwały zostanie przedstawiony w punkcie 6. Podjęcie uchwał.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXVIII sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj oraz radny Mirosław Presiak.
Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXVIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Stanisław Tyrakowski, który zwrócił uwagę, że nie podpisze protokołu, jeśli będą w nim nieścisłości, co miało miejsce również ostatnim razem, kiedy pełnił rolę sekretarza.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że funkcję sekretarza obrad pełnią radni według listy obecności, to jak to zostało wcześniej ustalone. Poza tym, to czy protokół zostanie przyjęty zależy od głosowania wszystkich radnych podczas obrad kolejnej sesji. 
Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVII sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad XXVII sesji Marek Grabowski wniósł o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXVII sesji Rady Gminy w dniu 21 listopada 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Mirosław Presiak.

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.
Ad 5.  Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          
          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 21 listopada 2005 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

1) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że jest przeciwny konkursowi na oświetlenie posesji, bo uważa, że jest to dofinansowanie najbogatszych. Każdego roku te same osoby otrzymują nagrodę. Jeżeli konkurs ma być kontynuowany, to należy brać pod uwagę te osoby, które w ubiegłym roku nie zostały nagrodzone.
Wójt Gminy odp, że możemy przyjąć wytyczne, według których osoby nagrodzone w zeszłym roku nie będą brały udziału w konkursie.
Radna Jadwiga Sobczak dopowiedziała, że można by umieścić taki zapis                  w treści ogłoszenia o konkursie.

2) Radny Jan Mamiak zapytał, czy sprawa zmiany przebiegu linii 400 kV nie odbędzie się naszym kosztem. Jeżeli trasa przebiegu linii ma zostać zmieniona, to inwestor będzie musiał wrócić do punktu wyjścia.
3) Radny Ryszard Ilski dodał, że mieszkańcy wyrażają zgodę na przesunięcie linii 400 kV poza teren sołectwa.

Wójt Gminy odp., że trasa linii 400 kV najprawdopodobniej nie wyjdzie poza teren sołectwa, jak tego chcą mieszkańcy Jeleni. Nie należy się spodziewać, że poparcie pana senatora będzie miało wpływ na zmianę przebiegu linii. Sprawy zaszły już za daleko i generalnych zmian na pewno nie będzie. Poza tym po przesunięciu linii kolejne osoby mogą wyrazić sprzeciw i zawsze będzie ktoś niezadowolony.
4) Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zadał pytanie odnośnie zamiaru zakupu agregatu prądotwórczego: czy będzie on włączany komputerowo, czy ręcznie, czy zostało przygotowane pomieszczenie na taki agregat oraz z jakiej puli będą przeznaczone fundusze na ten zakup.
Wójt Gminy odp, że agregat będzie nowy o mocy 100 kV. Pomieszczenie jest już przygotowane i po przywiezieniu agregat będzie zamontowany                              i przygotowany do pracy. Pomieszczenie nie jest jednak ogrzewane, ale wystarczy zabezpieczyć przewody i akumulatory.
- następnie radny zapytał o kwestię przejścia kanalizacji sanitarnej przez skrzyżowanie na Osiedlu Młodych. Koszt jego wykonania miał wynosić 40.000 zł a w sprawozdaniu znalazła się kwota 57.430. Skąd więc wynika różnica? Czy nie jest to związane z nieplanowanymi wydatkami na adaptację szkoły na salę sportową w Kuźnicy Grabowskiej, na co wydano kwotę 18.730 zł. Radny poprosił Wójta o wyjaśnienie tej sprawy na piśmie.
Wójt Gminy odp, że kwota zaplanowana wcześniej pozostała niezmieniona. Koszt samego przejścia kanalizacyjnego wynosił  46.000 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że kwota 57.430 zł zawiera w sumie nie tylko koszt przejścia kanalizacyjnego, ale także sfinansowanie nadzoru inwestorskiego, opracowania dokumentacji i zakup map. Natomiast samo wykonanie przejścia kanalizacyjnego rzeczywiście kosztowało 46.000 zł.
- w odniesieniu do odczytanego stanowiska Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski poruszył kwestię finansowania w oświacie. Plan finansowy zatwierdzają radni, ale w sumie to Wójt a nie samorząd decyduje o wydatkach na oświatę, gdyż zatwierdza plan zajęć w szkołach.
Wójt Gminy odp, że ten temat dotyczy przyszłorocznego budżetu, który będzie opracowywany i zatwierdzany przez Radę w styczniu.
- radny poruszył ponadto sprawę podpisanego aktu notarialnego z Kurią Biskupią na nabycie gruntów. W jego treści nie zostało sprecyzowane, jaka ilość kilowatów ma być przeznaczona na oświetlenie kościoła.
Wójt Gminy wyjaśnił, że umowa dotyczy oświetlenia w wersji podstawowej              a wersja podstawowa liczy 4 lampy i na to jest sporządzona dokumentacja. Nie przewiduje się żadnego dodatkowego oświetlenia.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy na wykonanie kanalizacji na Osiedlu Młodych wystarczy środków z bieżącego budżetu, czy też pewne koszty zostaną przeniesione do przyszłego budżetu. Radny poprosił o odpowiedź Wójta na piśmie.
Radny Stefan Puchała zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby przywoływał radnych do porządku i udzielał głosu pojedynczo, bo w takich warunkach nie da się pracować.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2006 r.,
Radny Stanisław Tyrakowski oznajmił, że nie będzie brał udziału                             w głosowaniu, ponieważ jest przeciwny jakiemukolwiek podwyższaniu stawek podatkowych. Akceptuje tylko stawkę 2% od budowli. W związku z tym będzie głosował jako „przeciw” albo zgłosi swoją propozycję, która będzie również podlegała pod głosowanie.
Radny Marek Grabowski zaproponował, że dla sprawnego przebiegu głosowania należałoby raczej głosować nad propozycjami poszczególnych komisji.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje                      w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez te Komisje oraz przez Wójta Gminy.
Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:

1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków

- 0,56 zł od l m2 powierzchni („za" – 8 głosów, przeciw – 1 głos),

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 3,61 zł od l ha powierzchni („za" -13, przeciw – 1 głos),

c) pozostałych - 0,12 zł od l m2 powierzchni („za" – 6 głosów, przeciw – 1 głos).

2. Od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych - 0,44 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 10 głosów, przeciw -1 głos), 
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej:

1) produkcyjnej lub usługowej

- do 500 m2 - 11,75 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 6, przeciw - 1 głos)
- za każdy m2 powyżej 500 m2 powierzchni użytkowej - 10,40 zł („za"- 9 głosów, przeciw – 2 głosy),
2) handlowej - 16,90 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 8 głosów,         przeciw - 5 głosów),
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 7,00 zł od l m2 powierzchni („za" -            9 głosów, przeciw – 5 głosów),

d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - 3,70 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za" – 9 głosów, przeciw – 5 głosów),

e) pozostałych - 3,50 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za" - 8 głosów, przeciw – 1 głos).

3. Od budowli - 2 % ich wartości.

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały z ustalonymi wysokościami stawek podatku? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów,                                 przeciw - 1 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę                           Nr XXVIII/128/2005 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2006 r. 

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Jan Szmaj.
2)  ustalenia stawek podatku od posiadania psów na 2006 r.,
Ustalenie stawki podatku od posiadania psów przebiegało w ten sam sposób, jak w poprzedniej uchwale poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez komisje Rady oraz przez Wójta Gminy. 
Innych propozycji nie zgłoszono. Przystąpiono więc do głosowania, w wyniku którego Rada Gminy ustaliła roczną stawkę od posiadania psów w wysokości 26,-zł („za"- 8 głosów, przeciw – 1 głos).

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Szmaj zapytał, dlaczego podatek ten ma być płacony przy pierwszej racie podatku rolnego a nie np. jednorazowo na cały rok.
Poza tym zwrócił uwagę na psy błąkające się po ulicach, które atakują dzieci idące do szkoły. Należałoby zająć się tą sprawą.
Sołtys Stanisław Kocemba potwierdził, że to samo ma miejsce w obrębie Placu Wolności.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 11 głosów, przeciw - 3 głosy, wstrzymało się – 0 głosów).               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVIII/129/2005 w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów na 2006 r. 
3)  ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 r.

 Wójt Gminy omawiając projekt uchwały zaproponował pozostawienie stawek podatkowych na poziomie ubiegłego roku w zaokrągleniu do pełnych złotych. Taką samą propozycję przedstawiły poszczególne komisje.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                  i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że należało obniżyć stawki podatkowe już w zeszłym roku. Wtedy można by przyciągnąć więcej inwestorów, tym samym gmina miałaby większe dochody.
Wójt Gminy przyznał, że w 2003 roku stawki podatkowe od środków transportowych były faktycznie wysokie, ale w 2004 roku dostosowaliśmy ich wysokość do podatków w sąsiednich gminach.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów).               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVIII/130/2005 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 r. 
4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                          i zbiorowym odprowadzaniu ścieków
Głos zabrał Wójt Gminy i przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen za zaopatrzenie w wodę i za odprowadzanie ścieków. Proponuje przegłosować jedynie stawki za wodę, gdyż za ścieki komisje są jednomyślne. 

Rada Gminy poparła propozycję Wójta Gminy. Innych propozycji nie zgłoszono. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości cen:                                                                                                                               Cena wody w zł za m3 (netto):
Grupa
 l - cele bytowe

- 1,40 zł (za - 10 głosów, przeciw – 1 głos)               Grupa 2- cele gospodarcze
- 1,80 zł (za – 13 głosów, przeciw – 1 głos)

Cena w zł za l m3 ścieków (netto):
Grupa 3 - ścieki socjalno-bytowe - 2,20 zł (za - 13 głosów, przeciw – 1 głos)                  Grupa 4 - ścieki poprodukcyjne   - 2,50 zł (za – 13 głosów, przeciw – 1 głos)
Uwaga: do powyższych cen zostanie doliczone 7 % podatku VAT.                                                           W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały uwzględniającego wyżej ustalone ceny? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła  u c h w a ł ę                          Nr XXVIII/131/2005 w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.

5) zmian w budżecie Gminy Kraszewice na rok 2005,

    Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005 przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk. Po omówieniu najważniejszych zmian Skarbnik wyjaśnił, że zaszła konieczność wprowadzenia jeszcze trzech dodatkowych zmian. Są to zmiany wynikające z:
- otrzymania z Wojewódzkiego Funduszy Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu kwoty 10.000 zł z przeznaczeniem dla Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej na dofinansowanie realizacji przedsięwzięcia pn.: „Ochrona parku krajobrazowego z XIX wieku”. Konkurs odbył się w ubiegłym roku a nagroda wpłynęła dopiero teraz. W związku z tym Skarbnik proponuje zwiększenie dochodów o 10.000 zł w dziale 801 - Szkoły podstawowe                          z przeznaczeniem na zwiększenie planu dochodów dla tej szkoły. W związku               z tym zwiększa się plan wydatków dla szkoły podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej w kwocie 6.500 zł na zakup materiałów i wyposażenia oraz 3.500 zł na zakup usług pozostałych. 
- zmiany klasyfikacji wydatków inwestycyjnych na budowę wodociągów                  z działu 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę”, na dział 010 „Rolnictwo i łowiectwo”, rozdział 01010 „Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna na wsi”. Zmiana dotyczy wyłącznie sposobu klasyfikacji i nie ma wpływu na plany wydatków na poszczególne inwestycje. Zmiana ta została zasugerowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową                      w  Kaliszu.

- zwiększenie planu w opiece społecznej na zakup usług pozostałych (zapłata za usługi prawnicze), delegacje krajowe i odpis na ZFŚŚ. Środki są wygospodarowane w ramach obecnego planu wydatków w opiece społecznej                i pochodzą z działu „Podróże służbowe krajowe”.

Ponadto w związku z planem zakupu agregatu prądotwórczego należało przenieść wydatki na zakup kasy fiskalnej w kwocie 13.000 zł. W sumie koszt agregatu wyniesie 33.000 zł.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko Komisji Budżetowej na temat zmian w budżecie oraz zapytał, czy uwagi Komisji zostały uwzględnione.              Chodzi głównie o wydatki na rzecz Gimnazjum.

Radny Stanisław Tyrakowski poprosił o wyjaśnienie, o jakie wydatki chodzi.
Radny Stefan Puchała wyjaśnił, że chodzi wydatki na zapłatę wynagrodzeń. Ten koszt nie może być całkowicie przenoszony na budżet gminy. Częściowo szkoła powinna postarać się wywiązać się z tej płatności. Przynajmniej 1.500 zł powinno być dopłacone z budżetu gimnazjum.

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka stwierdził, że środki na płace były zaplanowane w budżecie i nagle okazuje się, że funduszy brakuje. Rada nie zmniejszała budżetu na rzecz gimnazjum. W związku z tym, kto jest odpowiedzialny za obecną sytuację?

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że pełna kwota na wynagrodzenia wynosi 28.400 zł. Jednak z budżetu gminy przeznaczono kwotę w wysokości 21.900 zł, która pochodzi z oszczędności w spłacie odsetek od zadłużenia gminy. Pozostałą różnicę powinno pokryć gimnazjum z własnego budżetu. Natomiast brak na wynagrodzenia pochodzi stąd, że dołożono jeden oddział klasowy. A jedna klasa dodatkowo to jest w przeliczeniu 1,5 etatu. 
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że to już druga pani dyrektor, która postawiła nas przed faktem dokonanym. W głosowaniu nad budżetem nie było planowane zmniejszenie środków na wynagrodzenia, więc nie wiadomo, skąd ten brak. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zapotrzebowanie, jakie składała pani dyrektor na płace obejmowało brakującą sumę, jednak wójt zadecydował, aby nie przyznawać całej kwoty. Stąd teraz wyniknęła taka sytuacja.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w sytuacji, kiedy gmina jest zadłużona odsetki nie powinny być przeznaczane na sprawy bieżące, tylko na spłatę kredytu. Poza tym nauczyciele emerytowani mieli być zwalniani i z tego tytułu powinny być oszczędności.
Radny Mirosław Presiak poruszył kwestię zakupu agregatu prądotwórczego. Zapytał, czy koszt tego urządzenia wynosi 27.000 zł czy 33.000 zł.
Wójt Gminy odp, że do kwoty 27.000 zł należy doliczyć stawkę 22% VAT.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, ile gmina posiada środków własnych, czyli bez kredytów?

Wójt Gminy odp, że jest to kwota 1,5 mln zł. Kredyty spłacamy na bieżąco, są zaciągnięte na korzystnych warunkach. W sumie na następny rok powinno zostać ok. 500.000 zł.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów).               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVIII/132/2005 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2005 rok.

6) uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, wyjaśniając, że deklaracje różnią się od poprzednich tylko w kwestii formalnej, czyli zaokrąglania kwot podatkowych do pełnych złotych a nie groszy jak dotychczas. 
 W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zapytał, czy wypełnianie tych deklaracji jest obowiązkiem wszystkich podatników.

Wójt Gminy odp, że do składania deklaracji zobowiązane są tylko osoby prawne a nie fizyczne.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów).               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXVIII/133/2005 w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Ad. 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Jan Szmaj zawnioskował o zabezpieczenie środków w przyszłym budżecie na odbudowę dróg na Osiedlu Młodych. W tej chwili po wykonaniu kanalizacji drogi są w bardzo złym stanie, ciężko jest się przemieszczać zwłaszcza po opadach. Drogi powinny być w miarę szybko utwardzone.
2) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy były zamontowane lampy oświetleniowe z odpisu amortyzacyjnego.
Wójt Gminy odp, że w tym roku zakupiono 7 lamp oświetleniowych – trzy                w Racławicach, dwie na Mącznikach, jedna w Kuźnicy Grabowskiej oraz jedna w Kraszewicach.

- gdzie został przypisany podatek od utraconych dochodów. Chodzi o podatek leśny: kiedy wpłynął i czy w ogóle wpływa do gminy.

Wójt Gminy odp, że na tą chwilę nie ma takich danych.                         Szczegółowe informacje może jednak przygotować Skarbnik Gminy.
- jak od początku roku działała komisja czynszów i w ogóle, jaki jest jej skład.

Wójt Gminy odp, że komisja ds. czynszów obradowała dwukrotnie                          w bieżącym roku. W jej składzie są radni – pani Sobczak i pan Grabowski oraz pracownik Urzędu Gminy – pan Skorupa. Komisja powinna się zebrać jeszcze  w tym roku i ponownie przeanalizować sprawę płatności za czynsze.
- ile metrów zabrakło do dokończenia drogi Mączniki – Jeziorki.
Wójt Gminy odp, że do dokończenia pozostało jeszcze ok. 270 m i to jest już               w obowiązku gminy Grabów, na co radny Stanisław Tyrakowski odpowiedział, że posiada inne dane i w związku z tym należy skonsultować sprawę przebiegu granicy dróg.

3) Radny Mirosław Presiak poruszył kwestię przeklasyfikowania gruntów, która miała być wykonana do końca roku. Zostały więc trzy tygodnie a nic w tej sprawie się nie dzieje.

Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę, że termin przeklasyfikowania został przedłużony do końca maja, co potwierdził również Wójt Gminy.
Radny Jan Mamiak zauważył, że w związku z tym należałoby poinformować             o tym fakcie mieszkańców, którzy wciąż nie wiedzą, co się dzieje w tej sprawie.

4) Sołtys Marian Krajewski poruszył sprawę przejazdu ciężkich samochodów przez drogę gminną w Jeleniach II, co powoduje niszczenie nawierzchni                a przede wszystkim mostu. Należałoby więc podjąć jakieś działania, aby temu zapobiec, może trzeba postawić stosowne znaki drogowe.
Wójt Gminy odp, że można by postawić znak ograniczenia tonażu.

5) Radny Stefan Puchała poruszył sprawę znaków drogowych ustawionych przy szkole, które zostały umieszczone w nieodpowiednich miejscach, co powoduje dezorganizację ruchu. Zachodzi więc konieczność ponownego przeanalizowania powyższej sprawy.

Wójt Gminy odp, że należy w takim razie uzupełnić znaki drogowe.
6) Radny Jarosław Mucha powrócił do sprawy naprawienia drogi na Osiedlu Młodych. Jeżeli po wykonaniu kanalizacji nawierzchnia została zrujnowana, to odpowiedzialnym za jej naprawienie powinien być wykonawca. To nie powinny być nasze koszty.
Wójt Gminy odp, że wykonawca nie ma obowiązku naprawiania nawierzchni, poza tym w 2007 roku i tak drogi na Osiedlu będą wykonywane na nowo. Jak inwestycja zostanie zakończona, to można będzie doprowadzić drogę do stanu używalności.
- co się dzieje w sprawie wykonania wodociągu w Jeleniach, na kiedy ta inwestycja będzie planowana.
Wójt Gminy odp, że w tym roku nie ma sensu kupować materiałów, bo możemy pozyskać na ten cel środki z Unii Europejskiej.

- radny poprosił o przygotowanie na kolejną sesję wykazu dłużników                        w płatności za wodę.

Wójt Gminy odp, że wykaz można przygotować, ale tylko dla radnych do wglądu, nie można więc sporządzać odpisów, kserokopii ani umieszczać takiego wykazu na tablicy ogłoszeń. Chodzi tutaj o ochronę danych osobowych.

7) Następnie Wójt Gminy przedstawił informację z Urzędu Marszałkowskiego, dotyczącą wytycznych w zakresie higieny pasz, która jest adresowana do rolników i producentów.
Radny Marek Grabowski oznajmił, że taka informacja powinna być przekazana do publicznej wiadomości, najlepiej w formie kurendy.

8) Wójt Gminy poinformował radnych o konieczności spotkania się na treningach gry w siatkówkę, bo planowane są rozgrywki w dniu 8.01. z okazji WOŚP.
9) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo zarządu Stowarzyszenia „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej”                 z prośbą o zagospodarowanie środków na zorganizowanie świetlicy wiejskiej dla mieszkańców.
10) Mieszkańcy sołectwa Kraszewice B pismem z dnia 15.11.2005r. zwracają się z prośbą o zapewnienie w przyszłym budżecie środków na wykonanie podłączenia sieci wodociągowej do wsi Kraszewice B – Podlas.
11) Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę niszczenia zasiewów przez myśliwych i zwierzynę łowną. Na kolejną sesję można by zaprosić przedstawiciela koła łowieckiego z Ostrzeszowa, który powinien zadecydować, jak rozwiązać ten problem.

12) Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o sprawozdaniu z działalności komisji antyalkoholowej, które powinno zostać przedstawione do końca roku.

Wójt Gminy zaproponował przedstawienie informacji na pierwszej sesji                    w nowym roku.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że Komisja funkcjonuje bardzo dobrze, proponuje tylko zatwierdzić program z nowymi założeniami.

Przewodniczący Rady Gminy zamykając sesję poinformował radnych, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 30. grudnia.
Ad.8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad.9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy p. Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1315 XXVIII sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokółowała :                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                    XXVIII Sesji Rady Gminy            
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    /-/  Stanisław Tyrakowski

