
P R O T O K Ó Ł Nr XXX/2006  


z XXX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 14 lutego 2006 r.  w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXIX sesji Rady Gminy.

5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

    uchwał. 

6. Informacja Dyrektora RZE na temat stanu linii energetycznych na terenie gminy Kraszewice oraz planowane zamierzenia modernizacji na najbliższe lata.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) budżetu gminy na 2006 rok,

2) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

3) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że do porządku obrad sesji należy włączyć uchwałę w sprawie najmu i wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

Radny Mirosław Presiak zawnioskował, żeby w punkcie 7. przedstawić wnioski, dotyczące nowego budżetu.  

Radny Zdzisław Kubasik zapytał, dlaczego na dzisiejszą sesję został zaproszony Dyrektor Energetyki, czy to ma związek z budżetem. Jego zdaniem można było zorganizować to spotkanie na innej sesji a nie akurat wtedy, kiedy uchwalany jest budżet. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że radni życzyli sobie zaproszenia dyrektora energetyki  w związku z licznymi pytaniami i wątpliwościami, które podczas składania informacji zostaną wyjaśnione.

Radny Ryszard Ilski zapytał o kwestię działki w Jeleniach, której dotyczy uchwała, czy ta działka nadal jest na sprzedaż?

Wójt Gminy wyjaśnił, że zainteresowani złożyli podanie dotyczące kupna powyższej działki. Ale żeby zagwarantować im prawo pierwokupu, to jest konieczność podjęcia powyższej uchwały. Tylko Rada Gminy może podjąć uchwałę dotyczącą najmu lokalu na okres powyżej 3 lat.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXX sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.


      Na Sekretarza Obrad XXX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marek Grabowski.

Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXIX sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XXIX sesji Jan Szmaj wniósł o odczytanie protokółu                z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXIX sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

W głosowaniu uczestniczyli nieobecni na początku sesji radni Mirosław Presiak oraz Zdzisław Kubasik.

Ad 5.  Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          

          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 30 grudnia 2005 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące kwestie:

- zapytał, z jakiego funduszu będzie pochodzić dofinansowanie budowy parkingu w centrum Kraszewic.

Wójt Gminy odp, że otrzymamy dofinansowanie z programu unijnego. Jest to sektorowy program operacyjny, którego pełna nazwa brzmi: „Restrukturyzacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich”, priorytet: „Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich”, działanie: „Odnowa wsi                        i zachowanie dziedzictwa kulturowego”.

- co dzieje się z wykupem gruntów pod drogę Piaski-Podlas oraz z jakiego działu przeznaczono środki na ten cel?

Wójt Gminy odp, że podpisano już umowę przedwstępną, na mocy której właściciel gruntów otrzymał sumę 6.000 zł. Reszta dokumentów znajduje się           u architekta. Szerokość drogi została ustalona na 4,5 m i na pewno nie zabraknie środków na ten cel.

Ad. 6. Informacja Dyrektora RZE na temat stanu linii energetycznych na terenie gminy Kraszewice oraz planowane zamierzenia modernizacji na najbliższe lata.

Informację przedstawił zastępca Dyrektora Energetyki, główny inżynier, pan Tadeusz Malchrzycki oraz Zbigniew Machaj.

Na wstępie pan Malchrzycki poinformował o zamierzeniach dotyczących modernizacji sieci elektroenergetycznej. Została już sporządzona dokumentacja techniczna na wykonanie nowej linii średniego napięcia, która będzie obejmować swoim zasięgiem teren trzech gmin: Kraszewic, Grabowa oraz Czajkowa.

Radny Stefan Puchała poruszył kwestię lokalnych problemów z zasilaniem, które niewątpliwie też wymaga modernizacji, zwłaszcza jeżeli chodzi o linię energetyczną w okolicach kościoła i cmentarza. Warunki atmosferyczne powodują, że często na tym terenie dochodzi do awarii i w dalszej perspektywie taki stan nie może się utrzymywać.

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na problemy z zasilaniem również na terenie sołectwa Jelenie. Słupy energetyczne są w 100% drewniane, a większość z nich grozi zawaleniem. Linia energetyczna nie była modernizowana od lat pięćdziesiątych, a więc od momentu powstania. W sąsiednich gminach (Klon, Czajków) zostały położone nowe linie, a u nas nic się nie dzieje. Przy okazji radny poprosił o skontrolowanie jakości słupów i linii w miejscowości Jelenie-Jeziorki i o stwierdzenie, czy taki stan rzeczy może się dalej utrzymywać. 

Poza tym jest bardzo duży problem, jeżeli chodzi o skontaktowanie się telefoniczne z energetyką poprzez numer 991. Należałoby ulepszyć system komunikacji telefonicznej.

Dyrektor Energetyki udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Puchały, tłumacząc, że to głównie kwestia braku wystarczających środków finansowych powoduje, że modernizacja postępuje tak wolno. Poza tym większość nakładów pochłaniają inwestycje, czyli stawianie nowych linii energetycznych. Próby modernizacji linii natrafiają na liczne problemy ze strony właścicieli gruntów, którzy często nie godzą się na udostępnianie swoich posesji. Wtedy sprawa się odwleka nawet o kilka lat. Gmina nie ma planu zagospodarowania przestrzennego, ani planu zaopatrzenia w energię elektryczną, co również jest utrudnieniem.

Radny Stefan Puchała stwierdził jednak, że nie jest to konkretna odpowiedź na postawione przez niego pytanie a mianowicie, czy są plany modernizacji linii energetycznej przy kościele.

Pan Dyrektor odpowiedział, że na dzień dzisiejszy modernizacja nie jest planowana. 

W odpowiedzi na pytanie radnego Muchy pan dyrektor stwierdził, że                      w pierwszej kolejności modernizowane jest średnie napięcie, które odpowiada za największą liczbę odbiorców. Utrudnienie stanowią również nieaktualne                  i niedokładne mapy geodezyjne. Jeżeli chodzi o telefony, to linię 991 obsługuje jedna osoba, która nie ma możliwości odebrania kilkudziesięciu telefonów jednocześnie. Zakład uruchomił jednak centrum telefoniczne, które będzie funkcjonować całodobowo. Zgłoszenia będą przekazywane inną drogą, co na pewno spowoduje poprawę komunikacji telefonicznej.

Radny Jarosław Mucha zwrócił jednak uwagę, że zgłoszenia na pewno są rejestrowane komputerowo, ale mimo to nikt nie podejmuje działań po odczytaniu takiego nagrania. Poza tym w Grabowie ktoś jednak powinien odbierać telefony również po godzinie 15.

Dyrektor Gimnazjum również potwierdziła fakt kilkugodzinnego nawet oczekiwania na przyjęcie zgłoszenia przez operatora.

Dyrektor energetyki stwierdził, że często zgłaszający awarię nie podaje dokładnego adresu zamieszkania i nie ma możliwości dotrzeć na miejsce. Poza tym w Grabowie przyjmowane są zgłoszenia codziennie w godzinach od  7. do 9. rano. 

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że po zgłoszeniu awarii transformatora w miejscowości Jelenie-Folusz dopiero po miesiącu dokonano naprawy.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy istnieje możliwość zorganizowania przejścia do transformatora znajdującego się na jego posesji w ten sposób, aby nie trzeba było przez tę posesję przechodzić. Otrzymał odpowiedź, że można ten problem rozwiązać poprzez umiejscowienie przejścia w innym miejscu.

Radny Jan Mamiak poprosił o stawianie nowych słupów energetycznych            w granicach gruntów, o ile to możliwe. Jest to również prośba mieszkańców Kraszewic B.

Dyrektor energetyki poinformował, że będzie wynajęta firma, która wytyczy dokładne granice geodezyjne z zachowaniem odpowiednich odległości pomiędzy słupami.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy są plany wymiany starych urządzeń  (jak np. transformatory), w związku ze zwiększeniem zużycia energii                        w gospodarstwach. Czy w razie awarii urządzenia można się zwrócić do zakładu energetycznego o zwrot kosztów, jeżeli awaria nie powstała z winy użytkownika, tylko z powodu zmian napięcia.

Dyrektor energetyki wyjaśnił, że w chwili obecnej obowiązuje napięcie o mocy 230V, jednak normy dopuszczają wahania napięcia w granicach od 207 do 253 V. Zgłoszeń od odbiorców jest jednak niewiele.

 Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, kiedy ostatnio dokonywano szacowania wartości odtworzeniowej majątku energetyki na terenie gminy, na co otrzymał odpowiedź, że ostatnie szacowanie miało miejsce w 1994 roku w związku                     z komercjalizacją przedsiębiorstwa. Natomiast inwentaryzacja dokonywana jest do roku.

Radny Jan Szmaj zapytał, kiedy możemy liczyć na poprawę jakości linii energetycznej na terenie gminy.

Dyrektor energetyki odpowiedział, że w chwili obecnej największym problemem jest modernizacja linii średniego napięcia, co planuje się wykonać  w pierwszej kolejności. To powinno w znacznym stopniu poprawić jakość wszystkich linii na terenie gminy.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) budżetu gminy na 2006 rok

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy odczytał wnioski dotyczące budżetu na 2006 rok:

- Dyrekcja Gimnazjum w Kraszewicach, Rada Rodziców, Nauczyciele oraz Uczniowie pismem z dnia 13.02.2006 r. zwracają się z prośbą o przyznanie środków finansowych na organizację uroczystości nadania szkole imienia Polskich Olimpijczyków, która odbędzie się w dniu 1.06.2006r.,

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach pani Adela Puchała dodała, że również Szkoła Podstawowa przewiduje zorganizowanie uroczystości z okazji jubileuszu 50-lecia szkoły w miesiącu wrześniu br.

- Dyrekcja Gimnazjum oraz Szkoły Podstawowej w Kraszewicach pismem                     z dnia 2.02.2006r. zwracają się z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na ubezpieczenie budynku szkoły oraz hali sportowej,

- Zarząd Stowarzyszenia „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego               w Kuźnicy Grabowskiej” pismem z dnia 5.02.2006 r. zwraca się z prośbą                       o dofinansowanie zakupu nowego pieca centralnego ogrzewania w pałacyku,

- Zarząd Stowarzyszenia pismem z dnia 31.01.2006 r. zwraca się z prośbą                   o przeniesienie Biblioteki Publicznej do Dworku w Kuźnicy Grabowskiej.

Radny Marek Grabowski odczytał wniosek grupy sześciu radnych o wykreślenie z uchwały w sprawie budżetu gminy na 2006 rok paragrafów: 5, 6 i 8 oraz                  o skreślenie z Zarządzenia nr 59/2005 w sprawie projektu budżetu gminy paragrafów: 4, 5 i 7. Zgodnie z uzasadnieniem do wniosku to Rada Gminy powinna decydować o najważniejszych sprawach gminy, do których należy również gospodarowanie finansami.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Zarządzenie przestanie obowiązywać z dniem dzisiejszym, kiedy uchwalony zostanie budżet. Zaproponował ponadto przedyskutowanie tych kwestii, zanim wykreślimy powyższe paragrafy                      z uchwały.

Radny Marek Grabowski wyjaśnił, że wykreślenie § 8, dotyczącego lokowania środków finansowych w innych bankach ma na celu przeciwdziałanie powstawaniu propozycji korupcyjnych ze strony innych banków. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że Rada nie może zmieniać Zarządzenia, tylko Wójt. W razie nie uchwalenia budżetu w dniu dzisiejszym, Zarządzenie ma moc obowiązującą do końca marca i tylko Wójt może dokonywać w nim zmian paragrafów. Jednak w uchwale budżetowej Rada może dokonywać zmian. Jeżeli chodzi o te trzy punkty, to § 5 nie dotyczy zaciągania kredytu, tylko zobowiązań  (np. przyjmowania faktur). Kwota 100.000 zł nie jest wygórowana, biorąc pod uwagę inwestycje gminne. Nie ma sensu, aby Wójt musiał zwoływać posiedzenie Rady Gminy w celu uzyskania zgody na zaciągnięcie zobowiązań. Paragraf szósty, dotyczący kwoty 250.000 zł, do wysokości której Wójt może zaciągać kredyty i pożyczki może zostać wykreślony. Natomiast jeżeli chodzi                o § 8, to dzięki temu upoważnieniu Wójt może lokować środki na korzystniejszych warunkach, niekoniecznie w banku, który będzie obsługiwał budżet. Skarbnik wyraził opinię, że tych trzech punktów może nie być                        w budżecie, ale w momencie powstania jakichkolwiek zobowiązań, czy lokowania środków w innych bankach, trzeba będzie zwoływać sesję Rady Gminy. 

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby do § 8 dodać zapis o konieczności powiadamiania na najbliższej sesji Rady Gminy o lokowaniu środków w innych bankach oraz dlaczego określony bank został wybrany.

Wójt Gminy poinformował, że w uchwale budżetowej nie może być takiego zapisu, ponieważ może ona zostać uchylona.

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby w § 5 dodać zapis, zgodnie                    z którym Wójt będzie mógł samodzielnie zaciągać zobowiązania, ale tylko za zgodą Rady Gminy.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że taki zapis nie jest potrzebny, ponieważ w razie wykreślenia tego paragrafu Wójt i tak będzie musiał pytać o opinię Radę Gminy.

Radny Marek Grabowski zaproponował w takim razie, aby § 5 wprowadzić                 w następującym brzmieniu: „Jeżeli zajdzie konieczność zaciągnięcia kredytu lub pożyczki, to Wójt będzie mógł to uczynić tylko za zgodą Rady Gminy.”

Powyższy wniosek został przegłosowany i przyjęty przez Radę Gminy.


Następnie głos zabrała Dyrektor Przedszkola pani Dorota Pietras. Zwróciła uwagę na niewystarczające środki zaplanowane na dział „Zakup materiałów i wyposażenia”. Jest to suma 6.000 zł, podczas gdy tylko na zakup opału wydano w zeszłym roku prawie 5.000 zł. Tymczasem pani dyrektor zaplanowała wymianę zużytych mebli w Przedszkolu Filialnym w Kuźnicy Grabowskiej, które są już w bardzo złym stanie. W utrzymaniu sali i tak już pomagają rodzice. Wydatki na energię też zostały zmniejszone. Jeżeli chodzi              o wymianę okien w Przedszkolu, to kosztorys obejmował parter i piętro budynku za sumę 10.000 zł plus 4.000 zł z przeznaczeniem na wymianę okien  w mieszkaniu służbowym. Jednak nie wiadomo, jak powinna wyglądać sprawa mieszkania służbowego.


Dyrektor Gimnazjum pani Maria Sobieraj również poruszyła sprawę niewystarczających środków na zakup materiałów. Od trzech lat nie może zostać zrealizowany plan zakupu szafek, pominięto również kwestię konserwacji dachu budynku szkoły, koniecznych remontów i malowania sal. Na dział „Usługi pozostałe” również zaplanowano mniej niż w roku ubiegłym,                      a potrzeby na pewno są większe. Dach budynku jest nieszczelny, trzeba będzie dokonać wymiany pokrycia. Poza tym w związku ze zmianą przepisów przeciwpożarowych trzeba było dokupić nowe gaśnice, co wyniosło 1.200 zł oraz dodatkowo są jeszcze dokonywane przeglądy gaśnic co pół roku.

Przy okazji pani Dyrektor zwróciła się z wnioskiem do Wójta Gminy, żeby pracownik odpowiedzialny w Urzędzie Gminy za sprawy budowlane informował na bieżąco dyrektorów szkół o zmianach w przepisach prawa budowlanego, co byłoby bardzo pomocne.

Pani Dyrektor poruszyła również kwestię dodatkowych środków na utrzymanie sali gimnastycznej. Wcześniej zostało ustalone, że mieszkańcy Gminy mogą korzystać ze sali nieodpłatnie. Jednak opłaty za używanie sali wciąż rosną,                w związku z tym pani dyrektor zwróciła się z zapytaniem, czy planuje się przyznanie dodatkowych środków na wypożyczanie sali dla mieszkańców gminy.

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę na porównanie wykonania budżetu z poprzedniego roku oraz plan na rok bieżący. Zgodnie                z tym tylko Gimnazjum oraz Szkoła Podstawowa w Głuszynie mają plan przekraczający 100%. Natomiast Szkoła Podstawowa w Kraszewicach                       w stosunku do roku poprzedniego ma 90%, Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej - 29%, Szkoła w Jeleniach – 80% oraz Przedszkole – 59%.                W § 4260 „Zakup energii” – każda szkoła ma plan niewiele powyżej 100%, ale w § 4300 „Zakup usług pozostałych” plan jest mniejszy niż w zeszłym roku.            W przypadku wydatków w § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” jest duże zróżnicowanie w poszczególnych szkołach i w tym miejscu radny poprosił                o wyjaśnienie, skąd wynikają takie różnice.

Skarbnik Gminy w odpowiedzi na zapytanie wiceprzewodniczącego wyjaśnił, że ta sytuacja wynika z tego, iż w niektórych szkołach zostają środki niewykorzystane w niektórych paragrafach, które na koniec roku są przenoszone właśnie na zakup materiałów i wyposażenia. Dlatego porównywanie bieżącego planu do wykonania zeszłorocznego jest złudne. Nie wszystkie szkoły równo gospodarują środkami, ponieważ są różne potrzeby. Poza tym szkoły otrzymują różne nagrody w ciągu roku, które to środki zazwyczaj zwiększają plan § 4210. Jeżeli chodzi o wymianę okien w przedszkolu, to pani dyrektor zaplanowała 14.000 zł na ten cel, ale przyznano 10.000 zł. Pani dyrektor powinna dokonać oceny, które okna nie będą podlegać wymianie. W Gimnazjum natomiast zaplanowano przyrost planu w zakupie materiałów o 21%, ponieważ nie wiadomo, jak będzie się kształtowała cena oleju w ciągu roku. Jeżeli chodzi                o zakup usług pozostałych w poszczególnych jednostkach, to zaplanowana kwota jest mniejsza niż wykonanie z zeszłego roku, ale w razie braków można dokonywać przeniesień z innych działów.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że plan przedstawiony przez wiceprzewodniczącego jest fałszywy. Biorąc pod uwagę Szkołę Podstawową            w Kuźnicy Grabowskiej w § 4210 plan na 2005 rok wynosił 9.000 zł a na rok bieżący zaplanowano 10.000 zł, jest więc wzrost o 10% a nie spadek. 

Radny Jan Szmaj zauważył, że do najmniejszych szkół dokłada się najwięcej środków, ale są różnice co do ich wykorzystania w Szkole na Jeleniach                  i w Głuszynie, mimo że są to szkoły porównywalne.

Po omówieniu przez Skarbnika Gminy poszczególnych działów wchodzących  w skład budżetu radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące kwestie:

- sprawa sprzedaży działki w Jeleniach za sumę 3.700 zł, jest to przykład, że zobowiązania z poprzedniego budżetu przechodzą na rok bieżący.

Wójt Gminy wyjaśnił, że na dzisiejszej sesji zostanie podjęta uchwała, zgodnie  z którą działka zostanie sprzedana za wartość wyceny.

- radny zwrócił uwagę, że w 2006 roku zaplanowano wzrost podatków o 1,5 %, więc jakie jest wykonanie za 2005 rok dochodów z podatków?

Skarbnik Gminy odp, że wpływy z podatków w zeszłym roku wyniosły 1.389.436 zł a różnica w stosunku do planu wynosi 30.000 zł.

- zaplanowano wpływy z opłaty skarbowej na kwotę 13.300 zł, jednak są plany zniesienia tej opłaty.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jednak na dzień dzisiejszy opłata skarbowa obowiązuje. Bez powyższego zapisu RIO mogłaby odrzucić uchwałę. 

Radny Marek Grabowski zapytał, jak są załatwiane sprawy posypywania dróg. Czy jest udokumentowane, gdzie i przez jaki okres czasu odśnieżanie miało miejsce.

Wójt Gminy wyjaśnił, że wykonawca musi się dokładnie rozliczyć z godzin spędzonych na odśnieżaniu i na pewno nie ma w tej kwestii nieprawidłowości. 

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że tylko stanowisko komisji budżetowej zostało włączone do budżetu. Wnioski pozostałych komisji nie zostały wzięte pod uwagę. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.

Radny Stefan Puchała stwierdził, że po raz pierwszy spotkał się z tym, że stanowiska innych komisji nie zostały wzięte pod uwagę. 

Radny Zdzisław Kubasik zauważył, że przy poprzednim budżecie pani Skarbnik na bieżąco wprowadzała wszystkie poprawki do uchwały i takiej sytuacji nie było.

Radny Mirosław Presiak zaproponował składanie wniosków na bieżąco podczas dyskusji nad budżetem.

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że nie posiadamy wyszczególnienia, jak wygląda konkretny podział środków na poszczególne jednostki OSP. Mieszkańcy często zadają pytania, jaka kwota w tym roku będzie przydzielona na rzecz strażnicy w Jeleniach, a jak to wygląda w innych sołectwach.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na różnice w wysokości środków zaplanowanych na wydatki w Szkole Podstawowej w Głuszynie i w Jeleniach.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ze względu na pożar należy szkołę wyremontować, na co zaplanowano z budżetu kwotę 6.450 zł. Dodatkowo planuje się dalszą wymianę kaloryferów oraz zakup boilera. Poza tym nie można umniejszać planu środków na szkołę w Jeleniach, ponieważ na koniec roku może ich zabraknąć. Niekoniecznie powinny być dokonywane remonty             w szkołach na zasadzie analogii, bo to zależy od potrzeb.

Radny Jarosław Mucha zauważył, że dodatkowe środki są potrzebne na remont szkoły w Jeleniach. Do tej pory jednak wszystkie prace wykonywane są dzięki pomocy lokalnego społeczeństwa, postarano się o tańsze materiały a pomoc odbywa się w czynie społecznym.

Radny Marek Grabowski zwrócił jednak uwagę, że na szkołę w Jeleniach             w zeszłym roku na zakup materiałów zaplanowano kwotę 5.000 zł, a wydano prawie 17.000 zł. Natomiast w Kuźnicy Grabowskiej w tym dziale zaplanowano 9.000 zł natomiast wydano 34.456 zł. Wniosek z tego, że nie wszystkie  szkoły są jednak traktowane równo. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że pani dyrektor otrzymała nagrodę w kwocie 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup drzewek i opłotowania. A 5.000 zł dodatkowo radni przyznali na organizację konferencji naukowej.

Dyrektor Przedszkola zwróciła uwagę na planowane wpływy do budżetu                 w ramach czesnego opłacanego przez rodziców w kwocie 29.000 zł. Nie zawsze jednak uda się ten plan zrealizować, ponieważ zdarza się, że rodzice zawieszają obecność dziecka w przedszkolu nawet na 2-3 miesiące, bez skreślania z listy. Tak więc zaplanowana kwota jest tylko prognozowana i nie zawsze pokrywa się z rzeczywistością.

Radna Jadwiga Sobczak zapytała, dlaczego przedszkole w Kuźnicy Grabowskiej jest 5-godzinne, a w Kraszewicach 7-godzinne.

Dyrektor Przedszkola odp, że to wynika ze statutu uchwalonego przez Radę Gminy w 1998 r.

Dyrektor Gimnazjum zapytała, czy przed uchwaleniem budżetu otrzyma odpowiedź co do kwestii remontu dachu sali gimnastycznej, ustalenia reguł wynajmu sali oraz w sprawie planowanej uroczystości.

Radny Stanisław Tyrakowski jako przewodniczący GKRPA zdecydował, że wspólnie z komisją podejmie decyzję co do konkretnej kwoty. 

Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że temat uroczystości będzie poruszany na kolejnych sesjach.

Następnie stanowisko Komisji Budżetowej w sprawie budżetu oraz wnioski przedstawione podczas obrad przedstawił Przewodniczący Komisji Stefan Puchała. Radny zwrócił uwagę, że podczas wspólnych obrad komisji w dniu 28.01 zdecydowano, żeby z działu OSP przeznaczyć kwotę 16.500 zł na remont szkoły w Jeleniach. Więc wynika z tego, że kosztem środków z tego działu zabierane są środki finansowe na różne cele.

Radny Stanisław Tyrakowski złożył pisemny wniosek sześciu radnych                       o wydzielenie z budżetu gminy środków finansowych z tytułu dzierżawy po byłym Kółku Rolniczym oraz przeznaczenie ich na sołectwa, w których spółdzielnia powstawała. W sumie jest to kwota ok. 40.000 zł do podziału na               7 sołectw. Radny zaproponował, aby wydzielić tę sumę z rezerwy budżetowej.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że środków po byłym SKR powinny zostać włączone do prowizorium budżetowego, ponieważ ta kwestia była poruszana już przy okazji zeszłorocznego budżetu.

Radny Jan Mamiak zawnioskował, aby kwota 16.500 zł zabrana z działu OSP wróciła z powrotem do tego działu. Kwota 1.500 zł na sołectwo nie jest wysoka a nawet to zostało strażom zabrane. Oszczędności można poszukać w innym dziale.

Radny Zdzisław Kubasik przyznał, że wcześniej poparł tę zmianę, jednak teraz uważa, że nie należy zabierać strażom tych środków.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że każda z komisji zaproponowała zmniejszenia w dziale Oświata i wychowanie. W związku z tym  zawnioskował, aby zmniejszyć ten dział o kwotę 30.000 zł, czyli wybrać średnią wszystkich propozycji.

Radny Stanisław Tyrakowski złożył pisemny wniosek podpisany przez grupę sześciu radnych, aby wszystkie środki na inwestycje w sołectwach Jelenie I i II przeznaczyć w pierwszej kolejności na odbudowę Szkoły Podstawowej                      w Jeleniach. Poza tym radny proponuje przeznaczyć kwotę po 5.000 zł na sołectwa, które w tym roku nie mają zaplanowanych żadnych inwestycji.

Skarbnik Gminy zwrócił uwagę, aby sprecyzować na jaki konkretnie cel mają być przeznaczone fundusze w danym sołectwie. Poza tym nie można dokonać równego podziału środków na wszystkie sołectwa, ponieważ potrzeby są różne.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że projekt inwestycji na kolejne lata został przyjęty i z niego powinno wynikać, jakie są priorytety działań na najbliższy okres.

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że należy w tym roku przeznaczyć            10.000 zł na wykonanie dokumentacji na chodnik w Jeleniach. Starostwo Powiatowe dofinansuje wykonanie tej inwestycji pod warunkiem, że z budżetu gminy pokryjemy część kosztów.

Wójt Gminy dodał, że kostka na wykonanie chodnika została już zakupiona i nie możemy zwlekać z tą inwestycją, dopuszczając do tego, żeby materiał uległ zniszczeniu.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że fundusze na remont szkoły powinny zostać przeznaczone ze środków własnych szkoły w Jeleniach, a nie wyłącznie            z budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że podczas wspólnych obrad komisji nikt nie kwestionował wydzielenia środków finansowych z działu OSP na pomoc przy odbudowie szkoły a teraz radni się z tego wycofują, co dodatkowo komplikuje dyskusję na temat budżetu. Jednak porównując nasz budżet                       z budżetem gminy Grabów, można stwierdzić, że przeznaczamy na dział OSP zbliżoną ilość środków. A przecież Grabów jest dwa razy większą gminą.                  W związku z tym można stwierdzić, że środki planowane na ten dział są wystarczające.

Radny Stefan Puchała stwierdził, że porównywanie tych dwóch budżetów jest złudne, ponieważ w Grabowie wynagrodzenia kierowców są sklasyfikowane              w innym dziale, co powoduje, że wydatki z działu straże są mniejsze.

Radna Jadwiga Sobczak poinformowała, że w przypadku drogi Kuźnica Grabowska Tartak chodzi tylko o jej utwardzenie. Na chwilę obecną droga jest w bardzo złym stanie.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że jeżeli nie zaplanujemy w budżecie środków na budowę wodociągu w Jeleniach, to mieszkańcy tego sołectwa na pewno wystąpią z prośbą o pomoc finansową na ten cel.

Wójt Gminy zaproponował zmniejszenie o 5.000 zł kwot zaplanowanych na budowę dróg Podlas i Kuźnica Grabowska z przeznaczeniem tych środków na sołectwa, które nie mają zaplanowanych żadnych inwestycji.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że zaległości podatkowe nadal są nieuregulowane, a to na pewno są kwoty, które mogłyby podreperować budżet.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki finansowe z zaległości jeszcze nie wpłynęły, dlatego nie należy dokonywać ich podziału.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przeprowadzenie głosowania nad przeznaczeniem sumy 10.000 zł na trzy sołectwa (Renta, Racławice – po 3.000 zł, Kraszewice B – 4.000 zł). Natomiast rezerwa budżetowa powinna zostać nienaruszona, ponieważ w bieżącym roku planowane są dwie duże inwestycje             i środki finansowe powinny być zabezpieczone.

Radny Jan Mamiak zaproponował przeznaczyć środki na remont szkoły                      w Jeleniach z  rezerwy budżetowej zamiast z działu straże.

Radny Jarosław Mucha zaproponował przeznaczyć sumę 6.500 zł z budżetu gminy na odbudowę szkoły w Jeleniach, jednak bez naruszania kwoty przeznaczonej na budowę chodnika w Jeleniach.

Radny Marek Grabowski zapytał, czy na remont szkoły będą przeznaczone środki z rezerwy budżetowej, na co radny Mucha odpowiedział, że na 99% nie będzie takiej konieczności.

Radny Jan Szmaj zapytał, czy kwota 6.450 zł w § 4270 „Zakup usług remontowych” do szkoły w Jeleniach to są zaplanowane środki, czy zaproponowane podczas obecnej dyskusji.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że są to środki zaplanowane wcześniej, natomiast               z budżetu gminy dodatkowo będzie przeznaczona kwota 6.500 zł, co da razem sumę około 13.000 zł.

Radny Jarosław Mucha oznajmił, że rezygnuje z zakupu kostki brukowej na budowę chodnika w Jeleniach, ale 10.000 zł na dokumentację musi pozostać bez zmian.

Wójt Gminy zaproponował, aby wygospodarować sumę 7.000 zł z rezerwy budżetowej oraz 5.000 zł, które zostaje do wykorzystania z zakupu kostki na budowę chodnika w Jeleniach i całość tej kwoty przeznaczyć na dział OSP, aby oddać kwotę, która została wcześniej zabrana.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że Wójt Gminy gwarantuje tym samym, że w ramach rezerwy 7.000 zł pozostanie do wykorzystania.

Radny Stefan Puchała zaproponował, aby sumę 12.000 zł, która została wygospodarowania na straże przeznaczyć z następującym podziałem: po 2.500 zł na OSP w Kraszewicach i Głuszynie oraz po 1.000 zł na pozostałe OSP. Radni poparli tę propozycję jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby sumę 40.000 zł po byłym Kółku Rolniczym wypłacić po pierwszym półroczu, kiedy zostaną ściągnięte zaległości podatkowe.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że Wójt mógłby pójść na kompromis                    i najpierw wypłacić połowę, czyli 20.000 zł.

Wójt Gminy zadecydował, że suma 20.000 zł będzie wypłacona do końca kwietnia z rezerwy budżetowej na uzgodnione zadania. Natomiast druga rata po ściągnięciu zaległości podatkowych do końca lipca. Jeżeli nie uda się ściągnąć zaległości, to kwota będzie wypłacona z budżetu.


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                     i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

· kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXX/141/2006  w sprawie budżetu gminy na 2006 rok.

2) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXX/142/2006  w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.

3) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.

Projekt uchwały oraz opinie poszczególnych komisji w sprawie regulaminu przedstawił Sekretarza Gminy.

Radny Marek Grabowski zaproponował przeprowadzenie głosowania nad podwyżką dodatku za wychowawstwo oraz motywacyjnego odrębnie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto jest za podwyżką dodatku za wychowawstwo do kwoty 30 zł                          w przedszkolu i szkole podstawowej oraz 35 zł w gimnazjum. Radni przyjęli propozycję jednogłośnie (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

- kto jest za podwyżką dodatku motywacyjnego o 1%? (za – 2 głosy, przeciw – 11 głosów, wstrzymało się – 1 głos).


W wyniku głosowań podwyższono dodatek za wychowawstwo, natomiast dodatek motywacyjny pozostawiono bez zmian. 


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                     i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXX/143/2006 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.

4) w sprawie najmu i wydzierżawienia nieruchomości gruntowej.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi  i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy działka będzie sprzedana przez zasiedzenie, czy zostanie ogłoszony przetarg.

Wójt Gminy odp, że działka zostanie sprzedana zgodnie z prawem pierwokupu obecnym użytkownikom.


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                     i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)              i podjęła u c h w a ł ę Nr XXX/144/2006 w sprawie w sprawie najmu                       i wydzierżawienia nieruchomości gruntowej.

Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.

1) Radny Jan Szmaj zawnioskował o podejmowanie starań o pozyskanie jak najwięcej funduszy z UE na dofinansowanie inwestycji gminnych. Starania powinien podjąć Wójt, jak i Rada Gminy.

2) Radny Stanisław Tyrakowski zawnioskował o dokonanie rozliczenia wydatków za oświetlenie uliczne za rok poprzedni. Gdyby oszczędności nie były znaczne, to proponuje włączanie oświetlania na całą dobę.

3) Wójt Gminy poinformował o planach przeniesienia Biblioteki Publicznej                w Kuźnicy Grabowskiej do dworku. Tym samym pomieszczenie po bibliotece będzie wolne, do wykorzystania. Do dworku zostanie również przeniesiona świetlica szkolna.

- Stowarzyszenie Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej zwróciło się z prośbą o pomoc finansową na zakup pieca CO. Planuje się udzielić takiej pomocy z budżetu w wysokości 2.000 zł.

- poza tym są plany przeprowadzenia przewodu do nowego transformatora na trasie Kraszewice B – Jajaki (ubojnia), który będzie przebiegał w pasie drogowym. Jednak należy się zastanowić, czy to jest dobre rozwiązanie, ponieważ w perspektywie mamy przeprowadzenie kanalizacji i te dwie sprawy mogą ze sobą kolidować.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że energetyka powinna pokryć koszty wykonania tego zadania.

Radny Jan Mamiak zgodził się ze zdaniem poprzednika i dodał, że przekazane środki powinny zostać w sołectwie.

4) Radny Ryszard Ilski zapytał o kwestię wykonania wodociągu w Jeleniach, kiedy zostaną podjęte działania w tej sprawie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że czekamy na uruchomienie odpowiedniego programu ze ZPORR, dzięki któremu uzyskamy dofinansowanie tej inwestycji. Jednak dokumentacja i plan zostały już sporządzone, czekamy tylko na fundusze.

Radny Stefan Puchała zapytał, w jakiej kwocie planujemy dofinansować zakup opału na ogrzewanie dworku.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w chwili obecnej środki na ten cel przeznacza powiat, ale w naszym obowiązku jest współpraca w tej kwestii.

Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 16.50 XXX sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                    XXX Sesji Rady Gminy            

 Paulina Gajdka









         Marek Grabowski
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