P R O T O K Ó Ł Nr XXXII/2006

z XXXII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 25 kwietnia 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

uchwał. 

6. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie    

    gminy Grabów do kategorii dróg gminnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)   a - przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 

            2005 r. oraz dyskusja nad sprawozdaniem,

       b - przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla 

             Wójta Gminy w Kraszewicach,

       c - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej:


- sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2005 r.

            - uchwały Komisji Rewizyjnej,          

       d - głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy                             

             w Kraszewicach.

 2) zmian w budżecie gminy na rok 2006,

 3) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynął wniosek                   z OSP Głuszyna o dofinansowanie zakupu samochodu gaśniczego. Sprawa ta zostanie omówiona po punkcie 4. „Przyjęcie protokołu”. Radni zaakceptowali tę zmianę.


Następnie zabrała głos pani Maria Ciołek, która odczytała zaproszenie dla radnych na uroczystość nadania imienia Gimnazjum w dniu 1. czerwca o godz. 10.00.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXII sesji (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady Gminy wniósł o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.


Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu?


Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano uwag                          i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXXI sesji Rady Gminy w dniu 28 marca 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1głos).

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka.

W tym miejscu zgodnie z wcześniejszą informacją Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek z OSP Głuszyna o dofinansowanie zakupu samochodu gaśniczego w wysokości 120.000 zł.

Następnie zabrał głos Prezes Zarządu Powiatowego Ochotniczej Straży Pożarnej  Jan Kozikowski. Poinformował, że całkowity koszt samochodu wyniesie 400.000 zł, z czego ok. 25-30% pokrywa jednostka ze swoich środków, ok. 75% pokrywa Urząd Marszałkowski ze środków pochodzących z krajowego systemu 

ratowniczo-gaśniczego. Z tych funduszy udaje się rocznie zakupić                            16 samochodów na terenie województwa wielkopolskiego. To może być już ostatni rok funkcjonowania programu, który jest skierowany tylko dla jednostek, będących w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym. Należałoby podjąć decyzję w miarę szybko, ponieważ chętnych jest wielu. Na dzień dzisiejszy jest już zagwarantowana suma 100.000 zł na rzecz zakupu tego samochodu. Na  zrealizowanie wydatku można zaciągnąć bezprocentową pożyczkę, która będzie spłacana w ratach po 20.000 zł rocznie. Poza tym samochód w Głuszynie ma  już 25 lat i nie posiada podstawowej rzeczy, jaką jest autopompa.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że należało się tą sprawą zająć wcześniej, zanim został uchwalony budżet. Poza tym straż powiatowa nie starała się o zakup samochodu dla jednostki w Kraszewicach. Zakupiliśmy go za własne środki, mimo że jesteśmy w Krajowym Systemie Ratownictwa Pożarniczego. Radny zapytał, czy nie ma możliwości zainstalowania autopompy w obecnym samochodzie.

Prezes Zarządu OSP odp, że program dofinansowania również funkcjonował               w tamtym czasie, jednak jednostka z Kraszewic zdecydowała się zakupić stary samochód. Zarząd Powiatowej Straży Pożarnej może jedynie doradzić, ale ostateczna decyzja należy do danej jednostki. A jeżeli chodzi o zamontowanie autopompy w starym samochodzie, to od strony technicznej nie ma takiej możliwości, poza tym nie ma sensu inwestować tak dużej sumy w 25-letni samochód. 

Radny Stefan Puchała przypomniał, że jako prezes jednostki OSP z Kraszewic zwracał się do Rady Gminy o dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego, jednak uzyskał odpowiedź odmowną, ponieważ w budżecie nie było wystarczających środków. Jednostka otrzymała sumę 30.000 zł ze Stowarzyszenia oraz dołożono własne środki w kwocie 10.000 zł i za łączną sumę 40.000 zł udało się nabyć samochód.

Prezes Zarządu OSP stwierdził, że wcale nie ma konieczności nabywania tego samochodu, to jest tylko propozycja. Jednak 70% środków mamy zagwarantowane.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że w chwili obecnej nie ma możliwości wygospodarowania tak dużej sumy z budżetu gminnego. Następnie radny zapytał, czy należy się ściśle trzymać terminu, jaki został wyznaczony, czy można skorzystać z tego programu w przyszłym roku.

Prezes Zarządu OSP wyjaśnił, że zapłaty za samochód należy dokonać pod koniec roku. Można jednak wziąć pożyczkę bezprocentową i spłacać po 20.000 zł rocznie przez 4-5 lat, nie obciążając budżetu gminy, tylko zagospodarować tę sumę z budżetu OSP.

Radny Stanisław Tyrakowski wyraził opinię, że nie popiera takiego przedsięwzięcia. Zwrócił uwagę, że w budżecie już teraz są braki i nie jesteśmy w stanie wziąć na siebie takiego zobowiązania. Cele priorytetowe na rok bieżący zostały już wyznaczone przy uchwalaniu budżetu gminy.

Radny Stefan Puchała dodał, że należało wyjść z taką propozycją przy uchwalaniu budżetu. Poza tym radny nie jest przeciwny nabyciu samochodu, ale na dzień dzisiejszy nie ma realnych szans na dokonanie tego wydatku.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że ta dyskusja powinna być przeprowadzona przy okazji omawiania zmian w budżecie.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że jest propozycja, aby dokonać tego wydatku poza budżetem w ramach pożyczki. Poza tym sołectwo Głuszyna                  w ciągu całej kadencji niewiele środków otrzymało z budżetu gminnego.

Prezes Zarządu OSP zwrócił uwagę, że nie zmusza do dokonywania zakupu samochodu, ale jego rola polega na przedstawieniu szans i możliwości. Samochód będzie jednak służył całemu społeczeństwu. 

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że jednostka z Głuszyny w zeszłym roku została włączona do Krajowego Systemu Ratowniczego i należało wcześniej podjąć starania, zanim uchwalono budżet.

Następnie głos zabrał Przedstawiciel OSP z Głuszyny, Edward Gabryś, który zauważył, że na pewno nie byłoby takiego problemu jeżeli chodziłoby                          o Kraszewice, a samochód będzie służył wszystkim. Poza tym OSP Głuszyna weszła do Krajowego Systemu Ratownictwa dość późno, bo dopiero                           w listopadzie zeszłego roku. Najpierw trzeba było się rozeznać, jakie są możliwości dofinansowania, a potem dopiero składać wniosek. Kiedy                          w przyszłości będzie konieczność zakupu samochodu, to w budżecie gminnym nie będzie na to funduszy, a program dofinansowania również nie będzie funkcjonował. Aby jednostka mogła sprawnie działać, samochód powinien być odpowiedni. Ze spłatą pożyczki nie powinno być problemów, ponieważ można wygospodarować środki w ramach budżetu straży, bez naruszania budżetu gminy.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że nie jest prawdą, że Kraszewice traktowane są lepiej niż pozostała część gminy, ponieważ znaczna część funduszy trafia jednak na wykonanie inwestycji, które są przeprowadzane                   w większości poza Kraszewicami.

Prezes Zarządu OSP stwierdził, że należy skoncentrować uwagę, skąd wziąć potrzebne fundusze, a nie wracać do przeszłości, ponieważ taka dyskusja do niczego nie doprowadzi. W razie niezaakceptowania tego przedsięwzięcia OSP Głuszyna będzie musiała zerwać umowę i fundusze przepadną.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że pan Gabryś nie ma racji, ponieważ samochód strażacki do Kraszewic został zakupiony za własne środki OSP. Poza tym od pożyczki będzie trzeba płacić odsetki a gmina jest już zadłużona i na pewno zadłużenie będzie wzrastać. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby Skarbnik przedstawił, jak przedstawia się zadłużenie w budżecie.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na dzień 31.12.2005 r. zadłużenie wynosiło 1.824.019 zł, w 2005 roku spłaciliśmy zadłużenie w kwocie 554.844 zł,                      w bieżącym roku spłacimy 613.244 zł, zostanie więc do spłacenia ok. 1.200.000 zł.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w tej chwili nie ma sensu poruszać spraw finansowych. Należy powrócić do tej kwestii w momencie dyskusji nad zmianami w budżecie. Jednak nie ulega wątpliwości, że dzisiaj należy podjąć ostateczną decyzję co do zakupu samochodu.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                         i z realizacji uchwał. 

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 28 marca 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sprawie przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 6. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie gminy Grabów do kategorii dróg gminnych.


Projekt Uchwały Rady Miejskiej Grabowa wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy.

Uwagi zgłosili:

Radny Marek Grabowski zapytał, o którą drogę dokładnie chodzi, na co Wójt Gminy odpowiedział, że jest to odcinek 300m niedokończonej drogi za cmentarzem w Giżycach. 

Radni jednogłośnie zaopiniowali uchwałę pozytywnie. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)   a - przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 

            2005 r. oraz dyskusja nad sprawozdaniem,

W powyższej sprawie zabrał głos Skarbnik Gminy Konrad Kuświk. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 rok po stronie dochodów                 i wydatków przedstawia się następująco:

Dochody:


W oparciu o sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2005 stwierdza się, że dochody na plan 7.869.832 zł wykonane zostały w kwocie 7.910.264 zł, co stanowi 100,5 %. Różnica wynosi 40.432 zł. W poszczególnych działach wykonanie budżetu po stronie dochodów przedstawia się następująco:

· w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, czynsze – plan wykonano                  w 86,8%, ponieważ:

· zaplanowano dochód w wysokości 10.000 zł ze sprzedaży nieruchomości                w Jaźwinach, a wpłynęło tylko wadium w kwocie 2.100 zł. Dochód ten został więc przeniesiony na rok 2006.

· są problemy ze ściągalnością należności za czynsze (zadłużenie),

· Dział 400, Rozdział 40002 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę, plan wykonano w 94,2%, ponieważ zwiększyły się należności w opłatach za dostarczanie wody,

· Dział 801 Oświata i wychowanie, wykonanie planu w 95,8%, główną przyczyną jest niewykonanie planu w przedszkolu z powodu zawyżenia planowanych wpływów z czesnego za pobyt dzieci w przedszkolu.

· Dział 852 – Opieka społeczna, wykonanie w 96,1%, wynika z konieczności zwrotu niezrealizowanych dotacji celowych oraz niewykonania planu wpływu opłat za usługi opiekuńcze.


W pozostałych działach wykonanie planu po stronie dochodów jest co najmniej w 100%. Jednak należy zwrócić uwagę na dalszy wzrost zaległości podatkowych, zwłaszcza w Dziale 756, rozdział 75615 § 0340 - podatek od środków transportowych, gdzie kwota zaległości wynosi 159.053 zł. Przyrost tych zaległości wynika głównie z niskiej ściągalności tego podatku, pomimo kierowania tytułów egzekucyjnych do komornika.

Wydatki:


Wydatki budżetowe w 2005r. wyniosły 7.055.030zł na plan 7.314.988 zł, wykonanie kształtuje się na poziomie 96,5%. Nadwyżka budżetowa występuje    w kwocie 855.234 zł. Nie było przekroczeń w poszczególnych działach. Tylko  w czterech działach z siedemnastu wykonanie jest w 100%,                                  w pozostałych nie wykonano planu.


Dokonano umorzeń podatkowych na łączną sumę 7.272 zł, z czego podatek rolny umorzono w kwocie 3.454 zł, a leśny w kwocie 3.818 zł. Powyższe umorzenia wynikają z podjętej decyzji Wójta w sprawie umorzenia zobowiązań podatkowych z powodu suszy. 

Zadłużenia i kredyty – w porównaniu z rokiem ubiegłym zadłużenie się zmniejszyło o kwotę 554.844 zł. Zadłużenie naszej gminy z tytułu zaciągnięcia kredytów i pożyczek na dzień 31 grudnia 2005r. wynosi 1.824.019 zł i są to:

· Bank Ochrony Środowiska Ostrów Wlkp. - 5.244 zł

· RBS Lututów – 496.000 zł 

· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska – 744.000 zł

· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska – 578.775 zł


W dyskusji zabrali głos:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że inne wartości zadłużenia są podane w uchwale budżetowej na 2006r., coś się więc nie zgadza. Na prośbę radnego Skarbnik Gminy przedstawił ponownie kwotę zadłużenia. Radny zauważył, że Wójt Gminy zadeklarował na sesji w dniu 9.12.2005r., że zadłużenie gminy maleje i będzie zmniejszone do kwoty 500.000 zł. Jednak na koniec roku 2009 planuje się, że zadłużenie będzie wynosiło 98.775 zł.

Wójt Gminy odp, że zadłużenie nie spadnie do kwoty 500.000 zł, ale zmniejszy się o kwotę ok. 500.000 zł w roku 2006. Są to więc dwa różne pojęcia. Kwota długu była prognozowana jeszcze za poprzedniego Skarbnika. Spłacamy swoje zaległości regularnie i dlatego mamy szansę na umorzenie kwoty 400.000 zł zadłużenia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska.


Następnie Wójt Gminy poinformował radnych o wystosowaniu oficjalnego pisma do Urzędu Skarbowego w sprawie skargi na opieszałość komornika, działającego na terenie naszej gminy. Rozmowy telefoniczne z panią naczelnik Urzędu nie przyniosły żadnych rezultatów, a zaległości podatkowe wciąż rosną.

b - przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium 

     dla Wójta Gminy w Kraszewicach


W powyższej sprawie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Marek Grabowski i odczytał Uchwałę Nr 1 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 3 kwietnia 2006 r. w sprawie absolutorium,  pozytywnie oceniającej wykonanie budżetu gminy Kraszewice za rok 2005 i wnioskującej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2005 r.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?


Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że  Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Komisji Rewizyjnej bez uwag.

c - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej:

· uchwały Komisji Rewizyjnej


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marek Grabowski odczytał Uchwałę nr SO 30/4-ABS/Ka/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 kwietnia 2006 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kraszewice za 2005 r.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, iż wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kraszewice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2005 r. jest uzasadniony.



Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?


Ponieważ uwag nie zgłaszano stwierdził, że  Rada Gminy postanowiła przyjąć uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                      w Poznaniu bez uwag.

- sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kraszewice za 2005 r.


Zabierając głos Wójt Gminy Józef Olszewski odczytał Uchwałę nr SO-36/4-SP/Ka/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej               w Poznaniu z dnia 12 kwietnia 2006 r. w sprawie wyrażenia opinii                                o przedłożonym w dniu 22 marca 2006 r. sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za 2005 r. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie wyżej odczytanej uchwały?

Uwagi zgłosili:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy ta uchwała została przedstawiona Komisji Budżetowej, na co Wójt Gminy odp, że nie, ponieważ pismo z RIO wpłynęło po posiedzeniu komisji. Radny zwrócił uwagę, że radni powinni zostać zapoznani z tą opinią wcześniej, żeby wiedzieć jakie stanowisko zająć.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że zmniejszenie stawek podatku transportowego nie wpłynęło na jego lepszą ściągalność. Poza tym radni powinni dostać imienny wykaz dłużników podatkowych. Natomiast jeżeli chodzi o dofinansowanie budowy sali gimnastycznej w Kuźnicy Grabowskiej oraz budowy kanalizacji na Osiedlu Młodych, to ktoś widocznie nie dopełnił należytych starań, aby te fundusze pozyskać.

Wójt Gminy odp, że jest obowiązek wywieszenia nazwisk dłużników na tablicy ogłoszeń do dnia 31. maja, co na pewno zostanie wykonane. Jeżeli chodzi                     o dofinansowanie inwestycji, to wniosek został złożony, ale to wcale nie świadczy, że fundusze zostaną przyznane. Urząd Marszałkowski ustala szereg warunków, które należy spełnić, następnie właściwe komisje dokonują oceny wniosków. Jeżeli wszystkie warunki zostaną spełnione, to podpisuje się umowę. Potem dopiero składany jest wniosek o płatność. Wcześniej jednak należy dokonać płatności za wykonanie inwestycji z własnego budżetu. Urząd Marszałkowski nie wyjaśnił jednak, dlaczego wniosek na adaptację starej szkoły na salę gimnastyczną w Kuźnicy Grabowskiej został odrzucony. Natomiast kanalizacja została wykonana w całości ze środków własnych. Nie składaliśmy wniosków, ponieważ nie został w 2005 roku uruchomiony odpowiedni program. Terminy składania wniosków ustala Urząd Marszałkowski, Departament Rozwoju Regionalnego.

d -  głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy               

      w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy w Kraszewicach. W sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?


W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały i podjęła  u c h w a ł ę Nr XXXII/146/2006 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy                   w Kraszewicach  (za - 11 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się –  głosów). W głosowaniu udział wzięło 12 radnych na stan 15 radnych.

2) zmian w budżecie gminy na rok 2006


Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że suma 92.000 zł była już wcześniej zagwarantowana w budżecie na budowę wodociągu w Jeleniach.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki te zostały w budżecie jako wydatki niewygasające z 2005 roku. Jednak czekaliśmy na uruchomienie odpowiedniego programu, aby złożyć wniosek o dofinansowanie tej inwestycji. Mamy termin do końca czerwca, aby te środki wykorzystać. Wartość całego zadania wynosi 232.018 zł. Aby uzyskać dofinansowanie należy przedstawić w budżecie już                w tej chwili całość środków według wartości kosztorysowej na tę inwestycję. Zostanie jednak ogłoszony przetarg, po którym część tych środków na pewno będzie zwrócona. Jednak nie ma gwarancji, że wniosek zostanie przyjęty.

Radny Marek Grabowski zapytał, czy w takim razie inwestycja będzie realizowana, na co Wójt Gminy odpowiedział, że gdyby wniosek nie został uwzględniony, to inwestycja nie będzie realizowana.

Radny Jan Szmaj zapytał, czy tak samo wygląda sytuacja jeżeli chodzi o budowę dróg na Osiedlu Młodych.

Wójt Gminy odp, że jeszcze nie ma uruchomionego programu, dlatego nie ma możliwości w tej chwili ubiegać się o dofinansowanie. Jednak kiedy tylko będzie można, to wniosek zostanie złożony po uprzednim opracowaniu dokumentacji.

Następnie Skarbnik Gminy poinformował, że do budżetu należy wprowadzić sumę 300.000 zł z niezrealizowanych wydatków w poszczególnych działach                 z zeszłego roku. Na tę chwilę zostały wprowadzone wolne środki w kwocie 139.130 zł. Ogólna różnica pomiędzy dochodami a wydatkami z zeszłego roku wynosiła 850.000 zł, z czego 554.000 zł zostało przeznaczone na spłatę kredytu, zostało więc 300.000 zł do wykorzystania.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w § 3 uchwały znalazła się suma 100.000 zł do wysokości której Wójt Gminy Kraszewice może samodzielnie zaciągać zobowiązania. Skąd wzięła się ta suma.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że powyższy paragraf został na wniosek radnych usunięty z uchwały, jednak jest to duże utrudnienie z uwagi na fakt, że nie możemy regulować zobowiązań polegających na dokonywaniu bieżących płatności, wynikających z faktur, świadczeń ZUS, podatków od wynagrodzeń                i innych należności. Nie jest to uprawnienie do zaciągania kredytów, tylko służy do prawidłowego funkcjonowania bieżącej działalności finansowej urzędu.

Radny Marek Grabowski zapytał, czy w takim razie gdyby na przykład wykonawca robót wystawił fakturę na 95.000 zł, to czy Wójt samodzielnie na podstawie tego upoważnienia może tę sumę zapłacić.

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie ma możliwości zaciągania tak dużych zobowiązań na podstawie tego upoważnienia. Zanim zostanie wykonana inwestycja za taką sumę musi być przeprowadzony przetarg. Poza tym w budżecie musi być zaplanowana każda inwestycja, ponieważ bez tego zapisu nie można podejmować żadnych działań.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że suma 100.000 zł jest przeznaczona głównie na bieżące zobowiązania np. składki ZUS. Jednak każda jednostka powinna mieć płace zaplanowane i zgodnie z tym należy realizować wydatki.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że składki ZUS są regulowane miesiąc później.

Radny Jarosław Mucha zapytał o kwestię uzyskania środków finansowych,                  w związku z budową linii 400 kV na naszym terenie.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że Agencja Promocji Inwestycji wpłaciła sumę 10.000 zł na pokrycie ponoszonych przez gminę wydatków związanych ze zmianą studium zagospodarowania przestrzennego. Otrzymamy jeszcze raz sumę 10.000 zł z tego tytułu. Jest to kwota ustalona ryczałtowo.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że ta firma powinna pokrywać całość naszych kosztów związanych z budowa linii 400 kV.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że faktura za zmianę studium była wystawiona na Urząd Gminy, więc musimy uregulować tę płatność. API może tylko nam zrefundować koszty. Za tę sumę zostanie zakupiony samochód do odśnieżania dróg gminnych.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, z jakich konkretnie środków w dziale „Oświata” zostały zagospodarowane fundusze na pokrycie niedoborów związanych ze zmniejszeniem subwencji. Czy również wydatki na płace zostały zmniejszone.

Skarbnik Gminy odp, że zostało zorganizowane spotkanie z dyrektorami szkół, w celu ustalenia jaka jest możliwość zmniejszenia wydatków w poszczególnych działach. Bardziej kompetentny jest dyrektor szkoły w zakresie decydowania                z jakich paragrafów konkretnie ma pochodzić zmniejszenie. To nie jest decyzja Wójta ani Skarbnika.

Radny Mirosław Presiak zauważył, że w zeszłym roku z budżetu gminy trzeba było dopłacać do wynagrodzeń w szkołach i w tym roku wygląda na to, że sytuacja się powtórzy.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach poinformowała, że w tej chwili trudno przewidzieć, czy starczy środków na płace. Jedna z nauczycielek jest na zwolnieniu lekarskim i nie wiadomo, kiedy wróci. Obecnie zostało wyznaczone zastępstwo. Poza tym nie wiadomo, czy inni nauczyciele nie pójdą na zwolnienia lekarskie, co pociąga za sobą dodatkowe środki. Do tego dochodzą jeszcze koszty szkoleń nauczycieli. A jeżeli chodzi o środki w innych działach, to ciężko jest dokonywać zmniejszeń, ponieważ te wydatki są i tak już okrojone.

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że na wynagrodzeniach nie powinno być żadnych oszczędności.

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby jednak poszukać oszczędności                w innych działach, nie biorąc pod uwagę wynagrodzeń. W takim razie wydatki znów ulegną zmianie, czyli wracamy do punktu wyjścia.

Skarbnik Gminy stwierdził, że jest to tylko projekt uchwały, który może zostać zmodyfikowany w miarę potrzeb.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy do OSP Kraszewice został przyjęty nowy kierowca, na co wójt Gminy odpowiedział, że kierowca został przyjęty na okres   próbny. Koszt jego zatrudnienia będzie pokrywany z działu OSP. Ta decyzja została podjęta na spotkaniu Zarządu OSP z Wójtem i kierowcami.

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko Komisji Budżetowej na temat zmian w budżecie. Komisja zaakceptowała proponowane zmiany jednogłośnie.  Jednak radny zwrócił uwagę, że komisja nie została poinformowana o sumie 300.000 zł, która jest do wykorzystania, co nie powinno mieć miejsca.

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby w uchwale o zmianach w budżecie dodać § 4, zgodnie z którym ustala się kwotę 100.000 zł do wysokości której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągnąć kredyt na remont ul. Kaliskiej. Taka kwota musi być zagwarantowana w budżecie, po to żeby Starostwo Powiatowe udzieliło dofinansowania, ponieważ jest to droga powiatowa. A kiedy będzie konieczność przeznaczenia tej sumy, to nie będzie potrzeby zwoływania sesji Rady Gminy specjalnie w tym celu.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że Powiat nie wystąpił jednak do nas z inicjatywą remontowania tej drogi. A wcześniej zawsze to w ten sposób się odbywało.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że Powiat nie podejmie się naprawy tej drogi nie mając gwarancji, że jesteśmy w stanie wyłożyć połowy kosztów na  inwestycję. A gdyby Powiat nie zaakceptował tej propozycji, to remontu nie będzie.

Radny Jan Szmaj zaproponował, aby przy okazji porządkowania ulicy po wykonaniu kanalizacji na Osiedlu Młodych wykonawcy naprawili już istniejące  ubytki w nawierzchni, na co Wójt Gminy odpowiedział, że postara się załatwić tę sprawę.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że na opracowanie dokumentacji na chodnik w Jeleniach przeznaczono sumę 10.000 zł, ale same podkłady geodezyjne                    i mapki będą również tyle kosztować. Jeżeli w takim razie planuje się zaciągnąć kredyt, to może również na budowę chodnika w Jeleniach.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że można by wyznaczyć sumę 250.000 zł                      i wtedy starczyłoby środków na zakup samochodu strażackiego, na remont drogi na Piaskach i na budowę chodnika w Jeleniach.

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że jest suma 300.000 zł do wykorzystania a do tego dochodzi kwota ok. 160.000 zł z tytułu zaległości podatkowych. W budżecie są więc pieniądze na wykonanie tych planów.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że to nie jest już w tej chwili cała suma 300.000 zł, ponieważ zostało z niej zabrane 139.130 zł. Poza tym w celu zachowania płynności finansowej część środków powinna pozostać niewydatkowana. 

Wójt Gminy zaproponował, aby z budżetu szkół zabrać 50% kwoty                             z wydatków na płace i 50% z wydatków na materiały.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że plany finansowe szkół powinny zostać nienaruszone jeżeli chodzi o wydatki na wynagrodzenia.

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że w uchwale nie zostało sprecyzowane, że środki na pokrycie niedoborów w budżecie szkół będą przeznaczone z wydatków na wynagrodzenia.

Wójt Gminy zaproponował usunąć z uchwały kwestię podziału środków                      w szkołach i zorganizować wspólne spotkanie komisji Rady Gminy                             z dyrektorami szkół w celu podjęcia wspólnych decyzji.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że uchwałę należy jednak poprawić. Poza tym wnioskuje o zapewnienie środków na remont nawierzchni na Piaskach.                W tym celu należałoby dodać do uchwały § 4 w brzmieniu: „Ustala się kwotę 120.000 zł do wysokości której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągnąć kredyt na remont ul. Kaliskiej”.

W wyniku głosowania radni przyjęli wniosek jednogłośnie (za - 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Radny Jan Szmaj stwierdził, że w sprawie konieczności zakupu samochodu powinien się wypowiedzieć gminny prezes OSP.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że budżet straży jest dość duży                       w naszej gminie i nie byłoby na pewno problemu, aby zmniejszyć kwotę wydatków w tym dziale corocznie o 20.000 zł w celu spłacenia kredytu na zakup samochodu. Następnie Przewodniczący zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wniosku na zaciągnięcie kredytu w kwocie 120.000 zł na zakup samochodu strażackiego. W wyniku głosowania radni nie poparli wniosku (za – 2 głosy, przeciw – 6 głosów, wstrzymało się – 4 głosy).

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że na zakup samochodu wcale nie musi być zaciągany kredyt, bo fundusze na ten cel można by znaleźć                            w budżecie. Poza tym należy przeznaczyć 10.000 zł na budowę chodnika                     w Jeleniach, ponieważ inwestycja musi być w tym roku rozpoczęta.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że jak dłużnicy z Głuszyny uregulują zaległości podatkowe, to znajdą się pieniądze na samochód.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że ze wszystkich zaległości można by przeznaczyć środki na ten zakup, nie tylko z Głuszyny.

Skarbnik Gminy podsumował, że w wyniku wszystkich zmian uchwała nie będzie zawierać podziału środków na oświatę, wprowadza się upoważnienie Wójta Gminy Kraszewice do zaciągania zobowiązań do kwoty 100.000 zł oraz dodaje się § 4 w brzmieniu: „Upoważnia się Wójta Gminy Kraszewice do zaciągnięcia długu w kwocie do 120.000 zł.” Konkretnie na temat przekazania tej sumy Powiatowi w celu remontu ul. Kaliskiej będzie mowa w uzasadnieniu do uchwały.


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXII/147/2006  w sprawie zmian                        w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok.

Nieobecny podczas głosowania radny Stanisław Tyrakowski.

3) zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.


Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.


Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXII/148/2006 w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej.

Ad 8. Wnioski i zapytania radnych.

Sołtys Stanisław Kocemba poruszył sprawę dotowania spółek wodnych. Jego zdaniem radni są niekonsekwentni, ponieważ fundusze z budżetu trafiają tam, gdzie składki są nieopłacane, czyli np. na Kraszewice B. Sołtys liczy więc na to, że również otrzyma fundusze do podziału w ramach GSW.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że Kraszewice A otrzymały również dotację. Natomiast Kraszewice B otrzymały w tym roku fundusze z budżetu gminy, ponieważ nie planuje się tam przeprowadzania inwestycji w bieżącym roku. Co do wykorzystania tych środków decyzja została podjęta nie przez radnych, ale przez mieszkańców sołectwa, którzy postanowili przeznaczyć fundusze na konserwację rowów.

Radny Stefan Puchała dodał, że suma 10.000 zł została przeznaczona do wykorzystania na trzy sołectwa. Mieszkańcy Kraszewice B więc mieli prawo przeznaczyć środki na taki cel, jaki uważają za stosowny.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że na pewno nic dobrego z tej sprawy nie wyniknie. Inne sołectwa również przestaną płacić składki na GSW, ponieważ uznają, że Rada Gminy i tak przyzna dodatkowe środki na ten cel.

Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1435 XXXII sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                    XXXII Sesji Rady Gminy            

/-/ Paulina Gajdka









             /-/ Jan Mamiak
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