P R O T O K Ó Ł Nr XXXV/2006

z XXXV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 czerwca 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

5. Informacja z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej oraz utworzeniu Ośrodka Wsparcia dla Osób Niepełnosprawnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

    uchwał. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2006,
2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
3) zaciągnięcia kredytów inwestycyjnych,

4) nadania statutu Urzędu Gminy w Kraszewicach.

5) sprostowania błędów pisarskich w uchwale nr XXXIII/149/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok,
6) nabycia gruntów.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  


Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. Uwagi zgłosili:

Radny Mirosław Presiak zawnioskował o włączenie do porządku obrad dzisiejszej sesji uchwały w sprawie nabycia gruntów pod budowę drogi od pana Studziańskiego. Projekt uchwały został włączony do porządku obrad.
Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę, że na poprzedniej sesji zaproponował, aby zaprosić funkcjonariusza policji w celu zwrócenia uwagi na wałęsające się psy, które są agresywne i często atakują przechodniów. Jednak policjant nie jest obecny na dzisiejszej sesji.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka potwierdził, że znane są przypadki pogryzienia ludzi przez wałęsające się psy, jednak nikt w tej sprawie w dalszym ciągu nie interweniuje.
Radny Marek Grabowski zaznaczył, że chciałby przedstawić sprawozdanie                 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie może być omówione przed podjęciem uchwał. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że punkt 5. Informacja z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej zostanie przesunięty na późniejszą godzinę, ponieważ pani Kierownik WTZ uczestniczy w dniu dzisiejszym w innym spotkaniu i nie będzie w stanie przybyć wcześniej.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXV sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Mirosław Presiak.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy.


Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu. Uwagi zgłosili:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że jego wypowiedź podczas poprzedniej sesji odnosiła się do wątpliwości w uzyskanie dofinansowania budowy wodociągu w Jeleniach a nie do budowy parkingu.

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano innych uwag                          i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXXIII sesji Rady Gminy w dniu 25 maja 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał. 

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 25 maja 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że zgodnie z projektem budowy parkingu na odcinku wzdłuż ulicy szkolnej ma zostać wprowadzony ruch jednokierunkowy parkujących samochodów. Zgodnie z projektem stanowiska parkingowe zostały zaplanowane w kierunku prostopadłym do jezdni. Jest to jednak niewygodne dla użytkowników. Lepszym rozwiązaniem byłaby możliwość ustawiania się pod kątem, co powinno być zaznaczone w projekcie oraz w odpowiednim układzie kostki brukowej.
Wójt Gminy odp, że nie jest to gruntowna zmiana projektu i w jego opinii nie powinno być problemu z załatwieniem tej sprawy.

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że w sprawie budowy linii 400 kV wnioskował w zeszłym roku o wykonanie analizy odległości linii od gospodarstw. Mimo zapewnień wykonawcy jednak nie dokonali takich pomiarów do tej pory. Jest to więc firma niesłowna i niesolidna.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że budowa drogi w Kuźnicy Grabowskiej zaplanowana została na szerokość 4 m. Jednak przyległa droga ma szerokość 5,20 m, więc należałoby te wielkości ujednolicić i dostosować szerokość nowej nawierzchni do już istniejącej.
Wójt Gminy odp, że pierwotnie planowano wykonać drogę o szerokości 5m, jednak nie jest to możliwe ze względu na ograniczenia z obu stron drogi. Poszerzenie drogi pociągałoby za sobą dodatkowe koszty, a różnica                           w szerokościach nie będzie aż tak widoczna.
Punkt 6a. Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
 Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Marek Grabowski. Posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się w dniu 12.06.2006r.
Celem spotkania było przeanalizowanie:

1. zaległości opłat za pobór wody i odprowadzenie ścieków

2. zaległości opłat czynszu mieszkaniowego

3. zaległości podatku od nieruchomości osób prawnych

4. podatku od środków transportowych

Stany zaległości w opłatach i podatkach na dzień 31.05.2006 r. przedstawiają się następująco:
• za wodę 21.085,47 zł (na 30.04.2006)

• za ścieki 2.821,02 zł  (na 30.04.2006)

• za czynsz 4.948,47 zł

• łączne zobowiązania pieniężne od osób fizycznych tj. podatki od nieruchomości, rolny i leśny — 52.094 zł

• za środki transportowe - 150.859 zł. Największe zadłużenie w tym dziale ma jeden z radnych, jego zadłużenie wynosi 17.200 zł.
Łączne zaległości w opłatach i podatkach wynoszą aż 231.807 zł.
Działania podejmowane przez Wójta Gminy w ściągalności tych zobowiązań są mało skuteczne. Jednak w stosunku do 31.12.2005 r. te zaległości pozostają na podobnym poziomie z tendencją spadkową.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jak te zaległości kształtują się                             w odniesieniu do roku 2002. Czy coś się w tej kwestii zmieniło.

Skarbnik Gminy odp, że na tę chwilę nie posiada takich danych, ale odpowiedzi udzieli po przerwie. 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na rok 2006


Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko komisji budżetowej w sprawie zmian w budżecie. Proponowane zmiany zostały zaakceptowane przez komisję jednogłośnie. Ponadto podczas obrad Komisji poruszono następujące sprawy:
- jeżeli chodzi o remont ul. Kaliskiej, to na chwilę obecną Powiat nie ma funduszy na ten cel. Jednak ustalono, że nie rezygnujemy z tej inwestycji, ponieważ być może fundusze znajdą się we wrześniu. Tak więc zostawiamy ten zapis w uchwale. 

- ponadto Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że należy poinformować społeczeństwo, ile środków z budżetu gminy zostało przeznaczonych na budowę chodnika w Głuszynie, ponieważ ludzie są przekonani, że całość inwestycji została sfinansowana przez Powiat bez żadnej pomocy z naszej strony. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że coś się nie zgadza z kwotami przeznaczonymi na budowę parkingu w Kraszewicach. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że łączny koszt budowy parkingu wyniesie 555.361 zł. Na tę sumę składa się kwota 441.000 zł, która będzie pochodzić z kredytu bankowego, do tego należy dodać wydatki niewygasające z poprzedniego roku oraz środki zabezpieczone w tegorocznym budżecie. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/153/2006 w sprawie zmian                      w budżecie gminy na 2006 rok.
2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Zaszła konieczność udzielenia pomocy materialnej Powiatowi Ostrzeszowskiemu w postaci przekazania kostki brukowej o wartości 10.000 zł  z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy chodnika w Głuszynie. Po dokonaniu zakupu kostka będzie przekazana protokolarnie oraz zostanie sporządzona umowa z Powiatem. Podjęcie takiej uchwały jest kwestią wyłącznie formalną.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Ryszard Ilski zapytał, dlaczego kostka brukowa nie może być przekazana bezpośrednio do Głuszyny a nie do Powiatu. W ten sposób nie będzie wiadomo, że to jest nasz koszt. 

Przewodniczący Rady Gminy odp., że sołectwo Głuszyna nie ma własnego budżetu, więc nie da się tego w ten sposób załatwić.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że inwestycję wykonuje Powiat, więc najlepiej będzie im przekazać materiał, a faktura będzie wystawiona na Gminę Kraszewice. 


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/154/2006 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.
3) zaciągnięcia kredytów inwestycyjnych,
 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
Jeżeli chodzi o budowę parkingu i dwóch dróg gminnych to fundusze będą zagwarantowane, ponieważ złożyliśmy stosowne wnioski o dofinansowanie tych inwestycji. Ogłoszone zostały również przetargi na wykonanie tych zadań. Jeżeli chodzi natomiast o remont ul. Kaliskiej, to na chwilę obecną Powiat nie ma funduszy na ten cel. Jednak nie rezygnujemy z tej inwestycji, ponieważ być może środki się znajdą. Jeżeli Powiat nie zagwarantuje środków, to inwestycja nie będzie realizowana.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na zabezpieczenie bankowe                     w postaci weksla „in blanco,” co to dokładnie oznacza.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że banki zawsze wymagają zabezpieczenia kredytu, to wynika z prawa bankowego. Zabezpieczenie w postaci weksla „in blanco” oznacza, że bank ma prawo dochodzić niespłaconej należności z kredytu przy pomocy takiego weksla. Weksel „in blanco” jest czystym niewypełnionym dokumentem, a zasady uzupełnienia takiego weksla określa stosowna deklaracja  sporządzana przy zaciąganiu kredytu. Poza tym zabezpieczenie wekslowe jest najprostszą i bezkosztową formą zabezpieczenia.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy kredytu udziela nam Bank Lututowski. 

Wójt Gminy odp, że w tym przypadku musimy stosować prawo zamówień publicznych. Bank Lututowski wygrał przetarg na bankową obsługę budżetu gminy, a w sprawie zaciągania kredytów została podjęta stosowna uchwała                  i stąd wynika wybór tego banku.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że jeżeli Bank Lututowski obsługuje budżet gminy, to nie wiadomo, czy ten kredyt nie wpłynie na środki zgromadzone w naszym budżecie.

Skarbnik Gminy odp, że, że zaciągnięty kredyt pozwoli na realizację tych inwestycji, natomiast jego spłata będzie się odbywać zgodnie z terminami spłat w kolejnych latach.  


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)             i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/155/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytów inwestycyjnych.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Mamiak.

Ad. 5. Informacja z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej oraz utworzeniu Ośrodka Wsparcia dla Osób Niepełnosprawnych.

              Informację przedstawiła Kierownik WTZ w Kuźnicy Grabowskiej pani Bogumiła Ofiara. Warsztat Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej funkcjonuje już prawie od 10 lat. Planowane jest utworzenie Ośrodka Wsparcia dla Osób Niepełnosprawnych dla 15. osób, którego celem jest głównie rehabilitacja zawodowa osób niepełnosprawnych. Jednocześnie pani Kierownik zwróciła się z prośbą o wsparcie finansowe na ten cel. 
W sprawie przedstawionej informacji radni zgłosili następujące uwagi                          i zapytania:
Radny Jarosław Mucha zapytał, ilu uczestników liczą Warsztaty i otrzymał odpowiedź, że aktualnie w Warsztatach uczestniczy 35 osób.

Następnie radny zadał pytanie, jaka jest procedura przyjęcia do Warsztatów.
Pani Kierownik odp, że najpierw należy złożyć wniosek (podanie) do prezesa WTZ o przyjęcie, do którego trzeba dołączyć odpowiednią ocenę lekarskiej komisji orzekającej, która funkcjonuje przy PCPR oraz niezbędne jest oczywiście posiadanie grupy inwalidzkiej.
Radny Jarosław Mucha zapytał, jaki jest roczny budżet WTZ, na co pani Kierownik odpowiedziała, że na miesięczne utrzymanie jednego uczestnika przeznacza się ok. 1.100 zł. Co do konkretnego podziału środków są wytyczne ustalone odgórnie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy 15. osób, które będą tworzyć Ośrodek Wsparcie pochodzi z terenu naszej gminy, czy z pozostałych gmin również oraz jaka jest oczekiwana kwota dofinansowania tego zadania.
Pani Kierownik odp, że do Urzędu Marszałkowskiego został złożony wniosek             o dofinansowanie Ośrodka w kwocie 970 zł na osobę, ale faktyczna suma dotacji nie jest jeszcze znana. Zakres działalności WTZ jest powiatowy, ale uczestnicy są głównie z gminy Kraszewice, Czajków i Grabów. O pomoc finansową WTZ będzie występował oczywiście do każdej z tych gmin.
Radny Jan Szmaj zapytał, gdzie Ośrodek Wsparcie będzie zlokalizowany, na co pani Kierownik odpowiedziała, że planuje się zagospodarować wolne pomieszczenie w Ośrodku Zdrowia na I. piętrze.
4) nadania statutu Urzędu Gminy w Kraszewicach.

 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy. Zaistniała konieczność podjęcia powyższej uchwały zgodnie                           z przepisami ustawy o finansach publicznych.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/156/2006 w sprawie nadania statutu Urzędu Gminy w Kraszewicach.
Nieobecni podczas głosowania radni Mieczysław Rzepecki i Jan Szmaj.
5) sprostowania błędów pisarskich w uchwale nr XXXIII/149/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że w poprzedniej uchwale brakowało wpisania wartości zerowych w punkcie 3. uchwały. Zostały pozostawione wolne miejsca, które należało uzupełnić. Poza tym, konieczna była zmiana tytułu załącznika nr 1 uchwały, który brzmiał: „Przeznaczenie nadwyżki budżetowej 2006 roku”, a powinno być: „Przychody i rozchody budżetu”.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że to jest jednak wielka różnica: nadwyżka budżetowa i przychody, rozchody budżetu to dwie różne sprawy.
Skarbnik Gminy odp, że zmienia się tylko tytuł, a sama treść pozostaje taka sama.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)             i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/157/2006 w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale nr XXXIII/149/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok.

Nieobecni podczas głosowania radni Mieczysław Rzepecki, Jan Szmaj                        i Waldemar Dudka.

6) nabycia gruntów
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że taką samą uchwałę należałoby również podjąć           w sprawie nabycia gruntów pod budowę drogi Kraszewice A Podlas.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXV/158/2006 w sprawie nabycia gruntów.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo z dnia 17.06.2006r. państwa Marianny i Kazimierza Łuszkiewicz oraz Ireny i Hieronima Betków z Jeleni,                w sprawie nie wyrażenia zgody na przebieg linii elektroenergetycznej 400 kV przez działki stanowiące ich własność.

Wójt Gminy poinformował, że pisma będą rozpatrywane. W dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie w sprawie budowy linii, podczas którego można będzie uzyskać konkretne informacje w tej sprawie. Odległości mają być pomierzone dokładnie przez geodetów i wtedy będzie wiadomo, jak daleko znajdują się budynki od planowanego przebiegu linii 400 kV. Na tę chwilę nic więcej nie da się w tej sprawie zrobić. 
Następnie zabrała głos mieszkanka Jeleni, Marianna Łuszkiewicz, która zwróciła uwagę, że odległości są wymierzone na podstawie mapy z przebiegiem linii. Poza tym na trasie przebiegu linii znajduje się Szkoła Podstawowa w Jeleniach, gdzie dzieci przebywają przez większość dnia i to na pewno będzie miało negatywny wpływa na ich zdrowie.
Radny Ryszrd Ilski zwrócił uwagę, że linia mogłaby przebiegać przez las zamiast blisko zabudowań, jak to zostało zaprojektowane.

Wójt Gminy odp, że w tej sprawie można będzie uzyskać informacje na dzisiejszym spotkaniu z projektantami, którzy udają się na miejsce w celu ponownego przeanalizowania trasy przebiegu linii. Wszelkie uwagi i zapytania należy zgłaszać bezpośrednio do projektantów w trakcie spotkania. Zgodnie                  z zamieszczonym ogłoszeniem uwagi do projektu zmiany Studium można składać na piśmie do wójta gminy w nieprzekraczalnym terminie do dnia                   27 lipca 2006r. 
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że mimo upływu kilku miesięcy nikt jeszcze nie dokonał pomiarów odległości linii od zabudowań. Nikt z radnych nie protestuje, ponieważ linia nie przebiega przez ich teren. Decyzja o trasie przebiegu linii została podjęta zbyt szybko, bez przemyślenia. Gdyby wszystkim na tym zależało, można by się sprzeciwić tak bliskiej odległości linii od zabudowań, tak aby przebiegała w odstępie ok. 200-400m od budynków.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że był przeciwny budowie tej linii, ale radny Mucha miał zająć się kwestią zbierania podpisów i innych działań związanych z protestem przeciwko trasie przebiegu linii.
2) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Mariusza Warszawskiego                      z dnia 22.06.2006r. w sprawie zakupu zabudowanej nieruchomości po byłej Spółdzielni Usługowo-Wytwórczo-Handlowej w Kraszewicach oraz zamiaru otwarcia w tym miejscu zakładu produkcyjnego.
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że na dzisiejszej sesji na pewno nie podejmiemy ostatecznej decyzji, ale odpowiednią uchwałę należy przygotować na następną sesję. Należy się zastanowić, czy korzystniej byłoby wydzierżawić tę nieruchomość, czy dokonać jej sprzedaży. Jeżeli chodzi o plany utworzenia             w tamtym miejscu Zakładu Komunalnego, to nie jest to jedyne miejsce, ponieważ jest możliwość utworzenia takiego Zakładu przy oczyszczalni ścieków. Jeżeli natomiast powstanie zakład produkcyjny, to kilkanaście osób                z naszej gminy znalazłoby zatrudnienie.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że budynek jest już w złym stanie technicznym. Należałoby dokonać koniecznych remontów.
Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że w Kuźnicy Grabowskiej wygląd SKR po sprzedaży znacznie się poprawił.
Radny Jan Szmaj stwierdził, że jeżeli budynek jest w złym stanie, to gmina jako właściciel będzie musiała dokonać remontów. A w razie sprzedaży nie będzie już tego problemu.
3) Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo SGiPW z dnia 6.06.2006r. wyrażające sprzeciw w sprawie zapowiedzi zniesienia bezpośrednich wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów.
4) Wójt Gminy odczytał komunikat ostrzegawczy dotyczący intensywnych opadów deszczu oraz burz na terenie gminy w ciągu najbliższej doby.

5) Skarbnik Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Tyrakowskiego, dotyczące porównania bieżących zaległości finansowych wobec budżetu gminy do zaległości, jakie istniały w roku 2002. Ogólnie można powiedzieć, że zaległości kształtują się na podobnym poziomie. W 2002 roku zaległości były następujące: opłaty za wodę – 24.692 zł, (21.085 zł obecnie), czynsze – 5.652 zł (4.948 zł obecnie), ścieki - w 2002 roku takich opłat nie było a obecnie zaległość wynosi 2.821 zł, w podatku od środków transportowych - 94.640 zł, (obecnie -150.859 zł), w podatku od nieruchomości, rolnym i leśnym – 45.358 zł (obecnie - 31.532 zł), w podatku od osób prawnych – 33.316 zł (obecnie - 20.550 zł)  Wszystkie zaległości łącznie wynosiły więc w 2002 roku w sumie 239.444 zł.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że budowa kanalizacji zamiast przynosić zyski, to przynosi straty. Ludzie uchylają się od płatności, chociaż początkowo zabiegali o podłączenie do kanalizacji.
Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1300 XXXV sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                            Sekretarz Obrad     
                                                                               XXXV Sesji Rady Gminy  
 /-/Paulina Gajdka





    /-/  Mirosław Presiak
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