P R O T O K Ó Ł Nr XXXVII/2006

z XXXVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 26 października 2006 r.              w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w zakresie zmiany trasy linii elektroenergetycznej 400 kV,

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

- wyrażenia zgody na nabycie trzech udziałów w Rejonowym Banku Spółdzielczym w Lututowie,

- udzielenia pomocy finansowej i rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

- procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze,

- zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2006.

7. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2007 roku.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  


Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXVII sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXVII Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Jadwiga Sobczak.
Następnie Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy z racji, że jest to ostatnie posiedzenie Rady Gminy tej kadencji złożyli radnym podziękowania za 4-letnią współpracę oraz wręczyli okolicznościowe dyplomy.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wniósł, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytania. Porządek obrad sesji jest dość obszerny a protokół jest do wglądu w biurze Rady. 

Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu?                  W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXXVI sesji Rady Gminy w dniu 21 września 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał. 

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 21 września 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w zakresie zmiany trasy linii elektroenergetycznej 400 kV,
W tej sprawie zabrał głos konsultant API Jacek Kucharski, który omówił przebieg linii przez poszczególne sołectwa naszej gminy. Trasa przebiegu linii 400 kV została zmieniona ze względu na liczne protesty mieszkańców. Obecnie poza 300-metrowym odcinkiem w miejscowości Jelenie trasa została zaakceptowana. Cztery rodziny w Jeleniach wciąż protestują, mimo, że ich budynki mieszkalne znajdują się w bezpiecznej 100-metrowej odległości od przebiegu linii. W tym przypadku natężenie pola jest zerowe. Nie ma jednak innej, bardziej korzystnej możliwości przeprowadzenia linii. Wykonano wszystkie niezbędne kroki, wyłożenie do publicznego wglądu, konsultacje społeczne, zostały zorganizowane kolejne spotkania. Chociaż zwykle przeprowadza się jedno takie spotkanie, tutaj ze względu na liczne protesty odbyło się takich spotkań cztery. Jednak wszystkie możliwości szukania lepszych rozwiązań zostały wyczerpane. Sprawa na tym etapie się jednak nie kończy, konsultacje społeczne będą prowadzone również na dalszych etapach prowadzenia inwestycji. Na terenie gminy Kraszewice jest 259 nieruchomości, przez które przebiega linia. Zostało 61 nieruchomości, z którymi należy podpisać porozumienie. Jest to zwykle utrudnione ze względu na nieuregulowaną własność. Prawnicy pomagają w załatwieniu tych spraw. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na pisemny wniosek Państwa Łuszkiewicz, zgodnie z którym najpierw powinna być sporządzona prognoza oddziaływania linii na środowisko.
Jacek Kucharski wyjaśnił, że powyższa prognoza jest sporządzana na etapie ustalania planu miejscowego, a nie na etapie studium. Cały zakres dokumentacji planistycznej, jaka powinna być sporządzona opisany jest szczegółowo                     w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz                       w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury w sprawie zakresu opracowania projektu studium. Projekt prognozy jest przesyłany do zaakceptowania do Wojewody i do Wydziału Środowiska i Rolnictwa Urzędu Wojewódzkiego. Pozytywna opinia tych organów powoduje dopiero uchwalenie prognozy.
Pani Mariana Łuszkiewicz zwróciła uwagę na pismo otrzymane od Wojewody, zgodnie z którym prognoza oddziaływania na środowisko powinna być sporządzona.

Jacek Kucharski wyjaśnił, że są pewne etapy prac, których należy przestrzegać. W tej chwili zajmujemy się studium, natomiast decyzję środowiskową uzyskuje się po uchwaleniu planu a przed pozwoleniem na budowę. Zgodnie z Prawem Ochrony Środowiska decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wydaje Wojewoda dla całego odcinka linii                        w granicach województwa. Decyzja taka została wydana w dniu 9.10. Jest to dokument określający warunki, na jakich inwestor może realizować inwestycję pod względem oddziaływania na środowisko.
Pan Stanisław Owczarek zwrócił uwagę, że zgodnie z badaniami zasięg oddziaływania linii jest znacznie szerszy niż wskazany przez inwestorów. Należy więc wziąć pod uwagę te zastrzeżenia.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 9 głosów, przeciw – 4 głosy, wstrzymało się – 1 głos)              i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/161/2006 w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w zakresie zmiany trasy linii elektroenergetycznej 400 kV,
W głosowaniu uczestniczyli nieobecni na początku sesji radni: Jan Szmaj oraz Mieczysław Rzepecki.
2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

W tej sprawie zabrał głos konsultant API Jacek Kucharski, który wyjaśnił, że sporządzenie planu miejscowego jest kolejnym etapem zmiany studium. Wraz          z projektem planu będzie wyłożona prognoza do wglądu. Wtedy mieszkańcy będą mogli zgłaszać uwagi, które będą uwzględniane. Dodatkowo zostaną sporządzone mapy ewidencyjne dla każdego gospodarstwa gdzie będą wyznaczone punkty odległości od zabudowań.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że plan zagospodarowania nie został jeszcze sporządzony, więc wniosek z tego, że miejscowości, przez które przebiega linia będą miały sporządzony plan w pierwszej kolejności.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 8 głosów, przeciw – 3 głosy, wstrzymało się – 2 głosy)              i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/162/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

Nieobecny podczas głosowania radny Mieczysław Rzepecki.
3) wyrażenia zgody na nabycie trzech udziałów w Rejonowym Banku Spółdzielczym w Lututowie,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że nabycie tych udziałów umożliwi nam wywieranie wpływu na podejmowanie decyzji przez Walne Zgromadzenie Banku.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/163/2006 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie trzech udziałów                     w Rejonowym Banku Spółdzielczym w Lututowie.
4) udzielenia pomocy finansowej i rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że nasza pomoc będzie polegała na przekazaniu dokumentacji pod budowę chodnika przy drodze powiatowej w Jeleniach                      o wartości do 15.000 zł. Kwota 5.000 zł z tej sumy będzie pochodziła ze środków otrzymanych przez sołectwo po byłym SKR

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Marek Grabowski stwierdził, że popiera udzielenie pomocy na rzecz remontu ulicy Kaliskiej, natomiast jest przeciwny budowie chodnika                          w Jeleniach. Radny zawnioskował o przeprowadzenie głosowania nad obydwoma projektami oddzielnie, a nie nad całością uchwały.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że suma pomocy na remont drogi jest znacznie wyższa i będzie to ulepszenie nawierzchni drogi już istniejącej. Natomiast w porównaniu z tym kwota 5.000 zł jest istotnie niewielka i służy wykonaniu podbudowy chodnika, co jest obowiązkiem gminy.
Radny Jan Szmaj zapytał, dlaczego o tej sprawie nie zostało wspomniane na komisjach, które niedawno się odbyły i teraz radni są stawiani przed faktem dokonanym. Tylko Komisja Budżetowa omawiała tę kwestię.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że na temat planów budowy drogi do cmentarza też nie było mowy wcześniej, wniosek został zgłoszony przez radnego Presiaka na Komisji Budżetowej.

Radny Mirosław Presiak zauważył, że budowa tej drogi była planowana znacznie wcześniej w ramach planów inwestycyjnych na 2006 rok.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zgodził się ze zdaniem poprzednika.
Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że budowa chodnika w Jeleniach też była planowana wcześniej.

Radny Jarosław Mucha zapytał Skarbnika Gminy, czy fundusze na ten cel są przygotowane, na co Skarbnik odpowiedział, że w zostały już poczynione propozycje odpowiednich zmian w budżecie. Fundusze na ten cel planuje się przeznaczyć z planu zagospodarowania przestrzennego.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/164/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej i rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.
5) procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze,
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na zmianę ustawy o finansach publicznych, zmieniła się więc podstawa prawna uchwał budżetowych. 
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy nie będzie w związku z tym składana informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze.

Skarbnik Gminy odp, że w tej kwestii nic się nie zmienia, informacja będzie przedstawiana jak do tej pory do dnia 30.09 każdego roku, z tym że nie będzie głosowania, tylko przyjęcie informacji. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/165/2006 w sprawie procedury uchwalania budżetu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze.

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Mamiak.

6) zmian w budżecie gminy na rok 2006


Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko Komisji Budżetowej w sprawie zmian w budżecie. Proponowane zmiany zostały zaakceptowane przez komisję jednogłośnie. 
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jakie będzie zadłużenie na koniec roku 2006 oraz skąd pochodzi fundacja, która przyznała środki na sfinansowanie pobytu młodzieży niemieckiej w Kraszewicach. 
Skarbnik Gminy odp, że w sprawie zadłużenia udzieli odpowiedzi po przerwie. Natomiast środki na dofinansowania pobytu młodzieży pochodzą od Fundacji Polsko Niemiecka Wymiana Młodzieży, działającej na obszarze obu państw. Siedziba fundacji mieści się w Poczdamie. Chcąc uzyskać dofinansowanie należy złożyć stosowny wniosek z 3-miesięcznym wyprzedzeniem. Środki są przyznawane w dwóch ratach, pierwsza wpłynęła przed planowaną wizytą                   a druga, po rozliczeniu faktur. Fundacja pokrywa całość kwoty wydanej na sfinansowanie pobytu młodzieży.
Radny Marek Grabowski zapytał, jaką sumę otrzyma jednostka OSP w Kuźnicy Grabowskiej w wyniku zbycia nieruchomości.
Radna Jadwiga Sobczak odp, że w wyniku przeprowadzonego przetargu nieruchomość została sprzedana za 8.700 zł zamiast planowanych 20.000 zł. Całość kwoty zostanie przeznaczona na wyposażenie jednostki OSP w Kuźnicy Grabowskiej zamiast planowanego zakupu kostki brukowej do budowy chodnika, które to zadanie zostanie zlikwidowane.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)   i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVI/166/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
7) sprostowania błędów pisarskich w uchwale nr XXXIII/159/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w uchwale nr XXXIII/159/2006 z 21 września 2006r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok wystąpiły błędy pisarskie, których konieczność wyeliminowania wskazuje Regionalna Izba Obrachunkowa w piśmie WA-0903/2/82/2006 z 16.10.2006r.

Wprowadzane zmiany nie powodują zmian w budżecie gminy. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                 i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVII/166/2006 w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale nr XXXIII/159/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok.

Ad 7. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2007 roku.


Wójt Gminy wyjaśnił, że przyjęcie powyższej opinii jest konieczne, aby Urząd Marszałkowski mógł zakwalifikować projekt na rok 2007. Jeżeli się uda, to uzyskamy dofinansowanie zadania z Urzędu Marszałkowskiego i z programu unijnego. Jednak wydanie opinii nie oznacza automatycznie, że inwestycja będzie realizowana. To jest tylko pierwszy krok do dalszych działań w tej sprawie. Jeżeli chodzi o budowę drogi na Tułazy, to z najnowszych wytycznych wynika, że nie ma konieczności posiadania gruntu na własność, aby uzyskać dofinansowanie. Jest jeden właściciel, który żąda zapłaty za przekazanie gruntów, ale jest możliwość przejęcia w drodze zasiedzenia. Początkowo obie drogi będą posiadały nawierzchnię tłuczniową, a dopiero po uzyskaniu dalszych środków będzie możliwość położenia nawierzchni bitumicznej.

W sprawie wyrażenia opinii radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że istnieje również konieczność przeprowadzenia pomiarów geodezyjnych pod budowę drogi na Bigosach pod lasem.

Radny Ryszard Ilski stwierdził, że droga na Jeleniach Nowe Stawy również nie została ujęta w planach dofinansowania, chociaż dawno była o tym mowa.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że droga do cmentarza powinna się znaleźć na pierwszym miejscu w opinii, ponieważ była zgłaszana w pierwszej kolejności.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że plany budowy drogi na Tułazy trwają już około 15 lat, więc ta sprawa powinna być potraktowana priorytetowo.
Wójt Gminy wyjaśnił, że kolejność umieszczenia dróg w opinii nie ma żadnego znaczenia, bo gdyby dofinansowanie zostało przyznane, to środki zostaną podzielone na trzy drogi po równo, niezależnie od kolejności.
Przewodniczący Rady Gminy zgodził się więc, aby budowa drogi na Tułazy została umieszczona na drugim miejscu.
            Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag i propozycji Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji               w 2007 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy).
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych. 
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał wnioski:

- Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 22.09.2006 r. nr PN. IV-3.0046-419/06 informuje, że w złożonych oświadczeniach majątkowych Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady nie stwierdzono nieprawidłowości,

- Regionalna Izba Obrachunkowa pismem z dnia 16.10.2006 r. nr WA-0903/2/82/2006 zwraca uwagę na błędy pisarskie w uchwale nr XXXVI/159/2006 w sprawie zmian w budżecie,

- Państwo Marianna i Kazimierz Łuszkiewicz pismem z dnia 26.10.2006 r. zwracają się z prośbą o nie wyrażanie przez Radę zgody na podjęcie uchwał                w sprawie linii 400 kV oraz o wydanie kserokopii powyższych uchwał oraz protokołu z obrad dzisiejszej sesji,

- mieszkańcy wsi Jelenie pismem z dnia 25.10.2006 r. zwracają się z prośbą                         o utwardzenie drogi na Nowych Stawach,

- Rada sołecka wsi Jelenie I pismem z dnia 19.10.2006 r zwraca się z prośbą                o ujęcie w budżecie na 2007 rok wykonania dokumentacji projektowej pod budowę chodnika przy drodze Jelenie – Folusz,

- Mieszkańcy sołectwa Mączniki pismem z dnia 19.09.2006 r. zwracają się                   z prośbą o dofinansowanie przebudowy linii energetycznej,

- Komenda Powiatowej Straży Pożarnej pismem z dnia 16.10.2006 r. nr PF-0754/28/2006 zwraca się z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu gaśniczego,

2) Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka poruszył sprawę informacji, jaka została zamieszczona w lutowym numerze Biuletynu Gminy Kraszewice, dotyczącej pomocy finansowej udzielonej na rzecz Stowarzyszenia „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej”. Wsparcie finansowe zostanie dopiero udzielone, a w Biuletynie zamieszczono informację, że fundusze już wpłynęły. Należy więc sprostować tę informację. Następna sprawa dotyczy przeprowadzenia inwestycji wodociągowej na Nowych Stawach. Ponieważ okazało się, że nie otrzymamy jednak dofinansowania, to są dwa wyjścia. Można mimo wszystko rozpocząć inwestycję za posiadaną kwotę ok. 130.000 zł albo przenieść tę kwotę do wydatków niewygasających i czekać                na dodatkowe fundusze w przyszłym roku. Należy podjąć decyzję, jakie kroki poczynić w tej sprawie. Radny jest za tym, aby rozpocząć inwestycję za posiadane środki.
Następnie zabrała głos mieszkanka wsi Jelenie Anna Duszak, która zwróciła się              z prośbą do Rady, aby podjąć działania zmierzające do podłączenia wody w jej gospodarstwie. Wystarczy w tym celu przeprowadzić wodę z położonego                    w bliskiej odległości wodociągu, co nie pociągnie za sobą wielkich kosztów. Brak bieżącej wody jest bardzo uciążliwy, zwłaszcza kiedy w domu jest osoba niepełnosprawna. 
Wójt Gminy zaproponował, aby poprowadzić wodę do gospodarstwa pani Duszak, ponieważ faktycznie jest to niewielka odległość od wodociągu, natomiast całość inwestycji zrealizować w przyszłym roku.

Radny Jarosław Mucha zaproponował jednak rozpoczęcie inwestycji wcześniej, na ile pozwolą nam posiadane środki, reszta zadania może być wykonana                  w późniejszym terminie, kiedy uda się pozyskać dofinansowanie.
Następnie zabrał głos mieszkaniec wsi Jelenie, Ireneusz Lemiesz, który stwierdził, że z tego co mu wiadomo, to Wójt spóźnił się ze złożeniem wniosku, dlatego został on odrzucony. Taka wiadomość została mu przekazana od radnego Tyrakowskiego. Poza tym, jeżeli woda nie będzie podłączona, to gmina ma obowiązek przywozić wodę mieszkańcom.
Wójt Gminy odp, że radny Tyrakowski najwyraźniej działa przeciwko Radzie. Gdyby wniosek został złożony za późno, to w ogóle nie zostałby przyjęty, ani nie doszedłby do drugiego etapu.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że jeżeli wniosek został złożony w 2. terminie, to prawdopodobnie dlatego został odrzucony, ponieważ wnioski składane w 1. terminie są brane pod uwagę w 1. kolejności, mają największe szanse.
Skarbnik Gminy zwrócił uwagę, że chcąc złożyć wniosek należy zagwarantować całość sumy na inwestycję w budżecie. Nie zawsze jednak jest to możliwe, ponieważ jest wiele inwestycji realizowanych w jednym czasie.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że koszt wodociągu mógłby być znacznie mniejszy, gdyby przeprowadzić wodę według innego planu. Można by skierować przewód przez pola zamiast wzdłuż drogi.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że najwyraźniej plan nie został przemyślany. Należy obliczyć, jaki byłby koszt zadania w przypadku zmiany planu. Zamiast planować wykonanie całości zadania za sumę ok. 230.000 zł można by zaplanować np. za 180.000 zł, wtedy nasze dofinansowanie wyniosłoby odpowiednio mniej, a zaoszczędzone środki można by wykorzystać na inne cele.
Wójt Gminy wyjaśnił, że wszelkie projekty muszą zostać uzgodnione przez specjalistów, nie możemy dowolnie zmieniać planów. Projekt został tak poprowadzony, aby uwzględnić wszystkie uwarunkowania. Nie każdy                         z mieszkańców wyraził zgodę na przejście linii przez swoje gospodarstwo. Należało więc wziąć wszystko pod uwagę. Mieszkańcy, którzy dokonali wpłaty muszą mieć podłączoną wodę, poza tym linia musi przebiegać przy posesjach,              a nie przez pola, aby każdy bez problemu mógł się podłączyć. Można zacząć inwestycję za posiadane środki, a resztę inwestycji skończyć w późniejszym terminie.
Radny Jan Mamiak zwrócił się z zapytaniem do mieszkańców Jeleni, co będzie kiedy do części gospodarstw starczy środków na podłączenie wody, a do innych nie, ponieważ wiadomo, że za posiadane środki nie uda się założyć wody wszystkim.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad tym, kto jest za rozpoczęciem inwestycji za posiadane środki.

Wynik głosowania był następujący (za – 6 głosów, przeciw – 6 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). Radni zaproponowali więc aby ostateczną decyzję               w tej kwestii podjął Wójt.

Wójt Gminy zadecydował, że należy rozpocząć inwestycję za własne środki.             A co do zmiany projektu, to decyzję powinien podjąć fachowiec. Decyzja powinna być przemyślana, ponieważ inwestycja jest realizowana                                z perspektywą wieloletnią.
3) Wójt Gminy odczytał apel Rady Miejskiej w Mikstacie w sprawie planowanej przez Ministerstwo reorganizacji sieci szpitali i likwidacji szpitala powiatowego w Ostrzeszowie. Burmistrz Mikstatu zwraca się z prośbą o wystosowanie podobnego apelu przez Radę Gminy w Kraszewicach. Radni jednogłośnie poparli tę inicjatywę.

4) Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę zakupu samochodu strażackiego dla OSP Głuszyna.
Wójt Gminy zaproponował wpłatę na ten cel środków uzyskanych ze ściągniętych zaległości podatkowych z bieżącego roku. Resztę kwoty natomiast będzie można zagospodarować z przyszłorocznego budżetu.
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że nawet gdyby w przyszłym roku się nie udało tych funduszy znaleźć, to sprawa zakupu będzie nadal aktualna,                w przeciwieństwie do tego, co mówił prezes OSP.  
5) Radny Jarosław Mucha zapytał, jak została rozstrzygnięta sprawa przedszkola, poruszona na poprzedniej sesji przez radnego Presiaka.

W tej sprawie zabrała głos Dyrektor przedszkola, pani Dorota Pietras, która wyjaśniła, że po otrzymaniu wyciągu z protokołu z wypowiedzią pana radnego poczyniła odpowiednie kroki w celu wyjaśnienia tej kwestii. Zostało zorganizowane spotkanie z rodzicami, na którym obecny był również pan Wójt. Radny Presiak mimo zaproszenia na spotkanie jednak nie przybył. A sprawa wyglądała tak, że przy odbieraniu dziecka z przedszkola matka poinformowała wychowawczynię, że dziecko ma trudności z rysowaniem i samodzielnym jedzeniem posiłków. To zostało usłyszane prze innego rodzica, który zupełnie inaczej odebrał te słowa, stąd całe zamieszanie. Sytuacja wyglądała więc zupełnie inaczej niż przedstawił to radny podczas obrad poprzedniej sesji. 
Wójt Gminy potwierdził te wyjaśnienia oraz dodał, że ta sprawa nie powinna              w ogóle być poruszana podczas sesji przez radnego.

Radny Mirosław Presiak wyjaśnił, że nie był obecny na spotkaniu, ponieważ nie chciał, aby matka dziecka została po raz kolejny postawiona w niezręcznej sytuacji.

6) Radny Marek Grabowski zapytał, dlaczego nie została poruszona sprawa zbycia działki po byłym SKR, czy wycena działki została zlecona oraz czy umowa najmu została wypowiedziana. Poza tym, jak została załatwiona sprawa ściągnięcia zaległości w płatności za czynsz od największego dłużnika.
Wójt Gminy odp, że wycena działki została zlecona a z dniem 31.12. umowa najmu z panem Fiłką zostanie rozwiązana. A jeżeli chodzi o kwestię zaległości, to sprawa została skierowana do pani mecenas, która wystosowała już pozew do sądu w tej sprawie.

7) Radny Jan Szmaj przypomniał, że zostało zadane pytanie o zadłużenie gminy i pozostało ono bez odpowiedzi.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na koniec września zadłużenie wynosiło 1.419.000 zł, a na koniec roku prognozowane jest 1.828.000 zł ze względu na zaciągnięcie kredytu w związku z budową parkingu.
Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1330 XXXVII sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                          
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