
P R O T O K Ó Ł Nr XVI/2008

z XVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 27 lutego 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2007 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Głuszynie,

2) zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Jeleniach,

3) zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego,

4) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok,
5) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kraszewice A,

6) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kuźnica Grabowska,

7) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Racławice,

8) wystąpienia z wnioskiem do Ministra SWiA za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zmianę rodzaju miejscowości Smolarnia, wieś na Smolarnia, część wsi Jaźwiny, zmianę nazwy miejscowości Kraszewice, wieś na Kraszewice A, wieś oraz zniesienie nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice B, wieś.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że po przyjęciu protokołu z obrad poprzedniej sesji zostaną omówione uchwały dotyczące likwidacji szkół filialnych. Zmiana nastąpiła na prośbę radnej powiatu, Marianny Powązka, która w tym samym dniu będzie uczestniczyć w sesji Rady Powiatu, a jest zainteresowana wynikiem glosowania w sprawie likwidacji szkoły filialnej w Jeleniach.

Radny Wacław Grzesiek zawnioskował o przeprowadzenie jednego głosowania                w sprawie likwidacji obu szkół.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że konieczne jest przeprowadzenie odrębnego głosowania nad każdą uchwałą.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XVI sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Waldemar Dudka.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XV sesji radny Włodzimierz Dubis oznajmił, że protokół               z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XV sesji Rady Gminy w dniu 25 stycznia 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Głuszynie,
2) zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Jeleniach
Projekt obu uchwał został przedstawiony przez Sekretarza Gminy.
W sprawie projektów uchwał radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu przewodniczącą Komisji doraźnej ds. likwidacji szkół, radną Małgorzatę Broniecką. 
Radna Małgorzata Broniecka omówiła przebieg zebrań z rodzicami dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Jeleniach oraz w Głuszynie. Rodzice nie mieli większych sprzeciwów wobec likwidacji szkół. Nauka w klasach łączonych nie sprzyja prawidłowej realizacji podstaw programowych. Zmiana warunków nauczania będzie więc korzystna dla dzieci. Za likwidacją szkół przemawiają przede wszystkim względy ekonomiczne.
Sołtys Głuszyny, Józef Adamus zwrócił uwagę, że rodzice wcale się nie pogodzili             z likwidacją szkoły, mimo to jednak najprawdopodobniej taka decyzja zapadnie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie propozycji zagospodarowania budynków po zlikwidowanych szkołach. 
Wójt Gminy poinformował, że w budynku po zlikwidowanej szkole w Głuszynie planuje się zorganizowanie mieszkań dla nauczycieli lub innych lokatorów. Gdyby mieszkańcy sołectwa mieli inne propozycje zagospodarowania budynku, to zostaną one uwzględnione. W chwili obecnej najpilniejszą sprawą jest wyremontowanie elewacji budynku. Zorganizowanie dowozów i odwozów dzieci do Szkoły Podstawowej w Kraszewicach leży w gestii gminy. W celu usprawnienia dowozów          w Głuszynie zostanie postawiony dodatkowy przystanek. Gmina postara się również  o zapewnienie lepszego pojazdu do dowozów dzieci. Natomiast w budynku po zlikwidowanej szkole w Jeleniach planuje się otwarcie oddziału specjalnego.  Subwencja na dziecko z niepełnosprawnością znaczną jest trzykrotnie wyższa niż na ucznia zwykłej szkoły. Wcześniej jednak należy dopełnić wielu formalności oraz odpowiednio wyposażyć pomieszczenia do potrzeb osób niepełnosprawnych. Większość rodziców wyraża zgodę na utworzenie oddziału specjalnego w Jeleniach. Dzieci ze zlikwidowanej szkoły będą dowożone do Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej. Wójt Gminy poinformował o wizycie wraz z Wiceprzewodniczącym             i Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej w szkole z oddziałami specjalnymi w miejscowości Tyble w powiecie wieruszowskim, gdzie poczyniono rozeznanie w sprawie funkcjonowania i działalności takiej szkoły.  
Radny Jan Szmaj poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy gmina będzie ponosić koszty utrzymania oddziałów specjalnych,
- zwrócił uwagę, że adaptacja budynku szkoły w Głuszynie na mieszkania wymaga nakładów finansowych, na które należy zapewnić środki w budżecie.
Wójt Gminy odp, że w pierwszym roku działalności szkoły będzie konieczność udzielenia dofinansowania z budżetu gminy. Na dalsze funkcjonowanie wystarczy subwencja oświatowa, która jest prawie trzykrotnie wyższa. Natomiast budynek po zlikwidowanej szkole w Głuszynie przede wszystkim wymaga remontu elewacji oraz dachu. Pozostałe prace remontowe przyszli lokatorzy mogą wykonać we własnym zakresie, a za poniesione koszty będą zwolnieni z płatności czynszu przez określony czas albo otrzymają zwrot środków za zakupione materiały. 
Radna Bożena Zadka poinformowała o możliwości skorzystania z dofinansowania            z PFRON na zakup pojazdu przystosowanego do dowozu osób niepełnosprawnych            w wysokości 20.000 zł. Program nosi nazwę „Sprawny dojazd” i można z niego skorzystać w terminie do końca marca. Następnie radna dodała, że na terenie naszej gminy posiadamy wyszkolonych nauczycieli w zakresie oligofrenopedagogiki               i utworzenie szkoły z oddziałami specjalnymi dałoby im szansę na znalezienie zatrudnienia.

Radny Wacław Grzesiek poruszył następujące sprawy:

- rodzice dzieci uczęszczających do szkoły w Głuszynie opowiadają się za utrzymaniem działalności szkoły jeszcze przez rok czasu, ponieważ w 2009 roku szkoła będzie obchodzić jubileusz 50-lecia istnienia.

- zapytał, dlaczego dzieci w przedszkolu w Kraszewicach, uczęszczające do klasy „0” muszą wnosić odpłatność w wysokości 50 zł miesięcznie, czego nie było w szkole           w Głuszynie,
- zapytał, czy dzieci w wieku przedszkolnym będą mogły również skorzystać                      z dowozów do przedszkola w Kraszewicach,
- zwrócił uwagę, że zgodnie z zasłyszanymi informacjami w budynku po byłej szkole zostaną zorganizowane lokale socjalne, na co mieszkańcy Głuszyny nie wyrażają zgody.

- zwrócił uwagę na konieczność wyremontowania budynku szkoły oraz naprawienia drogi prowadzącej na Podlas, skąd będą dowożone dzieci.
Dyrektor Przedszkola, Dorota Pietras wyjaśniła, że czesne w przedszkolu płacą tylko dzieci korzystające z obiadów, co nie jest obowiązkowe. Niektóre dzieci przynoszą swoje śniadanie i wtedy nie wnoszą żadnej opłaty.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dzieci 5-letnie również będą mogły skorzystać z dowozu razem z uczniami Szkoły Podstawowej. Co do zagospodarowania budynku, to planuje się zorganizowanie mieszkań pod wynajem dla nauczycieli albo innych chętnych, jednak nie będzie to lokum socjalne. Gmina postara się również wyremontować drogę prowadzącą na Podlas.
Radny Włodzimierz Dubis zapytał, czy istnieje możliwość utrzymania szkoły podstawowej w Jeleniach, która mogłaby funkcjonować razem z oddziałami specjalnymi.  

Wójt Gminy odp, że nie ma takiej możliwości, ponieważ utrzymanie jednej szkoły,              a zlikwidowanie drugiej byłoby niesprawiedliwe. Poza tym, aby oddziały specjalne mogły funkcjonować, konieczne jest zapewnienie odpowiedniej ilości pomieszczeń.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej Marianna Powązka zwróciła uwagę, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, że nauka w klasach łączonych nie sprzyja realizacji programu nauczania. Kto naprawę chce się uczyć, potrafi korzystać                    z wiedzy w każdych warunkach, niezależnie od liczebności klasy. Jednak zgodnie             z decyzją Rady Gminy w miejsce obecnej Szkoły Filialnej powstanie zespół rewalidacyjno-wychowawczy. Dzieci niepełnosprawne z terenu gminy będą mogły korzystać z nauki, co pozwoli na częściowe odciążenie rodziców, którzy dotychczas poświęcali im całą uwagę. Utworzenie oddziału specjalnego wymaga jednak spełnienia wielu wymogów oraz załatwienia niezbędnych formalności, m.in. konieczne jest uaktualnienie regulaminu oraz statutu szkoły. Pani dyrektor liczy na współpracę oraz pomoc gminy w tej kwestii. 
Wójt Gminy poinformował, że zgłaszają się rodzice dzieci niepełnosprawnych nawet  z terenu innych gmin, którzy chcieliby posyłać dzieci do nowej szkoły. Oddziały Specjalne w Jeleniach zostaną utworzone przy Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej, a nie jako samodzielna jednostka.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czyim obowiązkiem będzie dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkoły i z powrotem.

Wójt Gminy odp, że gmina zapewni dowóz dzieci, ale również rodzice mogą przywozić dzieci własnych transportem.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że Szkoła Filialna w Jeleniach powinna być pozostawiona jeszcze przez okres jednego roku, ponieważ w 2009 roku szkoła będzie obchodzić jubileusz 50-lecia istnienia. Gdyby jednak radni zadecydowali o likwidacji szkoły, to konieczne jest postawienie przystanku do dowozu dzieci w Jeleniach.
Ponieważ w sprawie przedstawionych projektów uchwał nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 10 głosów, przeciw - 3 głosy, wstrzymało się - 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr XVI/65/2008 w sprawie zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej                           w Głuszynie,
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 10 głosów, przeciw - 3 głosy, wstrzymało się - 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr XVI/66/2008 w sprawie zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Jeleniach,
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               25 stycznia 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że nie należy czekać z remontem hydroforni w Kuźnicy Grabowskiej do czerwca, tylko w miarę możliwości przeprowadzić niezbędne naprawy wcześniej. Od dłuższego czasu utrzymuje się słabe ciśnienie wody, co jest znacznym utrudnieniem.
Wójt Gminy odp, że dołoży wszelkich starań, aby przeprowadzić naprawę wcześniej, być może uda się w kwietniu.

Radny Jan Mamiak zapytał, jak wygląda kwestia wyboru firmy wywożącej odpady            z terenu gminy oraz kiedy będą podpisywane umowy na wywóz koszy od odbiorców indywidualnych. 
Wójt Gminy odp, że dla tych, którzy nie dokonali wyboru firmy, jest możliwość  podpisania umowy z firmą „Ekoregion” z Bełchatowa, która będzie stopniowo wchodzić na nasz rynek. Kosze, które posiadają dotychczasowi odbiorcy należy zwrócić firmie „Remondis” oraz zaopatrzyć się w kosze z firmy „Ekoregion”.
Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej z działalności za 2007 rok.

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej, pan Jana Kędzia. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, z jakich środków pochodzi suma 3.605 zł przeznaczona na czyszczenie rowów w Kraszewicach B.
Przewodniczący GSW odp, że powyższa suma została wpłacona ze środków własnych sołectwa Kraszewice B. Natomiast z Urzędu Gminy w ramach dotacji dla sekcji, które dokonały wpłat składek członkowskich na konto GSW Kraszewice pochodzi kwota 6.827 zł. Dotacja wpłynęła również z Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu                        w wysokości 16.548 zł dla całej gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w wyniku podziału środków sołeckich otrzymanych ze sprzedaży SKR w Kraszewicach Rada Sołecka z Kraszewic B przeznaczyła część środków na czyszczenie rowów melioracyjnych.
Sołtys Wsi Głuszyna Józef Adamus zwrócił uwagę, że na konto Głuszyny wpłynęła suma 3.500 zł, która powinna wzrosnąć do kwoty 7.000 zł, zgodnie z zasadą dopłaty 100% środków z budżetu gminy. Tak jednak się nie stało, dlatego sołtys poprosił                   o wyjaśnienie tej kwestii.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że wszelkie sporne sprawy powinny być załatwione zgodnie z ustaleniami Zarządu Gminnej Spółki Wodnej poza obradami sesji Rady Gminy.
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
3) zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego,
Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że kwestia budowy dróg na Osiedlu Młodych została przesunięta w czasie ze względu na budowę kanalizacji oraz oczekiwanie na środki z programu unijnego. Jednak do tej pory nie ukazał się żaden program, przewidujący dofinansowanie budowy dróg osiedlowych, dlatego konieczne jest realizowanie inwestycji z własnych środków. W tym celu konieczne jest zaciągnięcie kredytu oraz zaangażowanie środków własnych. W sumie na ten cel powinna być zaplanowana suma 800.000 zł. Po rozstrzygnięciu przetargu kwota realizacji inwestycji może jednak ulec zmniejszeniu, dlatego kredyt będzie zaciągany tylko do wartości inwestycji, wynikającej z przetargu.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, ile środków własnych posiada sołectwo Kraszewice A na wykonanie tej inwestycji.

Radny Jan Szmaj odp, że pomoc finansowa zostanie udzielona od Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Wsi Kraszewice im. Marianny Miletich w wysokości ok. 40.000 zł. Dokładna kwota dofinansowania nie jest jednak znana. Planuje się zostawić ok. 5.000 zł na posadzenie zieleni na Osiedlu.
Skarbnik Gminy poinformował, że Stowarzyszenie może przekazać środki na ten cel, ale wcześniej należy spisać odpowiednie porozumienie.

Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że musimy mieć pewność co do przekazania środków przez Stowarzyszenie. W przeciwnym wypadku nie wiadomo, w jakiej wysokości zaciągnąć kredyt.

Wójt Gminy zwrócił się do radnego J. Szmaja z prośbą o udanie się do kierownictwa Stowarzyszenia w celu zasięgnięcia informacji, jaką kwotę dokładnie planuje się przekazać. Na chwilę obecną podjęcie uchwały pozostaje w zawieszeniu. 
Po zasięgnięciu stosownych informacji radny Jan Szmaj wyjaśnił, że Stowarzyszenie planuje przeznaczyć sumę 30.000 zł na dofinansowanie budowy dróg na osiedlu. Sołectwo posiada ponadto 40.000 zł środków własnych na ten cel. W sumie więc będzie zagwarantowana suma 70.000 zł na wykonanie tej inwestycji.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVI/67/2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego.
4) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody budżetu gminy zwiększa się o kwotę 62.750 zł, przychody
budżetu zwiększa się o 650.000 zł, a wydatki budżetu zwiększa się o 712.750 zł,                w wyniku:

a) otrzymania 25.02.2008 r. pisma DKL-3101-6/08 z Krajowego Biura Wyborczego zmniejszającego dotację celową na aktualizację stałego rejestru wyborców o kwotę 64 zł.
O kwotę tę dokonuje się zmniejszenia planu wydatków na zakup
materiałów przeznaczonych do prowadzenia rejestru wyborców.
b) otrzymania 25.02.2008 r. pisma FB. 1-3.3010-3/08 od Wojewody
Wielkopolskiego zmieniającego wysokość niektórych dotacji.
                Odpowiednie zmiany zostały wprowadzone po stronie wydatków.

c) zwiększenia przychodów o 650.000 zł z tytułu kredytu bankowego na
sfinansowanie inwestycji.

Kwotę tę przeznacza się na realizację zadania inwestycyjnego "Budowa ulic Sienkiewicza i Mickiewicza na Osiedlu Młodych w Kraszewicach A".
d) dokonuje się przesunięcia kwoty 8.000 zł z zakupu materiałów na drogi
gminne na nowe zadania inwestycyjne "Zakup wiat przystankowych".

Skarbnik Gminy dodał, że poza powyższymi zmianami do budżetu zostanie wprowadzona suma 5.000 zł otrzymana z Agencji Promocji Inwestycji                                  z przeznaczeniem na zakup ogrodzenia Szkoły Podstawowej w Jeleniach.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w ramach środków na zakup wiat przystankowych zostanie również zakupiony przystanek dla Jeleni.
Skarbnik Gminy odp, że środki na ten cel zostaną wygospodarowane w późniejszym terminie.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XVI/68/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2008 rok,
5) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kraszewice A,

               Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Podjęcie w/w uchwały jest wymagane w celu ubiegania się Gminy Kraszewice o pozyskanie funduszy Unii Europejskiej na realizację zadań inwestycyjnych. Plan Odnowy Miejscowości jest niezbędnym załącznikiem do wniosku o dofinansowanie inwestycji w Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, Działanie 3.3 Odnowa                    i Rozwój Wsi.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy w ramach planu można się ubiegać                            o dofinansowanie budowy chodników przy nowych drogach na Osiedlu.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że drogi mają być budowane razem z chodnikami,                      a dofinansowanie w ramach projektu będzie można pozyskać tylko na niektóre inwestycje, jak np. budowa kanalizacji.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVI/69/2008 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kraszewice A,
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.
6) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kuźnica Grabowska,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Podobnie jak            w przypadku poprzedniej uchwały, uchwalenie planu jest wymagane w celu ubiegania się Gminy Kraszewice o pozyskanie funduszy Unii Europejskiej na realizację zadań inwestycyjnych. Skarbnik Gminy dodał, że w przypadku Kuźnicy Grabowskiej głównie będziemy się ubiegać o dofinansowanie inwestycji pod nazwą: „Adaptacja starej szkoły na salę gimnastyczną”.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, dlaczego podobny plan nie został napisany również dla sołectwa Jelenie. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że plany odnowy miejscowości są przyjmowanie stopniowo według potrzeb inwestycyjnych sołectwa. Dla Jeleni również zostanie uchwalony podobny plan, jednak inicjatywa jego podjęcia musi wyjść od sołectwa.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVI/70/2008 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kuźnica Grabowska,

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Szmaj.

7) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Racławice,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Podobnie jak            w przypadku poprzedniej uchwały, uchwalenie planu jest wymagane w celu ubiegania się Gminy Kraszewice o pozyskanie funduszy Unii Europejskiej na realizację zadań inwestycyjnych. Plan dla Racławic został uchwalony bardzo szczegółowo.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zauważył, że przyjęcie tak obszernego planu może kolidować z planami inwestycyjnymi innych sołectw.
Rady Wacław Grzesiek dodał, że należy stworzyć w miarę realne plany dla każdej miejscowości, ponieważ w przeciwnym wypadku zabraknie środków w budżecie na ich realizację.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że realizacja planów zależy od możliwości budżetowych danego sołectwa. Na pewno nie uda się zrealizować wszystkich zaplanowanych inwestycji.

Wójt Gminy wyjaśnił, że przy ubieganiu się o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych konieczne jest posiadanie odpowiedniego planu. Im więcej zadań jest ujętych w planie, tym lepiej, ponieważ w momencie ogłoszenia programu unijnego dotyczącego np. budowy ścieżki rowerowej, będziemy mogli się ubiegać                           o dofinansowanie, ponieważ ta inwestycja została zapisana w planie. 
Sołtys Wsi Racławice Zofia Idczak zwróciła uwagę, że plan został napisany głównie w celu pozyskania środków na remont sali OSP w Racławicach.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVI/71/2008 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Racławice.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jan Szmaj.

8) wystąpienia z wnioskiem do Ministra SWiA za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zmianę rodzaju miejscowości Smolarnia, wieś na Smolarnia, część wsi Jaźwiny, zmianę nazwy miejscowości Kraszewice, wieś na Kraszewice A, wieś oraz zniesienie nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice B, wieś.

Projekt powyższej uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Sekretarza Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag              i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVI/72/2008 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra SWiA za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zmianę rodzaju miejscowości Smolarnia, wieś na Smolarnia, część wsi Jaźwiny, zmianę nazwy miejscowości Kraszewice, wieś na Kraszewice A, wieś oraz zniesienie nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice B, wieś.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radna Małgorzata Broniecka poruszyła sprawę jubileuszy pożycia małżeńskiego,            a więc złotych, czy srebrnych godów. W naszej gminie już od kilku lat nie organizuje się tego typu uroczystości, a jest wiele par małżeńskich, które w ostatnich latach obchodziło jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego. O tych parach pamiętał nawet prezydent, który wysłał im listy gratulacyjne. W związku z tym radna zapytała, czy gmina planuje zorganizowanie uroczystości dla jubilatów.  
Na prośbę Wójta Gminy w powyższej sprawie zabrała głos Kierownik USC, pani Katarzyna Jangas, która wyjaśniła, że wniosek o przyznanie medali został złożony do Ministerstwa kilka miesięcy temu i obecnie oczekujemy na ich dostarczenie. Dopiero po otrzymaniu medali zostanie zorganizowana uroczystość dla jubilatów. W naszej gminie nie ma sensu urządzać tego typu uroczystości każdego roku, ponieważ byłaby to bardzo mała liczba osób. Dlatego lepiej jest zorganizować spotkanie co kilka lat, ale dla większej grupy małżeństw. Zgodnie z procedurą najpierw przychodzą listy gratulacyjne od prezydenta, a później dopiero medale. Należy więc cierpliwie czekać, ponieważ medale powinny w krótkim czasie dotrzeć.
2) Mieszkaniec sołectwa Jelenie, Ireneusz Lemiesz poruszył następujące sprawy:

- zapytał, kiedy planuje się wykonanie utwardzenia drogi prowadzącej na Nowe Stawy. Mimo wcześniejszego zgłaszania nic w tej sprawie się nie dzieje, a droga jest w coraz gorszym stanie,
- zapytał, jaką sumę gmina przekazała do OSP Czajków.

- zwrócił uwagę, że remont nawierzchni drogi w Jeleniach był przeprowadzany                w złych warunkach atmosferycznych, w okresie dużych opadów deszczu, dlatego remont został wykonany niesolidnie.

Wójt Gminy odp, że budżet na nowy rok został już uchwalony, dlatego gruntowny remont drogi nie będzie przeprowadzany w tym roku. W miarę możliwości zostanie jednak wykonane utwardzenia nawierzchni. Natomiast, co do przekazania środków, to nie trafiły one do OSP Czajków, tylko do PSP Ostrzeszów, gdzie została przekazana suma 7.000 zł. W zamian otrzymaliśmy używany samochód marki Star.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że remont nawierzchni drogi był przeprowadzony prawidłowo i co do wykonania nie powinno być żadnych zastrzeżeń.
3) Sołtys Kraszewic A, Stanisław Kocemba poinformował, że Osiedle Młodych                   i Podduchowne nie wykorzystało dotychczas środków sołeckich otrzymanych                     w ramach sprzedaży SKR w Kraszewicach, jednak konieczne inwestycje zostaną wykonane w możliwie krótkim terminie.
Ad. 9 Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1330 XVI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                              XVI Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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