
P R O T O K Ó Ł nr XXI/2008

z XXI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 października 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy.

5. Informacja Zarządu Stowarzyszenia OLGD o realizacji projektu leader +, schemat II.
6. Informacja na temat działalności Stowarzyszenia „Bezpieczny Powiat”.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

8. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji                w 2009 roku. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2008 rok,

2) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych,

3) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania                                 i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.   
                Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXI sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Lech Puławski.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XX sesji radny Mirosław Presiak oznajmił, że po zapoznaniu się z treścią protokołu okazało się, że w opisie uchwały w sprawie zmian w budżecie znajdują się niezgodności w stosunku do otrzymanej wcześniej uchwały. Konkretnie chodzi o kwoty przekazane jako darowizna firmy prywatnej na rzecz Szkoły Podstawowej w Kraszewicach oraz Gimnazjum. Inne kwoty darowizny znajdują się  w protokole a inne w otrzymanej wcześniej uchwale. Kolejna nieścisłość dotyczy dotacji otrzymanej od Wojewody na prowadzenie funduszu alimentacyjnego. Konkretny zapis znalazł się w protokole, a nie było go w uchwale. Ponadto nie zgadzają się kwoty przychodów oraz rozchodów budżetu. Pozostałe przeniesienia budżetowe również nie znalazły się w otrzymanej uchwale. 

Poza w/w uwagami protokół jest zgodny z przebiegiem obrad. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że podjęta uchwała różni się od projektu, ponieważ część zmian budżetowych jest wprowadzana w późniejszym terminie, już po wysyłce materiałów na sesję. Informacje o dotacjach często wpływają w ostatniej chwili, więc nie da się wszystkich zmian ująć w projekcie uchwały. O zmianach dodatkowych zawsze informuje się podczas omawiania projektu uchwały na sesji. W sprawie dotacji dla szkół zaistniała pomyłka w druku, ponieważ obie szkoły otrzymały taką samą kwotę.

Po udzielonych wyjaśnieniach Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XX sesji Rady Gminy w dniu 27 sierpnia 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Informacja Zarządu Stowarzyszenia OLGD o realizacji projektu leader +, schemat II.

Powyższa informacja została przedstawiona przez Prezes Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania, Iwonę Wiorek. 
Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Prezes Stowarzyszenia złożyła Radzie Gminy i Wójtowi podziękowania za współpracę oraz wsparcie finansowe, a także wręczyła upominek na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. Pani prezes poinformowała również, że w ramach dotychczasowej działalności Stowarzyszenie zorganizowało szkolenia o różnej tematyce, w których brało udział około 1,5 tys. osób z terenu powiatu. Wszelkie informacje oraz dokumentacja w kwestii korzystania ze środków unijnych znajduje się w biurze OLGD w Ostrzeszowie, gdzie można również skorzystać z pomocy pracowników Wydziału Promocji Urzędu Miasta. Pani prezes poinformowała również, że w nowej strategii planuje się rozszerzenie OLGD o gminę Kobyla Góra, która dotychczas należała do innego stowarzyszenia. Nabór wniosków na nowe środki unijne upływa w dniu 15. grudnia br. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, jaka kwota zostanie przydzielona dla Gminy Kraszewice po uzyskaniu środków w nowym naborze.

Iwona Wiorek odp, że wnioski o przyznanie środków będą oceniane drogą konkursową, a konkretna kwota dla danej gminy będzie zależna od liczby mieszkańców.
Ad. 6. Informacja na temat działalności Stowarzyszenia „Bezpieczny Powiat”.
Powyższa informacja została przedstawiona przez Wiceprezes Stowarzyszenia „Bezpieczny Powiat”, Wicestarostę Ostrzeszowskiego, panią Zofię Witkowską. Prezes Stowarzyszenia, Zbyszko Szmaj nie mógł przybyć ze względu na inne ważne obowiązki. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wójt Gminy zapytał, jakimi środkami dysponuje Stowarzyszenie oraz z czego się utrzymuje.
Zofia Witkowska odp, że każdy członek Stowarzyszenia opłaca składki roczne, wsparcie otrzymywane jest również od sponsorów. Pozyskane środki wpłacane są na konto Stowarzyszenia, a ich podział zależy od decyzji Zarządu.

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 sierpnia 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Powiatu Jan Puchała zwrócił uwagę, że na nowo utwardzonej drodze Renta – Jaźwiny konieczne jest postawienie znaku ograniczenia tonażu, ponieważ droga jest dewastowana przez przejeżdżające tamtędy ciężkie samochody.
Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił się z prośbą o uzupełnienie oświetlenia ulicznego w Kraszewicach B przy drodze pomiędzy Podrentą a Jajakami.
- wyraził pozytywna opinię o podjętych działaniach w kierunku poprawy jakości wody na terenie gminy,

- zwrócił uwagę na konieczność wyrównania rowka przy parkingu obok pawilonu handlowego w centrum Kraszewic. Parking znajduje się przy drodze powiatowej,                a istniejące nierówności znacznie utrudniają wyjazd z parkingu i mogą powodować uszkodzenie samochodu.
Wójt Gminy odp, że zainicjował spotkanie u prezesa GS, gdzie omawiana była  sprawa wyrównania parkingu. Wszyscy właściciele sklepów przy parkingu wyrażają chęć partycypowania w kosztach inwestycji, oprócz banku. Ponieważ nierówność znajduje się przy drodze powiatowej, odbyły się również rozmowy z prezes PZD panią Gieczewską, która wstępnie zadeklarowała pewną kwotę dofinansowania zadania.
Radny Powiatu Jan Puchała zwrócił uwagę, że właścicielem placu oraz budynków jest GS i dokonywanie wszelkich remontów leży w obowiązku Spółdzielni, a nie banku ani sklepów, które są tylko dzierżawcami nieruchomości. 
Sołtys Racławic, Zofia Idczak zwróciła uwagę, że pozostał jeszcze do dokończenia 130 – metrowy odcinek chodnika w Racławicach. Sprawa jest istotna, ponieważ brakujący fragment chodnika prowadzi do przystanku autobusowego, z którego dzieci są zabierane do szkoły i muszą pokonywać drogę poboczem. Dokończenie tego fragmentu jest konieczne ze względów bezpieczeństwa.
Ad. 8. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2009 roku
W/w opinia została przedstawiona przez Wójta Gminy. Opinia stanowi załącznik do wniosku o dofinansowanie budowy dróg gminnych z udziałem środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. Opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W sprawie budowy w/w dróg wcześniej zostały wyrażone pozytywne opinie trzech komisji Rady Gminy.           

Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag i propozycji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2009 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).  
Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie na 2008 rok,

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków. 
Dochody i wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 44.897 zł,                                  w wyniku:

a) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-3.3011-377/08                          z 4.09.2008 r. przyznającego dotację na dofinansowanie zakupu
podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie
przedszkolne lub naukę w klasach I-III szkoły podstawowej na kwotę
12.091 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w na w/w
zadanie.

b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011-381/08                     z 10.09.2008 r. zwiększającego dotację na wypłatę zasiłków stałych                               o kwotę 13.106 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie
na w/w zadanie.

c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011-394/08                            z 26.09.2008 r. przyznającego dotację na wypłatę dodatków w wysokości
250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym
wymiarze czasu pracy realizującego pracę socjalną w środowisku w roku
2008 na kwotę 3.200 zł.
Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie na w/w zadanie.

d) otrzymania od Agencji Promocji Inwestycji Sp. z o.o. zgodnie z zawartym
porozumieniem kwoty 10.000 zł
Środki te przeznaczamy na zwiększenie planu zakupu materiałów                             w Urzędzie Gminy.

e) wpływu na nasze konto kwoty 3.500 zł na pokrycie kosztów wycieczki
młodzieży do Zakopanego podczas wizyty młodzieży niemieckiej.
Środki te przeznaczamy na zwiększenie planu zakupu materiałów                             w Urzędzie Gminy.

f) wpływu na nasze konto kwoty 3.000 zł jako darowizny z Agencji
Promocji Inwestycji Sp. z o.o. na potrzeby Urzędu.
Środki te przeznaczamy na zwiększenie planu zakupu materiałów                           w Urzędzie Gminy.

g) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy:

- przenosi się kwotę 4.760 zł z rezerwy budżetowej na zwiększenie planu wydatków na działania przeciwalkoholowe z tytułu niewykorzystanych środków na te działanie w latach 2006-2007,

- przenosi się kwotę 4.000 zł z utrzymania urządzeń melioracji wodnej
na sport,

- przenosi się kwotę 5.000 zł w inwestycjach tworząc nowe zadanie
„Zakup i wymiana pieca c.o. w Agronomówce w Kuźnicy
Grabowskiej",

- dokonuje się innych zmian polegających na przesunięciu kwot między
paragrafami w ramach rozdziałów i działów.

 Skarbnik Gminy poinformował, że po wysłaniu materiałów na sesję nadeszły zawiadomienia o zmianach budżetowych, które należy ująć w uchwale. Do projektu uchwały zostaną dodane zmiany, które powstały w wyniku:
1) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-6.3011-408/08                      z 9.10.2008 r. zwiększającego dotacje na realizację programu „Pomoc
państwa w zakresie dożywiania" o kwotę 1.720 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie
na w/w zadanie.

2) wpływu na nasze konto środków z Biblioteki Narodowej na zakup
podręczników do biblioteki gminnej w kwocie 6.530 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w Bibliotece
Gminnej na w/w zadanie.

3) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-6.3011-429/08                     z 21.10.2008 r. przyznającego dotacje na wypłacanie producentom rolnym
poszkodowanym w wyniku tegorocznej suszy zasiłków celowych na
kwotę 248.500 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie
na w/w zadanie.

4) zawarcia z Województwem Wielkopolskim Aneksu nr 1 do umowy
dofinansowania nr 108/2008 z 15.04.2008 r. zwiększającego środki
przeznaczone z FOGR na budowę dróg dojazdowych do pól o kwotę
25.000 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych na budowę drogi gminnej nr 843 556 Kuźnica Grabowska - Tartak.  
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Wacław Grzesiek zapytał, czy w związku z przeniesieniem kwoty 4.000 zł              z utrzymania urządzeń melioracji wodnej na sport, nie przewiduje się już do końca roku żadnych robót. Środki z tego działu zostaną przeniesione, a może będzie konieczność zapłaty rachunków w późniejszym terminie.
Skarbnik Gminy odp, że prezes Gminnej Spółki Wodnej nie zgłaszał na ten rok żadnych robót. Na utrzymanie urządzeń melioracyjnych otrzymaliśmy dodatkowe środki, poza tym są jeszcze niewykorzystane fundusze na ten cel w bieżącym roku, co powinno wystarczyć w razie konieczności zapłaty rachunków. Jeżeli faktura wpłynie w styczniu, to rachunek będzie zapłacony z nowego budżetu.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że kwota 4 tys. zł powinna być przeznaczona na utrzymanie urządzeń melioracyjnych, a na sport należało znaleźć środki z innych działów.
Wójt Gminy wyjaśnił, że na działalność Gminnej Spółki Wodnej udało się pozyskać dodatkowe środki, które jednak nie zostały spożytkowane. Gospodarka finansowa Gminnej Spółki Wodnej jest nieuporządkowana. Jeżeli dotychczasowy prezes niewłaściwie zarządza środkami finansowymi, to należy się zastanowić nad jego zmianą.
Radna Małgorzata Broniecka poruszyła sprawę zebrania Gminnej Spółki Wodnej, które odbyło się w dniu 27.07. br. i dotyczyło podziału środków dodatkowych                      w kwocie 12.000 zł. Z uwagi na zły przekaz informacji dotyczący zebrania nie udało się na nie dotrzeć przedstawicielom wszystkich sołectw. Informacja została przekazana telefonicznie, osoby zainteresowane osobiście nie odebrały telefonów i nie było informacji w sprawie celowości zebrania. Zebranie odbyło się w niedzielę,                w sezonie żniwnym, w którym to nie każdy ma czas na dotarcie na posiedzenie. Osoby nieobecne zostały pominięte przy podziale środków. Dokładnie chodzi tu                            o przedstawicieli dwóch sołectw: Jaźwin i Mącznik. W w/w sprawie zostało skierowane pismo do prezesa GSW, jednak zostało ono pozostawione bez odpowiedzi.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXI/93/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2008 – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
2) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy zaproponował wprowadzenie rozróżnienia wysokości stawek ekwiwalentu dla członków OSP biorących udział w działaniu ratowniczym – 12 zł oraz w szkoleniu pożarniczym – 6 zł. Podobne rozróżnienie obowiązuje w sąsiednich gminach.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak przedstawił wniosek Komendanta OSP, który zaproponował następujące stawki: za udział w działaniu ratowniczym – 12 zł, a w szkoleniu pożarniczym – 8 zł. Rada Gminy jednak nie wyraziła pozytywnej opinii w sprawie  wprowadzenia w/w stawek. 
Radny Mirosław Presiak zapytał, kto kontroluje ilość godzin przeznaczonych na udział w działaniu ratowniczym członków OSP.

Wójt Gminy odp, że wyjazd na akcję oraz powrót jest zgłaszany w Powiatowej Straży Pożarnej w Ostrzeszowie, gdzie ilość godzin jest ewidencjonowana.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 4 głosy) i podjęła uchwałę Nr XXI/94/2008 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
3) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy.
Z budżetu Gminy Kraszewice zostanie udzielona pomoc rzeczowa Powiatowi Ostrzeszowskiemu w postaci kostki brukowej i obrzeży o wartości 24.151,67 zł na remont chodnika przy ul. Kaliskiej w Kraszewicach - drodze powiatowej na długości 420 mb. 

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy zachowane w dobrym stanie płytki można wykorzystać do budowy innego chodnika. Konkretnie chodzi o wymianę płytek na chodniku przy ul. Wieruszowskiej, ponieważ obecny chodnik jest w złym stanie technicznym. 
Wójt Gminy odp, że pozostawione w dobrym stanie płytki zostaną zachowane                i w razie potrzeby mogą być wykorzystane do budowy innego chodnika.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXI/95/2008 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania                                 i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy. Od września br. zostały utworzone klasy specjalne w szkole w Jeleniach. Nauczyciele z tej szkoły są uprawnieni do otrzymywania dodatku w wysokości 20% wynagrodzenia nauczyciela stażysty, która to zmiana zostanie wprowadzona do w/w regulaminu. Całość uchwały będzie analizowana z początkiem 2009 roku.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXI/96/2008 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 10. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą o ukonstytuowanie się komisji powołanej do przeprowadzenia weryfikacji powierzchni użytkowej zajmowanej przez przedsiębiorców z terenu gminy.
Radna Małgorzata Broniecka poinformowała o zmianie w składzie komisji. Ponieważ sołtys Anna Pilarczyk nie może brać udziału w pracach komisji, w jej miejsce został wybrany sołtys Stanisław Kocemba. 

Funkcję przewodniczącej Komisji powierzono radnej Małgorzacie Bronieckiej.

2) Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na konieczność rozwiązania komisji doraźnej, której zadaniem było podjęcie działań mających na celu likwidację szkół gminnych. Komisja została powołana na XIII sesji Rady Gminy w dniu 13.12.2007 r.  i już zakończyła swoją działalność. Ponieważ Komisja została powołana w drodze głosowania, to również w ten sposób należy ją odwołać. W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie odwołała komisję doraźną do spraw likwidacji szkół.
3) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące pisma:

- Organizacja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu pismem z dnia 29.09.2008 r. zwraca się z prośbą                        o poparcie działań zmierzających do utrzymania Kaliskiej Delegatury Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, która jest przewidziana do likwidacji.
- Wielkopolska Izba Lekarska pismem nr L.dz. WIL/Sk. 21-221/6266/2008 z dnia 25.06.2008 r. zwraca się z apelem do Wielkopolskich Starostów, Prezydentów, Burmistrzów i Wójtów w sprawie dokończenia prywatyzacji ambulatoryjnej opieki zdrowotnej, podjętym na XXVIII Okręgowym Zjeździe Lekarzy Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w dniu 31.05.2008 r.,
- Stowarzyszenie „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej” pismem z dnia 14.10.2008 r. zwraca się z prośba o wsparcie finansowe na organizację zabawy andrzejkowej dla dzieci w ramach obchodów Roku Jubileuszowego.
Rada Gminy w odpowiedzi na w/w pismo postanowiła przyznać kwotę 500 zł na organizację imprezy.

4) Wójt Gminy przedstawił pismo Zarządu Powiatu nr OR.0065/289/08 z dnia 16.10.2008 r., w którym Zarząd zwraca się z prośbą o wskazanie inwestycji na chodnikach i drogach powiatowych znajdujących się na terenie gminy, planowanych do realizacji w 2009 roku, w których gmina chciałaby partycypować w kosztach.
W powyższej sprawie radni zgłosili propozycje realizacji następujących inwestycji:

Radna Stanisława Raszewska poinformowała o wniosku złożonym przez Sołectwo Mączniki do Zarządu Powiatu o dofinansowanie budowy chodnika w tej miejscowości. Zarząd Powiatu udzielił odpowiedzi, że pismo zostało skierowane do prac Rady Powiatu.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że należy również wziąć pod uwagę budowę chodnika na ul. Wieruszowskiej przy cmentarzu.

Radny Wacław Grzesiek przypomniał, że konieczne jest uwzględnienie dokończenia budowy chodnika w Głuszynie. Trzeci, ostatni etap budowy nie został do tej pory ukończony. 
Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że w Kuźnicy Grabowskiej na drodze znajdującej się przy szkole poruszają się ciężkie pojazdy ze zbyt dużą prędkością, co stwarza zagrożenie dla dzieci oraz powoduje pęknięcia sąsiednich budynków. Nie ma sensu stawiać w tym miejscu kolejnego znaku ograniczającego prędkość, ponieważ            i tak zakaz nie będzie przestrzegany. Lepszym rozwiązaniem będzie położenie progu zwalniającego. Środki zarezerwowane na zakup słupów ogłoszeniowych w Kuźnicy Grabowskiej można by przeznaczyć na położenie progu zwalniającego, co jest konieczne ze względów bezpieczeństwa. Koszt zamontowania progu to kwota ok. 2.000 zł.
Sołtys Stanisław Kocemba zgłosił dwie propozycje: budowa chodnika przy ul. Wieruszowskiej oraz ścieżka rowerowa w kierunku Kraszewice – Podlas.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że sołectwo Jelenie odstąpiło                w ubiegłym roku od budowy chodnika przy szkole na rzecz budowy chodnika                     przy drodze powiatowej w Racławicach. Zgodnie z niepisaną umową chodnik                       w Jeleniach miał być budowany w roku 2009. W związku z tym należy dotrzymać słowa i zrealizować tę inwestycję.
Radna Powiatu Marianna Powązka zgodziła się ze zdaniem poprzednika oraz dodała, że wykonanie chodnika przy szkole w Jeleniach jest sprawą ważną ze względów bezpieczeństwa poruszających się tamtędy dzieci. Poza tym szkoła w Jeleniach jest jedyną w powiecie szkołą położoną przy drodze powiatowej.
Radna Stanisława Raszewska podkreśliła, że Mączniki są jedynym sołectwem                  w gminie, które nie posiada chodnika. Poza tym przez ostatnie 4 lata nie wykonano żadnej inwestycji w tym sołectwie.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę na konieczność dokończenia chodnika przy Osiedlu Młodych w Kraszewicach, gdzie po wykonaniu dróg oraz chodników pozostał do dokończenia 40 – metrowy odcinek.
Sołtys Zofia Idczak przypomniała o dokończeniu budowy chodnika w Racławicach, gdzie pozostał 130 – metrowy odcinek, po którym dzieci codziennie uczęszczają na przystanek autobusowy. Sprawa jest pilna ze względów bezpieczeństwa.

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że gdyby mieszkańcy Racławic sfinansowali wykonanie wjazdów do swoich posesji, to na pewno starczyłoby środków na dokończenie chodnika. Kiedy wykonywano chodnik w Jaźwinach każdy wykonywał wjazdy we własnym zakresie. Poza tym radna wyraziła opinię, że Racławice wykorzystały otrzymane środki, a skoro Jelenie zrezygnowały w ubiegłym roku, to należy teraz dotrzymać słowa i zaplanować budowę chodnika w tym sołectwie.
Wójt Gminy poinformował, że w Racławicach przy wykonywaniu pierwszego etapu chodnika nikt nie partycypował w kosztach wykonania wjazdów i dlatego przyjęto takie rozwiązanie również przy drugim etapie inwestycji. Poza tym nie uda się wykonać wszystkich zgłoszonych inwestycji w przyszłym roku. Należy ustalić kolejność wykonania zadań na kolejne lata. Wójt Gminy zaproponował zgłoszenie do powiatu dwóch inwestycji do realizacji w 2009 roku: budowa chodnika w Jeleniach oraz modernizacja drogi w Głuszynie. Natomiast w 2010 roku zostanie wykonany chodnik w Mącznikach.
Rada Gminy w głosowaniu wyraziła pozytywną opinię w sprawie planowanych inwestycji (za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 3 głosy). 
5) Radny Jan Mamiak przedstawił uwagi Komendanta Gminnego OSP, które zostały zgłoszone na zebraniu członków OSP. Komendant gminny powinien być częściej zapraszany na sesje Rady Gminy, zwłaszcza chodzi o sesję budżetową. Przy projektowaniu budżetu dla każdej jednostki OSP należy przeznaczyć kwotę 1.000 zł. Zarząd OSP powinien mieć większe możliwości podejmowania decyzji o podziale środków przeznaczonych na straże. Zgłoszono również zastrzeżenia pod adresem skarbnika, który niewłaściwie przyjmuje rachunki od członków OSP. Ostatnia uwaga dotyczy zakupionego niedawno samochodu strażackiego dla OSP Jelenie, który nie został do tej pory zarejestrowany i wprowadzony do gotowości bojowej, dlatego nie może być użytkowany. 
6) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na obcinanie gałęzi drzew przydrożnych             i zaproponował wykonywanie tej czynności w miesiącach jesiennych, ponieważ pozwoli to pozbyć się zarówno gałęzi, jak i liści, które i tak należałoby posprzątać. 
Wójt Gminy odp, że postara się uwzględnić tę propozycję. 
Ad. 11. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 12. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1305 XXI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                          Sekretarz Obrad                

                                                                                                XXI Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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