
P R O T O K Ó Ł nr XXIII/2008

z XXIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 listopada 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI i XXII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2008 rok,

2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, 

3) ustalenia stawek podatku od środków transportowych,

4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
5) zmiany uchwały nr XVI/72/2008 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie wystąpienia o zniesienie urzędowych nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice, wieś,

6) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach do prowadzenia postępowań wobec dłużników alimentacyjnych.
7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.   
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona zamiana polegająca na podjęciu dodatkowej uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Mikstat.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXIII sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Stanisław Ryster.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI i XXII sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXI sesji radny Lech Pułwaski oznajmił, że protokół              z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXI bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXI sesji Rady Gminy w dniu 28 października 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 

Sekretarz Obrad XXII sesji radna Stanisława Raszewska oznajmiła, że protokół              z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXII sesji Rady Gminy w dniu 20 listopada 2008 r. został przyjęty przez Radę (za –13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

Następnie o zabranie głosu poprosiła Dyrektor Gimnazjum pani Maria Sobieraj, która poruszyła następujące sprawy:
- poinformowała o planowanej na czerwiec 2009 r. uroczystości nadania szkole sztandaru; pani dyrektor zwróciła się z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego w/w inicjatywy, koszt zakupu sztandaru wyniesie ok. 10.000 zł; pismo w przedmiotowej sprawie zostało złożone na ręce Przewodniczącego Rady Gminy.
- zwróciła uwagę na niedobory finansowe w budżecie oświaty pod koniec roku oraz zaapelowała o zaplanowanie większej ilości środków na szkolnictwo w budżecie na 2009 rok jeszcze zanim uchwała w tej sprawie została podjęta,
- poruszyła sprawę uregulowania przez Radę Gminy zasad odpłatności za korzystanie z sali gimnastycznej. Młodzież z terenu gminy nie wnosi opłat, a pozostałe osoby mają obowiązek ponoszenia kosztów korzystania z sali. Koszty utrzymania rosną, ponieważ wzrosły opłaty za energię, również należy wziąć pod uwagę wypłatę wynagrodzenia nauczycielom, którzy sprawują opiekę nad salą. Zdaniem pani dyrektor należy jednak umożliwić młodzieży dalsze nieodpłatne korzystanie z sali.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pismo w sprawie dofinansowania uroczystości nadania szkole sztandaru zostanie skierowane do prac Komisji Rady Gminy.  
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 października 2008 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Mikstat 

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.  

Wójt Gminy przedstawił pismo Komendanta Powiatowego Policji                        w Ostrzeszowie z dnia 5.12.2008 r. nr L.dz.KP-DB-0151-1-16/08, w którym Komendant wnioskuje o dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla powiatowej jednostki policji w Ostrzeszowie. Podobne pismo zostało skierowane do wszystkich gmin powiatu. Zgodnie z zasięgniętą informacją inne gminy udzielają dofinansowania w kwocie od 5 tys. do 10 tys. zł. 
Skarbnik Gminy zaproponował przeznaczenie kwoty 5.000 zł na zakup samochodu dla powiatowej jednostki policji. W/w kwota będzie pochodziła ze zwiększenia planu dochodów z podatku od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych wynikających z wyższych od wcześniej zaplanowanych wpływów przekazywanych przez Urzędy Skarbowe. W/w kwestia była omawiana na Komisji Budżetowej.

Sprawą dofinansowania zakupu samochodu zajmuje się Miasto i Gmina Mikstat, dlatego środki pieniężne są przekazywane do tej jednostki. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że dofinansowanie jest niesłusznie kierowane do Mikstatu, ponieważ gmina Kraszewice nie otrzymała pomocy ze strony Mikstatu przy zakupie samochodu na potrzeby Komendy Policji w Kraszewicach. Poza tym zabrano środki finansowe z utrzymania urządzeń melioracji wodnej na sport, a teraz przekazuje się taką samą kwotę na zakup samochodu dla Powiatowej Komendy Policji w Ostrzeszowie, co nie powinno mieć miejsca.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dofinansowanie nie jest kierowane do Mikstatu, tylko do Powiatowej Komendy Policji w Ostrzeszowie za pośrednictwem Miasta i Gminy Mikstat. Decyzja w sprawie przyznania dofinansowania należy do Rady Gminy.

Rada Gminy postanowiła udzielić pomocy w wysokości 3 tys. zł na dofinansowanie zakupu samochodu dla Powiatowej Komendy Policji w Ostrzeszowie. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się –                   4 głosy) i podjęła uchwałę Nr XXIII/99/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Mikstat - która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
2) zmian w budżecie na 2008 rok,

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków. 
Dochody i wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 129.067 zł, w wyniku:
a) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.I-.6.3011-408/08                      z 09.10.2008 r. oraz pisma FB. 1-3.3011-452/08 z 03.11.2008 r. zwiększającego dotację na realizację programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania" łącznie na kwotę 4.220 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie na w/w zadanie.
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-8.3011-470/08                     z 27.10.2008 r. oraz pisma FB. 1-8.3011-457/08 z 27.10.2008 r. zwiększającego dotację na dofinansowanie pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym łącznie o kwotę 37.654 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w Urzędzie
Gminy na w/w zadanie.
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-6.3011-423/08                            z 24.10.2008 r. zwiększającego dotację na realizację ustawy o zwrocie
podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego
wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz
pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych
przez gminę na kwotę 65.266 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w Urzędzie Gminy na w/w zadanie.
d) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-6.3011-461/08                       z 29.10.2008 r. zwiększającego dotację na dofinansowanie pracodawcom
kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników                                o kwotę 4.849 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w Urzędzie Gminy na w/w zadanie.
e) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-4.3011-481/08                     z 13.11.2008r. zwiększającego dotację na dofinansowanie kosztów
wydawania świadczeń o kwotę 6.078 zł.

Kwotę tę przeznaczamy na zwiększenie planu wydatków w GOPS-ie na w/w zadanie.
f) zwiększenia planu dochodów z podatku od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych wynikających z wyższych od wcześniej zaplanowanych wpływów przekazywanych przez Urzędy Skarbowe o kwotę 11.000 zł.

Środki te przeznaczamy na:
- udzielenie dotacji na zakup samochodu osobowego dla powiatowej jednostki policji w Ostrzeszowie w kwocie 3.000 zł,
- zwiększenie planu wydatków na zakup energii dla wodociągów w kwocie 6.000 zł.
g) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy:
- dokonuje się innych zmian polegających na przesunięciu kwot między paragrafami     w ramach rozdziałów i działów.
Skarbnik Gminy poinformował, że poza w/w przeniesieniami do budżetu zostaną wprowadzone następujące zmiany:

- w związku z przekazaniem mniejszej kwoty na dofinansowanie zakupu samochodu dla KPP Policji w Ostrzeszowie, zostanie przywrócona suma 2.000 zł do wydatków na utrzymanie urządzeń melioracyjnych. W związku z powyższym wydatki na ten cel zostały umniejszone o kwotę 2.000 zł, a nie jak wcześniej zaplanowano o 4.000 zł,
- ponieważ zostały zlikwidowane dwie filie szkół podstawowych, powstały oszczędności w związku ze zmniejszeniem liczby etatów nauczycieli, dlatego kwotę 20.000 zł planuje się przeznaczyć na uzupełnienie wydatków na wynagrodzenia                w Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach Jan Puchała zwrócił uwagę, że nie powstały żadne oszczędności, ponieważ ilość godzin w szkole się nie zmieniła, tylko jednej nauczycielce zmniejszono etat o połowę. 

Skarbnik Gminy poinformował, że w związku ze zmniejszeniem liczby etatów zostanie również przeniesiona kwota ok. 7.000 zł z Gimnazjum z wynagrodzeń na Szkołę Podstawową w Kuźnicy Grabowskiej na wynagrodzenia.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na niezgodność w zapisie w uchwale kwoty dochodów i wydatków budżetowych. Zamiast „zmniejsza się” powinno być „zwiększa się wydatki budżetu o 129.067 zł.”
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jest to istotnie błąd pisarski, który zostanie poprawiony.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/100/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2008 – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
3) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez te Komisje oraz przez Wójta Gminy. 
Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:
1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,63 zł od 1 m2 powierzchni, 
(za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy),
b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni          wodnych  - 3,90 zł od 1 ha powierzchni,     
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
c) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,14 zł od 1 m2 powierzchni. (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
2. Od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,48 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków  mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 14,00 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej,

(za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy),
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 8,00 zł od 1 m2   powierzchni użytkowej, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,01 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej, 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
e) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,60 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej. 
(za – 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 5 głosów),
3. Od budowli – 2 % ich wartości.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały z ustalonymi wysokościami stawek podatku? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIII/101/2008 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości - która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
4) ustalenia stawek podatku od środków transportowych,

Skarbnik Gminy poinformował radnych, że co do stawek podatku od środków transportowych wszystkie komisje były zgodne z propozycją Wójta. Stawki tego podatku uległy nieznacznej podwyżce w stosunku do ubiegłego roku, na poziomie             2-5%. Wysokości stawek podatku dostosowaliśmy do sąsiednich gmin, są to wielkości zrównoważone.

W wyniku jawnego głosowania stawki podatku od środków transportowych pozostały zgodne z propozycją Wójta.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)              i podjęła uchwałę Nr XXIII/102/2008 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych
- która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
5) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Rada Gminy poparła propozycje stawek przedstawione przez Wójta Gminy. Innych propozycji nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie ustalono następujące wysokości cen:
Cena wody w zł za m3 (netto):
Grupa
 l – od gospodarstw domowych i rolników - 1,70 zł 

Grupa 2 – od pozostałych - 2,10 zł 
Cena w zł za l m3 ścieków (netto):
Grupa 3 - od gospodarstw domowych i rolników - 2,50 zł 

Grupa 4 – od pozostałych - 2,80 zł 
Do powyższych cen zostanie doliczone 7 % podatku VAT. 

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy każdy właściciel gospodarstwa ma obowiązek przyłączenia się do linii kanalizacyjnej. 
Wójt Gminy odp, że zgodnie z prawem, każdy powinien się podłączyć do kanalizacji albo przedstawić rachunek za odprowadzanie ścieków z oczyszczalni.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos)                    i podjęła uchwałę Nr XXIII/103/2008 w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków - która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
6) zmiany uchwały nr XVI/72/2008 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie wystąpienia o zniesienie urzędowych nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice, wieś,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy, który poinformował o konieczności dokonania zmian w uchwale Rady Gminy dotyczącej zmiany nazewnictwa miejscowości. Zmiana uchwały podyktowana jest stanowiskiem Komisji Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych zawartych w piśmie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Departament Administracji Publicznej z dnia 8 lipca 2008 r. DAP/712-238/08/SK, DAP/7120/119/08/SK. Wniosek Rady Gminy w Kraszewicach w sprawie zmian urzędowych nazw miejscowości na terenie gminy Kraszewice został zaopiniowany negatywnie przez Komisję Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych, która działa przy Ministrze Spraw Wewnętrznych i Administracji. Sugerowana nazwa wsi Kraszewice „A” i Kraszewice „B” była nieprawidłowa. Należy wprowadzić jednolitą nazwę Kraszewice bez żadnego dopisku. W dalszym etapie zmian zostaną wprowadzone nazwy ulic na terenie Kraszewic B.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy w związku z planowanymi zmianami będzie obowiązek dokonania wymiany dowodów osobistych i innych dokumentów.
Sekretarz Gminy odp, że ze względu na zmiany administracyjne konieczna będzie wymiana dokumentów tożsamości oraz praw jazdy i dokumentów rejestracyjnych pojazdu. Dowody osobiste będą wymieniane bezpłatnie, a w sprawie pozostałych dokumentów należy wystąpić do Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie o podjęcie przez Radę Powiatu stosownej uchwały, na podstawie której będzie możliwe zwolnienie z opłat. 
Radny Powiatu Jan Puchała poinformował, że w przypadku, kiedy gmina wystąpi               z wnioskiem o dokonanie zmian administracyjnych, to zwolnienie od opłat nie zostanie uwzględnione. Wcześniej miał miejsce podobny przypadek na terenie powiatu ostrzeszowskiego. Natomiast gdyby zmiany zostały narzucone odgórnie przez MSWiA, to koszty wymiany dokumentów zostałyby podzielone pomiędzy powiat             i gminę. Wtedy mieszkańcy mieliby wymienione dokumenty bezpłatnie. Można jednak również w tym przypadku wystąpić z wnioskiem do Starostwa Powiatowego, być może zostanie on załatwiony pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w sprawie nazewnictwa miejscowości odbyły się konsultacje społeczne. Mieszkańcy Kraszewic B wyrazili sprzeciw wobec dokonywania zmian, ponieważ wiąże się to kosztami wymiany dokumentów. Jednak zgodnie z opinią MSWiA dotychczasowe nazewnictwo musi ulec zmianie. 

Sekretarz Gminy dodał, że polecenie dokonania zmian wyszło od MSWiA, a nie od gminy. Mamy obowiązek się do tej decyzji dostosować. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że podjęta uchwała zostanie wysłana do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, a następnie do MSWiA, które zatwierdza nazewnictwo miejscowości. W dalszym etapie zostaną dopiero wprowadzone nazwy ulic. Następnie konieczne będzie dokonanie wymiany dokumentów.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)                   i podjęła uchwałę Nr XXIII/104/2008 zmieniającą uchwałę nr XVI/72/2008 Rady Gminy w Kraszewicach z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie wystąpienia                        z wnioskiem do Ministra SWiA za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego             o zmianę rodzaju miejscowości Smolarnia, wieś na Smolarnia, część wsi Jaźwiny, zmianę nazwy miejscowości Kraszewice, wieś na Kraszewice A, wieś oraz zniesienie nazw miejscowości Jajaki, wieś i Podrenta, wieś poprzez połączenie tych miejscowości w jedną jednostkę osadniczą i ustalenie dla niej nazwy Kraszewice B, wieś – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

7) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach do prowadzenia postępowań wobec dłużników alimentacyjnych.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Wandę Skorupa. Na mocy w/w uchwały  Kierownik GOPS będzie upoważniony do prowadzenia wszystkich spraw z zakresu postępowania alimentacyjnego. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Ryster zapytał, czy GOPS będzie uprawniony do kierowania wniosków do sądu w sprawie ściągania zaległości od dłużników alimentacyjnych.

Kierownik GOPS odp, że do obowiązków GOPS będzie należał całokształt spraw               z zakresu postępowania alimentacyjnego, a więc również kierowanie wniosków do sądu.
Radny Jan Mamiak zapytał, ilu jest dłużników alimentacyjnych na terenie gminy.

Kierownik GOPS odp, że na terenie gminy jest około 10. dłużników, ale do zakresu działania GOPS należą również osoby z poza terenu, ponieważ istotne jest miejsce zamieszkania wierzyciela, a nie dłużnika.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)              i podjęła uchwałę Nr XXIII/105/2008 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach do prowadzenia postępowań wobec dłużników alimentacyjnych - która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 7. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego        z dnia 28.10.2008 r., nr PD/412-436/08, w którym przedstawiono wykaz niezgodności lub braków w oświadczeniach majątkowych radnych i innych osób. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w wykaz będzie udostępniony w Biurze Rady do wglądu dla osób zainteresowanych.
2) Sołtys Stanisław Kocemba poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę na konieczność wprowadzenia zakazu parkowania na ul. Ks. Strugały, ponieważ z powodu parkujących pojazdów mieszkańcy często nie mogą wyjechać ze swoich posesji albo nawet karetka ma problem z dojazdem. Parking został zbudowany, aby tam parkować swoje pojazdy, a nie w innych niedozwolonych miejscach,
- przytoczył treść kurendy w sprawie wymogów, jakie należy spełnić przy ubieganiu się o stypendium; interesanci złożyli wnioski w przewidzianym terminie i spełnili wszystkie wymogi, jednak w decyzji przyznającej stypendium wprowadzono dodatkowo obowiązek okazania się rachunkami na określoną kwotę, o czym nie było wzmianki w kurendzie. Osoby, które ubiegają się o stypendium po raz pierwszy nie były zorientowane o konieczności kompletowania rachunków za dokonywane wcześniej zakupy, dlatego tych rachunków nie posiadają; ponadto w decyzjach przyznających stypendium znajdowały się również błędy w adresie zamieszkania oraz w imionach osób uprawnionych;
- zapytał, czy Wójt zlecił posprzątanie przy pomniku Piłsudskiego na Placu Wolności przed świętem z okazji rocznicy odzyskania niepodległości w dniu 11. listopada.
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w kurendzie nie było wzmianki o rachunkach, ponieważ nie było rozstrzygnięte, komu się stypendium należy, konkretna informacja w tej kwestii powinna być dopiero w decyzji przyznającej stypendium. W ten sam sposób są przyznawane stypendia co roku. Każdy, kto ubiega się o stypendium jest w tych sprawach zorientowany. Natomiast w przypadku błędów w adresie, czy nazwisku zaistniały pomyłki pisarskie. 
Wójt Gminy dodał, że stypendia nie są przyznawane po raz pierwszy, a sprawa była na tyle nagłośniona, że każdy powinien wiedzieć, że rachunki należy kompletować. Natomiast, co do posprzątania przy pomniku Piłsudskiego, to zostali wysłani pracownicy Urzędu, których zadaniem było przygotować Plac Wolności na święto  11. listopada.
Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę, że nikt niestety się nie pojawił, a teren wokół pomnika sołtys posprzątał osobiście.

3) Radny Mirosław Presiak zapytał, kiedy Powiat planuje wykonanie remontu mostu na strudze przy ul. Wieruszowskiej. Wprowadzone obecnie ograniczenie tonażu do 3,5 t jest uciążliwe dla większych pojazdów.

Radny Powiatu Jan Puchała odp, że remont mostu jest planowany na rok 2009.
Ad. 8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1200 XXIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                          Sekretarz Obrad                

                                                                                                XXIII Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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