
P R O T O K Ó Ł nr XXIX/2009

z XXIX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 8 września 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja z działalności Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.

7. Informacja Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej dotycząca spraw przeciwpożarowych na terenie gminy.

8. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2009 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok,
10. Zaopiniowanie możliwości sprzedaży działek gminnych w Kuźnicy Grabowskiej.

11. Wnioski i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na wnioski.

13. Zakończenie obrad sesji.   

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXIX sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXIX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Waldemar Dudka.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXVIII sesji radny Włodzimierz Dubis oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXVIII/2009 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXVIII sesji Rady Gminy w dniu 30 czerwca 2009 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               30 czerwca 2009 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę na niesolidne wykonywanie remontów dróg powiatowych na terenie gminy. W ostatnim czasie przeprowadzono remont nawierzchni drogi powiatowej               w Głuszynie, gdzie nie można mieć zastrzeżeń co do wykonania. Pozostałe drogi niestety nie powinny być oddawane do użytku, ponieważ ze względu na słabe wykonanie, po krótkim czasie użytkowania będzie trzeba znowu je remontować,
- zapytał, jaki jest termin zakończenia remontu mostu na strudze przy                                  ul. Wieruszowskiej. 
Wójt Gminy odp., że termin zakończenia prac wyznaczono na koniec września.
Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę na złą technikę budowy dróg gminnych, czego przykładem jest położenie nawierzchni tłuczniowej na drodze dojazdowej do pól na Podkuźnicy. Inwestycję wykonano może za korzystną cenę, ale nawierzchnia jest złej jakości. Po położeniu w przyszłości masy bitumicznej na taką drogę, nawierzchnia będzie pękać. Radny zaproponował na przyszłość budowę mniejszej ilości dróg, ale aby były wykonywane solidnie. Może należałoby zwrócić uwagę projektantowi, aby zaprojektował na przyszłość lepszej jakości nawierzchnię.
- zapytał, czy otrzymamy dotację na budowę kanalizacji na ul. Wieruszowskiej.
Wójt Gminy odp., że kryterium przetargowym przy budowie dróg jest najniższa cena. Firma wyłoniona w drodze przetargu wykonuje drogę za mniejszą kwotę, ale za to gorszej jakości. Radni chcieliby przeprowadzać jak najwięcej inwestycji drogowych, dlatego musi być taniej, aby wystarczyło środków na więcej dróg. Droga na Podkuźnicy stanowi dojazd do pól, gdzie wykonanie nie musi być tak solidne, jak przy budowie dróg głównych.

Natomiast co do pytania o budowę kanalizacji, to pierwszy złożony przez nas wniosek do WRPO nie został zaakceptowany ze względu na zbyt małą liczbę planowanych przyłączy. Ponowny wniosek złożyliśmy w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i jak na razie nie wiadomo, czy otrzymamy dotację, dlatego sfinansowaliśmy położenie kanalizacji pod chodnikiem na ul. Wieruszowskiej za własne środki.
 Ad. 6. Informacja z działalności Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.
Informacja została przedstawiona przez pana Grzegorza Stępniewskiego, dyrektora do spraw technicznych w Spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe.
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że zgodnie z przedstawionymi informacjami 57% udziałów w spółce mają samorządy, a 43% Energa S.A., przy czym zaplanowano 4,5 mln zysku dla Spółki. Jak będą wydatkowane środki, stanowiące udział samorządów?
Dyrektor SOUiD odp., że zgodnie z zasadami działania Spółki, jeżeli udziałowiec wypracuje zysk, to Spółka musi wypracować tyle zysku, żeby zadowolić wszystkich udziałowców.
Radny Jan Szmaj zapytał, czy środki na wymianę lamp oświetleniowych na terenie gminy przeznacza się z zysków Spółki.

Dyrektor SOUiD odp., że do tej pory cały zysk Spółki był przeznaczany na specjalny fundusz inwestycyjny, ok. 500 – 600 tys. zł rocznie, z czego finansowano budowę oraz rozbudowę sieci oświetleniowej. W bieżącym roku zadecydowano                                o przeznaczeniu w/w środków na wypłatę dywidendy. Odpis amortyzacyjny oraz wkład gotówkowy, który wpłacają gminy jest przeznaczany na modernizacje sieci oświetleniowej. W roku 2007 Spółka wydała na inwestycje oświetleniowe na terenie gminy Kraszewice kwotę 28 tys. zł, a w roku 2008 prawie 6 tys. zł. W bieżącym roku priorytetem jest usuwanie zagrożeń zdrowia i życia, występujących na sieci oświetleniowej, a w przyszłym roku planowane są naprawy sieci. Pod koniec roku będą wymieniane oprawy w celu poprawy skuteczności świetlnej. W sumie                w obrębie Spółki występuje 110 udziałowców, dlatego nie da się w każdym roku wymienić wszystkich sieci oświetleniowych. Spółka liczy na pomoc finansową samorządów w realizacji kolejnych inwestycji.

Radna Małgorzata Broniecka zapytała, jaki będzie skutek przejęcia przez Energa S.A. większości udziałów Spółki.   
Dyrektor SOUiD odp., że nie wiadomo, jaka jest polityka prezesa Energii S.A. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że Energa przygotowuje się do prywatyzacji.
Radny Lech Puławski zapytał, jaką kwotę musiałyby wyłożyć samorządy, aby przejąć udziały Spółki.

Dyrektor SOUiD odp., że zgodnie ze Statutem do takiego przejęcia wymagana jest zgoda Walnego Zebrania Spółki (2/3 głosów) oraz zainwestowanie przez gminę ok. 10 – 15 mln zł. Zgodnie z posiadanymi informacjami samorządy będą dążyć do przejęcia kontroli nad Spółką poprzez wykupienie udziałów od Energa S.A. 
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że kilka lat temu energia była własnością Energetyki, a obecnie zostały utworzone spółki, na które są wydatkowane niepotrzebne środki.
Dyrektor SOUiD wyjaśnił, że kiedy przeprowadzano elektryfikację, zgodnie                      z prawem samorządy wybudowały sieć energetyczną. Następnie ten majątek został przekazany energetyce zawodowej. Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe przejęła             z czasem od Energetyki zarządzanie siecią energetyczną na terenie województwa kaliskiego i konińskiego. Majątek energetyki został wniesiony do Spółki jako kapitał zakładowy. Zgodnie z kolejną ustawą Prawo energetyczne finansowanie oświetlenia przekazano na samorządy, dlatego połączono Energetykę z gminami w formie Spółki. W innych gminach, gdzie energia jest własnością gminy albo energetyki również powstają różne konflikty. W obrębie Spółki gminy wnoszą wkłady gotówkowe oraz nowo wybudowane sieci obejmując za to udziały. Przejmując udziały gminy mają większy wpływ na to, co dzieje się w Spółce poprzez głosowanie na walnym zgromadzeniu akcjonariuszy.
Radny Wacław Grzesiek zapytał, jaką kwotę Energa S.A. musiałaby zapłacić gminie za przejęcie ich udziałów.
Dyrektor SOUiD odp., że Energa S.A. musiałaby zapłacić za przejęcie udziałów od gmin kwotę 43 mln zł.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że w zamian za swój wkład gmina oczekuje napraw oświetlenia na swoim terenie, zwłaszcza w najbardziej newralgicznych punktach.

Dyrektor SOUiD odp., że Spółka dąży do tego, aby jakość oświetlenia w gminach była jak najlepsza w miarę możliwości i posiadanych środków.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że jest kilka punktów na terenie gminy, gdzie konieczne jest wymiana żarówek na nowe, energooszczędne. Gmina posiada środki na ten cel             w kwocie 10 tys. zł, liczymy na wspólne sfinansowanie zadania ze Spółką, jeżeli jest to możliwe, to jeszcze w bieżącym roku. 
Dyrektor SOUiD odp., że gmina powinna się zwrócić do Spółki z zapytaniem                      o wymianę opraw w zamian za swoje udziały. W celu wykonania inwestycji zostanie podpisane stosowne porozumienie.

Wójt Gminy oznajmił, że w bieżącym tygodniu gmina wystosuje wniosek z podaniem ilości punktów świetlnych podlegających wymianie.

Ad. 7. Informacja Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej dotycząca spraw przeciwpożarowych na terenie gminy.

Informacja została przedstawiona przez Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Ostrzeszowie – Tomasza Maka. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W powyższej prawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.
Następnie Komendant Tomasz Mak przedstawił propozycję przekazania przez PSP w Ostrzeszowie używanego podnośnika do samochodu strażackiego dla OSP Kraszewice za kwotę 50 tys. zł, która jest przeznaczona na ratę zakupu samochodu strażackiego. W/w sumę PSP Ostrzeszów przeznaczy na nowy podnośnik, a OSP Kraszewice może sprzedać otrzymany sprzęt za kwotę 60 tys. zł, a więc z zyskiem dla budżetu. Należy jednak poczekać na zgodę Komendanta Wojewódzkiej Straży Pożarnej na dokonanie w/w transakcji.
Na zakończenie swojego wystąpienia Komendant PSP zaprosił Wójta Gminy oraz radnych na powiatowe zawody strażackie, które odbędą się w dniu 19.09. br.               o godz. 10.00 w Ostrzeszowie. Gminę Kraszewice będą reprezentować trzy drużyny, jedna żeńska i dwie męskie. Nagrodą dla najlepszych drużyn będzie udział                       w zawodach wojewódzkich.
Ad. 8. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2009 r.
Powyższa informacja została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Budżet Gminy Kraszewice na rok 2009 uchwalony został w roku bieżącym                 w miesiącu styczniu Uchwałą Rady Gminy w Kraszewicach Nr XXV/114/2009 z dnia 27 stycznia 2009r. Uchwalone kwoty wyniosły:

- dochody 8.604.898,00 zł

- wydatki 7.918.12,00 zł

- nadwyżka budżetowa 686.775,00 zł

W ciągu pierwszego półrocza budżet nasz zmieniano trzy razy i na koniec czerwca powyższe kwoty po zmianach wynoszą:

- dochody 9.358.829,00 zł

- wydatki 10.442.054,00 zł

- deficyt budżetowy 1.083.225,00 zł

Zmiany nastąpiły w związku z napływającymi zawiadomieniami zmieniającymi wysokość przyznanych dotacji, jak również uchwalone zostały dodatkowe dochody.

Zwiększono przychody z tytułu zaciągnięcia kredytu bankowego w wysokości 1.000.000 zł, wprowadzenia do budżetu niewykorzystanych środków z lat ubiegłych w kwocie 520.000,00 zł. Natomiast rozchody zmniejszono o kwotę 250.000 zł stanowiącej umorzenie ostatniej raty pożyczki udzielonej przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Poznaniu.
· Dochody

Budżet nasz po stronie dochodów na plan roczny 9.358.829 zł za I półrocze 2009r. został wykonany na kwotę 5.037.583,92 zł, co stanowi 53,8 %. Na nieznacznie wyższe niż wynika z upływu kalendarzowego wykonanie dochodów miało wpływ otrzymanie w pełnej wysokości niektórych dotacji np. na zwrot akcyzy, zwrot kosztów dokształcania młodocianych pracowników, przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego, otrzymanie darowizn, wpływ dodatkowej subwencji ogólnej. 

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10% połowy wykonania planu):

- wpływ całych kwot dotacji zgodnie z otrzymanymi zawiadomieniami,

- wpływy czynszy za tereny łowieckie są realizowane w II półroczu,

- brak wpływu pomocy finansowej z Samorządu Województwa Wielkopolskiego na budowę dróg, która zostanie zrealizowana w II półroczu,

- wpłata z API Sp. z o.o. na opracowanie ekofizjografii,

- wpłata z API Sp. z o.o. II transzy tzw. offsetu,

- wpływ dotacji na przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego,

- wpływ dodatkowej raty subwencji oświatowej w lutym br.,

- sprzedaż wirówki laboratoryjnej,

- wpływ środków na realizacją projektu przez GOPS,

Subwencje i dotacje spływają zgodnie z planem. Dochody własne zrealizowano poniżej 50% ze względu na brak na półrocze wpływu z Samorządu Województwa Wielkopolskiego pomocy finansowej na budowę dróg, oraz przeszacowanie dochodów finansowych. 
Porównując do tego samego okresu ubiegłego roku dochody zwiększyły się aż  o 656.792,11 zł (115,0%). Jest to wynikiem przede wszystkim wyższych wpływów subwencji, w szczególności subwencji oświatowej. Jest ona na wyższym poziomie niż w poprzednich latach ze względu na utworzenie oddziałów specjalnych w szkole              w Jeleniach.

Realizacja planu dochodów przebiega prawidłowo.
·  Wydatki

Przyczyny największych odstępstw w wykonaniu planu (różnice przekraczające 10% połowy wykonania planu):

- brak realizacji inwestycji w zakresie budowy kanalizacji, budowy dróg,

- uiszczenie znacznych opłat za korzystanie ze środowiska,

- trwający remont budynku Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach,

- przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego,

- rozpoczęcie w pierwszym półroczu wydatków na projekt szkoleniowy w GOPS,
Wydatki majątkowe są wykonane w niewielkim stopniu, gdyż są one w trakcie realizacji a płatności za inwestycje nastąpią w II półroczu. Wydatki bieżące wykonano w 52,2%, co jest poprawnym wskaźnikiem. W wydatkach bieżących najbardziej zaawansowane są wydatki na wynagrodzenia (53,8%), ale jest to poziom odpowiadający planowanym wydatkom na ten cel. Wydatki na obsługę długu na razie są poniżej planu.

Porównując do I półrocza 2008r. wydatki są większe o 425.085,69 zł (10,6%). Znacznie zmniejszyły się wydatki majątkowe, ale wynika to z ich nieregularności.            W wydatkach bieżących najwięcej kwotowo wzrosło wykonanie w wynagrodzeniach, na co wpłynęły głównie podwyżki. Wyższe są wydatki na obsługę długu z powodu zaciągnięcia w ubiegłym roku kredytu na budowę dróg na Osiedlu Młodych                      w Kraszewicach. Wyższe są też pozostałe wydatki m.in. z powodu nowych dotacji np. na szkołę w Głuszynie, do Grabowa na przedszkole.

Realizacja planu wydatków jest prawidłowa.
· Zobowiązania i lokaty 

	Lp.
	Zaciągnięte zobowiązania
	Zadłużenie na 31.12.2008r.
	Spłata rat do 30.06.2009r.
	Zadłużenie na 30.06.2009r.

	1
	WFOŚiGW Poznań – 

Nr 26/P/Ka/OW/03

Budowa oczyszczalni ścieków

rok zaciągnięcia 2003
	288.000,00
	38.000,00 zł spłacono oraz 250.000,00 zł umorzono
	0

	2
	WFOŚiGW Poznań – 

Nr 78/P/Ka/OW/04

Budowa kanalizacji ściekowej

rok zaciągnięcia 2004
	218.774,71
	60.000,00
	158.774,71

	3
	RBS Lututów - Nr 13/IDZ/5/2008

Budowa ulic na Osiedlu Młodych w Kraszewicach

Rok zaciągnięcia 2008
	450.000,00
	90.000,00
	360.000,00

	
	Razem
	837.974,71
	188.000,00
	518.774,71


W I półroczu 2009r. nie zaciągnięto żadnych nowych kredytów lub pożyczek.                  W trakcie spłaty były trzy zobowiązania, z których spłatę jednej pożyczki                           w Wielkopolskim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu zakończono umorzeniem ostatniej raty w wysokości 250.000,00 zł. Środki te przeznaczono na działania związane z ochroną środowiska.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Małgorzata Broniecka poinformowała, że Komisja Rewizyjna oceniła Informację pozytywnie, bez uwag.
W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwag i zapytań.
W wyniku głosowania radni jednogłośnie wyrazili pozytywną opinię w sprawie „Informacji z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2009 r.”

(za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).
Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok, 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Dochody i wydatki budżetu zmniejsza się o 71.809 zł, w wyniku:

a) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011-214/09                      z dnia 24.07.2009r. zwiększającego dotacje na wypłatę dodatków                            w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego
w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną                                w środowisku w roku 2009 na kwotę 2.713 zł.
Środki te przeznacza się na w/w zadanie realizowane przez GOPS.
b) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-8.3011-210/09                     z dnia 23.07.2009r. zwiększającego dotację na dofinansowanie realizacji
programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania" na
kwotę 17.933 zł.
Środki te przeznacza się na w/w zadanie realizowane przez GOPS,                              z tego wydziela się 15.000 zł na doposażenie istniejących punktów
wydawania posiłków w następujących jednostkach:
- Przedszkole - 7.000 zł,
- SP Kraszewice - 5.000 zł,
- SP Kuźnica Grabowska - 3.000 zł.
     Pozostała kwota tj. 2.933 zł przeznaczona jest na prowadzenie dożywiania
    uczniów w szkołach. 
c) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-3.3011-213/09                  z dnia 24.07.2009r. zwiększającego dotacje na dofinansowanie wypłat
zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa na
kwotę 1.713 zł.
Środki te przeznacza się na w/w zadanie.
d) otrzymania od Ministra Finansów pism ST5/4822/8g/BKU/09 z dnia
21.07.2009r. oraz ST5/4822/16g/BKU/09 z 12.08.2009r. zwiększających
część oświatową subwencji ogólnej łącznie o kwotę 59.094 zł. 

Środki te przeznacza się na:
- zakup materiałów i remonty w SP Kuźnica Grabowska - 45.005 zł,
- zakup wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne dla SP w Głuszynie - 14.089 zł.
   e) otrzymania od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB.1-7.3011-240/09                    z dnia 28.08.2009r. zmieniającego plan dotacji w dziale 852 Pomoc społeczna.
Odpowiednie zmiany wprowadza się w planie dochodów i wydatków.
   f) otrzymanie od Wojewody Wielkopolskiego pisma FB. 1-7.3010-20/09 z dnia 3.09.2009r. zmniejszającego plan dotacji na dokształcanie młodocianych pracowników o 15.314 zł, na świadczenia rodzinne o 134.614 zł, na składki zdrowotne opłacane za niektóre osoby pobierające świadczenia z pomocy społecznej o 487 zł, na obsługę ośrodków pomocy społecznej o 2.847 zł.
     Odpowiednie zmiany wprowadza się w planie dochodów i wydatków.
g) dokonuje się zmian w wydatkach:

- przenosi się kwotę 50.000 zł z rezerwy ogólnej, oraz 25.000 zł z remontów ogólnych dróg, oraz 10.000 zł z zakupu materiałów na drogi na zadanie inwestycyjne „Budowa ujęcia wody w m. Renta”, na które łącznie będzie przeznaczone 285.000 zł,

- przenosi się kwotę 10.000 zł z planów zagospodarowania przestrzennego na ochotnicze straże pożarne,

- przenosi się kwotę 65.000 zł z zadania inwestycyjnego „Budowa kanalizacji Kraszewice - Kuźnica Grabowska” na zadanie inwestycyjne „Budowa kanalizacji Plac Wolności, ul. Szkolna, Ciasna, ks. Strugały, Wieruszowska w Kraszewicach",

- przenosi się kwotę 185 zł ze środków przeznaczonych na realizację
programu  „Aktywizacja  zawodowa  szansą  na  lepsze jutro” finansowanego ze środków Unii Europejskiej (Dz. 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej) na delegacje krajowe w GOPS.
h) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy polegających na
przesunięcie kwot w ramach działów i rozdziałów.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Szmaj zapytał, czy na pewno po dokonaniu odwiertu w Rencie można się spodziewać, że we wskazanym miejscu będzie woda.
Wójt Gminy odp., że zgodnie z pomiarami dokonanymi przez geologów na wskazanej działce występują złoża wody jurajskiej. Jednak aby się przekonać, czy na pewno jest to trafne wskazanie, musi być wykonany odwiert na 170 m w głąb ziemi.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że OSP źle gospodaruje funduszami, ponieważ brakuje środków na koncie straży.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIX/133/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 10. Zaopiniowanie możliwości sprzedaży działek gminnych w Kuźnicy Grabowskiej.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił trzy wnioski od mieszkańców Kuźnicy Grabowskiej w sprawie wykupu gruntów.
- Marian i Elżbieta Kędzia pismem z dnia 20.08.2009 r. zwracają się z wnioskiem              o umożliwienie wykupu dzierżawionej od gminy działki rolnej oraz stawu rybnego,

- Edward Kubiak z Kuźnicy Grabowskiej zwraca się z wnioskiem o umożliwienie wykupu dzierżawionej od gminy ziemi rolnej, którą użytkuje od ponad 40 lat,

- Iwona i Marek Pol pismem z dnia 24.08.2009 r. zwracają się z wnioskiem o wykup gruntu przyległego do zajmowanej działki w ramach prawa pierwokupu.
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie możliwość sprzedaży działek gminnych.  

Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że należy obejrzeć te ziemie, a następnie zlecić geodecie wykonanie wydzielenia, sporządzić wycenę i sprzedać grunty obecnym użytkownikom. Wnioskodawcy mają prawo pierwokupu ziemi ze względu na wieloletnie użytkowanie, a gminie te grunty nie są potrzebne. Zainteresowani wyrazili zgodę na pokrycie kosztów wydzielenia geodezyjnego. Należy również podjąć decyzję co do możliwości sprzedaży stawu rybnego.
Radny Jan Szmaj przypomniał, że zgodnie z przyjętą zasadą środki ze sprzedaży obiektów lub gruntów wchodzących w skład danego sołectwa przeznacza się na wydatki tego sołectwa, w tym przypadku Kuźnicy Grabowskiej.
Wójt Gminy odp., że grunty mogą być sprzedane, ale na razie wstrzymamy się ze sprzedażą stawu. Na dzisiejszej sesji Rada Gminy podejmie wstępną decyzję, jednak aby mogło dojść do sprzedaży należy jeszcze podjąć stosowną uchwałę w tej sprawie.
Rada Gminy w drodze głosowania jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w sprawie sprzedaży gruntów gminnych wnioskodawcom.
Ad.11. Wnioski i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo nr PZD-300/G/09 Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrzeszowie z dnia 6.08.2009 r. wystosowane w odpowiedzi na wniosek Rady Gminy z dnia 3.07.2009 r. 
Skarbnik Gminy przedstawił wniosek Zarządu Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości gruntów, budowli i ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w przedmiocie oświetlenia ulic, dróg i innych terenów publicznych. Zarząd Spółki uzasadnia zwolnienie obniżeniem kosztów wymiany punktów oświetlenia. Zgodnie z obliczeniem Skarbnika Gminy roczny podatek od nieruchomości płacony do budżetu gminy przez Spółkę Oświetlenie Uliczne i Drogowe to suma 3.020 zł.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że mimo zwolnienia od podatku koszty wymiany punktów oświetlenia na pewno się nie zmniejszą. Nie wszystkie gminy wyrażą zgodę na wprowadzenie ulg, a koszty napraw nie będą zróżnicowane. Poza tym Regionalna Izba Obrachunkowa mogłaby mieć zastrzeżenia, dlaczego wprowadziliśmy taką ulgę.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o nie wyrażeniu zgody na zwolnienie od podatku dla Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.

Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras przekazała podziękowania Radzie Gminy                      i Wójtowi za przyznanie środków na wyposażenie punktu wydawania posiłków                  w przedszkolu.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy planowane jest zwiększenie zasobów mieszkaniowych i ilości działek pod budownictwo jednorodzinne na terenie gminy. Jest wielu zainteresowanych osiedleniem się w Kraszewicach, ale niestety brakuje  działek budowlanych. 

Wójt Gminy odp., że gmina będzie działać w kierunku wykupu gruntów na cele budowlane. Konieczne będzie współpraca z geodetą, który zajmie się zatwierdzeniem podziału gruntów.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras zwróciła uwagę na konieczność naprawienia zagłębienia w nawierzchni drogi przy budynku przedszkola. Podczas opadów woda gromadzi się w zagłębieniu i wpada do środka budynku oraz powoduje zalanie elewacji zewnętrznej.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w/w sprawa była poruszona w odczytanym przez Przewodniczącego piśmie z Powiatowego Zarządu Dróg. Zgodnie z jego treścią zagłębienie w drodze powiatowej będzie naprawione w ramach remontów dróg na terenie całej gminy. 
Radny Jan Mamiak zapytał, czy droga na Jajkach również zostanie naprawiona                     i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że nakładka powinna być położona jeszcze              w bieżącym miesiącu.

Radny Stanisław Ryster zwrócił uwagę, że parking przed Urzędem Gminy jest zapełniony przez samochody pracowników, a często zdarza się, że pacjenci, którzy przyjechali do lekarza nie mają gdzie zaparkować. 
Wójt Gminy odp., że można zostawić samochód na parkingu 50 m dalej albo nawet za budynkiem urzędu.

Sołtys Stanisław Kocemba poruszył sprawę złej organizacji korowodu dożynkowego. Zgodnie z coroczną tradycją prowadzący maszyny rolnicze powinni otrzymać za swój udział butelkę trunku, a w tym roku niestety pani sołtys nie dopilnowała tej sprawy. Dlatego teraz należy wręczyć gratyfikację wszystkim, którzy zostali pokrzywdzeni.

Sołtys Zofia Idczak stwierdziła, że trunek był zabezpieczony i pan sołtys albo radny mógł się zająć rozdysponowaniem. Każdy uczestnik dożynek miał możliwość spożycia alkoholu na miejscu, teraz nikt nie będzie już rozdawał gratyfikacji.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że niesłusznie kieruje się zarzuty pod adresem pani sołtys. Organizatorem dożynek jest całe sołectwo.

Radny Waldemar Dudka stwierdził, że w/w problemy należą do wewnętrznych spraw organizatorów dożynek. Rada Gminy nie będzie się zajmować tego typu sprawami.
Ad. 12. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 13. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1300 XXIX sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                             XXIX Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka







                             /-/ Waldemar Dudka
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