P R O T O K Ó Ł Nr VI/2011
z VI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 26 maja 2011 r.

 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję             i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad VI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad V sesji Rady Gminy.

5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                    z działalności za 2010 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,
2) objęcia przez gminę Kraszewice udziałów w kapitale zakładowym Spółki                z o.o. „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu,
3) opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,

4) przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”,

5) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jaźwiny,

6) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jelenie sołectwo nr 1,
7) zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Racławice”,

8) zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Kraszewice”,
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.   
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do punktu 7. zostanie włączona dodatkowa uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2011-2015 oraz zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zgodnie z przedstawionym porządkiem obrad Plan Odnowy Miejscowości został przewidziany tylko dla wybranych sołectw, z pominięciem innych. W związku z tym radny zapytał, czy dla pozostałych miejscowości również przewiduje się uchwalenie takiego planu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dyskusja w tej sprawie odbędzie się w punkcie dotyczącym podjęcia uchwał.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad VI sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad VI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Ryszard Ilski.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad V sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad V sesji radny Sylwester Gołdyn oznajmił, że protokół                z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
 W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zgłosił następujące uwagi: 

- podczas głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji wstrzymał się od głosowania, a zostało zapisane, że głosował za jego przyjęciem.
- zgodnie z informacją zawartą przy omawianiu uchwały w sprawie zmian                        w budżecie zanotowano, że przychody budżetu zwiększa się o kwotę 792.000 zł; radny zapytał, z jakiego źródła pochodzą w/w środki, czy gmina zaciągała pożyczkę, czy kredyt.
Wójt Gminy odp., że są to wydatki niewykorzystane w ubiegłym roku, które zostały wprowadzone do bieżącego budżetu. Natomiast gmina zaciągnęła na koniec roku pożyczkę w Banku Gospodarstwa Krajowego w Kaliszu na finansowanie bieżących inwestycji.
Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o poprawienie informacji zawartej w pkt. 26 wniosków i zapytań radnych, gdzie zapisano, że Przewodniczący Rady Gminy udzielał odpowiedzi na pytania radnego dotyczące objazdu dróg gminnych oraz kwestii Gminnej Spółki Wodnej, a zdaniem radnego faktycznie w/w odpowiedzi udzielił Wójt Gminy.    
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr V/2011 bez odczytania z uwzględnieniem powyższych uwag? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z V sesji Rady Gminy w dniu                   30 marca 2011 r. został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Następnie głos zabrali przedstawiciele firmy „Geofizyka” Toruń, którzy przedstawili informację o prowadzonych badaniach na terenie gminy.

mgr inż. Marek Motyl, kierownik grupy sejsmicznej poinformował, że badania mają na celu poszukiwanie węglowodoru, gazu i ropy i będą prowadzone przez okres ok. 3 tygodni. Ostateczne zakończenie prac przewiduje się na dzień 5.06. br. Aby można było prowadzić badania z właścicielami gruntów spisywane są porozumienia, na podstawie których wyrażają zgodę na wejście na teren swojej własności. W wyniku badań może dojść do zniszczeń pól uprawnych, dlatego rolnikom będą wypłacane odszkodowania po zakończonym etapie operacyjnym. 
Po przedstawieniu w/w informacji zostały zgłoszone następujące uwagi                         i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto zlecił firmie „Geofizyka” prowadzenie badań.
Odpowiedzi udzielił przedstawiciel klienta Andrzej Olszacki, który poinformował, że zleceniodawcą prac jest firma DPV Service Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie. Pan Olszacki przekazał podziękowania dla społeczeństwa oraz władz gminy za przychylność dla prowadzonych badań. Niestety nie uda się uniknąć szkód, ponieważ ciężki sprzęt musi wjechać w teren. Zdarzają się również przypadki odmowy z wejściem na teren prywatny.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, do kogo mają się zgłosić rolnicy w sprawie szacowania powstałych szkód.

Odpowiedzi udzielił inspektor ds. odszkodowań, Arkadiusz Wesołowski. Zgodnie z przedstawiona informacją w razie wyrządzenia szkody z każdym właścicielem będą spisywane protokoły szacowania szkód, na podstawie cen obowiązujących w województwie wielkopolskim. Rekompensata zostanie wypłacona w wysokości adekwatnej do wyrządzonej szkody. Rolnicy nie mają obowiązku zgłaszać szkód, firma sama skontaktuje się z właścicielem w celu uregulowania kwestii odszkodowania. Dla zainteresowanych kontakt do wykonawców znajduje się                u sołtysa.
Radny Mirosław Presiak zapytał, jakie jest postępowanie w przypadku odmowy wejścia na posesję.
Pan Andrzej Olszacki odp., że firma jest na taką okoliczność przygotowana. Właściciel ma prawo nie wyrazić zgody na ingerencję w swoje grunty, wtedy firma stosuje inne metody, np. obejście danej nieruchomości. Wykonawcy starają się nie załatwiać takich spraw na drodze sądowej.
Radny Stanisław Tyrakowski poprosił o informację, czy gmina będzie miała wgląd w wyniki badań prowadzonych przez „Geofizykę”.
Pan Jan Olszacki odp., że właścicielem danych jest firma, która posiada koncesję, są to informacje poufne. Wyniki badań będą do wiadomości Ministerstwa Środowiska, a pozostałe podmioty otrzymają informację ogólną, czy badania doprowadziły do odkrycia nowych złóż.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że DPV Service jest Spółką zagraniczną, w związku z tym zapytał, jaki wkład w udziały ma rząd polski                  i otrzymał odpowiedź, że udziały dotyczą opłat koncesyjnych. Odkrywca danych złóż ma pierwszeństwo do opłat eksploatacyjnych.
Radny Jan Wojtaszek zadał następujące pytania:

- czy przewidziane są zyski dla gminy w przypadku odkrycia złóż. 

Pan Jan Olszacki odp., że kwestia ewentualnych korzyści dla gminy została uregulowana w ustawie geologicznej.

- jak wygląda postępowanie w przypadku zniszczeń dróg gminnych i otrzymał odpowiedź, że po oszacowaniu szkód droga jest naprawiana na koszt firmy prowadzącej badania.
W w/w sprawie nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Następnie głos zabrała Dyrektor Gimnazjum Pani Maria Sobieraj, która zwróciła się z prośbą o dodatkowe środki na zakup materiałów oraz na delegacje. Szkoła bierze udział projekcie systemowym, dotyczącym zajęć pozalekcyjnych. Od przyszłego roku szkolnego realizowany będzie projekt „Zagrajmy o sukces”, co jest związane z licznymi wyjazdami. Ponadto uczniowie biorą udział w wielu konkursach oraz zawodach sportowych, również międzynarodowych. Aby uczestniczyć w w/w przedsięwzięciach konieczny jest dojazd do innych miejscowości, czasem znacznie oddalonych. Poza tym po odbiór nagrody również trzeba dojechać. Wszystkie w/w projekty są związane z ponoszeniem znacznych kosztów. Stąd prośba o dofinansowanie budżetu szkoły.  
Radna Elżbieta Gatkowska poparła prośbę Dyrekcji Szkoły oraz dodała, że młodzież reprezentuje naszą gminę, dlatego należało by docenić ich starania oraz wysiłek włożony w przygotowanie oraz udział w różnych zawodach i konkursach.  
Przewodniczący Rady Gminy odp., że decyzja o pomocy finansowej zostanie podjęta podczas dyskusji w sprawie zmian w budżecie.
Punkt 5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               30 marca 2011 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek poprosił o informację, na jakim etapie są prace związane  z planowanym wykonaniem chodnika oraz parkingu w Kuźnicy Grabowskiej.
Wójt Gminy odp., że zgodnie z kosztorysem zadanie wyceniono na 270 tys. zł, opracowano dokumentację przetargową i w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg.

Radny Roman Dzięcielski przypomniał, że zgodnie z informacją przekazaną na sesji Rady Powiatu na drodze „trakt kaliski” planuje się położyć 150 mb nakładki. W związku z tym radny zapytał, czy wykonanie tego zadania jest aktualne.
Wójt Gminy odp., że rozezna tę sprawę w Powiatowym Zarządzie Dróg                         w Ostrzeszowie.

Radna Elżbieta Gatkowska zapytała, kiedy odbędzie się przetarg na wykonanie chodnika w Mącznikach i otrzymała od Wójta Gminy odpowiedź, że przetarg wyznaczono na dzień 30.05. br.
Radny Mirosław Presiak zadał następujące pytania:

- zapytał, czy remont nawierzchni drogi w kierunku Głuszyny na długości 300 mb został zapoczątkowany od skrzyżowania na ul. Głuszyńskiej i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że naprawa drogi została przeprowadzona od początku ulicy Głuszyńskiej. 
- poprosił o informację, jak będzie wyglądało roczne utrzymanie boiska orlik, głównie chodzi o opłaty za energię elektryczną oraz wynagrodzenie dla opiekunów.

Wójt Gminy odp., że animatorzy otrzymują wynagrodzenie miesięczne                        w wysokości 500 zł brutto, które jest płatne ze środków zewnętrznych oraz 500 zł z budżetu gminy. Całkowite koszty utrzymania w/w obiektu zostaną ustalone po okresie rocznej działalności. 
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że zgodnie z informacją przedstawioną             w sprawozdaniu trzy osoby nie wyrażają zgody na przejście przez swoje grunty  w  związku z podłączeniem odwiertu wody w Rencie. Radny zwrócił się z prośbą o podanie nazwisk tych osób.
Wójt Gminy odp., że ujawnianie nazwisk mogłoby odnieść skutek odwrotny, dlatego nie będą one podawane do publicznej wiadomości.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy planowane jest dokończenie chodnika przy drodze powiatowej w Racławicach.

Przewodnicząca Rady Powiatu, Marianna Powązka odp., że jeżeli znajdą się środki w budżecie Powiatu, to inwestycja zostanie zrealizowana, na dzień dzisiejszy nie ma jednoznacznej odpowiedzi.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności za 2010 rok.

Informacja została przedstawiona przez Sekretarz GKRPA Aleksandrę Wyrwas.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zadał następujące pytania: 

- zapytał, czy były przypadki posiadania napojów alkoholowych w sklepie bez zezwolenia i otrzymał odpowiedź, że takich przypadków nie stwierdzono.
- dalej radny zapytał, kto powinien być poinformowany w razie stwierdzenia sprzedaży alkoholu bez wymaganego zezwolenia.
Sekretarz GKRPA odp., że w takich przypadkach należy poinformować GKRPA oraz Policję, która ma obowiązek przeprowadzić rewizję punktu sprzedaży. Osoba, która dokona zakupu alkoholu w sklepie nie posiadającym zezwolenia ma prawo wnieść pozew do sądu, ale nie ma takiego obowiązku.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zgodnie ze swoim doświadczeniem w czteroletniej pracy w GKRPA znane są podobne przypadki.  W takich sytuacjach nikt nie przyzna się do miejsca zakupu alkoholu.

Wójt Gminy poinformował, że takie sytuacje występują w każdej gminie, nie jest to przypadek odosobniony. Wójt Gminy przyznał, że osobiście był świadkiem zaopatrywania się w alkohol klientów tego sklepu.

Radny Mirosław Presiak zapytał, co wykazała rewizja Policji.
Sekretarz GKRPA odp., że rewizja nie wykazała żadnych nieprawidłowości. Alkohol prawdopodobnie znajduje się w samochodzie i stamtąd jest sprzedawany. Jednak samochodu prywatnego nikt nie ma prawa rewidować.

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że zgodnie z pozycją 31 tabeli, zawartej w informacji o wykorzystaniu środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi, LKS „Masovia” otrzymała kwotę 1.000 zł, która nie została wydatkowana.

Sekretarz GKRPA odp., że być może w chwili obecnej LKS „Masovia” nie ma potrzeby wydatkowania w/w kwoty, jednak jest ona cały czas w dyspozycji Klubu.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaka kwota jest wydatkowana na obsługę GKRPA, chodzi konkretnie o prace Komisji i otrzymał odpowiedź, że w/w informacja znajduje się na pierwszej stronie sprawozdania finansowego.
W związku z tym radny wyraził opinię, że coraz mniej środków przeznacza się na profilaktykę a coraz więcej na obsługę GKRPA.

Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że zgodnie ze sprawozdaniem finansowym Szkoła Podstawowa w Kraszewicach nie wykorzystała środków przeznaczonych na wycieczkę szkolną.
Sekretarz GKRPA odp., że prawdopodobnie dzieci, dla których planowano dofinansowanie, nie skorzystały z wycieczki.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie są zasady przyznawania dotacji przez GKRPA, czy można otrzymać dofinansowanie bez wyszczególnienia żądanej kwoty. Radny zaproponował, aby zwrócić taki wniosek bez rozpoznania, ponieważ nie wiadomo, na jakiej podstawie Komisja przyznane środki w takich przypadkach.

Sekretarz GKRPA odp., że czasem we wniosku podaje się ogólny koszt imprezy bez podania konkretnej wnioskowanej kwoty. Nie ma określonych wzorów, jak powinien wyglądać właściwie sformułowany wniosek.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Dochody i wydatki budżetu zwiększa się o 54.205 zł, w wyniku:
a) otrzymania pisma od Wojewody Wielkopolskiego na FB. 1-2.3111-63/11                 z dnia 04.04.2011r. w sprawie przyznania dotacji na stypendia dla uczniów                  w kwocie 35.603 zł,
Środki przeznacza się na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów.
b) otrzymania pisma od Wojewody Wielkopolskiego nr FB. l.-4.3111-100/11                   z dnia 29.04.2011r. w sprawie zwiększenia dotacji na zasiłki zdrowotne w kwocie 3.525 zł,
Środki przeznacza się na wypłatę składek zdrowotnych.
c) otrzymano wpłatę za sprzedaż złomu stalowego w wysokości 3.060 zł.
Środki te przeznacza się na udział własny gminy w wypłacie stypendiów socjalnych.
d) otrzymania odszkodowania za kradzież komputera na oczyszczalni w kwocie 12.017 zł.

Środki te przeznacza się na zakup inwestycyjny nowego komputera
wraz z oprogramowaniem.
e) przeniesienie w wydatkach:

- kwoty 3.838 zł z zakupu usług oczyszczania wsi na zakup inwestycyjny komputera z oprogramowaniem na oczyszczalnię,

- kwoty 7.000 zł z rezerwy ogólnej oraz kwoty 122 zł z zakupu usług pozostałych dla Urzędu Gminy na udział własny Gminy na wypłatę stypendiów socjalnych,

- kwoty 50.000 zł z zadania inwestycyjnego „Budowa kanalizacji sanitarnej              w m. Kraszewice i Kuźnica Grabowska" na remonty dróg 40.000 zł i na remont elewacji Domu Ludowego Kraszewice ul. Kwiatowa 10.000 zł,

- kwoty 2.000 zł z zakupu usług pobytu w DPS oraz 6 zł z zakupu materiałów dla GOPS na udział własny w składkach zdrowotnych 200 zł oraz na udział własny              w zasiłkach stałych 1.810 zł.
Do w/w zmian w budżecie Skarbnik Gminy dodał następujące informacje:
- wpłynęła dotacja do budżetu gminy w kwocie 4.680 zł z przeznaczeniem na dożywianie dzieci w szkołach,

- na wypłatę świadczeń z tytułu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystanego do produkcji rolnej otrzymaliśmy dotację w kwocie 80.152 zł,
- po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie chodnika w Kraszewicach B Podrenta najniższa wartość wykonania zadania przewyższa ilość zaplanowanych środków w budżecie na ten cel; w związku z tym Skarbnik zaproponował dwa rozwiązania: albo przetarg zostanie unieważniony albo zwiększymy środki na wykonanie w/w inwestycji o kwotę ok. 20 tys. zł, która może być przesunięta             z oszczędności powstałych po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie kanalizacji w Kraszewicach.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, z jakiego programu, czy projektu unijnego planuje się remont elewacji Domu Ludowego Kraszewice przy ul. Kwiatowej.
Wójt Gminy odp., że koszt zadania wyniesie ok. 20 tys. zł. Jest szansa pozyskania w/w kwoty z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego. Jednak w razie braku środków z zewnątrz inwestycja nie będzie realizowana.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że na remont elewacji przeznaczono kwotę 10 tys. zł, która po uzyskaniu dofinansowania nie będzie wydatkowana.                      W związku z tym radny zadał pytanie, na jaki cel będą przeznaczone w/w środki.

Wójt Gminy odp., że kwota 10 tys. zł będzie wydatkowana na inne cele według potrzeb.
Radny Mirosław Presiak zaproponował, aby ogłosić nowy przetarg na wykonanie chodnika w Kraszewicach B Podrenta.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że ceny wykonania zadania proponowane przez oferentów mogą być coraz wyższe w miarę zbliżania się do końca roku.
Radny Mirosław Presiak zapytał, z jakiego źródła będą pochodziły środki na pokrycie zwiększonych kosztów budowy chodnika w Kraszewicach B Podrenta.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że Skarbnik przedstawił w/w informację przy omawianiu zmian w budżecie.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy zaplanowano odprowadzenie wody przy wykonaniu chodnika i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że chodnik będzie budowany z odwodnieniem.

Radny Jan Wojtaszek zaproponował, aby zabezpieczyć środki w budżecie na przystąpienie sołectw do realizacji zaplanowanych zadań w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi.
Wójt Gminy odp., że w razie takiej potrzeby środki na pewno będą dołożone.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/23/2011 w sprawie zmian                         w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2011-2015
             Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Na podstawie nowych przepisów ustawy o finansach publicznych Rada Gminy ma obowiązek podjąć w/w uchwałę. W wyniku wprowadzania do budżetu dochodów oraz dokonywania wydatków uchwała będzie każdorazowo zmieniana. 
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zapytał, czy w wyniku podjęcia w/w uchwały nie zostanie ograniczona możliwość zaciągania kredytów przez gminę.

Skarbnik Gminy odp., że jest to tylko prognoza, a kwestia podejmowania zobowiązań kredytowych została uregulowana inną uchwałą.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że jednak podstawą będzie obecna uchwała, która stanowi prognozę na lata 2011-2015.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                      14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr VI/24/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2011-2015,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) objęcia przez gminę Kraszewice udziałów w kapitale zakładowym Spółki                z o.o. „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu,
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy. Zgodnie z pismem nr Z/OO/789/2011 z dnia 20.04. br. Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu informuje,                      że gmina wniosła środki pieniężne w wysokości 20 tys. zł na modernizację oświetlenia na ul. Kaliskiej oraz na wymianę opraw oświetleniowych na terenie gminy, co powinno być uregulowane w drodze uchwały. Zgodnie z dalszą informacją przedstawioną w w/w piśmie na wymianę opraw oświetleniowych konieczne jest przekazanie kwoty 17 tys. zł, co zostanie również uregulowane              w drodze uchwały. 

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że nie ma możliwości założenia oświetlenia ulicznego bez piątej linki. Jednak energetyka może zainstalować czujniki, dzięki którym piąta linka nie jest konieczna. W związku z tym radny zapytał, czy gmina może się zwrócić do energetyki o zainstalowanie takich czujników.
Wójt Gminy odp., że postara się rozeznać tę sprawę.
Radny Ryszard Ilski zaproponował rozwiązanie praktykowane przez inne gminy, które zakładają własne słupy oświetleniowe na swoim terenie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że ta sprawa nie ma związku                    z uchwałą oraz zaproponował podjęcie tematu w punkcie 8. Wnioski i zapytania radnych. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/25/2011 w sprawie objęcia przez gminę Kraszewice udziałów w kapitale zakładowym Spółki z o.o. „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

4) opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. W związku z uchwaloną w dniu 5 sierpnia 2010r. nowelizacją ustawy o systemie oświaty dotychczasowe uchwały regulujące sposób odpłatności w przedszkolach zachowują moc nie dłużej niż do 31 sierpnia 2011r. Zgodnie z nowymi zapisami art. 6. ust 1 pkt. 2 ustawy określono, że przedszkole zapewnia bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w czasie ustalonym przez organ prowadzący, nie krótszym niż 5 godzin dziennie. Organ prowadzący ustala wysokość opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne w czasie przekraczającym ten wymiar. W uchwale zaproponowano stawkę 1,30 zł za godzinę pobytu                         w przedszkolu w wymiarze przekraczającym  5 godzin.
W związku z powyższym dokonano obliczeń kosztów utrzymania przedszkola. Nasze Przedszkole jest 7,5 godzinne, w związku z czym odpłatne będą ostatnie 2,5 godziny codziennie. Wysokość miesięcznych opłat za jedno dziecko w przedszkolu wyniesie: 21 dni x 2,5 godziny x 1,30 zł = 68,25 zł.

Dotychczas pobierano opłatę miesięczną w wysokości 60,00 zł. Po przyjęciu nowej uchwały koszt pobytu dziecka w przedszkolu wzrośnie o 8,25 zł na miesiąc. Zgodnie z informacją Dyrektor Przedszkola od nowego roku szkolnego będzie 80 dzieci, uczęszczających ponad 5 godzin do przedszkola.

W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że dotychczas obowiązywały przepisy o obowiązkowym przedszkolu w wymiarze 5 godzin.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, ze do tej pory czesne obowiązywało wg stawki miesięcznej, a zgodnie z nowymi przepisami odpłatne będą ostatnie 2,5 godziny codziennie.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras dodała, że zgodnie z dotychczasowymi uregulowaniami obowiązywała stawka 60 zł jako czesne na pokrycie kosztów utrzymania kuchni, opłaty, energię oraz wodę. Natomiast po nowelizacji będzie pobierana opłata za zajęcia opiekuńczo-wychowawcze w wymiarze przekraczającym 5 godzin dziennie. Czesne nie dotyczy wyżywienia, które jest płatne odrębnie i wynosi 2 zł dziennie. Pięć godzin ze względu na dowozy liczone jest od godz. 830 do godz. 1330. Przedszkole jest czynne w godzinach 730 – 1500.
Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że w uchwale jest mowa o odpłatnych ostatnich 2,5 godzinach.

Radny Stanisław Tyrakowski zaproponował, aby Dyrekcja Przedszkola ustaliła indywidualnie, w jakich godzinach będzie przypadać płatne 2,5 godziny.
Radny Jarosław Mucha zapytał, czy rodzice wnioskowali o wydłużenie godzin pracy przedszkola. 

Dyrektor Przedszkola odp., że działalność przedszkola jest dostosowana do godzin dowozów dzieci, dlatego prośba rodziców nie może być uwzględniona.
Radny Jan Mamiak zapytał, czy przy uczęszczaniu do przedszkola w wymiarze           5 godzin, czy 7,5 godziny, koszty wyżywienia pozostają bez zmian.
Dyrektor Przedszkola odp., że stawka żywieniowa jest niezależna od długości przebywania w przedszkolu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/26/2011 w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,

która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

5) przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”,

Projekt uchwały przestawił Wójt Gminy, który poprosił o szczegółowe omówienie programu pracownika Urzędu Gminy zajmującego się projektami unijnymi.
Referent Marta Pijanka wyjaśniła, że w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi dana miejscowość może otrzymać kwotę do 45 tys. zł, z czego 40 tys. będzie przeznaczone na realizację zadania, a 5 tys. na dokumentację związaną                         z projektem. Gmina nie ma obowiązku dokładania środków własnych do wykonania inwestycji. Aby można było ubiegać się o środki konieczne jest podjęcie w/w uchwały.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jakie inwestycje można wykonać w ramach programu.

Referent Marta Pijanka odp., że program przeznaczony jest dla małych sołectw, które nie mają na swoim terenie szkoły ani innych obiektów kulturalnych.  Otrzymane środki można przeznaczyć na wykonanie placu zabaw, zagospodarowanie terenu w centrum wsi, zorganizowanie świetlicy wiejskiej oraz obiektów użyteczności publicznej. 
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy inne sołectwa naszej gminy również zostaną objęte programem.

Referent Marta Pijanka odp ., że na razie do projektu przystępują cztery sołectwa, a pozostałe będą objęte programem w przyszłym roku, kiedy zostanie ogłoszony nabór.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że sołectwo Racławice również napisało program, a konieczna wizualizacja została wykonana przez grafika komputerowego. W związku z tym radny zapytał, z jakich środków będzie wypłacone wynagrodzenie dla tej osoby w razie nie otrzymania dofinansowania.
Gdyby istniał fundusz sołecki, to nie byłoby problemu z wypłaceniem należności.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/27/2011 w sprawie przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jaźwiny,

          Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że Plan Odnowy Miejscowości jest konieczny do ubiegania się o dotacje w ramach programów unijnych.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński zapytał, czy w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi można ubiegać się o dofinansowanie do budowy chodnika i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że takie inwestycje nie mogą być realizowane                 w ramach w/w programu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/28/2011 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jaźwiny,
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

7) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jelenie sołectwo nr 1,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/29/2011 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jelenie sołectwo nr 1,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

8) zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Racławice”,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy w ramach programu jest możliwe wykonanie inwestycji polegającej na adaptacji pomieszczeń remizy OSP, czy garaży na cele sportowe.

Wójt Gminy odp., że jest taka możliwość, jednak konieczne jest użycie innego słownictwa, np. zamiast „garaży”, „część pomieszczenia”  lub „budynku”.

Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że OSP Racławice dzierżawi budynek od gminy, czy w związku z tym jest możliwe otrzymanie dofinansowania na modernizację w/w obiektu.
Wójt Gminy odp., że ta kwestia nie jest przeszkodą w realizacji inwestycji                   w ramach programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/30/2011 w sprawie zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Racławice”,
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

9) zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Kraszewice”,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zostały zgłoszone następujące uwagi i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na konieczność remontu budynku „Wikariatki” przy Placu Wolności w Kraszewicach.

Sołtys Stanisław Kocemba wyjaśnił, że gmina zobowiązała się do wykonania remontu budynku „Wikriatki” oraz dachu kościoła w zamian za przejęcie własności  gruntów parafialnych w centrum Kraszewic.
Radny Mirosław Presiak zapytał, gdzie znajdują się w/w grunty.

Sołtys Stanisław Kocemba odp., że jest to ziemia położona w pasie od przystanku PKS do plebanii, którą planuje się przeznaczyć na park.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr VI/31/2011 w sprawie zatwierdzenia zmiany w „Planie Odnowy Miejscowości Kraszewice”,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:

- Stowarzyszenie OLGD pismem z dnia 27.04. br. informuje o organizacji                   VI Ogólnopolskiego festiwalu pasztetników i potraw z gęsi, który odbędzie się            w dniach 10-11 września br. 

- Zarząd Powiatu pismem nr OR.0026.101.2011 z dnia 26.04. br. przekazuje pismo Pana Antoniego Świdzińskiego z Kazachstanu o rozważenie możliwości przyjęcia na teren naszej gminy.
- Sołectwo Mączniki pismem z dnia 18.05. br. zwraca się z prośbą o zakupienie wiaty przystankowej.

- mieszkańcy sołectwa Kraszewice nr 2 zwracają się o wykonanie modernizacji sieci wodociągowej, polegającej na wymianie rur azbestowych.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w pierwszej kolejności należy doprowadzić wodę do mieszkańców, a następnie wziąć pod uwagę wymianę rur.

2) Sołtys Racławic Justyna Gwoździewa poruszyła sprawę podłączenia wody do posesji pani Zadki w Racławicach. Czy udało się uzyskać zgodę sąsiadów na przeprowadzenie wody przez ich posesje?
Wójt Gminy odp., że państwo Jen oraz Kuźnik nie wyrazili zgody na przejście przez swoje posesje, co gmina uzyskała na piśmie. W związku z tym Pani Zadka poszukuje innego lokum.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że właściciele wyrażą zgodę na przejście przez swoje posesje pod warunkiem uzyskania od gminy gwarancji, że po podłączeniu kolejnego gospodarstwa wody wystarczy dla wszystkich.
Wójt Gminy odp., że jeżeli ktoś z mieszkańców przekona te osoby do wyrażenia zgody, to problem będzie rozwiązany.
3) Radny Jan Mamiak zapytał, kiedy wejdą w życie przepisy dotyczące zmiany nazewnictwa ulic w Kraszewicach.
Wójt Gminy odp., że dopiero po upływie dwóch tygodni od opublikowania  uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego wejdą                             w życie nowe przepisy odnośnie nazewnictwa ulic. Wtedy nowe nazwy będą oficjalnie nadawane.
4) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że na ostatnim zebraniu wiejskim mieszkańcy Jaźwin poruszyli sprawę rozdzielania artykułów żywnościowych w Kuźnicy Grabowskiej. Chodzi o kolejność przyznawania pomocy. Dla osób, które się spóźnią lub przyjdą następnego dnia, brakuje produktów, co nie powinno mieć miejsca. Poza tym zdarza się, że niektóre panie są nieuprzejmie i źle traktują osoby zgłaszające się po żywność. Radna zaproponowała, aby poprosić o pomoc w dystrybucji artykułów żywnościowych inne osoby z poszczególnych sołectw.
Radny Leon Owczarek wyjaśnił, że z każdą dostawą przychodzi ok. 500-700 kg żywności, którą należy podzielić. Od początku były problemy z określeniem sposobu podziału żywności. Można przyznawać pomoc wg kolejności przybycia albo zgodnie z porządkiem poszczególnych sołectw. Radny zwrócił uwagę, że osoby zgłaszające się po żywność również bywają nieuprzejme, agresywne. Poza tym nie bardzo jest możliwe powierzanie dystrybucji dodatkowo innym osobom, ponieważ panie, które się tym zajmują mają doświadczenie i rozeznanie                      w podziale żywności. Wszystkie uwagi oczywiście zostaną przekazane.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła się z prośbą o większą cierpliwość dla osób rozdzielających żywność.
5) Radny Stanisław Tyrakowski poruszył sprawę częstych pożarów lasu państwowego, znajdującego się w sąsiedztwie własnej posesji w Rencie. Radny zaproponował zaopatrzyć tamten rejon w dodatkowy hydrant z Nadleśnictwa Przedborów.
Wójt Gminy odp., że postara się załatwić sprawę hydrantu z Nadleśnictwem.
6) Przewodniczący Rady Gminy poruszył następujące sprawy:

- poinformował o planowanej akcji zbierania folii po kiszonce oraz innych odpadów. Nie znane są jeszcze szczegóły, ale akcja będzie przeprowadzona                  w najbliższym czasie;
- poinformował o przekazaniu kwoty 240 zł zebranej przez radnych po sesji                   w styczniu, które to środki zostały przekazane dla chorego dziecka z naszej gminy.
7) Radny Mirosław Presiak zwrócił się z zapytaniem, kiedy planuje się objazd dróg przez Radę Gminy i otrzymał od Przewodniczącego Rady Gminy odpowiedź, że objazd dróg zaplanowano na dzień 2.06. na godz. 9.00.

8) Radny Roman Dzięcielski poruszył sprawę przejścia dla pieszych                             z tzw. inteligentną sygnalizacją świetlną przy ul. Wieluńskiej w Kraszewicach, która przyczyni się ograniczenia prędkości. 
9) Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras poruszyła następujące sprawy:

- zwróciła uwagę, że sygnalizacja świetlna przydałaby się również przy przejściu dla pieszych przed budynkiem przedszkola,
- zwróciła się z prośbą o dokonanie naprawy nawierzchni drogi przy przedszkolu, ponieważ po opadach woda dostaje się do budynku.
Wójt Gminy odp., że naprawa drogi może zostać wykonana przy okazji remontu ulicy Wieluńskiej. Natomiast, co do sygnalizacji świetlnej, to Powiat nie przychyli się do przeprowadzenia tego zadania, być może uda się jednak w inny sposób rozwiązać tę sprawę.
10) Sołtys Stanisław Kocemba poruszył następujące sprawy:
- zaproponował dokonanie zmiany kolejności dystrybucji artykułów żywnościowych w Kuźnicy Grabowskiej, aby przydział był w miarę możliwości równy dla wszystkich;

- zapytał, jak wygląda sprawa oświetlenia ulicznego w porze nocnej.
Wójt Gminy odp., że luźne przewody w oświetleniu ulicznym powodują, że  światło nie świeci się w nocy.
11) Radna Elżbieta Gatkowska zwróciła się z prośbą o odnowienie znaku                     z nazwą miejscowości Mączniki, ponieważ istniejąca tablica jest zniszczona.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1345 VI sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.
Protokołowała:




 
    Sekretarz Obrad

  VI sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
       /-/ Ryszard Ilski
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