P R O T O K Ó Ł Nr X/2011
z X sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 listopada 2011 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję     i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad X sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy.

5. Uroczyste przekazanie przez ZNP w Ostrzeszowie w formie darowizny ekspozycji i wyposażenia izb muzealnych do Muzeum Oświaty im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

7. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011:

- w Szkole Podstawowej im. Kardynała Karola Wojtyły w Kuźnicy Grabowskiej,

- w Szkole Podstawowej im. Prof. M. Falskiego w Kraszewicach,

- w Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Kaszewicach.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

3) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                           i zbiorowego odprowadzania ścieków,

4) stawek podatku od środków transportowych,
5) obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na rok 2012,

6) określenia obowiązujących wzorów deklaracji podatkowych oraz informacji              w sprawie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,
7) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok,

8) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny,

9) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012,

9. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2012 roku.
10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.   
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o następujących zmianach                   w porządku obrad. Zostaną wprowadzone dwie dodatkowe uchwały w sprawie:

- obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na 2012 rok,

- określenia obowiązujących wzorów deklaracji podatkowych oraz  informacji             w sprawie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.
oraz z porządku obrad zostanie wykreślony punkt dotyczący podjęcia uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad X Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Mirosław Presiak.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad IX sesji radny Jarosław Mucha oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr IX/2011 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z IX sesji Rady Gminy w dniu 19 października 2011 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Punkt 5. Uroczyste przekazanie przez ZNP w Ostrzeszowie w formie darowizny ekspozycji i wyposażenia izb muzealnych do Muzeum Oświaty  im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej.
              Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu pana Wiktora Łopatę, członka zarządu oddziału ZNP w Ostrzeszowie, który zapoczątkował działalność Muzeum Oświaty.  

Pan Wiktor Łopata przedstawił krótką historię powstania muzeum, którego początki sięgają stycznia 2004 roku. Początkowo eksponaty były gromadzone na terenie własnej posesji. W celu utworzenia muzeum pan Łopata korzystał                       z pomocy muzeum w Grabowie nad Prosną oraz w Ostrzeszowie, a następnie szukał sponsorów oraz pomieszczeń, w których można by umieścić zgromadzone eksponaty. Następnie w wyniku współpracy z Waldemarem Dudką, Prezesem Stowarzyszenia Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego w Kuźnicy Grabowskiej podjęto działania w celu przygotowania pomieszczeń. Dokonano inwentaryzacji eksponatów oraz przeprowadzono niezbędne remonty w budynku Dworku w Kuźnicy Grabowskiej, gdzie wygospodarowano izby muzealne. Utworzenie muzeum przyczyniło się do zachowania przed zniszczeniem wielu cennych sprzętów i pamiątek dotyczących oświaty, otrzymanych ze szkół i od prywatnych darczyńców.
Następnie doszło do uroczystego podpisania umowy darowizny przy stole prezydialnym, po czym głos zabrała Pani Maria Adamska, Prezes Zarządu Oddziału ZNP w Ostrzeszowie. Na wstępie przekazała podziękowania dla Pana Łopaty, wyrazy wdzięczności oraz gratulacje. Listy gratulacyjne oraz kwiaty zostały również wręczone dla Przewodniczącej Rady Powiatu, Marianny Powązki oraz Członków Zarządu ZNP w Ostrzeszowie.

Następnie Pan Łopata przekazał na ręce opiekuna muzeum, Agnieszki Pędziwiatr kolejne eksponaty, ubogacające kolekcję Muzeum Oświaty. 
Wójt Gminy, zabierając głos również przekazał podziękowania dla twórców muzeum za przekazanie ekspozycji i wyposażenie trzech izb muzealnych oraz wręczył listy gratulacyjne i kwiaty.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do obecnych z apelem o przekazywanie eksponatów i pamiątek dotyczących oświaty, które być może są w posiadaniu osób prywatnych.  

Umowa darowizny stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Punkt 6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               19 października 2011 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zawnioskował o skontrolowanie jakości oświetlenia ulicznego na terenie gminy, należało by się zorientować, gdzie konieczna jest wymiana lamp. Po ostatniej regulacji oświetlenia przy ul. Słonecznej lampy bardzo słabo świecą.
Radna Elżbieta Gatkowska zgłosiła podobny problem w sołectwie Mączniki, gdzie lampy wymagają wyregulowania, ponieważ bardzo słabo świecą.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że po ostatniej wichurze również przy ulicy Kwiatowej połowa lamp nie świeci.
Radny Jan Wojtaszek w nawiązaniu do dyskusji zgłosił konieczność zamontowania lamp oświetleniowych również w Racławicach, gdzie są miejsca, w których w ogóle nie ma oświetlenia.
Wójt Gminy odp., że montaż oświetlenia jest dużym i kosztownym zadaniem, poza tym takie przedsięwzięcie realizuje się w dość długim czasie. Wymiana lamp korytkowych jest również konieczna, jednak aby takie zadanie miało sens, należy wymieniać lampy kompleksowo, a nie pojedynczo. Najlepiej byłoby wykonać od razu cały ciąg oświetlenia. Dyskusja w tej sprawie odbędzie się przy uchwalaniu budżetu na przyszły rok.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011:

- w Szkole Podstawowej im. Kardynała Karola Wojtyły w Kuźnicy Grabowskiej,

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Szkoły, Marianna Powązka.

Ponieważ w sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła sprawozdanie (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.
- w Szkole Podstawowej im. Prof. M. Falskiego w Kraszewicach,
Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Szkoły, Adela Puchała.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Leon Owczarek zapytał, kto podjął decyzję o rezygnacji z nauki języka niemieckiego w szkole podstawowej.

Dyrektor Adela Puchała wyjaśniła, że na poziomie szkoły podstawowej obowiązkowa jest nauka tylko jednego języka obcego. Rodzice mieli do wyboru niemiecki i angielski, wybrali angielski. Zgodnie z opinią Wizytator Kuratorium Oświaty należy się dostosować do wyboru rodziców i uczniów. Drugi język obcy, w tym przypadku język niemiecki zostanie wprowadzony w Gimnazjum.
Ponieważ w sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła sprawozdanie (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Małgorzata Broniecka.
- w Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Kaszewicach.

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Gimnazjum, Maria Sobieraj. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że uczniowie są zmuszeni dokształcać się na korepetycjach, za co rodzice ponoszą dodatkowe koszty. Zdaniem radnego wysokie wyniki nauczania są zasługą w większości rodziców, a nie nauczycieli.
Dyrektor Maria Sobieraj stwierdziła, że w planie zajęć przeznacza się wiele godzin na dodatkowe lekcje wyrównawcze dla uczniów słabszych, na które jednak dzieci uczęszczają bardzo nielicznie. Zdaniem Pani Dyrektor ambicja rodziców, a niekoniecznie potrzeby uczniów przemawiają za posyłaniem dzieci na korepetycje. Jeżeli chodzi o naukę języków, to jest możliwość uczestnictwa            w zajęciach pozalekcyjnych. Poza tym uczniów w każdej klasie dzieli się na bardziej i mniej zaawansowanych, dostosowując poziom nauki do ich wiedzy. Nie każdy jednak posiada określone predyspozycje i talent do nauki języków. Uczeń, który nie odnosi sukcesów w nauce bierze udział w innej działalności szkoły.
Dyrektor Adela Puchała dodała, że w szkole podstawowej jest organizowane kółko matematyczne, w którym bierze udział 4 - 5 uczniów, a reszta uczestniczy w dodatkowych zajęciach indywidualnych, opłacanych przez rodziców. Nauczyciele przygotowują się do lekcji dodatkowych, za ich prowadzenie otrzymują wynagrodzenie, a uczniowie wolą się dokształcać poza szkołą.
Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że dzieci nie korzystają z w/w zajęć głównie ze względu godziny dowozów. Dalej zapytał, czy jest możliwość przesunięcia godziny zabierania uczniów z Jeleni, ponieważ autobus przyjeżdża bardzo wcześnie, już o godz. 7.00 rano.
Dyrektor Maria Sobieraj stwierdziła, że często zdarza się, że rodzice wolą zawieźć dziecko na płatne zajęcia dodatkowe do innej miejscowości niż do szkoły na lekcje bezpłatne. Natomiast, co do godzin dowozów, to ta kwestia była już omawiana na początku roku szkolnego z Wójtem, Dyrekcjami szkół oraz                      z rodzicami.
Ponieważ w sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła sprawozdanie (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów), które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie Pani Dyrektor poprosiła o udzielenie głosu nauczycielce                           j. angielskiego Annie Gatkowskiej, która jest koordynatorką programu Comenius Wielostronne Partnerskie Projekty Szkół. Gimnazjum w Kraszewicach dzięki staraniom kadry nauczycielskiej pozyskało dofinansowanie z Komisji Europejskiej na realizację dwuletniego projektu, którego celem jest współpraca ze szkołami z Grecji (Nea Artaki), Hiszpanii (Lepe), Portugalii (Rio Maior).                     W ramach projektu uczniowie wcielając się w rolę dziennikarzy dokumentują życie w swoich krajach w czterech obszarach: życie codzienne, edukacja, region, ekologia. Celem nadrzędnym projektu jest wspólny magazyn dla nastolatków, który będzie zawierał wszystkie informacje z badanych obszarów zaopatrzone              w multimedialne prezentacje. W listopadzie grupa uczniów wraz nauczycielami gimnazjum uczestniczyła w wyjeździe do Portugalii, a w przyszłym roku                    w ramach wymiany młodzież z tego kraju odwiedzi naszą gminę.
W sprawie w/w informacji nie zgłaszano uwag i zapytań.
Przystąpiono więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów  i wydatków.
Dochody i wydatki budżetu zwiększa się o 273.284 zł, w wyniku:

a) otrzymano pismo z Krajowego Biura Wyborczego DKL-3101-30/11                          z 03.10.2011r. o zwiększeniu dotacji na przeprowadzenie wyborów do Sejmu                 i Senatu na kwotę 3.540 zł, 
Środki te przeznacza się na wypłatę diet członkom komisji wyborczych.

b) otrzymano pismo od Wojewody Wielkopolskiego o zwiększeniu dotacji na wypłatę zasiłków celowych dla osób poszkodowanych w wyniku zdarzeń atmosferycznych na kwotę 19.000 zł, 
Środki te przeznacza się na zasiłki.

c) zawarto umowę na realizację przez nasze Gimnazjum programu Comenius na kwotę 67.421 zł. 
Środki te przeznacza się na realizację tego programu w Gimnazjum.

d) otrzymano pismo FB. I-9.311-368/11 od Wojewody Wielkopolskiego                  o zwiększeniu dotacji na dożywianie o kwotę 2.560 zł.
Środki te przeznacza się na dożywianie dzieci w szkołach.

e) otrzymano od Wojewody Wielkopolskiego pismo FB.I-8.3111-366/11                    o zwiększeniu dotacji na wypłatę stypendiów socjalnych na kwotę 22.855 zł. Środki te przeznacza się na w/w cel.
f) otrzymano pismo od Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-7.311/298/11                     o przyznaniu dotacji na sfinansowanie prac komisji egzaminacyjnych na kwotę 370 zł.

Środki te przeznacza się na wypłatę wynagrodzeń członkom komisji egzaminacyjnych.

g) otrzymano pismo od Wojewody Wielkopolskiego FB.I-9.311/371/11                       o zwiększeniu dotacji na wypłatę rolnikom części podatku akcyzowego na kwotę 76.062 zł.

Środki te przeznacza się na w/w cel.

h) otrzymano pismo od Wojewody Wielkopolskiego FB.I-4.311/419/11                        o zmniejszeniu dotacji na zasiłki okresowe o 3.000 zł i zasiłki stałe o 1.027 zł.

O środki te zmniejsza się plan wypłat zasiłków.

i) Otrzymano pismo od Ministra Finansów nr ST3/4820/2/2011 o zwiększeniu subwencji oświatowej o 85.503 zł. 
Środki te przeznacza się na zwiększenie planu finansowego w Szkole Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej obsługującej oddział specjalny w Jeleniach.

Dodatkowo poza w/w zmianami Skarbnik Gminy poinformował o podpisaniu umowy na kwotę 5.000 zł z Województwem Wielkopolskim na realizację projektu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”. W/w środki planuje się przeznaczyć na odnowienie Szkolnego Miasteczka Ruchu Drogowego oraz budowę placu zabaw przy szkole w Jeleniach.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/48/2011 w sprawie zmian                 w budżecie gminy Kraszewice na 2011 rok,

która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez Komisje oraz przez Wójta Gminy. 
Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:
1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków

 – 0,72 zł od 1 m2 powierzchni, 
b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni          wodnych  - 4,33 zł od 1 ha powierzchni,          

c) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej          działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego    

- 0,17 zł od 1 m2 powierzchni.

2. Od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,54 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności          gospodarczej – 15,75 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 

d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,45 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej, 
e) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej          działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 

– 4,00 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej. 

3. Od budowli – 2 % ich wartości.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/49/2011 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
3) zatwierdzenia taryf dotyczących zbiorowego zaopatrzenia w wodę                           i zbiorowego odprowadzania ścieków,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Rada Gminy poparła propozycje stawek przedstawione przez Wójta Gminy. Innych propozycji nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie ustalono następujące wysokości cen:
a) cena za pobór 1 m3 wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę przez:


- gospodarstwa domowe i rolników 
2,00 zł + 8 % VAT,


- pozostałych odbiorców
2,40 zł + 8 % VAT,

b) cena za odprowadzenie 1 m3 ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych przez:


- gospodarstwa domowe i rolników 
2,80 zł + 8 % VAT,


- pozostałych odbiorców
3,10 zł + 8 % VAT,

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr X/50/2011 w sprawie zatwierdzenia taryf dotyczących zbiorowego zaopatrzenia w wodę                            i zbiorowego odprowadzania ścieków,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
4) stawek podatku od środków transportowych,

Skarbnik Gminy poinformował radnych, że w sprawie stawek podatku od środków transportowych wszystkie komisje były zgodne z propozycją Wójta. Proponowane stawki podatku na 2012 r. są wyższe średnio o 4,2 % niż w 2011 roku i nie przekraczają maksymalnych stawek, określonych w rozporządzeniu Ministra Finansów. Wysokości stawek podatku są dostosowane do sąsiednich gmin, są to wielkości zrównoważone.

W wyniku jawnego głosowania stawki podatku od środków transportowych pozostały zgodne z propozycją Wójta.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)                    i podjęła uchwałę Nr X/51/2011 w sprawie stawek podatku od środków transportowych, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

5) obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na rok 2012,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W trakcie prac nad uchwałami podatkowymi Komisja Rolnictwa zaproponowała zastosowanie nadzwyczajnego obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego. Zgodnie z komunikatem Prezesa GUS średnia cena skupu żyta podana na rok 2012 wynosi 74,18 zł za 1dt i proponuje się ją obniżyć do 65 zł za 1 dt. Na proponowaną nową średnią cenę żyta uzyskano pozytywną opinię Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Poznaniu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)                    i podjęła uchwałę Nr X/52/2011 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na rok 2012, 

która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
6) określenia obowiązujących wzorów deklaracji podatkowych oraz informacji              w sprawie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W zakresie wzorów deklaracji podatkowych zaszła zmiana dotycząca terminu składania deklaracji DN-1 na podatek od nieruchomości, który wyznaczono na dzień 30.01 (dotychczas - do 15.01).  Do uchwały dołączono pozostałe wzory deklaracji tak, aby znajdowały się w jednym dokumencie.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zapytał, czy obowiązek składania deklaracji na podatek rolny dotyczy wszystkich rolników.
Skarbnik Gminy odp., że w/w deklarację składają osoby prawne.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)                    i podjęła uchwałę Nr X/53/2011 w sprawie określenia obowiązujących wzorów deklaracji podatkowych oraz informacji w sprawie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,

która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

7) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy. Rada Gminy ma obowiązek corocznego uchwalania w/w programu współpracy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag              i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)                    i podjęła uchwałę Nr X/54/2011 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok,
która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

8) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012,
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Małgorzata Broniecka. 

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że skoro Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych składa roczne sprawozdanie                        z działalności przed Radą Gminy, to nie ma potrzeby aby Komisja Rewizyjna dodatkowo kontrolowała wydatki z puli przeciwdziałania alkoholizmowi. Komisja Rewizyjna powinna skontrolować działalność GKRPA tylko w razie stwierdzenia nieprawidłowości. Poza tym taka kontrola powinna być przeprowadzona pod koniec roku za dany rok kalendarzowy.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że w/w kontrolę planuje się przeprowadzić w roku 2012, jednak dotyczy ona działalności GKRPA w roku  bieżącym.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należało by w takim razie przesunąć punkt dotyczący przedmiotowej kontroli na I kwartał.

Wójt Gminy zaproponował zamianę punktu 1. z I kwartału, dotyczący kontroli GKRPA na punkt 1. z II kwartału, gdzie przewidziano kontrolę wykonania budżetu gminy za 2011 w celu opracowania wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Termin przyjęcia absolutorium został przesunięty na koniec czerwca, dlatego nie ma problemu, aby zmienić kolejność kontroli.
Radny Jan Mamiak zapytał, czego dotyczy kontrola zasadności wydatków pozapłacowych związanych z zakupem materiałów, usług i prac remontowych            w Urzędzie Gminy.
Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że w/w kontrola ma na celu rozeznanie celowości wydatków poniesionych na remonty oraz materiały w Urzędzie Gminy.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że należałoby również przeprowadzić podobne kontrole w szkołach na terenie gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)                    i podjęła uchwałę Nr X/55/2011 w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Punkt 9. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2012 roku.
Wójt Gminy przedstawił propozycję budowy dróg gminnych na rok 2012  w ramach dotacji z budżetu Województwa Wielkopolskiego:
- Głuszyna – Tułazy na długości 1420 mb,       
- Trakt Kaliski – do granicy z gminą Czajków 510 m. 
W miejsce dotychczasowych dróg tłuczniowych wymagane jest ich utwardzenie nawierzchnią bitumiczną.
Komisje Rady Gminy wyraziły pozytywną opinię w sprawie budowy w/w dróg. 
Wójt Gminy nadmienił, że w kolejnych latach należy podjąć działania w kierunku dalszego utwardzania istniejących dróg tłuczniowych nawierzchnią bitumiczną.
Opinia stanowi załącznik do wniosku o dofinansowanie budowy dróg gminnych.
Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag i propozycji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji               w 2012 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) oraz stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Punkt 10. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:

- Zarządu Powiatu pismem nr OR.0026.329.2011 z dnia 15 listopada 2011 r.                informuje o przekazaniu wniosków, dotyczących inwestycji na terenie gminy do Powiatowego Zarządu Dróg w celu ujęcia do realizacji w roku 2012;
- Urząd Skarbowy w Ostrzeszowie pismem nr AP/412-14/11 z dnia 21.10.2011 r.
informuje o nieprawidłowościach w oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych. W/w pismo będzie dostępne w biurze Rady Gminy dla  zainteresowanych osób w celach informacyjnych.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o planowanym wyjeździe do Brukseli do Parlamentu Europejskiego na zaproszenie Europosła           A. Grzyba. Według wstępnych ustaleń wyjazd odbędzie się w weekend prawdopodobnie w II połowie marca 2012 r. i wezmą w nim udział radni z gmin Kraszewice, Czajków, Grabów. Szczegóły dotyczące w/w sprawy zostaną przedstawione w późniejszym terminie.
2) Radny Jan Wojtaszek w nawiązaniu do pisma Zarządu Powiatu zapytał, czy gmina występowała również o środki finansowe do Powiatu na dokończenie budowy chodnika w Racławicach.
Wójt Gminy odp., że nie wystosowano pisma w tej sprawie.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że zgodnie z treścią pisma Zarządu Powiatu gmina wnioskowała o środki finansowe na realizację inwestycji w Głuszynie                              i Mącznikach. W związku z tym zapytał, czy we wniosku sołectwa do Powiatu można ująć zapis, że gmina deklaruje odwodnienie chodnika przy drodze powiatowej w Racławicach i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że można taką informację zawrzeć we wniosku, a gmina dołoży starań, aby zadanie zrealizować.
3) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na problemy z funkcjonowaniem przepompowni ścieków w sołectwie Kraszewice nr 2. W określonych godzinach w ciągu dnia z rur kanalizacyjnych wydobywają się nieprzyjemne zapachy, co jest bardzo uciążliwe dla mieszkańców. 
Wójt Gminy odp., że należy rozeznać sprawę, gdzie znajduje się problem i podjąć konkretne działania.

4) Wiceprzewodniczący Rady Gminy zawnioskował o wymianę słupów energetycznych przy ul. Kaliskiej. Przeprowadza się tego typu inwestycje tam, gdzie nowe linie niedawno powstały, a słupy przy ul. Kaliskiej są już znacznie wysłużone. Niedawno doszło do złamania podwójnego słupa i niestety ta sytuacja może się powtórzyć. Dlatego radny zwrócił się z prośbą o wystosowanie wniosku w tej sprawie do Energetyki. Wszelkie awarie są udokumentowane w postaci fotografii, które można dołączyć do w/w wniosku.
5) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- w nawiązaniu do poruszanego problemu stwierdził, że 4 lata temu również składany był wniosek do Energetyki o modernizację linii na Jeleniach, gdzie 90% słupów jest drewnianych i żadne działania w tej sprawie nie zostały podjęte;

- przypomniał o planowanym równaniu dróg na Jeleniach, które jednak nie zostało zrealizowane. 
Wójt Gminy odp., że odpowiedni wniosek w sprawie modernizacji linii przy                 ul. Kaliskiej oraz w Jeleniach można wystosować do Energetyki. Zaprosimy również przedstawiciela Energetyki na sesję w styczniu w celu omówienia bieżących potrzeb modernizacji linii energetycznych na terenie gminy.

Natomiast w kwestii równania dróg w Jeleniach, wystąpimy z ponagleniem do wykonawcy.
6) Radny Leon Owczarek poruszył następujące sprawy:

- zgłosił konieczność odnowienia istniejących znaków drogowych „Uwaga dzieci” przy szkole w Kuźnicy Grabowskiej, które po budowie chodników uległy zniszczeniu oraz dodatkowo należało by zamontować znaki ograniczenia prędkości do 30 km/h ze względu na to, że na w/w drodze często kierowcy poruszają się ze znaczną prędkością;
- zapytał, na jakim etapie są prace związane z kosztorysem oraz planem budowy chodników na Osiedlu Słonecznym oraz w Kuźnicy Grabowskiej za rzeką.
Wójt Gminy odp., że postara się załatwić kwestię znaków drogowych być może uda się to zrealizować jeszcze w bieżącym roku.
7) Sołtys Jan Kędzia przekazał podziękowania za montaż lamp sodowych                 w sołectwie Kraszewice nr 2.
8) Radny Roman Dzięcielski zwrócił uwagę na konieczność postawienia barierki przy chodniku w Głuszynie naprzeciw posesji Sobieraj, gdzie występuje rów, który należy zabezpieczyć. Istniejąca barierka uległa zniszczeniu. Stąd prośba                o wystosowanie wniosku w tej sprawie do Powiatowego Zarządu Dróg.
Wójt Gminy odp., że przeprowadzi rozmowę w tej sprawie z PZD, jednak można się spodziewać, że sprawa nie będzie załatwiona pozytywnie ze względu na problemy finansowe Powiatu. 
9) Wójt Gminy poruszył sprawę wprowadzenia nowych zasad gospodarki odpadami komunalnymi. Zgodnie z nowymi przepisami właścicielem śmieci będzie gmina. Od 1.07.2013 r. gmina musi być gotowa na odbiór odpadów. Do tego czasu konieczne będzie podjęcie kilku uchwał. Następnie zostanie ogłoszony przetarg, w wyniku którego będzie ustalona cena za wywóz śmieci. Wytwórcy odpadów będą wnosić opłatę za pojemniki prywatne, w tym również do zbiórki selektywnej. Do prowadzenia w/w spraw musi być zatrudniony pracownik. Poza tym należy ustalić kwestię naliczania ceny za odpady, czy będzie ona pobierana                w zależności od liczby mieszkańców danej nieruchomości, czy od ilości zużytej wody w obrębie gospodarstwa domowego. W związku z powyższym czekają nas duże zmiany i co za tym idzie znaczne koszty po stronie gminy.
10)  Radny Jan Mamiak powrócił do sprawy zwrotu kosztów wymiany dokumentów (prawo jazdy i dowód rejestracyjny) w związku ze zmianami administracyjnymi. Zgodnie z uzyskaną informacją Powiat nie przewiduje refundacji za wydanie nowych dokumentów, jednak nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi na piśmie na nasz wniosek.
Przewodniczący Rady Gminy potwierdził, że faktycznie pismo w imieniu Rady Gminy było wystosowane, co jest również odnotowane w protokole. Jednak jak dotychczas żadna odpowiedź nie wpłynęła.
Wójt Gminy podsumowując poinformował, że gminie Doruchów częściowe ulgi za wymianę dokumentów zostały przyznane. Jednak zgodnie z rozmową przeprowadzoną osobiście z władzami Powiatu w naszej sprawie nie przewiduje się dofinansowania. Należy przyjąć to do wiadomości i wnosić opłaty za wymianę dokumentów w pełnej wysokości.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy mieszkańcy wcześniej przed zmianami nazw miejscowości zostali poinformowani o kosztach wymiany dokumentów, które będą musieli ponieść.
Wójt Gminy odp., że nie było informacji o dofinansowaniu, ponieważ nie otrzymaliśmy takiego potwierdzenia od Powiatu.
Punkt 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 12. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1440 X sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.

Protokołowała:
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