P R O T O K Ó Ł Nr XVI/2012
z XVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 sierpnia 2012 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 12:00 otworzył sesję               i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy.

5.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych    

 z działalności za 2011 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok,

2) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  

Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Robert Dziwiński.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XV sesji radny Roman Dzięcielski oznajmił, że protokół                      z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XV/2012 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XV sesji Rady Gminy w dniu 22 czerwca 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               22 czerwca 2012 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwag i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę, że zgodnie z informacją Wójta Gminy dzięki zmianie dostawcy energii przez dwa lata uda się dla budżetu gminy zaoszczędzić ok. 150 tys. zł.              W związku z tym radny zapytał, czy nowy dostawca Energa S.A Gdańsk zamierza również przejąć odbiorców indywidualnych, czy tylko podległe gminie jednostki.
- zapytał, jaka była ubiegłoroczna stawka za 1 km przewoźnika na dowozy dzieci do szkół,

- zapytał, czy kwota ubezpieczenia mienia gminy w wysokości 60 tys. zł dotyczy płatności za cały okres umowy, wynoszący 3 lata,
- stwierdził, że remont chodnika przy ul. Słowackiego pociągnął za sobą znaczne koszty, należało by wyszczególnić, jaka kwota została wydatkowana na naprawę drogi, a jaki był faktyczny koszt naprawy chodnika.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:
- umowa z firmą Energia S.A. dotyczy tylko gminy oraz jej podmiotów, umowy indywidualne mieszkańcy zawierają we własnym zakresie.

- cena za dowozy uczniów do szkół wynosi obecnie 3,47 zł/km, a dotychczas – 3,16 zł/km, dowozy będzie realizował ten sam przewoźnik, co w ubiegłym roku – firma „Kawaler” z Rososzycy.
- co do umowy ubezpieczenia mienia gminy, to kwota w wysokości 60 tys. zł dotyczy płatności rocznej.
- w sprawie remontu chodnika przy ul. Słowackiego pewnych robót dodatkowych nie dało się przewidzieć, przy okazji wykonywania prac został naruszony odcinek drogi, co pociągnęło za sobą dodatkowe koszty, na masę bitumiczna wydatkowano ok. 4 tys. zł plus koszty robocizny; zwykle mniej nakładów pracy oraz kosztów pociąga za sobą wykonywanie inwestycji od podstaw, niż remont z rozbiórką.

Radny Mirosław Presiak poruszył sprawę dokończenia budowy drogi „trakt kaliski”. Wcześniej ustalano, że jest to inwestycja powiatu i nie ma potrzeby partycypowania gminy w kosztach zadania. Teraz jednak okazało się, że gmina dokłada 10 tys. zł na ten cel.
Wójt Gminy odp., że środki na wykonanie inwestycji gmina otrzymała na podstawie umowy zawartej z Urzędem Marszałkowskim w kwocie 100 tys. zł. Środki własne w wysokości 10 tys. zł dokłada gmina, bez udziału powiatu.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 6 Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności za 2011 rok.
Informację przedstawiła Aleksandra Wyrwas, Sekretarz GKRPA.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwag i zapytania:

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że zgodnie z przedstawioną informacją nie wykorzystano całości przyznanych środków w roku 2011. Niewydatkowana została kwota 9.019,78 zł. W związku z tym radna zadała pytanie, dlaczego wnioski kierowane do GKRPA załatwiano odmownie, uzasadniając to brakiem funduszy. Radna wnioskowała o przyznanie środków na zakup gry „piłkarzyki” do sali OSP Jaźwiny, co jednak nie zostało uwzględnione.
Sekretarz GKRPA odp., że sołectwo Jaźwiny nie wyznaczyło osoby odpowiedzialnej za opiekę nad „piłkarzykami”, dlatego dotacji nie przyznano. Podobna sytuacja wystąpiła przy korzystaniu ze stołu tenisowego, którego zakup sfinansowano ze środków przeznaczonych na przeciwdziałanie alkoholizmowi.
Radny Jarosław Mucha dodał, że w powyższym przypadku nie było nadzoru osoby odpowiedzialnej za dzieci prowadzące rozgrywki, co zostało skontrolowane przez dzielnicowego. We wniosku należałoby wyszczególnić, ile dzieci będzie korzystało z gry oraz kto będzie sprawował nadzór. Następnie radny dodał, że środki na profilaktykę antyalkoholową wydatkowane są zgodnie ze Statutem. Są jednak liczne przypadki, kiedy dofinansowanie się nie należy i wniosek jest zatwierdzany negatywnie.  
Skarbnik Gminy dodał, że faktycznie pozostała niewydatkowana kwota 9.019,78 zł, co wynika z faktu, że środki uzyskane z zezwoleń na sprzedaż alkoholu powinny być wydatkowane tylko na profilaktykę antyalkoholową, a nie na inne cele. Zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w/w środki nie powinny być również włączane do budżetu ogólnego. Rada Gminy zatwierdza przywrócenie niewydatkowanych środków do budżetu z przeznaczeniem na profilaktykę antyalkoholową.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że przy omawianiu Informacji                          z wykonania budżetu za rok 2011 nie było wzmianki o nadwyżce środków z puli przeciwdziałania alkoholizmowi. Na przyszłość sprawozdanie z wykorzystania w/w środków powinno być omawiane łącznie z Informacją z wykonania budżetu za rok ubiegły. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w Informacji z wykonania budżetu za rok 2011 na stronie 5 w punkcie 4. wskazano wpływy z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż alkoholu w kwocie 53.129 zł, natomiast na stronie 21. w dziale 851 wyszczególniono, na jakie cele została przeznaczona zaplanowana kwota. Na działania przeciwalkoholowe wydatkowano dokładnie 44.109,81 zł, a w dalszej części informacji przedstawiono szczegółową realizację wydatków.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że nie została określona kwota dofinansowania przyznanego dla zespołu „Zaprośnianki”.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zespół „Zaprośnianki” otrzymuje dofinansowanie              z budżetu gminy, nie wnioskuje zatem do GKRPA o dodatkowe środki na swoją działalność.
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że na dofinansowanie wydatków związanych z opieką nad salą sportową przy gimnazjum przeznaczono kwotę 3.500 zł, jednak w/w obowiązek należy obecnie do gminy, w związku z tym w zakresie wydatków GKRPA przewiduje się więcej oszczędności;
- zapytał, czy Uliczny Bieg Sztafetowy organizowany jest w dniu 11. listopada

Sekretarz GKRPA odp., że w/w bieg odbywa się corocznie z okazji obchodów rocznicy odzyskania niepodległości, a więc 11. listopada.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zauważył, że Komisja przyznaje w niektórych przypadkach środki większe niż wnioskowana kwota, co widać na przykładzie jednostki OSP Racławice, która wnioskowała o kwotę 1.100 zł na zawody sportowe, a otrzymała 1.500 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jednostka OSP Racławice składała kilka wniosków, które prawdopodobnie zostały zsumowane, stąd być może wynika większa suma dofinansowania. 
Radny Jan Wojtaszek dodał, że w Racławicach odbywały się gminne zawody sportowo- pożarnicze, dlatego przyznano dofinansowanie w większej wysokości.
Radny Leon Owczarek zapytał, czy sklepy na terenie Kuźnicy Grabowskiej spełniają wymogi dotyczące sprzedaży alkoholu.
Sekretarz GKRPA odp., że w jednym ze sklepów alkohol był spożywany na terenie obiektu, za co sprzedawca został ukarany mandatami.

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto zgłasza potrzebę leczenia alkoholowego.

Sekretarz GKRPA odp., że wnioski dotyczące leczenia osoby rozpatrywane są przez zespół interwencyjny, w skład którego wchodzą przedstawiciele GOPS, Policji oraz GKRPA.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie jest ogólne wykonanie wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że wykonanie w/w wydatków kształtuje się na poziomie 45%.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok 
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów               i wydatków.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że znaczną kwotę zaplanowano na budowę placu zabaw w Kraszewicach, ponad 63 tys. zł. Natomiast wykonanie placu zabaw w Jeleniach wynosi 3 tys. zł. Skąd wynika taka rozbieżność cenowa w/w zadań.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że do wykonania obu placów zabaw zastosowano różne rozwiązania, projekty oraz zasady finansowania, stąd wynikają rozbieżności cenowe.

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaki był wkład własny mieszkańców                                ul. Słowackiego w realizację remontu chodnika.
Skarbnik Gminy odp., że nie było wkładu własnego mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zauważył, że remont chodnika przy                         ul. Kaliskiej wykonywany był bez udziału środków z budżetu gminy. Zadanie zostało zrealizowane za fundusze Stowarzyszenia im. M. Miletich.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/73/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2012 rok, 
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Mamiak.

2) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.

              Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Wymieniona w uchwale nieruchomość została przejęta przez gminę po Państwu Szmaj i jest położona przy ul. Leśnej. Jest to jedna z dziesięciu działek, które zaplanowano do sprzedaży. Na mocy niniejszej uchwały wyraża się zgodę na sprzedaż jednej z nich o powierzchni 0,13 ha, którą rzeczoznawca wycenił na 20.700 zł, czyli ok. 17,50 zł za 1m2. Jest to cena wywoławcza, którą będzie można przebijać zgodnie z zasadami przeprowadzania przetargów. Po sprzedaży wszystkich działek na w/w terenie powstanie osiedle z wytyczoną drogą oraz chodnikami. Pozostałe działki o powierzchni od 0,13 do 0,15 ha będą sprzedawane sukcesywnie.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, na jaki cel planuje się przeznaczyć środki ze sprzedaży nieruchomości.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami środki ze sprzedaży trafią do budżetu gminy z przeznaczeniem na potrzeby sołectwa, w którym grunty są położone.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że być może lepszym rozwiązaniem jest sprzedaż większej ilości działek, co spowodowałoby wyższe wpływy środków do budżetu.
Wójt Gminy odp., że najpierw zaplanowano do sprzedaży jedną działkę                              i zobaczymy, czy znajdą się chętni na kupno. W dalszej kolejności zostanie przeprowadzona sprzedaż pozostałych działek. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                        14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XVII/74/2012 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Mamiak.
Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych
1) Przewodniczący Rady Gminy poruszył następujące sprawy:
- poinformował o planowanym we wrześniu wyjeździe do Parlamentu Europejskiego w Brukseli na zaproszenie posła Andrzeja Grzyba oraz przedstawił szczegółowy program wyjazdu,

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy jest możliwość zorganizowania autokaru, który dowiezie uczestników wycieczki na miejsce zbiórki w Ostrzeszowie.

Przewodniczący Rady Gminy odp., że być może uda się taki transport zorganizować.
- poinformował o trwających pracach przy zmianach w statucie gminy, w chwili obecnej oczekujemy na akceptację zaproponowanych poprawek przez radcę prawnego,

-  planuje się również opracowanie regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kraszewice” oraz medalu „Zasłużony dla Gminy Kraszewice”.

Radny Jarosław Mucha zapytał, w jakim celu regulamin będzie uchwalany.
Przewodniczący Rady Gminy odp., że jest ustawowy obowiązek posiadania stosownego regulaminu, który unormuje sprawy nadawania honorowego obywatelstwa gminy, gdyby zgłoszono wniosek o nadanie tytułu osobie lub organizacji.
2) Radna Elżbieta Gatkowska zwróciła się z ponowną prośbą o usunięcie przydrożnych krzewów w Mącznikach, ponieważ wystające gałęzie zasłaniają widoczność. Dodatkowo droga jest wąska i występują ubytki w nawierzchni.

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że również w Jaźwinach wystąpił podobny problem z wystającymi gałęziami krzewów, jednak mieszkańcy zorganizowali czyn społeczny i zajęli się wycinką we własnym zakresie.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że przy wyjeździe z Mącznik na drogę prowadzącą przez Rentę również widoczność utrudniają wystające gałęzie, które powinny być usunięte.

Wójt Gminy odp., że wykonawca, który zadeklarował wstępnie wykonanie zadania jednak nie dotrzymał słowa. Sprawa zostanie więc załatwiona w późniejszym terminie.
3) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na koszty dożywiania dzieci na stołówkach szkolnych. Wydatki na ten cel można by obniżyć poprzez zorganizowanie dowozu posiłków w postaci cateringu. Takie rozwiązanie praktykowane jest w stołówce w szkole podstawowej w Czajkowie, gdzie koszt obiadu wynosi 1,80 zł. W naszych szkołach można by również zastosować podobne rozwiązanie, co na pewno przyniosłoby znaczne oszczędności. W chwili obecnej posiłki przygotowują kucharki wraz z pomocami, które zaopatrują się                  w obiady na koszt gminy. Zorganizowanie cateringu na pewno byłoby lepszym                 i tańszym rozwiązaniem.
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że jego zdaniem należało by pozostać przy bieżących ustaleniach. Kucharki przygotowują zdrowe posiłki ze świeżych produktów. Zorganizowanie cateringu na pewno będzie tańsze, jednak są to pozorne oszczędności, ponieważ w ten sposób naraża się zdrowie dzieci.
4) Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że odcinek „traktu kaliskiego” na terenie gminy Kraszewice jest wykonywany najsolidniej ze wszystkich gmin, przez które przebiega w/w droga, tzn. Czajków oraz Brzeziny. Droga na naszym terenie została wytyczona na znacznej szerokości oraz posiada dobre podłoże.
5) Radny Jan Mamiak zapytał, czy na terenie naszej gminy planuje się  modernizację oświetlenia ulicznego, ponieważ zdaniem radnego w wielu miejscach występuje konieczność wymiany lamp oświetleniowych.
Wójt Gminy odp., że ok. 20. września zaplanowano wymianę lamp oświetleniowych na odcinku od budynku przedszkola w Kraszewicach do Renty. Lampy w lepszym stanie zostaną zachowane oraz przeznaczone w inne miejsca, gdzie będzie jeszcze konieczność wymiany oświetlenia.  

6) Sołtys Stanisław Kocemba poinformował o organizowanym przez Polską Izbę Gospodarczą wyjeździe rolników na targi „Agro Show” w miejscowości Bednary. W związku z powyższym zapytał, czy znajdą się zainteresowani uczestnictwem             w wyjeździe, w którym planuje się udział 20 osób z naszej gminy.
7) Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że na odcinku drogi z Kraszewic                      w kierunku Grabowa również jest problem z wystającymi gałęziami krzaków, co utrudnia wyjazd z drogi podporządkowanej.
8) Sołtys Stanisław Kocemba zgłosił, że przy ul. Kaliskiej występuje dziura                  w asfalcie obok krzyża, gdzie skręca się w drogę tłuczniową.

Wójt Gminy odp., że przekaże powyższe uwagi do Powiatowego Zarządu Dróg.

Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1400 XVI sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

        XVI sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
     /-/ Robert Dziwiński
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