P R O T O K Ó Ł Nr XXIV/2013
z XXIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 27 maja 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Gminy.

5. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Grabowie nad Prosną                           z działalności za rok 2012.

6.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutów dla sołectw,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kuźnica Grabowska na lata 2007-2015”,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kraszewice A na lata 2007-2015”,

6) przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”,

7) uchwalenia dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”.

8. Wyrażenie opinii w sprawie zbycia działki szkolnej przy ul. Ks. Strugały 1                   w Kraszewicach.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  

W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nastąpi zmiana zapisu                       w punkcie 8., gdzie zamiast wyrażenia opinii w sprawie zbycia działki szkolnej przy ul. Ks. Strugały 1 w Kraszewicach zostanie podjęta uchwała w tej sprawie.
Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutów dla sołectw. Zgodnie                    z ustawą o samorządzie gminnym treść statutu sołectwa należy skonsultować               z mieszkańcami. Ponieważ konsultacje się nie odbyły, to punkt powinien być wykreślony z porządku obrad.

W wyniku głosowania odrzucono wniosek o wykreślenie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutów dla sołectw.

(za – 1 głos, przeciw – 14 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że nie uwzględniono wniosku                o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego interpelacji radnych, który radny wielokrotnie zgłaszał. Należy przy tym odróżnić wnioski                         i zapytania od interpelacji radnych, ponieważ są to różne sprawy.                           Ww. wniosek został ponownie zlekceważony. Chodzi o możliwość zgłaszania interpelacji ustnych. Radny zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad interpelacji od następnej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że interpelacje należy składać                       w formie pisemnej, co zostało uregulowane w statucie gminy w § 34. Nie ma zatem możliwości składania interpelacji ustnych. Można złożyć interpelację na piśmie, która na najbliższej sesji zostanie rozpatrzona.
W wyniku głosowania przyjęto zmianę do porządku obrad polegającą na zmianie zapisu w punkcie 8, który otrzymuje następujące brzmienie: podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż nieruchomości zabudowanej, położonej w Kraszewicach przy                                 ul. Ks. Strugały 1.
(za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXIV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Szmaj.
Następnie oddano głos Wójtowi Gminy, który uhonorował nagrodą oraz dyplomem obecną na sesji sportsmenkę Gminy Kraszewice, Agnieszkę Jeziorną oraz przekazał gratulacje za wybitne osiągnięcia sportowe w roku 2012.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXIII sesji radny Mirosław Presiak oznajmił, że nie zapoznał się z protokołem, a decyzję w sprawie odczytania pozostawia Radzie Gminy.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że z protokołem się zapoznał i nie wnosi uwag, ponieważ odzwierciedla on prawidłowy przebieg obrad.

Radny Mirosław Presiak zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
 
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXIII/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXIII sesji Rady Gminy w dniu 21 marca 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
W tym miejscu salę sesyjną opuścił radny Stanisław Tyrakowski, który był nieobecny do zakończenia obrad.
Punkt 5. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Grabowie nad Prosną z działalności za rok 2012.
Informację przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych, Aspirant Sztabowy Mikołaj Grygowski w zastępstwie Komendanta Komisariatu Policji, który ze względów służbowych nie mógł przybyć na sesję Rady Gminy.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że poruszanie się rowerem po chodniku w terenie zabudowanym jest teoretycznie zabronione. Jednak ze względów bezpieczeństwa czasem jest to konieczne, aby uniknąć wypadku. Po głównych ulicach Kraszewic poruszają się duże pojazdy, które stwarzają niebezpieczeństwo zwłaszcza dla rowerzystów. Radny zwrócił się z prośbą                  o łagodne traktowanie takich przypadków przez policję, zwłaszcza gdy rowerem kierują dzieci.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że zgodnie z przepisami o ruchu drogowym, poruszanie się rowerem po chodniku jest dopuszczalne, gdy chodnik posiada szerokość 2 m oraz jest oznaczony odpowiednimi znakami, które dopuszczają ruch rowerów. W takim przypadku zawsze należy ustąpić miejsca pieszemu.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że można jednak nadmienić policji, aby nie traktowała takich przypadków surowo.

Radny Mirosław Presiak przypomniał, że kilka lat temu po interwencji dzielnicowego wyrażono zgodę, aby dzieci mogły się poruszać rowerem po chodniku.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że policja nie może oficjalnie wyrazić zgody, ponieważ jest to niezgodne z prawem. Jak jednak wcześniej wspomniano, należy zawsze pamiętać o ustąpieniu miejsca pieszemu.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że w sesji nie uczestniczy Komendant Policji, do którego radni mają wiele pytań. Jedno z nich dotyczy powodu tak częstych wizyt policji na terenie gminy Kraszewie, co nie ma miejsca                       w przypadku innych gmin na terenie powiatu. Celem zatrzymań przez policję jest odebranie uprawnień do kierowania pojazdami. W rezultacie mieszkańcy obawiają się w tej chwili policji. Druga sprawa dotyczy przydziału dzielnicowego do Kraszewic, gdzie po przejściu na emeryturę pana Dariusza Gałki w lutym br. gmina pozostaje w dalszym ciągu bez dzielnicowego. Komendant nie przedstawił w tej sprawie żadnej informacji.  
Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że Komendant Policji jest w dniu dzisiejszym po służbie nocnej i dlatego nie mógł osobiście przedstawić informacji. Pytanie odnośnie częstotliwości wizyt policji w gminie należy skierować do Komendanta Powiatowego, ponieważ ruch drogowy zależy od decyzji Komendy Powiatowej. Natomiast, co do dzielnicowego, to zgodnie                 z posiadanymi informacjami zostanie przydzielony do gminy od dnia 1.06 br.
Radny Robert Dziwiński zapytał, czy można uzyskać informację na temat marki pojazdów, które poruszają się po terenie gminy celem poszukiwania możliwości włamania oraz zaplanowania kradzieży.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych odp., że są to zwykle osoby narodowości romskiej, które poruszają się różnymi pojazdami, tak że podanie konkretnej marki nie jest możliwe. Gdy dojdzie do kradzieży, to często nie wracają w to samo miejsce oraz zmieniają pojazd. Wyśledzenie takich osób stanowi                       w związku z tym znaczne utrudnienie. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na możliwość dokonywania opłat za ubezpieczenie OC przez internet, co jednak spotkało się z uwagami ze strony policji kontrolującej dokumenty zatrzymanego. W związku z tym radny zapytał, czy dokonywanie opłat w ten sposób jest prawidłowe. 
Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że ten sposób zapłaty jest jak najbardziej prawidłowy. Należy wydrukować potwierdzenie zapłaty wraz                   z terminem obowiązywania ubezpieczenia. Najważniejszy jest fakt dokonania zapłaty, niezależnie od tego w jakiej formie płatność zrealizowano.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na niebezpieczny wyjazd ze skrzyżowania ulicy Wieruszowskiej oraz Wieluńskiej, przy markecie polo, gdzie parkujące pojazdy utrudniają widoczność. Przy wyjeździe                                  z drogi podporządkowanej można nie zauważyć nadjeżdżającego pojazdu                   z prawej strony, od ul. Wieluńskiej. Ponadto parkujące pojazdy są utrudnieniem w zauważeniu pieszego, który wychodzi na jezdnię, co również grozi niebezpieczeństwem. Zdaniem radnego należy się zastanowić nad zmianą zasad parkowania w tym miejscu.
Kierownik Rewiru Dzielnicowych odp., że gmina musi wystąpić do powiatu               o zmianę organizacji ruchu na tym terenie.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę na zaniżenie nawierzchni drogi przy sali OSP w Racławicach, gdzie przy opadach deszczu gromadzi się woda. Stanowi to niebezpieczeństwo, ponieważ obok znajduje się przystanek dla dzieci dowożonych do szkoły. Należy wykonać przepust na drugą stronę jezdni. Radny zwrócił uwagę, że w tym miejscu zwykle stacjonuje radiowóz, dlatego problem powinien zostać zauważony przez policję. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że należy zgłosić tę sprawę do Powiatowego Zarządu Dróg. Sprawa zostanie poruszona przy okazji objazdu dróg. 
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę na problem zalewania drogi przy sali OSP w Kuźnicy Grabowskiej przy opadach deszczu.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych odp., że za stan drogi jest odpowiedzialny właściwy zarządca. Ponadto zwrócił się z prośbą o sporządzenie wykazu miejsc niebezpiecznych na terenie gminy, co będzie pomocne przy organizowaniu objazdu dróg.
Radny Ryszard Ilski zwrócił się z prośbą o niekaranie mandatami rolników poruszających się nie do końca sprawnym sprzętem w okresie nasilenia prac polowych. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych wyjaśnił, że podstawowe elementy maszyny powinny być sprawne. Wszystko jest dobrze, dopóki nic się nie stanie. Chodzi tu głównie o oświetlenie i kierunkowskazy. Zdarzają się niestety przypadki najechania pojazdu na traktor czy kombajn, który jest w trakcie skręcania, a ma niesprawny kierunkowskaz, co grozi poważnym niebezpieczeństwem. Czasem spowodowane szkody znacznie przewyższają wartość maszyny.

Radny Mirosław Presiak zapytał, kiedy jest uzasadnione włączanie górnego oświetlenia w traktorach.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych odp., że tzw. światło błyskowe można włączyć tylko w przypadku przewożenia większego towaru. Samo wyjechanie traktorem na drogę nie uzasadnia włączenie tego światła. Jest to jednak często nadużywane.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 21 marca 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że zdaniem mieszkańców gminy stawka uchwalona za odbiór odpadów jest za wysoka. Po rozstrzygnięciu przetargu okazuje się jednak, że cena jest wyższa niż pierwotnie zakładano. Następnie radny zapytał, czy z mieszkańcami zostaną zawarte umowy na odbiór odpadów.
Wójt Gminy odp., że cena na odbiór odpadów zgodnie z przetargiem wynosi 336.182 zł i będzie obowiązywać przez dwa lata, ponieważ na taki okres zostanie zawarta umowa z firmą Eko-Region, która dotychczas odbierała odpady na terenie naszej gminy. Natomiast stawka uchwalona przez Radę Gminy Kraszewice jest jedną z niższych na terenie powiatu w porównaniu                  z innymi gminami. Z mieszkańcami będą zawierane umowy, a jeżeli ktoś nie złożył deklaracji, to otrzyma decyzję ustalającą wymiar opłaty za odpady. 
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że po rozstrzygnięciu przetargu okazało się, że w budżecie gminy nie zapewniono wystarczających środków na gospodarkę odpadami, w związku z tym zapytał, czy jest możliwość unieważnienia przeprowadzonego przetargu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że teoretycznie jest taka możliwość, jednak pozostało mało czasu, ponieważ od lipca nowy system musi obowiązywać, dlatego jest ryzyko, że nie zdążymy się zmieścić w czasie. 
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami planowano powrócić do kwestii wysokości stawek za odpady po rozstrzygnięciu przetargu. Należy zatem zweryfikować uchwalone opłaty;

- zapytał, czy Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach Adela Puchała po przejściu na emeryturę będzie w dalszym ciągu zatrudniona na stanowisku nauczyciela.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- funkcjonowanie gospodarki odpadami będzie można ocenić najwcześniej po pół roku obowiązywania nowych zasad, jak na razie należy obserwować jak nowy system się sprawdzi;

- natomiast, co do Dyrekcji Szkoły Podstawowej, to pani Adela Puchała po przejściu na emeryturę będzie w dalszym ciągu zatrudniona w wymiarze               0,5 etatu jako nauczyciel matematyki. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy w związku z powyższym na etat Roberta Dziwińskiego, który od przyszłego roku szkolnego przyjmie funkcję Dyrektora szkoły zostanie przyjęty inny nauczyciel.

Wójt Gminy odp., że nowy dyrektor szkoły będzie w dalszym ciągu pracował jako nauczyciel, a ponieważ z roku na rok spada liczba dzieci w szkole, to nie będzie potrzeby zatrudniania dodatkowego nauczyciela.
Radny Jan Wojtaszek przypomniał o planach utworzenia zespołu szkół                       i zatrudnienia jednego dyrektora dla celów eksperymentalnych. Jak na razie jednak nie podjęto rozmów w tej sprawie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że przy takim rozwiązaniu konieczne jest zatrudnienie zastępcy dyrektora. Poza tym sprawa wymagała by przeprowadzenia wielu zmian organizacyjnych. Obecny system funkcjonuje dobrze, dlatego nie ma potrzeby tego zmieniać.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nauczyciel, który nie ma                możliwości wypracowania godzin w szkole podstawowej musi uzupełniać etat w gimnazjum. Taki stan rzeczy utrzymuje się, ponieważ nauczyciele, którzy przeszli na emeryturę w dalszym ciągu są zatrudnieni, uniemożliwiając tym samym wypracowanie pełnych godzin innym nauczycielom.
Radny Robert Dziwiński stwierdził, że przy opracowywaniu kolejnych projektów organizacyjnych należy pamiętać o zapewnieniu pełnych godzin nauczycielom, którzy muszą w tej chwili uzupełniać etat.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Roman Dzięcielski odniósł się do sprawy zmniejszenia środków na budowę wiaty na Końcu Świata, które zaproponowała Komisja Budżetowa. Mieszkańcy Głuszyny niejednokrotnie angażowali się w zagospodarowanie tego przysiółku i w dalszym ciągu będą udzielać pomocy, kiedy zajdzie taka potrzeba. Gminie udało się nabyć działkę na Końcu Świata, ponieważ właściciel zamieni swoje grunty na ziemię należącą do gminy, położoną                     w innym miejscu, co należy traktować jako przychylność ze strony mieszkańców. Radny również zaangażował swój czas i środki                                      w zagospodarowanie tego miejsca. Koniec Świata jest wizytówką całej gminy, nie tylko Głuszyny, a teraz chyba będzie konieczność przeprowadzenia częściowej rozbiórki wiaty, aby zmniejszyć koszty.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy mieszkaniec Głuszyny zamierza przekazać  działkę gminie w formie darowizny.
Radny Roman Dzięcielski wyjaśnił, że przekazanie gruntów odbędzie się na zasadzie wymiany na inne ziemie o podobnej wielkości należące do gminy.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że w Głuszynie w ostatnim czasie przeprowadza się wiele inwestycji. Radny zapewniał, że mieszkańcy w czynie społecznym będą pomagać, a wszystkie koszty spadły na budżet gminy.                     W rezultacie gmina musi sfinansować zadanie, zamiast dofinansować. Zdaniem radnego należy zobowiązać społeczeństwo Głuszyny do większego zaangażowania i pomocy w wykonaniu zadania. 

Radny Roman Dzięcielski stwierdził, że poza kwestią działki mieszkańcy pomagali przy wykonaniu stołów oraz ławek drewnianych. Natomiast, co do inwestycji w Głuszynie, to mieszkańcy czekają już od blisko dziesięciu lat na wykonanie chodnika przy drodze powiatowej i ciężko jest wytłumaczyć, że ponieważ jest to inwestycja powiatu, to nie będzie obecnie realizowana. Ponieważ przysiółek Koniec Świata znajduje się na terenie sołectwa Głuszyna, to wynikają stąd dla mieszkańców liczne nieporozumienia oraz problemy. Poza tym radny przypomniał, ile nieprzewidzianych wydatków w ostatnim czasie poniesiono z budżetu gminy na inwestycje w Jeleniach.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że cały czas mówi się o zmniejszaniu środków na inwestycję na Końcu Świata. Faktycznie jednak dojdzie do zwiększenia funduszy na ten cel o kwotę 5.500 zł, zamiast 7.700 zł. Przy uchwalaniu budżetu planowano przeznaczyć 8.000 zł na wykonanie wiaty                   i należało dopilnować, aby nie przekroczyć ww. kwoty.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w przypadku omawianego zadania nie chodzi                       o wielką kwotę. Dodatkowe środki pozwolą na wykonanie solidniejszej budowli wraz z dodatkowym zadaszeniem. Mieszkańcy Głuszyny pomagają bardzo wiele we własnym zakresie, a są jeszcze dalsze plany odnośnie zagospodarowania tego miejsca, dlatego będzie możliwość się wykazać. Właściciel gruntów wyraził zgodę na zamianę gruntów, co również należy docenić. Zagospodarowanie tego miejsca będzie służyło nie tylko mieszkańcom całej gminy, ale również turystom, którzy licznie odwiedzają Koniec Świata. Należy więc zadbać o zapewnienie odpowiednich warunków korzystania z wypoczynku w tym miejscu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że większość radnych pełni funkcję przez dwie lub trzy kadencje, a więc dość długo. Każdy zatem jest zorientowany na tyle, aby wiedzieć, że czasem zdarzają się nieprzewidziane wydatki oraz przekroczenia przyznanych środków i to o większe kwoty niż 7.700 zł. Dlatego nie należy spierać się o szczegóły.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że nie chodzi o kwotę tylko o sam fakt przekroczenia ceny zadania prawie o 100%.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. kwota jest niewielka                w porównaniu z dodatkowymi wydatkami na zadania realizowane w Jeleniach w ubiegłym roku.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad przeznaczeniem kwoty 7.700 zł na sfinansowanie zadania na Końcu Świata. 

W wyniku głosowania zadecydowano o przyznaniu ww. środków.

 (za – 10 głosów, przeciw - 4 głosy, wstrzymało się – 0 głosów).
Radny Jan Wojtaszek poinformował, że zgodnie z informacją uzyskaną                       z lokalnej prasy powiat przeznaczył po 30 tys. zł dla każdej gminy na drogi powiatowe, co nie zostało odzwierciedlone w zmianach budżetowych.
Wójt Gminy wyjaśnił, że środki jeszcze nie wpłynęły, a ww. kwota zostanie przyznana na drogi i chodniki, m.in. na budowę chodnika w Racławicach                     i Mącznikach. Dla gminy Kraszewice będzie to jednak znacznie większa kwota, bo otrzymamy aż 135 tys. zł.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/114/2013 w sprawie                     

zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że uchwała dotyczy budowy chodnika w Mącznikach, która to inwestycja będzie realizowana przez powiat w ramach przyznanej kwoty 135 tys. zł. Do wymienionej w uchwale pomocy rzeczowej w formie przekazanie kostki brukowej o wartości 20 tys. zł należy dodać zgromadzoną wcześniej                                     kostkę w ilości 150m2.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:  
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/115/2013 w sprawie                     

udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutów dla sołectw,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, na których komisjach zmiany w statucie były dyskutowane i otrzymał od Przewodniczącego Rady Gminy odpowiedź, że zmiany były omawiane na Komisji Oświaty i Budżetowej, w której radny brał udział. Radny zwrócił jednak uwagę, że zgodnie z przepisami ustawy                         o samorządzie gminnym treść zmian w statucie sołeckim powinna być konsultowana z mieszkańcami oraz opiniowana przez sołtysów, którzy powinni zorganizować zebrania wiejskie w tej sprawie. Ponieważ jednak konsultacji nie było, a sołtysi nie są zapoznani z treścią zmian, to uchwała może być unieważniona. Konieczna jest szczegółowa analiza statutu, ponieważ należy również wprowadzić inne zmiany, jak np. regulacja możliwości dysponowania środkami ze sprzedaży mienia gminy na terenie sołectwa. Zdaniem radnego krótka wzmianka na temat zmian w statucie pod koniec posiedzenia komisji nie jest poważnym potraktowaniem sprawy. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zmiany w statucie są wymuszone przez prawo, np. zmiana nazewnictwa miejscowości, kwestia funduszu sołeckiego i inne.  

Radny Jan Wojtaszek zaproponował, aby przełożyć podjęcie uchwały na kolejną sesję, a w tym czasie przeprowadzić konsultacje społeczne.

Radny Robert Dziwiński stwierdził, że jeżeli jest taka konieczność to można odłożyć w czasie podjęcie uchwały, pod warunkiem że wprowadzenie zmian nie jest terminowe.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zmiany w statucie dotyczą 11. Sołectw. Jeżeli do treści uchwały zostaną wniesione uwagi od mieszkańców każdego sołectwa, to powstanie zamieszanie i nie będzie możliwości ująć wszystkich propozycji w jednej uchwale. 
Radny Jan Wojtaszek przypomniał, że w trakcie prac nad zmianami w statucie gminy pani radca prawny Urzędu nie miała uwag, jednak na sesji zgłaszała poprawki. W związku z powyższym radny zgłosił zastrzeżenia do prac radczyni.

Radca Prawny Anna Balcerczyk wyjaśniła, że nie ma potrzeby przeprowadzania konsultacji społecznych, ponieważ zmiany w statucie wynikają z przepisów prawa. Konsultacje społeczne są konieczne w przypadku uchwalania nowego statutu.
Radny Jan Wojtaszek zauważył, że zmiany w statucie są ważną sprawą, dlatego powinny być przedmiotem konsultacji z mieszkańcami.
Radca Prawny Anna Balcerczyk wyjaśniła, że nie ma potrzeby przeprowadzania konsultacji w oczywistych sprawach. 

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto ma decydujący głos w kwestii podziału środków finansowych gminy: Rada Sołecka, czy też Rada Gminy. Chodzi                 o sytuację, kiedy zbywany jest majątek gminy, czy sołtys może podważyć decyzję Rady Gminy odnośnie przeznaczenia środków ze sprzedaży. Zdaniem radnego sołectwo może decydować o środkach własnych, a nie o mieniu gminy.
Sołtys Jan Kędzia zacytował odpowiednie przepisy statutu sołectwa, gdzie                 § 9 ust. 2 określa wyłączne kompetencje Zebrania Wiejskiego, do których m.in. należy: „określanie przeznaczenia środków finansowych Sołectwa”.                   W cytowanym przepisie jasno wskazano, że w sprawie przeznaczenia środków sołectwa decydujące zdanie ma Rada Sołecka.

Radca Prawny Anna Balcerczyk wyjaśniła, że środki ze sprzedaży mienia gminy należą do gminy. Zebranie wiejskie może jedynie zaproponować ich przeznaczenie, co nie jest wiążące. Decydujące zdanie w tej kwestii należy do Rady Gminy, która może zadecydować o innym przeznaczeniu środków.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/116/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutów dla sołectw,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Jan Wojtaszek.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kuźnica Grabowska na lata 2007-2015”,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/117/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kuźnica Grabowska na lata 2007-2015”,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jan Wojtaszek.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kraszewice A na lata 2007-2015”,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/118/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kraszewice A na lata 2007-2015”,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
6) przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu nie zgłaszano uwag                    i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/119/2013 w sprawie przystąpienia gminy Kraszewice do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
7) uchwalenia dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że w treści uchwały zapisano, że dotacja należy się właścicielom nieruchomości położonych w znacznej odległości od zwartej zabudowy. Zdaniem radnego taki zapis ogranicza możliwość wystąpienia z wnioskiem o przyznanie dotacji właścicielom nieruchomości położonych w zwartej zabudowie, gdzie nie planuje się położenia kanalizacji           w dłuższej perspektywie.  
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/120/2013 w sprawie
uchwalenia dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż nieruchomości zabudowanej, położonej w Kraszewicach przy            ul. Ks. Strugały 1

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, który przytoczył również treść pisma p. Heleny Bińczak z dnia 14.05.2013 r.                      w sprawie sprzedaży dzierżawionej nieruchomości.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ustalono już kwotę, za jaką nieruchomość ma zostać sprzedana i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że wartość zostanie określona zgodnie z wyceną rzeczoznawcy.
Radny Sylwester Gołdyn zapytał, czy zostanie uwzględniona prośba                       o udzielenie bonifikaty i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że w chwili obecnej wyrażamy jedynie zgodę na sprzedaż. Konkretne warunki zostaną ustalone w późniejszym terminie.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że zgodnie z treścią uchwały wyraża się zgodę na sprzedaż części nieruchomości.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z pomiarami geodezyjnymi w roku 2008 ww. działka została wydzielona jako część nieruchomości głównej.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że Komisja Budżetowa opowiedziała się za wyrażeniem zgody na dożywotnie zamieszkiwanie lokatorów na terenie ww. nieruchomości. W związku z tym radny zapytał, ile osób jest zameldowanych w budynku przy ul. Ks. Strugały.
Wójt Gminy odp., że pod ww. adresem są zameldowane trzy osoby.
Radny Leon Owczarek stwierdził, że pan Marian Bińczak pracował przez wiele lat na rzecz gminy oraz przyczynił się do rozwoju sportu, co powinno być docenione. Zdaniem radnego należy zdecydowanie wyrazić zgodę na sprzedaż ww. nieruchomości zainteresowanym.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXIV/121/2013 w sprawie
wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż nieruchomości zabudowanej, położonej w Kraszewicach przy ul. Ks. Strugały 1,
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Wójt Gminy przedstawił zaproszenie Starosty Ostrzeszowskiego na Dzień
  Samorządu Terytorialnego, która to impreza odbędzie się w dniu 29 maja br.
  o godz. 16:30 w Przedborowie.
2) Pan Jerzy Bińczak przekazał Radzie Gminy podziękowania za przychylenie się do prośby w sprawie sprzedaży nieruchomości.

3) Radny Sylwester Gołdyn zwrócił uwagę na konieczność usunięcia konarów drzew przy drodze powiatowej na trasie z Kuźnicy Grabowskiej w kierunku  Jeleni, gdzie wystające konary stwarzają niebezpieczeństwo.
Wójt Gminy odp., że ww. sprawa zostanie zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg. 
4) Radna Elżbieta Gatkowska zapytała, czy jest możliwość ograniczenia prędkości pojazdów na drodze wojewódzkiej w Mącznikach przy posesji państwa Górskich, gdzie znajduje się przystanek autobusowy dla dzieci.

Wójt Gminy wyjaśnił, że ponieważ jest to droga wojewódzka, należy wystosować pismo w tej sprawie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, gdzie sprawę konieczności ograniczenia prędkości oceni specjalna komisja.

5)  Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę na rozważenie możliwości ograniczenia prędkości również na drodze gminnej w Jaźwinach.

6) Sołtys Jan Kędzia zwrócił uwagę, że w czerwcu planuje się naprawę nawierzchni drogi powiatowej przy ul. Wieluńskiej. Należy również mieć na uwadze naprawę ubytków w jezdni wzdłuż chodnika. 
Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1330 XXIV sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:
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