P R O T O K Ó Ł Nr XXXII/2014
z XXXII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 12 maja 2014 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienie Przedstawiciela Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                            i z realizacji uchwał.

7. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                    z działalności w roku 2013.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok, 
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

3) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

4) uchwalenia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kraszewice na lata 2014-2016.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  

Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jarosław Mucha.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXXI sesji radny Jan Mamiak oznajmił, że protokół              z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXXI/2014 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXXI sesji Rady Gminy w dniu 17 marca 2014 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie jest zrozumiałe wstrzymanie się od głosu w przypadku dwóch radnych, którzy nie zdążyli zapoznać się z protokołem.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że każdy może głosować według uznania, bez konieczności uzasadniania sposobu głosowania.
Następnie Wójt Gminy wręczył dyplomy i nagrody pieniężne oraz przekazał gratulacje za wybitne osiągnięcia  sportowe w roku 2013 dla następujących sportowców z terenu gminy:

- Agnieszka Jeziorna 

- Anna Karkoszka

- Sebastian Kozica 

- Patryk Palat.
Punkt 5. Wystąpienie Przedstawiciela Spółki Oświetlenie Uliczne                           i Drogowe.
              W tym punkcie głos zabrał prezes Zarządu SOUiD p. Grzegorz Nawrocki, który na wstępie omówił zasady działalności Spółki. Zgodnie                    z przepisami prawa energetycznego gminy mają obowiązek finansowania zakupu energii oraz utrzymywania punktów oświetleniowych. Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe powstała w roku 1997 i obsługuje obecnie 110 gmin oraz posiada ponad 100 tys. punktów oświetleniowych. W spółce obowiązuje formuła non-profit, ceny nie są wygórowane, a zysk niewielki. Wartość majątku Spółki przekracza obecnie 120 mln zł, gdzie ok. 90 mln zł wnoszone jest w formie wkładu gotówkowego. W latach 2014-2020 gminy będą miały możliwość ubiegania się o dofinansowanie modernizacji infrastruktury oświetleniowej. 
   W sprawie działalności Spółki zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie procedury należy podjąć, aby dokonać wymiany słupów energetycznych, które są już znacznie zniszczone.
Prezes Zarządu SOUiD wyjaśnił, że oprawy oświetleniowe są zawieszane na słupach, należących w 70% do firmy Energa Operator, która jest odpowiedzialna za stan techniczny słupów. SOUiD płaci dzierżawę za wynajem słupów, jednak nie odpowiada za ich stan. W ostatnim czasie utworzono wiele spółek, z których każda ma swój zakres obowiązków                       w odniesieniu do utrzymywania linii energetycznych.
Radny Jan Szmaj zapytał, która z firm jest odpowiedzialna za naprawę lamp.

Prezes Zarządu SOUiD wyjaśnił, że Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe odpowiada za stan oświetlenia. Ogłasza się przetarg i w ten sposób wyłaniana jest firma do obsługi oświetlenia.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że na Głuszynie lampy świeciły się nieprzerwanie przez kilka dni i nikt nie dokonywał naprawy.

Prezes Zarządu SOUiD odp., że firma, która wygrała przetarg na początku roku zerwała umowę po kilkunastu dniach, stąd wynikały problemy                        w obsłudze punktów oświetleniowych w miesiącu styczniu. Następnie dokonano wyboru wykonawcy w trybie pilnym, dlatego przeprowadzano                  w tym czasie tylko konieczne naprawy. 
Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zapytał, czy sołtys może zgłosić awarię oświetlenia ulicznego,

- stwierdził, że światła świecą czasem przez okres tygodnia lub dwóch, ponadto zegary się rozregulowują np. w wyniku burzy, za co niestety gmina musi ponosić koszty; czas reakcji na awarię wynosi nawet 24 godziny.

Prezes Zarządu SOUiD wyjaśnił, że w powyższych sprawach decydują zapisy umowy. W niektórych gminach awarię może zgłosić każdy mieszkaniec, jednak w większości gmin awarie zgłasza tylko upoważniony pracownik Urzędu, rozmowy są rejestrowane. W sytuacji opóźnień w naprawach odpowiedzialność ponosi firma w formie kar umownych. Natomiast, jeżeli chodzi o zegary astronomiczne, to w momencie wystąpienia zaniku energii zegary się rozładowują. Baterie, służące do podtrzymania energii są jednak niewydajne i nie działają właściwie. Za prawidłowe działanie zegarów odpowiedzialna jest firma Energa Operator, dlatego należy uzbroić się                     w cierpliwość przy oczekiwaniu na naprawę awarii.

Radny Jan Mamiak stwierdził, że nie jest zrozumiała tak duża liczba spółek, które zajmują się obsługą linii energetycznych na terenie gminy. Przerwy                 w dostawie energii są bardzo uciążliwe dla rolników, którzy mają hodowle krów. Wtedy jedynym rozwiązaniem jest dojenie ręczne lub pożyczanie agregatu prądotwórczego. Radny zapytał, gdzie należy zgłaszać takie problemy, ponieważ ciężko jest się gdziekolwiek dodzwonić w razie awarii.
Prezes Zarządu SOUiD odp., że Energa posiada w chwili obecnej 48 spółek. Punkty obsługi klienta są likwidowane, dlatego jest problem ze zgłaszaniem awarii. Jedyny numer, pod który można się obecnie dodzwonić w sprawach problemów z dostawą energii jest następujący: (62) 598 52 83.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie są priorytety przy zakładaniu nowych lamp oświetleniowych, czy SOUiD ma wpływ na rozmieszczenie lamp, czy jest uregulowane prawnie zakładanie nowych punktów oświetleniowych ze względów bezpieczeństwa. Chodzi o drogę powiatową, gdzie lampy nie świecą na każdym słupie, tylko na niektórych.
Prezes Zarządu SOUiD wyjaśnił, że jeżeli spółka nie posiada wystarczającej ilości środków finansowych na zakładanie nowych lamp, to dokonuje się jedynie wymiany oświetlenia na istniejących słupach.
Radny Mirosław Presiak zapytał, jaki jest powód powstania tak dużej liczby spółek, czy zostało to przeprowadzone dla utworzenia stanowisk kierowniczych.

Prezes Zarządu SOUiD stwierdził, że można tak stwierdzić, jednak nowy prezes firmy Energa pracuje nad uporządkowaniem spraw kadrowych.                   W ramach modernizacji, która potrwa ok. 3 lata powinno być zdecydowanie łatwiej, ponieważ planuje się zlikwidowanie ok. 1600 stanowisk.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że wcześniej bardzo dobrze funkcjonowało pogotowie energetyczne, które było blisko gmin, co na pewno było dobrym rozwiązaniem. Radny zapytał, który prezes zlikwidował działalność pogotowia.
Prezes Zarządu SOUiD wyjaśnił, że ze względu na trudności z opłaceniem wyjazdów pogotowia energetycznego, jego działalność zakończył prezes Mirosław Biliński. 

Ponieważ więcej uwag i zapytań nie zgłaszano, na tym wystąpienie Prezesa Zarządu SOUiD zostało zakończone. 

Punkt 6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 17 marca 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaką kwotę dopłaca gmina miesięcznie do pracownika ds. robót publicznych. Zgodnie z przedstawionym sprawozdaniem Powiatowy Urząd Pracy w Ostrzeszowie przekazuje środki na wypłatę wynagrodzeń dla pracowników, jednak częściowo jego utrzymanie pokrywa gmina.

Wójt Gminy wyjaśnił, że pracownik ds. robót publicznych otrzymuje wynagrodzenie miesięczne w kwocie 1.968,79 zł, z czego refundacja                       z Urzędu Pracy wynosi 1.406,28 zł, a resztę tj. 562,51 zł dopłaca gmina.
Radna Elżbieta Gatkowska zapytała, czy planuje się kontynuację budowy chodnika w Mącznikach oraz przekazała podziękowania za położenie kostki brukowej przy kapliczce w Mącznikach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że budowa chodnika w Mącznikach jest zadaniem powiatu, w którym gmina udziela pomocy finansowej w kwocie 20 tys. zł oraz rzeczowej o wartości 15 tys. zł. Po przekazaniu pomocy zadanie będzie realizowane. Powiat przeprowadził przetargi na budowę chodnika                          w Mącznikach oraz w Racławicach. Planuje się położenie ok. 130 m chodnika                w każdej miejscowości.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy czyszczenie krawężników przy chodnikach będzie kontynuowane przy ul. Wieluńskiej.
Wójt Gminy wyjaśnił, że najpierw zadanie zostanie wykonane w centrum Kraszewic w ramach przygotowań do uroczystości gminnych, a jeżeli starczy czasu, to również w innych miejscach.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, aby nie „straszyć policjantem” właścicieli posesji za zaniedbania przy chodnikach.

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy pracownik ds. robót publicznych ma wykonywać pracę tylko na terenie Kraszewic, czy w razie potrzeby w całej gminie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o czystości i porządku, każdy mieszkaniec gminy ma obowiązek dbałości o chodnik przyległy do swojej posesji. Następnie Wójt Gminy dodał, że zgodnie z umową pomiędzy gminą                         a Powiatowym Zarządem Dróg pracownik ma wykonywać swoje obowiązki tylko na terenie Kraszewic. Umowę o podobnej treści zawarto również                        z innymi gminami. 
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że pracownicy ds. robót publicznych powinni poprawić chodnik w Racławicach,
- ponowił wniosek odnośnie wykaszania poboczy na odcinku drogi z Renty do Mącznik, gdzie należy wykarczować wystające gałęzie krzaków, które                z upływem czasu przekształcają się powoli w drzewa. 

Wójt Gminy stwierdził, że ww. uwagi zostały przyjęte do wiadomości.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 7. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności w roku 2013.
Informację przedstawiła Sekretarz GKRPA Aleksandra Wyrwas. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy GKRPA odbyła w ub. r. 9 czy 10 posiedzeń i otrzymał od Sekretarz GKRPA odpowiedź, że zgodnie                            z przedstawioną informacją w roku 2013 Komisja odbyła 10 posiedzeń.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że jednostka OSP Jelenie wnioskowała                   o pomoc w kwocie 1.100 zł na organizację zawodów strażackich, jednak nie korzystano ze środków GKRPA. Radny zapytał, czy zadanie zrealizowano               w ramach budżetu OSP.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że również nie skorzystano ze środków GKRPA na organizację dożynek gminno-powiatowych, gdzie wnioskodawcą było sołectwo nr 1 Kraszewice oraz na zakup trampoliny na wniosek Gimnazjum. Oba wnioski zostały zaopiniowane pozytywnie zarówno przez komisję, jak i przez Wójta.


Sekretarz GKRPA wyjaśniła, że jeżeli chodzi o organizację zawodów strażackich w Jeleniach, to zadanie zrealizowano w ramach budżetu OSP. Natomiast, co do pozostałych wniosków, to zostały one zrealizowane w roku 2014, a sprawozdanie dotyczy roku 2013, dlatego nie wykazano wydatków na te zadania.

Skarbnik Gminy dodał, że wniosek OSP Jelenie został złożony, jednak rachunki zostały zapłacone w ramach ogólnego budżetu OSP.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że środki GKRPA przeznacza się                      w większości na potrzeby szkół.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że gimnazjum również nie skorzystało z przyznanego dofinansowania na użytkowanie sali gimnastycznej.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że z opiekunami sali zawarto umowy zlecenia, które zostały sfinansowane z budżetu gimnazjum.

Radny Jan Wojtaszek przekazał podziękowania dla komisji za dotację na słupki do boiska w Racławicach.

W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.
Punkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok, 
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
- do planu dochodów zostanie wprowadzona kwota 2.500 zł z tytułu wynajmu pokoi noclegowych w hoteliku OSP oraz w Dworku w Kuźnicy Grabowskiej,

w wydatkach ww. kwota zostanie przeznaczona na nagrody sportowe,
- do treści uchwały w § 1 zostaną dołączone dwa punkty w następującym brzmieniu: 

pkt.5. Określa się nowe brzmienie § 1 ust. 5 lit. „a”:

„Uchwala się deficyt budżetu w wysokości 3.676.861 zł, który zostanie pokryty kredytem bankowym w kwocie 1.569.252 zł, pożyczką na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z UE

w kwocie 1.430.748, nadwyżką budżetową w kwocie 620.000 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 56.861 zł.

pkt. 6. Dokonuje się zmian w Załączniku nr 4 ww. Uchwały polegających na

zmniejszeniu Nadwyżki budżetu z lat ubiegłych o kwotę 420.000 zł do kwoty

620.000 zł, i jednoczesnym zwiększeniu wolnych środków o kwotę 420.000

zł do kwoty 420.000 zł.”

Ww. zapisy są zgodne z wymogami RIO.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jak ww. zmiany zostaną zaksięgowane w budżecie i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że wskazane                       w uchwale kwoty zostaną zaksięgowane w przychodach.  
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- przypomniał, że przy uchwalaniu budżetu w miesiącu styczniu ustalono, że radni będą informowani o zmianach w budżecie wprowadzanych w drodze zarządzenia Wójta Gminy, co jednak nie jest realizowane, dlatego trudno jest się zorientować w budżecie,
- poinformował radnych, że w projekcie uchwały, przedstawionym na komisji budżetowej zaplanowano kwotę 7.000 zł na wymianę drzwi w sali OSP Racławice, jednak ww. kwota została przeniesiona zgodnie z wnioskiem radnego J. Muchy na sfinansowanie dokumentacji na wykonanie chodnika               w m. Jelenie Jeziorki, projekt budowlany jest jednak ważny przez określony czas, dlatego jeżeli zadanie nie zostanie rozpoczęte, to konieczne jest ponowne sporządzenie dokumentacji, otwiera się zatem nowe zadanie inwestycyjne, a pominięto budowę chodnika w Głuszynie, która to inwestycje została już rozpoczęta, 

- zawnioskował, aby przed przyznaniem kolejnych środków na Jelenie,  rozliczyć wykonane do tej pory inwestycje w tym sołectwie, np. parking przy sali OSP, gdzie podano informację, że wydatkowano na ten cel kwotę 10 tys. zł, a ze sprawozdania z wykonania budżetu wynika jasno, że koszt zadania wyniósł 20 tys. zł, radny informował się w tej sprawie u Skarbnika Gminy, gdzie przedstawiono jedną fakturę na to zadanie, 

- ponadto na paliwo na parking przy sali OSP Jelenie wydatkowano ponad                2 tys. zł, dlatego powstaje pytanie, skąd wynika tak duży wydatek, przy zakładaniu kostki przy sali w Racławicach na powierzchni 1.200 mb koszty paliwa do ubijarki wynosiły 750 zł, a w Jeleniach jest znacznie mniejszy parking, dlatego zdaniem  radnego ta sytuacja wymaga wyjaśnień,
- zwrócił uwagę, że remont świetlicy w Racławicach nie został zakończony,

- stwierdził, że nie ma sensu zaciąganie kredytu na wykonanie podłączenia ujęcia wody w Rencie na pełną kwotę 3 mln zł, jeżeli po przetargu wiadomo, że zadanie zostanie zrealizowane za mniejszą kwotę.
Skarbnik Gminy udzielił następujących odpowiedzi:
- radny Wojtaszek uczestniczył w Komisji Budżetowej, na której szczegółowo przedstawiano ostatnie zarządzenie w sprawie zmian                          w budżecie, dlatego wniosek w tej sprawie jest niezrozumiały,

- w sprawie remontu świetlicy w Racławicach na pewno pewien etap prac został zakończony, dlatego po przeznaczeniu dodatkowej kwoty 1.000 zł na ten cel prace na chwilę obecną zostaną ukończone,
- na temat wysokości kredytu na inwestycję w Rencie Skarbnik osobiście tłumaczył kilkukrotnie zasadę, zgodnie z którą kredyt zostanie zaciągnięty do wartości inwestycji, ustalonej w wyniku przetargu, a nie na pełną kwotę                    3 mln zł,

- w sprawie kosztów zakupu paliwa na parking w Jeleniach, który był budowany w roku 2012 można jedynie wyjaśnić, że przedłożono fakturę na tę kwotę i została ona zapłacona.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że ww. kwota została zawarta                                  w sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2012.

Skarbnik Gminy stwierdził, że w chwili obecnej trudno jest mówić                             o rachunkach, które zostały zapłacone 2 lata temu. Faktura zostanie przedstawiona do wglądu po sesji.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z prośbą o udostępnienie do wglądu rachunków za transport w kwocie 10 tys. zł oraz za paliwo w wysokości 2 tys. zł, które to wydatki poniesiono przy budowie parkingu przy OSP Jelenie.

Ponadto, jeżeli chodzi o zarządzenia w sprawie zmian w budżecie, to zdaniem radnego należy przekazywać radnym wersję papierową zarządzeń, a nie jedynie przekazywać ustnie jego treść.
Wójt Gminy wyjaśnił, że chodnik w Głuszynie nie został pominięty, zadanie będzie realizowane. Gmina przeznaczyła na ten cel kwotę 5 tys. zł na ułożenie krawężników, gdzie gmina dokona ich zakupu, a po stronie powiatu jest wykonanie zadania. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXII/164/2014 w sprawie
zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy oraz wyjaśnił, że zmiana WPF jest odzwierciedleniem uchwały w sprawie zmian                           w budżecie.  
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w dalszym ciągu w uchwale występuje kwota 3 mln zł jako wartość inwestycji podłączenia ujęcia wody               w Rencie. Dalej radny zapytał, czy po wykonaniu zadania będzie wiadomo, ile dofinansowania otrzymamy z Urzędu Marszałkowskiego na to zadanie.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że opinia RIO w sprawie zaciągnięcia kredytu jest pozytywna. Po podpisaniu aneksu do umowy z Urzędem Marszałkowskim               na dofinansowanie zadania zostaną wprowadzone odpowiednie zmiany                    w budżecie. Na chwilę obecną gmina nie ogłosiła jeszcze przetargu na wybór banku do obsługi kredytu, ponieważ nie ma takiej potrzeby. Kredyt zostanie zaciągnięty dopiero w momencie płatności rachunków za ww. zadanie. 

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy RIO zatwierdziło zaciągnięcie kredytu w wysokości 3 mln zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że RIO wydało pozytywną opinię na tę kwotę, która w chwili obecnej stanowi jedynie plan finansowy. Każdy bank żąda stosownej opinii RIO przy ubieganiu się gminy o zaciągnięcie kredytu. 
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że zgodnie z tabelą przedstawioną w uchwale na stronie 5, na koniec roku 2015 dług gminy będzie wynosił 1.400.000,00 zł,
- zapytał, z jakiego powodu uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020, podjęta na poprzedniej sesji została zakwestionowana przez RIO,

- przypomniał, że należy uporządkować kwestię pożyczki w wysokości 12 tys. zł zaciągniętej przez LKS Łużyczanka Kuźnica Grabowska.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że uchwała w sprawie zmian WPF z poprzedniej sesji została zakwestionowana przez RIO z powodu pomyłek pisarskich, a nie błędów rachunkowych. Natomiast, co do pożyczki zaciągniętej przez LKS Łużyczanka, to zgodnie z umową zostanie ona spłacona w terminie do końca maja. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy tak gospodarować środkami budżetowymi, aby jak największą ilość środków własnych przeznaczyć na inwestycję w Rencie oraz zaciągnąć kredyt w możliwie jak najmniejszej wysokości. Zdaniem radnego kadencja powinna się zakończyć bez długu na koncie gminy.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że nie ma możliwości wygospodarowania                       w budżecie gminy wolnych środków w wysokości 2 mln zł na realizację inwestycji. Zaciągnięcie kredytu jest zatem niezbędne.
Wójt Gminy dodał, że ogólne zadłużenie naszej gminy jest na niskim poziomie w porównaniu z innymi samorządami, dlatego nie ma żadnych przeciwwskazań co do zaciągnięcia kredytu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXII/165/2014 w sprawie
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie są warunki spisanego porozumienia na wykonanie chodnika w Racławicach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że realizacja zadania jest obowiązkiem powiatu, który ogłasza przetarg oraz prowadzi inwestycję. Gmina przeznacza kostkę brukową jako pomoc w realizacji zadania.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXII/166/2014                           w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) uchwalenia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kraszewice na lata 2014-2016
Projekt uchwały został przedstawiony przez kierownik GOPS, Wandę Skorupa, która przestawiła również dokument pn. „Ocena zasobów pomocy społecznej” do wiadomości Rady Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na zapis w uchwale                             w brzmieniu: „Niepokojący jest wciąż rosnący wskaźnik bezrobocia mimo podejmowanych działań zwalczających to zjawisko”. W związku z tym radny zapytał, w jaki sposób GOPS może zwalczać bezrobocie oraz ile wynosi wskaźnik bezrobocia w naszej gminie.

Kierownik GOPS odp., że GOPS prowadził projekt aktywizacji osób bezrobotnych z terenu gminy, w ramach którego organizowano kursy oraz szkolenia. Kwestię bezrobocia omówiono w „Ocenie zasobów pomocy społecznej”.
Wójt Gminy dodał, że gmina Kraszewice ma jeden z mniejszych wskaźników bezrobocia na terenie powiatu ostrzeszowskiego.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXII/167/2014                        w sprawie uchwalenia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kraszewice na lata 2014-2016,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Mirosław Presiak stwierdził, że skoro są niejasności w sprawie rachunków za inwestycje w Jeleniach, to Komisja Rewizyjna powinna ponownie przeanalizować sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2012, aby skontrolować, czy nie było nieprawidłowości w tej sprawie.
2) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że gmina powinna wstrzymać dotację dla Gminnej Spółki Wodnej w Kraszewicach do czasu wyjaśnienia sprawy wyboru przedstawicieli GSW na ostatnim walnym zgromadzeniu. Zdaniem radnego nowo wybrany zarząd, jak i komisja rewizyjna są nielegalne. Ponadto radny zgłaszał się kilkukrotnie do biura GSW o udostępnienie dokumentów z zebrania walnego, jednak do dnia dzisiejszego dokumenty nie zostały wydane. Pomimo tego, że Wiceprzewodniczący GSW na sesji zapewniał, że nie będzie problemu z dostępem do dokumentów. Zgodnie ze statutem członek GSW ma prawo żądać informacji oraz dokumentów, jednak Zarząd, aby utrudnić dostęp do informacji „wymyślił tzw. uchwałę”, zgodnie z którą należy złożyć wniosek na piśmie oraz uzasadnić, dlaczego żąda się dokumentów. Zdaniem radnego nowo wybrani członkowie Komisji Rewizyjnej nie są członkami GSW, dlatego nie mają prawa wchodzić w skład ww. komisji. W związku z powyższym radny zawnioskował wstrzymanie dotacji dla GSW do czasu wyjaśnienia sprawy. W tym celu radny proponuje zorganizowanie spotkania Zarządu GSW z Radą Gminy.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że członkiem GSW jest osoba, która opłaca składki. Jeżeli zatem w małżeństwie nie ma rozdzielności majątkowej, to kwestie opłacania składek, jak i przynależności do GSW należy traktować jako wspólność małżeńską. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy sprawdzić, czy dana osoba jest właścicielem, a nie małżonkiem właściciela. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że organem nadzoru na Spółką Wodną jest Starosta, a nie Rada Gminy. Dlatego na podstawie wniosku radnego nie można podejmować żadnych radykalnych kroków, ani wstrzymywać wypłatę dotacji z budżetu gminy. Takie działania może jedynie zlecić organ nadzoru. Na walnym zgromadzeniu GSW obecni byli zarówno przedstawiciele Starostwa, jak i Rady Gminy, powołano ponadto komisję skrutacyjną, która stwierdziła prawomocność obrad. Nie ma zatem powodów do zastrzeżeń odnośnie przeprowadzenia tego zebrania oraz wyborów władz GSW.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, na jakiej podstawie można wystąpić do organu nadzoru.

Wójt Gminy odp., że radny jako członek GSW ma prawo wystosować pismo do Starosty o sprawdzenie sposobu przeprowadzonych wyborów. Jeżeli okaże się, że obecne władze są wybrane niezgodnie z prawem, to gmina ma prawo wstrzymać wypłatę dotacji.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że zarówno Komisja Rewizyjna, jak i Rada Gminy nie ma nic do ukrycia, jednak radny Wojtaszek uważa, że występuje ponad wszystkimi komisjami wraz z Wójtem Gminy włącznie.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że GSW otrzymuje dotacje                 z  różnych źródeł, które to środki powinny być rozliczone w całości.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. sprawy należy omawiać na zebraniu GSW, a nie na sesji Rady Gminy oraz zwrócił się do radnych                     o zaprzestanie kontynuowania dyskusji.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że członkowie GSW, którzy biorą udział    w zebraniach pytają głównie o ilość zebranych składek w danej sekcji oraz jakie prace i za jaką kwotę zostały wykonane. Radny Wojtaszek powinien się zgłosić do zarządu o udostępnienie dokumentów, a nie do pracownika administracyjnego.
3) Wiceprzewodniczący Rady Gminy na ręce Wójta Gminy przekazał nagrodę pn. „Samorządowiec Spółdzielca”, którą odebrał w Warszawie                       w imieniu Wójta. Ww. nagroda stanowi uhonorowanie naszej gminy                        w dziedzinie spółdzielczości bankowej.

4) Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się z zapytaniem do komisji rewizyjnej o przedstawienie zadłużenia gminy z tytułu podatków za rok 2013.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że zadłużenie gminy zostało szczegółowo omówione przy analizie budżetu za rok 2013. Uchwała komisji rewizyjnej w tej sprawie zostanie przedstawiona na sesji absolutoryjnej                  w czerwcu.
5) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Rady Powiatu                          z prośbą o wyrażenie poparcia dla przywrócenia zlikwidowanego Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie. 

Rada Gminy wyraziła jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie przywrócenia sądu i wystąpienia z wnioskiem o poparcie stanowiska powiatu w tej sprawie.

(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Stanowisko Rady Gminy stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, kiedy zostaną uruchomione środki, które gmina otrzymała w ramach dotacji dla Przedszkola.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ww. środki przyjęto do budżetu na sesji                      w marcu, zostały one dopisane do budżetu przedszkola i są uruchamiane na bieżąco na potrzeby przedszkola.
7) Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że gwarancyjna naprawa drogi                   w Racławicach do posesji Stróżyk powinna być wykonana w terminie do końca czerwca oraz zapytał, czy gmina przeprowadzi zadanie, tak aby zmieścić się w terminie. 
Wójt Gminy odp., że naprawa wad drogi zostanie zgłoszona do wykonawcy.

8) Radny Ryszard Ilski zapytał, kiedy zostanie zorganizowana zbiórka odpadów wielkogabarytowych.

Wójt Gminy odp., że zbiórka na terenie gminy odbędzie się w dniach od 16.06 do 21.06 br. Przedmioty należy wystawić przed posesję przy drodze dojazdowej. W celu poinformowania społeczeństwa zostaną przedstawione informacje, kurendy oraz plakaty.

Następnie Wójt Gminy przedstawił następujące informacje:
- w dniu 25.05. br. bractwo kurkowe z Ostrzeszowa zaprasza na zawody strzeleckie, natomiast w dniu 30.05. br. odbędą się obchody Dnia Samorządowca organizowane przez powiat.

9) Radny Mirosław Presiak zapytał, czy firmy, które odbierają folie po nawozach mają obowiązek wystawiania rachunku za odbiór. Ww. dokument należy okazać w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że potwierdzenie wystawiała firma Jopek, która w ostatnim czasie odbierała folię z terenu gminy.

10) Radny Jan Wojtaszek przypomniał, aby poinformować społeczeństwo                o zbiórce wyrobów azbestowych z terenu gminy.  

Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1305 XXXII sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:                     



 Sekretarz Obrad 
    XXXII sesji Rady Gminy
/-/ Paulina Gajdka
                                                



 /-/ Jarosław Mucha
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