P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVI/2014
z XXXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 października 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

 uchwał oraz najważniejszych inwestycji zrealizowanych w kadencji 2010 – 2014.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok;

2) ustalenia stawek podatku od nieruchomości;

3) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                                 i zbiorowym odprowadzeniu ścieków;

4) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.

7. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2015 roku.

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady                         w mijającej kadencji 2010 – 2014.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.   
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Stanisław Tyrakowski.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXXV sesji radny Jan Szmaj oznajmił, że protokół                z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z XXXV sesji Rady Gminy w dniu 30 września 2014 r. bez odczytania.                   W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym               i z realizacji uchwał oraz najważniejszych inwestycji zrealizowanych                 w kadencji 2010 – 2014.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 30 września 2014 r. oraz sprawozdanie z najważniejszych inwestycji zrealizowanych w kadencji 2010 – 2014.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
- stwierdził, że nie ujęto w porządku obrad sprawozdania Komisji Rewizyjnej z realizacji inwestycji w okresie ostatnich czterech lat z udziałem środków pozyskanych z zewnątrz.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że nie uzgadniano przedstawienia takiego punktu w porządku obrad.
- stwierdził, że zgodnie z wcześniejszymi informacjami dotacja w wysokości 20 tys. zł została przekazana do powiatu na chodnik w Mącznikach,                         a faktycznie środki zostały przeznaczone na chodnik w Racławicach, nie zrealizowano zatem uchwały Rady Gminy; następnie radny stwierdził, że osobiście odbierał kostkę brukową na chodnik w Racławicach, gdzie rachunek za materiał wynosił 3.900 zł, a w sprawozdaniu finansowym wykazano kwotę 5.800 zł na ten cel; w związku z tym zachodzi pytanie, na jaki cel przeznaczono kwotę 2 tys. zł.
- zwrócił uwagę na wykonywanie budowy dróg gminnych przez firmy wyłonione w drodze przetargu; firma, która wykonywała drogę                                 w Racławicach zastosowała tzw. krotność 0,5 (drugi kosztorys) w odniesieniu do zastosowanych materiałów; w związku z tym radny zapytał, czy taka sytuacja wystąpiła tylko w Racławicach czy również na innych drogach gminnych. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że ww. sprawy były omawiane wcześniej na sesjach Rady Gminy oraz przypomniał, że w punkcie 5. należy zadawać pytania związane ze sprawozdaniem Wójta Gminy.
Radny Jan Wojtaszek zadał następujące pytania:

- zapytał, ile witaczy w sumie zakupiono na teren gminy, ponieważ podano, że jest sześć, a w roku 2012 były trzy, być może więc zostały dokupione, ponieważ wcześniej w sprawozdaniu widniała kwota 10.200 zł, a obecnie jest to 20 tys. zł;
- przypomniał, że do chwili obecnej nie wyjaśniono zgłaszanej przez radnego sprawy wydatkowania środków na paliwo do budowy parkingu w Jeleniach     w roku 2012 w kwocie 2.600 zł, który to wydatek nie został udokumentowany, dlatego zachodzi pytanie, kto wziął paliwo na ww. parking.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że wypowiedzi radnego Wojtaszka nie dotyczą sprawozdania Wójta Gminy, zgłaszane kwestie były wyjaśniane na poprzednich sesjach, dlatego radnemu został odebrany głos. 

Wójt Gminy odpowiadając na poruszone problemy stwierdził, że                               w przedstawionych sprawach udzielano wielokrotnie odpowiedzi, przedstawiano dane liczbowe i inne wyjaśnienia, a radny Wojtaszek wciąż przedstawia te same problemy i pytania. Można by zapytać, co radny wykonał na własnym terenie. Kwota 20 tys. zł została przekazana do powiatu łącznie  na zadania na chodnikach w Racławicach i Mącznikach i należy się zwrócić do powiatu o wyjaśnienia, dlaczego ww. środki podzielono w ten sposób. Zadania zostały rozliczone prawidłowo. Natomiast, kostka brukowa na chodnik w Racławicach nie stanowi całości wydatków, ponieważ do budowy chodnika konieczne są również inne materiały, które należało zakupić.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą, aby zadania przedstawione w sprawozdaniu w okresie czterech lat były realizowane przez dwa lata. Zdaniem radnego linia 400 kV, która została położona na terenie gminy znacznie ułatwiła finansowanie inwestycji gminnych.
Radny Leon Owczarek stwierdził, że do sprawozdania z inwestycji gminnych należy dodać modernizację stacji uzdatniania wody w Kuźnicy Grabowskiej 

wraz z wymianą filtrów.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy dodał, że nie wspomniano również                     o wykonaniu wału poprzecznego przy ul. Kaliskiej.
Wójt Gminy odp., że w sprawozdaniu ujęto najważniejsze inwestycje. 

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
1) do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego zostanie przekazana kwota 832,00 zł wraz z odsetkami – 120,00 zł jako zwrot nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych,
2) od Wojewody wpłynęła dotacja na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne pracowników w wysokości 730 zł oraz kwota 12.805,00 zł na zasiłki stałe.  

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że z budżetu gminy przeznacza się kwotę 10 tys. zł na wypłatę stypendiów dla uczniów oraz dodatkowo 21.325 zł na ten cel od Wojewody. Stąd pytanie, czy poprzednia kwota jest aktualna  i czy dzięki tym środkom więcej osób skorzysta ze świadczenia. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że przyznawaniem środków w ramach stypendium zajmuje się specjalnie do tego celu powołana komisja. Do kwoty otrzymanej od Wojewody gmina przeznacza środki własne w wysokości 20% całości przyznanej sumy. Ponieważ środki w ramach dotacji zostały zwiększone, to również udział gminy będzie większy i będzie wynosił ok. 13 tys. zł. Na pewno dzięki większej puli środków ze świadczenia skorzystają dodatkowe osoby. 
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na zaplanowane środki na przebudowę przepustu przez drogę w Rencie w kwocie 15 tys. zł, co nie było przewidziane przy budowie drogi.
Wójt Gminy wyjaśnił, że droga była realizowana w roku 2009, a wtedy mostek nie wymagał remontu i nie był nawet ujęty w kosztorysie. Na rok 2015 zaplanowano jednak położenie dywanika asfaltowego na tej drodze, dlatego przebudowa przepustu jest konieczna. Poza tym remont mostku jest wymagany również z powodu podtopień na polach. Zadanie zostanie wykonane w bieżącym roku. 
 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/184/2014                      w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

2)  ustalenia stawek podatku od nieruchomości;
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez Komisje oraz przez Wójta Gminy. 

Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:
1.
od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,79 zł od              1 m2 powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,58 zł od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,20 zł od 1 m2 powierzchni.

2.
od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,61 zł od 1 m2  powierzchni  użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,70 zł od 1 m2 powierzchni  użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,80 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,70 zł od 1 m2   powierzchni użytkowej,

e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,28 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej.

3.
od budowli – 2 % ich wartości.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/185/2014                         w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

3) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                       i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek opłat poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez Komisje oraz przez Wójta Gminy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie ustalono następujące wysokości cen:
a) cena za pobór 1 m3 wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę przez:

- gospodarstwa domowe, produkcja rolna, 
jednostki budżetowe, 

stowarzyszenia, fundacje 2,20 zł + 8 % VAT,

- pozostałych odbiorców
  2,70 zł + 8 % VAT,

b) cena za odprowadzenie 1 m3 ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych przez:

- gospodarstwa domowe, produkcja rolna, 
jednostki budżetowe,
 stowarzyszenia, fundacje  
3,30 zł + 8 % VAT,

- pozostałych odbiorców    
3,60 zł + 8 % VAT,

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/186/2014                         w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia                   w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

4) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Sołtys Jan Kędzia zwrócił uwagę, że uchwała dotyczy nabycia nieruchomości od mieszkańców sołectwa Kraszewice nr 2 na rzecz Gminy Kraszewice                 w drodze darowizny z przeznaczeniem na drogę gminną. Jest to droga poprzeczna o szerokości 5m. Mieszkańcy zadeklarowali, że kwestie opłat notarialnych uregulują we własnym zakresie. 

Radny Jan Mamiak zapytał, czy ww. działki będą przeznaczone pod zabudowę, czy na drogę i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że grunty zostaną przeznaczone na drogę gminną.

Radny Mirosław Presiak przedstawił, jak przebiegała sprawa wydzielenia drogi gminnej. Sołtys wraz z mieszkańcami nie wyrazili zgody na wydzielenie drogi poprzecznej, a jedynie na poszerzenie istniejącej drogi. Droga poprzeczna jednak powinna być wydzielona, ponieważ wszystkie działki występują z lewej strony. Początkowo p. Pierucki nie wyrażał zgody na wydzielenie drogi gminnej, a następnie zmienił zdanie. Koszty geodezyjne przekształcenia ponosi gmina. Następnie stwierdził, że Wójt Gminy wyraził zgodę na ww. drogę bez akceptacji radnego. Droga powinna być prywatna,                 a nie gminna. Ponadto radny zapytał, jakie będą koszty gminy związane           z darowizną. 
Wójt Gminy stwierdził, że został zaproszony na spotkanie w sprawie drogi przez sołtysa. Natomiast, co do kosztów, to opłata notarialna wyniesie ok. 1.500 zł, a koszty geodety to kwota ok. 3 tys. zł.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie jest stanowisko radnego                       w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w tej sprawie wstrzymuje się od głosu.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaki jest koszt drogi w przeliczeniu na 1m2 i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że 1m2 drogi wynosi ok. 5,50 zł.
  Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy) i podjęła uchwałę Nr XXXVI/187/2014                         w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Punkt 7. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2015 roku
Wójt Gminy przedstawił  propozycję przebudowy dróg gminnych na rok 2015 w ramach dotacji z budżetu Województwa Wielkopolskiego oraz poinformował, że drogi zostaną zgłoszone, jednak ich realizacja zależy od wysokości dotacji otrzymanej na wykonanie zadania. Wniosek należy złożyć w terminie do dnia 30.11. br. 

W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zaproponował, aby w wykazie dróg ująć również dalszą część drogi przy ul. Zacisze, gdzie w miejsce nawierzchni tłuczniowej należy położyć masę bitumiczną.  
Radny Ryszard Ilski zaproponował realizację dwóch dróg na terenie Jeleni:

- droga „wał” od posesji Lepczyk do Puchała, w kierunku do drogi utwardzonej,
- droga wał do posesji Wabnik.

Radny Leon Owczarek zaproponował, aby zaplanować również położenie nawierzchni asfaltowej na drodze tłuczniowej Bigosy – Łękawki.

Radny Jan Wojtaszek zawnioskował o dokończenie drogi Racławice – Mączniki na długości 1.300 mb. Na ww. zadanie został sporządzony projekt, dlatego radny zapytał, czy w przypadku nie przyznania dofinansowania projekt nie straci ważności. 
Wójt Gminy odp., że projekt jest aktualny przez okres ok. 3 lat, chodzi jedynie o przepisanie wartości kosztorysowej zadania.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że wnioski zostały zanotowane, a decyzja w sprawie konkretnych zadań do realizacji zostanie podjęta                      w terminie późniejszym, po przyznaniu środków. 
Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag                               i propozycji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2015 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę wraz z propozycjami dodatkowymi (za – 13 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymało się – 0 głosów) oraz stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.
Punkt 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności Rady                         w mijającej kadencji 2010 – 2014.
Przewodniczący Rady Gminy przedłożył Radzie informację                            z działalności Rady w kadencji 2010-2014.              

Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
W sprawie informacji nie zgłaszano uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła informację do akceptującej wiadomości.
Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych 
1) Radny Roman Dzięcielski przekazał podziękowania dla radnych, Przewodniczącego Rady, Wójta Gminy, Skarbnika oraz sołtysa Głuszyny za współpracę w okresie mijającej kadencji.
2) Radna Elżbieta Gatkowska również przekazała podziękowania oraz zwróciła się z prośbą o poszerzenie drogi w Mącznikach.  

3) Radny Jarosław Mucha stwierdził, że na jednym ze spotkań wyborczych poruszano sprawę przetargu na realizację drogi w Kuźnicy Grabowskiej przy szkole. Okazało się, że wcześniej planowano wykonanie 500 m tej drogi, a na stronie internetowej podano, że droga ma być wykonana na długości 388 mb. W związku z tym radny zapytał, na jakiej długości faktycznie planuje się wykonanie zadania. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zaszła pomyłka w zakresie długości drogi z powodu zastosowania innego kosztorysu na ww. zadanie. Rozwiązaniem jest unieważnienie poprzedniego przetargu oraz ogłoszenie nowego, co niestety wiąże się z dłuższym terminem realizacji zadania. Jeżeli warunki atmosferyczne pozwolą, to inwestycja zostanie wykonana do końca bieżącego roku. Wójt Gminy przeprosił za zaistniałą sytuację oraz przekazał podziękowania za współpracę w mijającej kadencji. 
Następnie podziękowania  przekazały następujące osoby:
- Radna Małgorzata Broniecka, 

- Pani Stanisława Cuprych w imieniu własnym, emerytów i rencistów, Kół Gospodyń Wiejskich z terenu gminy oraz zespołu „Zaprośnianki”,
- Dyrektor Przedszkola – p. Dorota Pietras,

- Kierownik GOPS – Wanda Skorupa,

- Prezes Gminny OSP – Zdzisław Kubasik,

- Radny Leon Owczarek, w imieniu własnym oraz klubów sportowych                      z terenu gminy za opiekę i pomoc w szczególności dla Wójta Gminy. 

Radny Mirosław Presiak zwrócił się z prośbą o nawiezienie tłucznia na koniec drogi przy ul. Wieluńskiej – wał, gdzie występuje ubytek i tworzą się kałuże, które muszą być omijane przez przejeżdżające pojazdy. Radny zwrócił się z prośbą o przyznanie ok. 1.000 zł na dokonanie naprawy.
Radna Małgorzata Broniecka zadeklarowała pomoc na realizację zadania od firmy „Wańbud” z Jaźwin.

Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1240 XXXVI sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
 



Sekretarz Obrad
/-/ Paulina Gajdka 



  XXXVI sesji Rady Gminy
                                                


   /-/ Stanisław Tyrakowski
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