P R O T O K Ó Ł Nr I/2014
z I sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 1 grudnia 2014 r.

 w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice
Punkt 1. Otwarcie I sesji Rady Gminy Kraszewice i stwierdzenie prawomocności obrad.
Zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r. poz. 594.) do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy funkcję przewodniczenia obradom I sesji nowo wybranej Rady przejął najstarszy wiekiem radny, Józef Wojtaszek.  
Przystępując do pełnienia swej funkcji serdecznie powitał nowo wybranych radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów, dyrektorów szkół                           i przedszkola oraz pozostałą publiczność.
Przewodniczący Obrad Radny Józef Wojtaszek o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Następnie głos zabrał nowo wybrany Wójt Gminy, Paweł Koprowski, który przekazał podziękowania ustępującemu Wójtowi Józefowi Olszewskiemu oraz serdecznie podziękował wszystkim za udział w wyborach oraz za oddane głosy.
Następnie ustępujący Wójt Gminy przyjął podziękowania od delegacji młodzieży szkolnej, harcerzy, Dyrekcji Szkół, Kierownik GOPS, Dyrektor Biblioteki, Kierownik RBS w Kraszewicach oraz sołtysów z terenu gminy.
Za życzenia oraz wyrazy wdzięczności przekazał serdeczne podziękowania. 
Punkt 2. Wydanie radnym zaświadczeń o wyborze radnego Rady Gminy Kraszewice.

Zaświadczenia wręczał Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, Robert Dziwiński, który złożył wszystkim gratulacje oraz życzenia owocnej pracy w Radzie Gminy.
Następnie nowo wybrany Wójt Gminy, Paweł Koprowski poinformował, że nieobecna w dniu dzisiejszym radna Agnieszka Gabryś prawdopodobnie złoży rezygnację z mandatu, jednak należy poczekać na oficjalne informacje w tej sprawie. 

Punkt 3. Złożenie ślubowania przez radnych 

Przewodniczący Obrad przystąpił do uroczystego złożenia ślubowania przez wszystkich radnych. W tym względzie odczytał „Rotę ślubowania":
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".
Przewodniczący Obrad poinformował radnych, iż ślubowanie może być złożone            z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg" . Następnie po odczytaniu „Roty ślubowania" wywołani kolejno radni (wg listy obecności) powstając wypowiadali słowo „ślubuję" z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg". Ślubowanie zostało złożone przez wszystkich radnych obecnych na sesji. 
Punkt 4. Wydanie Wójtowi zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy Kraszewice.
Zaświadczenie wręczył Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, Robert Dziwiński, który jednocześnie przekazał Wójtowi Gminy gratulacje oraz życzenia owocnej pracy w nowej kadencji.
Punkt 5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kraszewice
Przewodniczący Obrad przystąpił do uroczystego złożenia ślubowania przez Wójta Pawła Koprowskiego, w tym względzie odczytał „Rotę ślubowania":
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego                i pomyślności mieszkańców gminy." 
Ślubowanie zostało złożone poprzez powtórzenie roty ślubowania, po czym Wójt Gminy wypowiedział słowo „ślubuję" z dodaniem zdania „ Tak mi dopomóż Bóg ".
Następnie Wójt Gminy przyjął gratulacje od delegacji młodzieży szkolnej, harcerzy, Dyrekcji Szkół, Kierownik GOPS, Dyrektor Biblioteki, Kierownik RBS w Kraszewicach oraz sołtysów z terenu gminy. 

Po złożeniu ślubowania Wójt serdecznie podziękował za gratulacje i kwiaty oraz życzył wszystkim radnym pomyślności w działalności Rady Gminy prosząc jednocześnie o dobrą współpracę. 
Punkt 6.  Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Obrad przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie I sesji Rady Gminy Kraszewice i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wydanie radnym zaświadczeń o wyborze radnego Rady Gminy Kraszewice.

3. Złożenie ślubowania przez radnych.

4. Wydanie Wójtowi zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy Kraszewice.

5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kraszewice.

6. Przyjęcie porządku obrad.
7. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

8. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

9. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

10. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

11. Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy Kraszewice.
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Obrad zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.

W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radna Adela Puchała zwróciła uwagę, że do materiałów wysłanych na sesję dołączono regulamin głosowania wyboru radnego na przewodniczącego oraz wiceprzewodniczącego Rady Gminy, a w porządku obrad nie ma punktu, który obejmuje przyjęcie ww. regulaminów. 

Przewodniczący Obrad wyjaśnił, że regulamin został załączony pomocniczo dla Komisji Skrutacyjnej, której zadaniem jest przeprowadzenie wyborów przewodniczącego i wiceprzewodniczącego. Regulaminy stanowią część procedury głosowania. 

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Obrad zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad I sesji jednogłośnie (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 7. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Obrad Rady Gminy poinformował, że przed przystąpieniem do wyborów Przewodniczącego Rady Gminy należy dokonać wyboru składu Komisji Skrutacyjnej, gdyż Przewodniczący                                             i Wiceprzewodniczący Rady Gminy wybierani są bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. W tym względzie Rada Gminy musi ustalić skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. Zadaniem Komisji jest przeprowadzenie tajnego głosowania, przygotowanie kart do głosowania, przedstawienie wyników głosowania oraz sporządzenie protokołu z głosowania tajnego. Następnie poprosił radnych                   o zgłaszanie kandydatów do prac w Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Jan Wojtaszek zgłosił następujących kandydatów:

1. Marcin Cichosz

2. Daniel Pyrgiel
3. Adela Puchała

Ww. osoby wyraziły zgodę na udział w pracach Komisji. W powyższej sprawie Rada Gminy podjęła uchwalę Nr I/1/2014 w sprawie powołania  Komisji Skrutacyjnej, (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Komisja Skrutacyjna spośród swych członków dokonała wyboru Przewodniczącego, którym została wybrana radna Adela Puchała. 
Punkt 8. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy:

a) zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy,

Przewodniczący Obrad poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczących Rady Gminy. 
Radny Jan Kędzia zgłosił radnego Artura Chowańskiego oraz przedstawił sylwetkę kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy.
Zgłoszona osoba wyraziła zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Obrad ogłosił zamknięcie listy kandydatów, co zostało przegłosowane przez Radę Gminy jednogłośnie.

(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
Nieobecny podczas głosowania radny Jarosław Mucha. 

b) przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy,

Przewodniczący Obrad poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej            o przedstawienie powyższego regulaminu. Zadecydowano, aby nie odczytywać treści regulaminu, ponieważ radni otrzymali projekt w materiałach sesyjnych i są zapoznani z zasadami głosowania. 

Następnie Rada Gminy podjęła uchwalę Nr I/2/2014 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru radnego na przewodniczącego Rady Gminy Kraszewice, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu 
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jarosław Mucha.
c) przeprowadzenie głosowania (tajnego)

Przewodniczący Obrad poprosił Komisję Skrutacyjną, aby udała się do innego pokoju w celu przygotowania kart do tajnego głosowania.

Na czas przygotowania kart do tajnego głosowania zarządzono 10 - minutową przerwę w obradach sesji.
Po przerwie i przygotowaniu kart do głosowania Przewodniczący Obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie ich wszystkim radnym. Po rozdaniu kart do głosowania zarządził tajne głosowanie.

Po przeprowadzeniu głosowania wszyscy radni, wywoływani kolejno według listy obecności, wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej. W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pokoju zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 10-minutową przerwę                  w obradach sesji. 
Po przerwie Przewodniczący Obrad poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radną Adelę Puchała o odczytanie protokołu z głosowania tajnego               w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kraszewice. 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 14 radnych na stan 14 radnych i oddano głosów ważnych 14, w tym bez dokonania wyboru 1 głos. Kandydat otrzymał 13 głosów za wyborem. 
Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że kandydat, radny  Artur Chowański uzyskał wymaganą ilość głosów i został wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy.
Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kraszewice przeprowadzonego na I sesji Rady Gminy w dniu 1 grudnia 2014 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór

Rada Gminy stwierdziła, że kandydat Artur Chowański został wybrany Przewodniczącym Rady Gminy Kraszewice. 
W związku z powyższym Rada Gminy podjęła uchwałę Nr I/3/2014                       w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kraszewice, 
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 9. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański serdecznie podziękował wszystkim radnym za wybór i powierzenie mu tej funkcji. Ponadto oświadczył, że czynił będzie starania, aby swą funkcję należycie wypełniać dla dobra gminy oraz poprosił radnych o dobrą współpracę.

Punkt 10. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Gminy stosuje się takie same zasady i procedurę jak w wyborze Przewodniczącego Rady Gminy. Poprosił więc radnych                        o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

l. Radną Annę Konieczną zgłosił radny Radosław Gatkowski,
2. Radnego Sylwestra Gołdyna zgłosiła radna Małgorzata Broniecka.

 Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie w wyborach na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy nie zgłaszała uwag pod adresem kandydatów. Przewodniczący Rady Gminy ogłosił zamknięcie listy kandydatów, co zostało przegłosowane przez Radę Gminy jednogłośnie.
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
b) przyjęcie Regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej  o przedstawienie powyższego regulaminu. Zadecydowano, aby nie odczytywać treści regulaminu, ponieważ radni otrzymali projekt w materiałach sesyjnych i są zapoznani z zasadami głosowania.
Następnie Rada Gminy podjęła uchwalę Nr I/4/2014 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru radnego na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kraszewice,
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

c) przeprowadzenie głosowania (tajnego)

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną, aby udała się do innego pokoju w celu przygotowania kart do tajnego głosowania.

Na czas przygotowania kart do tajnego głosowania zarządzono 10 - minutową przerwę w obradach sesji.
Po przerwie i przygotowaniu kart do głosowania Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie ich wszystkim radnym. Po rozdaniu kart zarządził tajne głosowanie.

Po przeprowadzeniu głosowania wszyscy radni, wywoływani kolejno według listy obecności, wrzucali karty do głosowania do urny wyborczej. W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokołu z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pokoju zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 10 — minutową przerwę                  w obradach sesji. 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radną Adelę Puchała o odczytanie Protokołu z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kraszewice. 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 14 radnych na stan 14 radnych i oddano głosów ważnych 14. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

- Anna Konieczna – 9 głosów, 
- Sylwester Gołdyn – 5 głosów

Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kraszewicach przeprowadzonego na I sesji Rady Gminy w dniu                 1 grudnia 2014 r. stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór

Rada Gminy stwierdziła, że kandydatka Anna Konieczna została wybrana Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Kraszewice. 
W związku z powyższym Rada Gminy podjęła uchwałę Nr I/5/2014 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kraszewice,
(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zgłaszanie wolnych wniosków.

Jako pierwszy głos zabrał ustępujący Wójt Gminy, Józef Olszewski, który zwrócił się do nowo wybranych radnych, aby podejmowali decyzje przede wszystkim dla dobra gminy oraz wykonywali merytoryczną pracę. Przekazał również gratulacje nowo wybranemu Wójtowi, Pawłowi Koprowskiemu oraz życzenia owocnej pracy. Następnie przedstawił inwestycje w trakcie realizacji, które w najbliższym czasie zostaną oddane do użytku.
Radny Powiatu Jan Puchała w imieniu samorządu powiatowego przekazał Wójtowi Gminy oraz radnym życzenia podejmowania trafnych i mądrych decyzji. Następnie wyraził podziękowania dla ustępującego Wójta, Józefa Olszewskiego za dobrą współpracę z powiatem. 

Radna Małgorzata Broniecka poinformowała, że został powołany Klub Radnych „Blok Gospodarczy”, w skład którego wchodzi 5 radnych. Przewodniczącą Klubu wybrano radną Małgorzatę Broniecką, która na ręce Przewodniczącego Rady Gminy złożyła stosowne pismo w tej sprawie. 
Pismo stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Następnie radna przekazała życzenia owocnej współpracy oraz gratulacje dla radnych i Wójta Gminy.
Radny Jan Kędzia przekazał wyrazy uznania dla ustępującego Wójta Józefa Olszewskiego za udział w sesji oraz przekazanie stanowiska nowo wybranemu Wójtowi, co zostało przeprowadzone w sposób kulturalny i na pewno pozostawi pozytywny oddźwięk. To zachowanie należy szczególnie podkreślić                                w odniesieniu do  poprzednika Wójta, który ustępował 12 lat temu i od dnia wyborów nie był obecny na stanowisku pracy. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejna sesja odbędzie się                    w dniu 10.12.br. (tj. środa) o godz. 10.00.

Punkt 11. Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy Kraszewice.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1207 I sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.
Protokołowała:




 
  Przewodniczący Obrad
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